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調査概要 

 

◆調査方法 

郵送法 

 

◆調査期間 

2011年5月20日～6月10日 

 

◆調査対象 

2010年4月～2011年3月に結婚をした首都圏、東海、関西の『ゼクシィ』、『ゼクシィインテリア』読者の中から、地域ごとにラン

ダムサンプリングし、2,242人（首都圏794人、東海599人、関西849人）に調査票を郵送。 

調査票への記入は妻に依頼。 

 

◆集計サンプル数 

計980人 

首都圏：376人（東京・神奈川・千葉・埼玉） 

東海：309人（愛知・岐阜・三重） 

関西：295人（大阪・兵庫・京都・奈良・滋賀・和歌山） 

※地域別の集計は「現在の居住地」で行なっています（「現在の居住地」が不明のサンプルは、集計から除いています）。 

※集計対象は、2010年4月～2011年3月の間に結婚をし、新生活を始めるにあたってインテリア・家具または家電製品を最低

1つでも購入した『ゼクシィ』、『ゼクシィインテリア』読者としており、本報告書では「全体」と示しています。 

※全体集計については、各地域の婚姻件数（平成21年厚生労働省人口動態調査）に合わせてウエイトバック集計を行ない、

首都圏・東海・関西地域それぞれの婚姻件数に応じた全体平均（推計値）を算出しています（各地域の婚姻件数合計は

401,325組）。 

 

◆注意点 

※図表中の＊は、該当する項目が存在しないことを示しています。 

※表側の項目でサンプル数が少ないものについては、誤差が大きいため、参考値としてご覧下さい。また、本報告書では、

各項目のサンプル数が25未満のデータについてはコメントを控えています。 

 

 時系列データの比較にあたって、以下の点をご留意ください。 

※05年は「新生活を始めるにあたって家具と家電をそれぞれ最低1つでも購入した『ゼクシィ』、『ゼクシィインテリア』読者」を

対象としており、06年以降とは調査対象が異なります。 

※08年までの全体集計は、各地域のサンプルをそのまま積み上げた集計値です。 
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回答者のプロフィール 

■結婚時の年齢（全体／単一回答） 

【夫】 

【妻】 

24歳以下 25～29歳 30～34歳 35歳以上 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 30.1

時系列 10年 （推計値） 29.7

09年 （推計値） 29.7

08年 （3地域計） (n=900) 29.9

07年 （3地域計） (n=1050) 29.4

06年 （3地域計） (n=1010) 29.5

05年 （3地域計） (n=1050) 29.0

地域別 首都圏 (n=376) 30.3

東海 (n=309) 29.5

関西 (n=295) 30.1

平均

・

歳

6.1

4.8

5.6

5.9

7.3

7.7

4.8

4.9

5.8

45.5

47.9

51.5

48.3

50.0

48.2

54.3

44.7

52.4

43.1

34.4

32.6

31.0

32.1

35.8

33.2

33.8

31.1

13.2

12.5

14.0

13.6

5.1％

29.0

37.6

14.8

8.0

11.0

16.5

11.3

8.9

0.2

0.3

0.2

0.3

0.3

0.2

0.3

0.3

―

―

24歳以下 25～29歳 30～34歳 35歳以上 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 28.4

時系列 10年 （推計値） 28.3

09年 （推計値） 28.3

08年 （3地域計） (n=900) 28.2

07年 （3地域計） (n=1050) 27.9

06年 （3地域計） (n=1010) 27.8

05年 （3地域計） (n=1050) 27.4

地域別 首都圏 (n=376) 28.6

東海 (n=309) 27.9

関西 (n=295) 28.4

平均

・

歳

10.7

10.4

11.6

13.6

14.4

15.0

8.0

9.4

12.2

58.0

57.0

61.3

58.1

58.8

58.4

64.5

56.4

65.0

56.9

25.4

26.6

21.4

25.4

24.4

23.0

28.5

19.1

7.8

9.4％

18.2

23.1

5.4

4.8

6.9

7.0

3.0

4.1

6.9

6.1

2.3

0.2

0.3

―

0.3

0.2

0.1

0.3

0.3

0.1

―
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■結婚前の居住地（全体／単一回答） 

【夫】 【妻】 

■現在の居住地（全体／単一回答） 

（％）

全　　体 地域別

11年 首都圏 東海 関西

（推計値） (n=376) (n=309) (n=295)

首都圏・計 49.3 86.4 4.2 3.4

東京 22.9 39.9 2.3 2.0

神奈川 12.4 21.8 0.6 1.0

千葉 6.8 12.2 0.3 ―

埼玉 7.1 12.5 1.0 0.3

東海・計 15.5 2.4 85.4 0.7

愛知 10.6 1.9 57.6 0.3

岐阜 2.5 0.3 14.6 ―

三重 2.4 0.3 13.3 0.3

関西・計 29.2 4.0 5.8 91.5

大阪 15.8 1.9 1.9 50.8

兵庫 7.5 1.1 0.3 24.1

京都 3.2 0.5 2.3 8.8

奈良 1.0 ― 1.0 3.1

滋賀 1.2 0.5 ― 3.1

和歌山 0.5 ― 0.3 1.7

その他の地域 5.2 6.1 4.2 4.1

無回答 0.7 1.1 0.3 0.3

 

（％）

全　　体 地域別

11年 首都圏 東海 関西

（推計値） (n=376) (n=309) (n=295)

首都圏・計 52.2 93.6 1.3 1.4

東京 25.7 46.0 0.3 1.0

神奈川 12.2 21.8 1.0 ―

千葉 6.7 12.2 ― ―

埼玉 7.6 13.6 ― 0.3

東海・計 16.5 1.3 96.1 ―

愛知 12.0 1.3 68.6 ―

岐阜 2.3 ― 13.9 ―

三重 2.2 ― 13.6 ―

関西・計 28.3 1.1 0.3 96.9

大阪 12.9 0.3 ― 44.7

兵庫 8.7 0.5 ― 29.5

京都 3.0 ― 0.3 10.2

奈良 1.2 ― ― 4.1

滋賀 2.0 0.3 ― 6.4

和歌山 0.6 ― ― 2.0

その他の地域 2.3 2.9 1.9 1.4

無回答 0.7 1.1 0.3 0.3

 

（％）

全　　体 地域別

11年 首都圏 東海 関西

（推計値） (n=376) (n=309) (n=295)

首都圏・計 55.1 100.0 ― ―

東京 22.9 41.5 ― ―

神奈川 14.7 26.6 ― ―

千葉 8.2 14.9 ― ―

埼玉 9.4 17.0 ― ―

東海・計 16.4 ― 100.0 ―

愛知 11.7 ― 71.5 ―

岐阜 2.3 ― 13.9 ―

三重 2.4 ― 14.6 ―

関西・計 28.5 ― ― 100.0

大阪 13.6 ― ― 47.8

兵庫 8.4 ― ― 29.5

京都 2.7 ― ― 9.5

奈良 1.1 ― ― 3.7

滋賀 2.0 ― ― 7.1

和歌山 0.7 ― ― 2.4
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■現在の職業（全体／単一回答） 

【夫】 

【妻】 

■結婚前の妻の職業（全体／単一回答） 

（％）

調査数

会社員
公務員・

団体職員
自営業 自由業

派遣・

契約社員

アル

バイト・

パート

その他
勤めて

いない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 82.8 10.2 3.3 1.3 1.3 0.2 0.4 0.5 ―

10年 （推計値） 81.2 10.5 5.2 0.5 0.7 0.2 1.5 ― 0.1

09年 （推計値） 79.2 9.9 4.6 0.5 2.2 0.4 2.9 0.2 ―

08年 （3地域計） 900 81.3 10.9 4.6 0.3 1.3 0.1 1.1 0.3 ―

07年 （3地域計） 1050 79.5 11.8 5.2 0.5 1.3 0.2 1.2 0.1 0.1

06年 （3地域計） 1010 81.4 10.4 5.4 0.3 0.6 0.1 1.3 0.2 0.3

05年 （3地域計） 1050 81.7 10.3 6.2 0.2 0.6 0.1 0.8 0.1 0.1

地域別 首都圏 376 84.3 8.8 2.7 1.6 1.9 0.3 ― 0.5 ―

東海 309 83.2 12.0 3.2 0.3 0.3 ― 0.3 0.6 ―

関西 295 79.7 11.9 4.4 1.4 0.7 0.3 1.4 0.3 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

 

（％）

調査数

会社員
公務員・

団体職員
自営業 自由業

派遣・

契約社員

アル

バイト・

パート

その他
勤めて

いない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 39.8 7.5 1.2 1.0 8.6 12.5 2.1 27.1 0.1

10年 （推計値） 34.6 6.8 0.9 0.3 8.3 15.4 2.1 31.2 0.3

09年 （推計値） 34.0 7.1 2.5 1.0 11.2 12.6 2.0 28.9 0.7

08年 （3地域計） 900 31.9 7.0 1.7 0.6 12.6 12.6 1.3 32.4 ―

07年 （3地域計） 1050 28.0 6.6 1.5 0.9 9.1 15.7 2.7 35.2 0.3

06年 （3地域計） 1010 28.6 5.9 1.3 0.4 9.4 17.1 2.2 34.7 0.4

05年 （3地域計） 1050 27.9 6.0 1.1 0.7 10.8 15.0 1.8 35.7 1.0

地域別 首都圏 376 43 .9 6.1 1.6 0.8 10.4 9.3 1.3 26.3 0.3

東海 309 36.2 6.8 1.6 1.3 5.8 20.4 2.3 25.6 ―

関西 295 33.9 10.5 0.3 1.4 6.8 14.2 3.4 29.5 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

 

（％）

調査数

会社員
公務員・

団体職員
自営業 自由業

派遣・

契約社員

アル

バイト・

パート

その他
勤めて

いない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 63.4 7.6 1.1 1.7 12.0 8.1 3.2 2.3 0.6

10年 （推計値） 59.4 9.3 0.7 0.6 14.8 8.6 3.0 2.7 1.0

09年 （推計値） 57.2 8.5 2.6 1.4 14.9 8.1 4.4 2.3 0.6

08年 （3地域計） 900 57.3 8.9 1.1 0.3 16.3 7.7 3.8 3.7 0.9

07年 （3地域計） 1050 55.6 9.4 1.4 1.2 12.6 11.0 4.1 3.6 1.0

06年 （3地域計） 1010 55.5 9.7 0.9 0.6 12.9 11.5 4.7 3.5 0.8

05年 （3地域計） 1050 57.3 8.7 0.8 0.9 13.8 10.6 4.3 2.7 1.0

地域別 首都圏 376 64.4 5.9 1.3 1.9 13.3 8.5 2.1 1.9 0.8

東海 309 63.1 9.1 1.6 1.3 9.7 6.8 3.2 4.5 0.6

関西 295 61.7 10.2 0.3 1.7 10.8 8.1 5.1 1.7 0.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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■結婚前の夫の年収（全体／単一回答） 

■結婚前の妻の年収（全体／単一回答） 

調査数

0円

200

万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600～

700万円

未満

700～

800万円

未満

800～

900万円

未満

900

万円

以上

無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 0.3 2.8 4.6 23.3 29.5 16.2 9.9 3.4 2.8 1.7 5.3 443.2

10年 （推計値） 0.1 3.6 4.9 23.6 28.5 16.3 8.3 4.1 2.7 2.4 5.4 462.7

09年 （推計値） 0.4 4.1 5.5 22.0 26.5 17.9 9.8 2.6 2.9 3.8 4.5 451.8

地域別 首都圏 376 0.3 2.7 2.4 19.7 29.5 18.6 11.7 4.0 4.0 1.9 5.3 465.5

東海 309 ― 3.6 5.8 24.9 32 .0 13.6 9.4 2.9 1.3 1.3 5.2 422.8

関西 295 0.7 2.7 8.1 29.5 28.1 12.9 6.8 2.7 1.4 1.7 5.4 411.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞08年までは「夫の年収」と聞き就業者ベースで集計、09年からは「結婚前の夫の年収」と聞き

　　　　全体ベースで集計しているため

調査数

200

万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600～

700万円

未満

700～

800万円

未満

800～

900万円

未満

900

万円

以上

無回答

平均

・

万円

08年 （3地域計） 897 1.4 4.1 21.0 30.3 18.8 10.9 4.8 2.0 2.3 4.2 472.3

07年 （3地域計） 1048 2.6 6.2 23.5 26.0 18.9 8.5 3.9 2.2 1.6 6.6 443.5

06年 （3地域計） 1005 1.6 4.2 24.2 27.4 18.7 8.7 3.9 1.0 2.5 8.0 447.3

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

調査数

0円

100

万円

未満

100～

200万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600

万円

以上

無回答

平均

･

万円

全　　体 11年 （推計値） 2.2 3.1 6.9 21.7 34.4 18.6 7.3 3.2 2.5 316.4

10年 （推計値） 1.5 4.0 8.4 24.8 31.7 17.4 6.5 2.0 3.8 304.7

09年 （推計値） 1.9 4.0 8.7 24.6 30.5 16.8 7.7 3.4 2.4 306.5

地域別 首都圏 376 1.9 2.7 5.9 18.4 33.8 22.6 9.0 3.7 2.1 332.5

東海 309 2.3 3.9 9.7 27.2 31.4 15.9 4.9 1.9 2.9 289.6

関西 295 2.7 3.4 7.5 25.1 37 .3 12.5 5.4 3.1 3.1 300.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞08年までは「妻の年収」と聞き就業者ベースで集計、09年からは「結婚前の妻の年収」と聞き

　　　　全体ベースで集計しているため

調査数

100

万円

未満

100～

200万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600

万円

以上

無回答

平均

・

万円

08年 （3地域計） 608 7.2 14.8 20.6 24.7 16.8 5.3 2.8 7.9 287.2

07年 （3地域計） 677 8.9 20.4 17.3 20.7 14.8 5.6 2.8 9.6 271.4

06年 （3地域計） 656 12.7 14.5 20.6 23.9 12.7 3.8 1.5 10.4 258.2

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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■婚姻届を出した月（全体／単一回答） 

 
■挙式を実施した月（全体／単一回答） 

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月
出して

いない
無回答

婚姻届

を出した

・

計

全　　体 11年 （推計値） 8.6 11.2 7.0 9.0 5.0 8.2 11.1 9.9 7.4 6.6 7.8 8.0 0.2 ― 99.8

10年 （推計値） 8.8 10.6 8.1 8.4 7.8 6.1 10.2 10.0 7.2 5.0 7.1 9.4 0.9 0.1 98.9

09年 （推計値） 8.9 10.7 8.3 7.3 8.5 6.0 7.6 11.4 9.0 5.0 7.2 9.8 0.4 ― 99.6

08年 （3地域計） 900 7.1 8.4 6.1 10.8 6.0 6.7 10.3 13.7 9.2 5.3 6.6 9.2 0.1 0.3 99.6

地域別 首都圏 376 7.7 10.4 7.2 8.2 4.8 9.8 10.9 9.8 9.0 6.4 8.0 7.7 ― ― 100.0

東海 309 10.0 12.6 6.5 9.1 7.1 6.5 13.3 8.4 6.8 5.8 5.5 8.4 ― ― 100.0

関西 295 9.5 11.9 6.8 10.5 4.1 6.1 10.2 10.8 4.7 7.5 8.8 8.5 0.7 ― 99.3

※届出月は調査年の前年4月～当年3月を示す

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月
して

いない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 8.1 14.5 7.8 8.0 3.4 11.4 14.8 11.2 7.3 3.2 4.2 4.2 1.6 0.1

10年 （推計値） 8.1 10.8 7.4 7.0 5.5 9.0 13.0 14.5 7.6 4.3 5.6 5.8 1.3 ―

09年 （推計値） 8.9 9.9 7.2 5.5 4.2 10.1 11.5 17.7 8.0 4.1 5.9 6.3 0.8 ―

08年 （3地域計） 900 8.1 6.9 5.7 6.1 2.6 7.9 13.6 16.0 10.0 3.0 9.0 10.2 0.8 0.2

地域別 首都圏 376 8.5 14.1 7.4 10.1 2.7 12.8 14.1 10.1 7.7 3.5 4.0 2.7 2.1 0.3

東海 309 9.4 16.2 10.0 6.8 5.2 7.4 16 .2 10.4 6.8 2.3 2.9 5.2 1.0 ―

関西 295 6.4 14.2 7.1 4.7 3.7 11.2 15.3 13.9 6.8 3.4 5.4 6.8 1.0 ―

※実施月は調査年の前年4月～当年3月を示す

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）
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■結婚記念日（全体／単一回答） 

調査数

入籍日
結婚式を

挙げた日

入籍日と

結婚式を

挙げた日

（入籍日と

結婚式が

同じ日）

入籍日と

結婚式を

挙げた日の

両方（入籍

日と結婚式

が別の日）

それ以外

結婚

記念日は

決めて

いない

無回答

全　　体 11年 （推計値） 38.8 21.7 11.8 24.7 0.4 2.6 ―

地域別 首都圏 376 45.2 17.3 9.0 25.3 0.5 2.7 ―

東海 309 33.3 27.2 15.9 22.0 0.6 1.0 ―

関西 295 29.5 27.1 14.9 25.1 ― 3.4 ―

0

10

20

30

40

50

11年

（％）

●2010年4月～2011年3月の1年間に結婚をした人に対して、結婚記念日を尋ねたところ、「入籍日」が39％で最も高く、次

いで「入籍日と結婚式を挙げた日の両方（入籍日と結婚式が別の日）」が25％、「結婚式を挙げた日」が22％で続く。 
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１．結婚資金としての夫婦の貯金 

 

 

■結婚資金としての貯金有無【夫】（全体／単一回答） 

貯金していた 貯金していなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

69.1

74.1

78.2

76.4

80.2

77.0

66.0

73.8

76.6

25.1

28.3

25.1

21.3

23.0

19.1

22.2

29.8

23.0

17.3

4.6

2.5

0.9

0.4

0.6

0.7

4.3

3.2

70.3％

0.9

6.1

●夫の結婚資金としての貯金の有無を尋ねたところ、「貯金していた」人が70％であった。 
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■結婚資金としての貯金有無【妻】（全体／単一回答） 

貯金していた 貯金していなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

75.6

79.4

83.4

82.9

84.6

82.6

69.9

81.9

78.3

21.1

21.7

20.0

16.3

16.9

14.9

17.0

25.8

14.9

15.6

4.6

2.7

0.7

0.2

0.3

0.6

4.3

3.2

74.3％

0.4

6.1

●妻の結婚資金としての貯金の有無を尋ねたところ、「貯金していた」人が74％であった。 
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■結婚資金としての夫婦の貯金額（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000～

1100

万円

未満

1100～

1200

万円

未満

1200～

1300

万円

未満

1300～

1400

万円

未満

1400～

1500

万円

未満

1500

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 3.7 12.3 13.8 14.3 13.3 8.6 8.5 5.1 5.2 1.4 3.2 1.5 2.1 0.9 1.2 4.8 545.4

地域別 首都圏 299 4.7 13.7 12.4 14.7 14.0 7.7 8.0 4.3 5.4 1.7 3.3 1.7 2.0 1.0 1.0 4.3 536.3

東海 271 1.8 9.6 12.9 16.2 16.6 7.4 9.2 6.3 5.5 1.5 3.7 2.2 1.5 0.7 1.1 3.7 541.6

関西 256 3.1 11.3 16.8 12.5 10.2 10.9 9.0 5.9 4.7 0.8 2.7 0.8 2.7 0.8 1.6 6.3 563.6

＜参考＞11年からは「夫婦合同の貯金額」を含めているため

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

10年 （推計値） 6.2 14.3 16.1 15.6 16.5 7.7 7.8 4.0 3.2 1.9 6.8 429.4

09年 （推計値） 4.6 17.3 17.4 16.9 14.9 9.5 6.4 2.8 3.4 1.4 5.5 417.7

08年 （3地域計） 786 3.7 15.8 17.9 14.6 9.9 11.3 7.3 4.5 4.2 1.8 9.0 466.8

07年 （3地域計） 892 3.6 13.2 16.3 18.2 13.1 9.2 7.6 4.3 3.7 1.9 9.0 458.2

06年 （3地域計） 875 3.9 12.8 14.7 16.5 14.4 11.3 6.3 4.7 4.9 1.9 8.6 476.5

05年 （3地域計） 876 4.1 11.8 17.6 15.8 13.2 10.6 8.2 3.1 4.0 1.9 9.7 482.7

0

5

10

15

20

11年

（％）

●結婚資金としての夫婦の貯金額は、「200～300万円未満」と「300～400万円未満」がともに14％で最も高く、次いで「400

～500万円未満」が13％、「100～200万円未満」が12％、「500～600万円未満」と「600～700万円未満」がともに9％で続

く。平均は545.4万円となった。 
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■結婚資金としての夫単独の貯金額 

（夫が結婚資金として貯金をしていた人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 11.9 26.8 20.4 16.5 5.5 8.2 1.8 1.0 1.7 0.7 5.5 306.0

地域別 首都圏 218 12.4 24.3 19.7 17.0 7.3 7.8 1.8 0.9 2.3 1.4 5.0 318.7

東海 211 11.8 27.0 22.3 16.1 3.8 9.0 2.4 1.9 1.9 ― 3.8 281.5

関西 205 11.2 30.7 20.5 16.1 3.4 8.3 1.5 0.5 0.5 ― 7.3 299.4

＜参考＞10年までは「夫単独の貯金額」ではなく「夫の貯金額」として聞いていたため

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

10年 （推計値） 13.5 26.1 21.5 18.5 5.9 6.3 2.4 0.6 1.2 ― 4.0 278.5

09年 （推計値） 15.5 28.0 21.9 16.8 5.0 5.6 2.1 1.1 0.6 0.1 3.2 266.5

08年 （3地域計） 660 11.7 27.7 22.0 14.2 5.2 9.4 2.0 1.8 1.2 0.2 4.7 296.7

07年 （3地域計） 738 12.1 29.0 22.2 14.5 5.4 7.0 2.6 1.6 1.2 0.3 4.1 277.2

06年 （3地域計） 740 10.8 28.0 22.0 15.8 5.4 7.8 2.2 1.6 1.1 ― 5.3 290.0

05年 （3地域計） 747 13.8 29.3 19.3 16.5 5.4 7.2 2.0 0.9 1.2 0.4 4.0 281.7

0

10

20

30

40

11年

（％）

●夫が結婚資金として貯金をしていた人に対して、夫の貯金額を尋ねたところ、「100～200万円未満」が27％で最も高く、次

いで「200～300万円未満」が20％、「300～400万円未満」が17％で続く。平均は306.0万円となった。 
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■結婚資金としての妻単独の貯金額 

（妻が結婚資金として貯金をしていた人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 13.4 34.2 19.4 13.1 6.0 7.2 2.6 1.3 0.5 0.1 2.2 243.3

地域別 首都圏 240 13.8 36.7 18.3 11.7 6.3 7.5 2.5 0.8 0.4 ― 2.1 236.0

東海 241 12.0 31.1 22.0 16.6 7.9 7.1 0.4 0.8 ― 0.4 1.7 239.5

関西 210 13.8 31.9 19.5 13.3 4.3 6.7 4.3 2.4 1.0 ― 2.9 258.1

＜参考＞10年までは「妻単独の貯金額」ではなく「妻の貯金額」として聞いていたため

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

10年 （推計値） 17.9 29.0 19.9 17.0 6.3 4.6 1.6 1.4 0.8 0.4 1.0 227.8

09年 （推計値） 17.7 34.3 21.7 14.0 4.9 4.0 0.4 0.6 0.5 0.3 1.6 208.7

08年 （3地域計） 719 17.2 29.3 19.2 16.0 5.7 7.0 1.4 1.1 0.4 ― 2.6 238.0

07年 （3地域計） 829 12.8 29.8 22.7 15.4 5.7 8.2 1.0 1.1 1.0 0.5 1.9 246.2

06年 （3地域計） 810 14.1 27.2 21.4 19.4 5.7 5.7 2.1 0.7 2.0 ― 1.9 249.8

05年 （3地域計） 822 13.4 28.2 20.3 19.5 4.1 6.9 2.3 1.0 1.6 0.5 2.2 258.4

0

10

20

30

40

11年

（％）

●妻が結婚資金として貯金をしていた人に対して、妻の貯金額を尋ねたところ、「100～200万円未満」が34％で最も高く、次

いで「200～300万円未満」が19％、「100万円未満」と「300～400万円未満」がともに13％で続く。平均は243.3万円となっ

た。 
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■結婚資金としての夫婦合同での貯金額（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 20.1 29.7 16.2 8.2 9.5 5.6 4.1 2.1 1.4 0.1 3.0 260.1

地域別 首都圏 139 22.3 30.9 16.5 5.8 8.6 7.2 3.6 1.4 0.7 ― 2.9 246.2

東海 105 17.1 28.6 11.4 14.3 12.4 2.9 4.8 2.9 1.0 1.0 3.8 282.4

関西 104 17.3 27.9 18.3 9.6 9.6 3.8 4.8 2.9 2.9 ― 2.9 275.9

0

10

20

30

40

11年

（％）

●結婚資金としての夫婦合同での貯金額を尋ねたところ、「100～200万円未満」が30％で最も高く、次いで「100万円未満」

が20％、「200～300万円未満」が16％で続く。平均は260.1万円となった。 
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２．親・親族からの援助 

1）インテリア・家具、家電製品費用に対する親・親族からの援助 

 

■インテリア・家具、家電製品費用としての親・親族からの援助有無（全体／単一回答） 

あった なかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

59.0

62.7

68.1

69.7

66.7

73.0

54.5

57.6

58.0

43.3

40.7

36.6

31.8

30.0

33.0

26.5

45.2

41.4

40.7

0.7

0.4

0.7

0.1

0.3

0.3

0.3

1.0

56.0％

0.5

1.4

●インテリア・家具、家電製品費用としての親・親族からの援助の有無を尋ねたところ、援助が「あった」人は56％であった。 
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■インテリア・家具、家電製品購入総額に占める親・親族からの援助額の割合 

（インテリア・家具、家電製品費用としての親・親族からの援助があった人／単一回答） 

調査数

1割

未満

1割

程度

2割

程度

3割

程度

4割

程度

5割

程度

6割

程度

7割

程度

8割

程度

9割

程度

ほぼ

すべて
すべて 無回答

全　　体 11年 （推計値） 2.0 5.2 11.0 13.8 4.6 17.7 3.5 6.2 8.4 5.2 15.4 4.7 2.2

10年 （推計値） 6.9 6.7 11.8 10.4 3.5 15.1 2.7 6.2 8.4 3.9 18.2 5.0 0.9

09年 （推計値） 4.2 8.0 9.7 9.2 5.6 15.4 4.0 6.7 6.2 4.7 19.9 6.0 0.5

08年 （3地域計） 613 5.4 4.7 7.3 13.7 3.4 15.7 4.7 6.0 7.8 5.1 17.3 8.0 0.8

07年 （3地域計） 732 4.8 5.2 8.6 10.0 3.4 12.0 2.5 6.0 10.7 3.7 24.2 7.2 1.8

06年 （3地域計） 674 3.7 4.9 7.7 9.8 4.3 13.1 3.3 6.7 9.3 5.2 22.4 8.5 1.2

05年 （3地域計） 767 5.1 6.4 8.6 11.1 4.2 14.3 4.6 6.8 7.2 3.3 18.1 9.3 1.2

地域別 首都圏 205 1.5 5.4 12.2 16 .6 6.3 16.6 2.4 5.4 7.3 4.9 15.1 2.9 3.4

東海 178 3.4 6.7 11.2 13 .5 2.8 15 .2 2.8 5.6 7.3 6.2 18.5 4.5 2.2

関西 171 2.3 4.1 8.8 8.8 2.3 21 .1 5.8 8.2 11.1 5.3 14.0 8.2 ―

※07年までは「家具・寝具、家電製品」として聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●インテリア・家具、家電製品費用としての親・親族からの援助があった人に対して、インテリア・家具、家電製品購入総額

に占める援助額の割合を尋ねたところ、「5割程度」が18％で最も高く、次いで「ほぼすべて」が15％、「3割程度」が14％、

「2割程度」が11％で続く。「ほぼすべて」と「すべて」を合わせると20％となった。 
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2）新居準備費用に対する親・親族からの援助 

 

■新居の購入・賃貸費用としての親・親族からの援助有無（親と別居している人／単一回答） 

あった なかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=858)

07年 （3地域計） (n=983)

06年 （3地域計） (n=947)

05年 （3地域計） (n=989)

地域別 首都圏 (n=365)

東海 (n=292)

関西 (n=285)

※「親との同居状況」の集計結果は、32ページに掲載している

19.0

20.2

20.9

22.0

22.6

29.8

18.4

15.4

21.4

79.6

79.4

78.2

78.2

75.8

76.0

68.9

80.5

82.9

75.8

1.7

1.6

1.6

0.9

2.2

1.4

1.1

1.7

18.8％

1.3

2.8

●親と別居している人に対して、新居の購入・賃貸費用としての親・親族からの援助の有無を尋ねたところ、援助が「あっ

た」人は19％であった。 
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■新居の購入・賃貸費用総額に占める親・親族からの費用援助額の割合 

（親と別居している人のうち、新居の購入・賃貸費用としての親・親族からの援助があった人／単一回答） 

調査数

1割

未満

1割

程度

2割

程度

3割

程度

4割

程度

5割

程度

6割

程度

7割

程度

8割

程度

9割

程度

ほぼ

すべて
すべて 無回答

全　　体 11年 （推計値） 11.3 12.7 11.7 6.9 0.8 13.1 2.7 2.7 5.1 1.1 17.7 10.9 3.3

10年 （推計値） 11.7 10.9 11.4 9.5 6.1 13.5 0.8 3.2 4.0 2.4 13.8 9.5 3.2

09年 （推計値） 7.6 9.4 8.4 9.6 4.1 13.3 2.2 1.8 5.2 3.6 17.9 15.1 1.9

08年 （3地域計） 179 7.8 8.9 8.4 10.1 2.2 14.5 2.2 3.4 6.1 2.2 17.3 15.1 1.7

地域別 首都圏 67 13.4 14.9 16 .4 4.5 ― 10.4 ― 3.0 6.0 1.5 14.9 10.4 4.5

東海 45 2.2 6.7 8.9 17 .8 2.2 15.6 ― ― 2.2 2.2 24 .4 15.6 2.2

関西 61 11.5 11.5 4.9 6.6 1.6 16.4 8 .2 3.3 4.9 ― 19.7 9.8 1.6

購入・計 21.7 22.9 12.6 15.7 2.1 6.2 4.1 3.1 2.1 ― 5.2 4.3 ―

賃貸・計 2.2 3.0 11.0 4.6 ― 20.0 2.9 1.4 4.4 0.8 34.6 14.1 0.8

※「住居形態」の集計結果は、35ページに掲載している

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）

●親と別居している人のうち、新居の購入・賃貸費用としての親・親族からの援助があった人に対して、新居の購入・賃貸費

用総額に占める援助額の割合を尋ねたところ、「ほぼすべて」が18％で最も高く、次いで「1割程度」と「5割程度」がともに

13％、「2割程度」が12％、「1割未満」と「すべて」がともに11％で続く。「ほぼすべて」と「すべて」を合わせると29％となっ

た。 
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■新生活準備費用（インテリア・家具、家電製品、新居の購入・賃貸費用）の親・親族からの援助額 

（新生活準備費用の親・親族からの援助があった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 45.7 28.2 10.0 6.2 1.7 1.9 1.1 0.9 0.2 0.6 3.6 188.5

10年 （推計値） 45.8 23.3 13.7 5.4 1.7 2.9 2.0 0.6 0.7 0.3 3.7 206.1

09年 （推計値） 44.7 24.3 14.2 3.8 2.3 1.7 0.6 1.4 0.7 0.3 6.0 256.5

08年 （3地域計） 580 39.0 30.0 12.8 6.7 1.9 2.2 1.7 2.1 0.2 0.3 3.1 214.5

07年 （3地域計） 674 34.1 29.4 16.0 5.5 3.0 2.8 1.2 0.7 0.7 0.1 6.4 244.2

06年 （3地域計） 593 35.6 28.5 14.5 7.6 1.7 1.5 1.7 1.5 0.8 0.7 5.9 231.0

地域別 首都圏 227 51.5 26.4 8.8 5.7 1.3 1.3 1.3 0.9 ― 0.4 2.2 150.5

東海 181 44.8 27.1 12.7 5.5 2.2 2.8 1.1 0.6 ― ― 3.3 166.2

関西 188 35.6 31 .9 10.6 7.4 2.1 2.7 0.5 1.1 0.5 1.1 6.4 269.7

購入・計 6.1 8.8 6.9 18.1 6.9 6.0 9.4 7.8 1.7 1.7 26.6 728.9

賃貸・計 52.6 30.3 10.9 4.1 0.3 0.8 ― ― ― 0.3 0.7 109.0

※「住居形態」の集計結果は、35ページに掲載している

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●新生活準備費用（インテリア・家具、家電製品、新居の購入・賃貸費用）の親・親族からの援助があった人に対して、その

援助額を尋ねたところ、「100万円未満」が46％で最も高く、次いで「100～200万円未満」が28％、「200～300万円未満」が

10％で続く。平均は188.5万円となった。 
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３．結婚費用 

 

 

 

 

■結納・婚約～新婚旅行にまつわる金額 平均額一覧 ［首都圏］ 

▼結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用

都道府県別 妻の年齢別

10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 11年 11年 11年 11年 11年 11年 11年

調査数
平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額（推計値） 461.7 436.5 450.9 431.5 436.3 407.1 380.7 469.0 463.8 444.0 454.1 492.8 439.9 478.0 436.0

項目別平均額　*2 仲人へのお礼　*3 5 11.6 16.3 12.8 32.1 6.8 16.1 30.0 9.3 10.0 20.0 ― ― ― 11.6 ―

結納式の費用 115 15.5 12.8 14.7 14.7 13.0 15.2 13.1 15.3 19.0 18.6 9.5 30.0 16.3 15.7 14.3

両家の顔合わせの費用 708 6.4 6.9 6.3 6.3 6.5 6.3 6.2 7.0 6.3 6.0 5.7 5.2 6.4 6.3 6.7

婚約指輪 551 36.0 36.7 39.2 37.4 37.3 37.0 38.7 38.6 33.5 35.1 33.7 26.7 30.2 34.2 42.5

結婚指輪（２人分） 969 22.5 21.5 22.7 20.6 19.2 17.9 17.3 22.6 21.8 22.8 22.8 20.5 19.9 22.5 23.5

挙式、披露宴・披露パーティ総額 1000 356.7 336.5 346.1 327.0 337.9 312.2 291.1 359.3 359.1 343.5 356.0 403.3 349.0 371.4 329.6

新婚旅行 717 55.6 52.4 56.0 55.6 55.6 54.7 51.7 59.5 54.8 50.0 52.7 40.2 46.1 55.4 59.2

新婚旅行土産 619 10.7 10.7 10.9 11.4 12.3 13.1 12.9 10.5 10.7 11.0 10.8 8.4 9.1 10.9 10.6

▼披露宴・披露パーティのご祝儀額

披露宴・披露パーティのご祝儀額　総額 748 224.5 223.5 222.1 220.4 222.6 219.4 207.8 228.4 226.4 226.2 210.3 261.7 227.6 228.7 215.0

招待客別平均額 友人・同僚 796 3.0 3.0 3.0 2.9 2.9 2.9 2.9 3.0 3.0 3.0 2.9 2.8 3.0 3.0 3.0

上司 641 3.8 3.8 3.8 3.8 3.7 3.7 3.8 4.0 3.7 3.7 3.7 3.2 3.6 3.8 4.0

親族 768 5.8 5.8 5.9 5.8 5.8 5.6 6.4 6.0 5.8 6.1 5.1 5.7 5.6 5.8 5.9

恩師 224 3.8 3.8 3.7 3.7 3.3 3.5 3.7 3.8 3.5 4.1 3.6 ― 3.9 3.8 3.6

▼二次会の会費

二次会の会費 男性 623 0.7 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.7 0.7 0.7

女性 623 0.6 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6 0.6 0.6

＜参考＞　二次会出席者数（人） 649 61.4 58.7 58.0 52.0 53.2 52.4 48.9 65.4 61.8 57.9 54.3 48.8 60.5 63.3 56.6

＜参考＞１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用

披露宴・披露パーティ招待客人数（人） 993 69.2 67.7 69.0 68.3 71.1 69.6 67.3 68.8 71.3 69.7 66.8 76.6 71.4 71.5 63.8

１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用 *4 975 5.9 5.8 5.6 5.4 5.2 5.0 5.0 6.2 5.6 5.5 6.2 5.7 5.9 5.8 6.2

 注　*1：08年に「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出方法を変更した（「項目別平均額」に掲載している平均値にそれぞれの実施・購入者の割合を乗じて調査対象全体における平均値を算出し、それらを合計して総額を

 　　　　　推計）。一方、07年以前は、「項目別平均額」に掲載している項目すべての実施または購入有無を回答した人の費用を各サンプルごとに合計し、その合計の平均額を算出している

 注　*2：「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出時に用いた各項目の平均金額を掲載しているが、これは結納・会場費および両家の顔合わせ・会場費については実施した人の、その他の項目については費用の発生した

 　　　　　人の平均金額であり、各項目の平均金額の合計は、「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」とは一致しない

 注　*3：少ないサンプル数から平均額を算出しているため、サンプル数を確認の上、参考値としてみる必要がある

注　*4：各サンプルごとに「挙式、披露宴・披露パーティ総額（万円）」を「披露宴・披露パーティ招待客人数（人）」で割って算出

神奈川県 30歳以上山梨県

11年

首都圏

24歳以下
25～29

歳
千葉県 埼玉県東京都＜参考 *1＞07年以前は総額

の算出方法が異なる

【結婚トレンド調査 2011 より】 
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■結納・婚約～新婚旅行にまつわる金額 平均額一覧 ［東海］ 

▼結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用

都道府県別 妻の年齢別

10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 11年 11年 11年 11年 11年

調査数
平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額（推計値） 450.1 437.8 454.5 429.5 416.3 415.5 397.5 457.6 441.9 419.1 428.6 467.1 416.2

項目別平均額　*2 仲人へのお礼　*3 2 4.5 16.8 16.7 19.0 11.5 22.9 17.6 1.0 8.0 ― ― ― 4.5

結納式の費用 78 21.2 16.1 9.1 10.7 9.9 19.5 14.8 26.7 13.8 9.4 28.7 16.6 29.1

両家の顔合わせの費用 477 6.8 6.0 5.3 5.0 4.9 4.7 4.8 7.8 4.4 4.9 8.1 7.2 5.0

婚約指輪 352 33.4 34.6 38.6 37.5 37.1 38.4 37.9 34.5 31.2 30.2 30.8 33.7 34.2

結婚指輪（２人分） 654 22.3 21.7 22.8 20.7 18.1 19.2 16.5 22.9 20.9 20.4 19.0 22.7 23.1

挙式、披露宴・披露パーティ総額 684 336.9 327.5 337.8 315.2 309.8 305.1 293.5 341.8 337.8 309.5 321.6 350.9 307.8

新婚旅行 525 59.1 55.3 61.6 60.2 59.2 57.6 53.5 60.3 53.5 60.4 52.1 60.8 58.9

新婚旅行土産 435 12.9 13.9 13.8 14.2 16.3 19.8 18.0 13.1 11.5 13.2 13.3 13.1 11.8

▼披露宴・披露パーティのご祝儀額

披露宴・披露パーティのご祝儀額　総額 434 207.3 205.1 205.0 196.0 203.3 207.2 206.7 210.1 193.8 211.1 212.7 209.7 196.4

招待客別平均額 友人・同僚 562 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0

上司 454 3.9 3.8 3.8 3.9 3.8 3.8 3.9 4.0 3.4 4.2 3.9 3.9 3.9

親族 512 6.2 6.2 6.3 6.5 6.4 6.6 6.8 6.2 5.8 6.8 6.4 6.2 6.2

恩師 121 3.6 3.7 3.9 3.5 3.6 3.6 3.4 3.5 3.5 4.3 3.5 3.6 3.8

▼二次会の会費

二次会の会費 男性 408 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.7 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6

女性 407 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.5 0.5 0.6 0.5 0.6 0.6 0.6 0.6

＜参考＞　二次会出席者数（人） 417 60.2 58.4 57.6 55.0 53.9 51.7 54.2 61.4 61.1 51.7 60.4 61.4 55.6

＜参考＞１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用

披露宴・披露パーティ招待客人数（人） 674 61.4 61.5 60.8 60.2 61.3 61.0 61.5 61.1 63.0 60.8 60.9 63.1 57.0

１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用 *4 655 5.9 5.8 5.9 5.7 5.5 5.4 5.1 6.0 5.7 5.5 5.5 6.0 5.8

注　*1：08年に「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出方法を変更した（「項目別平均額」に掲載している平均値にそれぞれの実施・購入者の割合を乗じて調査対象全体における平均値を算出し、

　　　　　それらを合計して総額を推計）。一方、07年以前は、「項目別平均額」に掲載している項目すべての実施または購入有無を回答した人の費用を各サンプルごとに合計し、その合計の平均額を算出している。

注　*2：「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出時に用いた各項目の平均金額を掲載しているが、これは結納・会場費および両家の顔合わせ・会場費について

　　　　　は実施した人の、その他の項目については費用の発生した人の平均金額であり、各項目の平均金額の合計は、「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」とは一致しない

 注　*3：少ないサンプル数から平均額を算出しているため、サンプル数を確認の上、参考値としてみる必要がある

注　*4：各サンプルごとに「挙式、披露宴・披露パーティ総額（万円）」を「披露宴・披露パーティ招待客人数（人）」で割って算出

岐阜県 30歳以上

11年

東海

24歳以下
25～29

歳
三重県愛知県＜参考 *1＞07年以前は総額

の算出方法が異なる

【結婚トレンド調査2011 より】 
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■結納・婚約～新婚旅行にまつわる金額 平均額一覧 ［関西］ 

【結婚トレンド調査 2011 より】 

▼結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用

都道府県別 妻の年齢別

10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 11年 11年 11年 11年 11年 11年 11年 11年

調査数
平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額（推計値） 411.4 398.7 414.7 403.3 397.3 371.6 349.0 398.6 426.3 422.7 388.3 441.3 401.1 398.9 424.2 389.5

項目別平均額　*2 仲人へのお礼　*3 5 15.4 9.9 15.6 22.1 12.9 13.0 10.3 16.8 ― ― ― ― 10.0 ― 13.0 25.0

結納式の費用 187 10.8 9.1 13.0 11.2 13.2 14.5 11.1 13.0 10.6 10.1 6.6 7.7 6.8 11.1 11.7 8.7

両家の顔合わせの費用 699 5.4 6.2 5.6 5.6 5.7 5.2 6.0 5.4 5.4 6.9 3.6 4.6 4.7 5.6 5.4 5.4

婚約指輪 564 34.5 36.7 40.4 40.0 38.9 39.2 36.6 33.1 36.9 35.9 31.3 32.0 38.6 32.4 33.5 37.6

結婚指輪（２人分） 1031 21.6 21.9 21.3 20.2 18.5 17.2 16.1 21.5 21.5 21.3 20.3 23.6 24.1 22.1 21.2 22.4

挙式、披露宴・披露パーティ総額 1057 309.0 295.6 303.2 292.3 289.3 265.0 257.6 300.6 318.7 321.1 288.9 335.3 283.7 304.4 320.5 287.0

新婚旅行 772 53.8 51.2 56.0 55.3 55.2 52.3 50.7 52.1 55.0 53.4 54.6 53.1 65.1 55.1 53.4 54.1

新婚旅行土産 662 12.5 12.1 13.0 14.2 15.1 16.3 13.5 11.8 13.9 11.1 12.2 12.5 14.3 12.6 13.3 10.8

▼披露宴・披露パーティのご祝儀額

披露宴・披露パーティのご祝儀額　総額 667 209.3 197.9 194.6 202.2 201.1 196.6 190.9 215.3 210.4 204.2 193.7 213.5 159.0 199.1 214.2 201.6

招待客別平均額 友人・同僚 815 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 2.9 2.9 3.0 3.0

上司 637 3.8 3.8 3.8 3.9 3.9 3.8 3.9 3.8 3.9 3.8 4.0 3.4 3.9 3.8 3.8 4.1

親族 750 6.5 6.5 6.6 6.6 6.4 6.3 7.2 6.5 6.6 5.8 7.4 6.4 6.2 6.5 6.6 6.3

恩師 202 3.8 3.8 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 3.8 3.9 3.6 3.6 4.0 3.4 3.9 3.7 4.2

▼二次会の会費

二次会の会費 男性 621 0.7 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.7 0.7 0.7 0.8 0.8 0.7 0.8 0.7 0.7

女性 622 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.7 0.7 0.6 0.7 0.7 0.6 0.7 0.7 0.6

＜参考＞　二次会出席者数（人） 655 54.2 52.8 51.9 51.3 49.9 47.7 44.9 54.9 52.9 55.8 52.4 56.8 47.7 51.6 57.1 47.5

＜参考＞１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用

披露宴・披露パーティ招待客人数（人） 1038 61.4 59.4 60.5 59.2 61.0 58.9 59.1 61.4 61.2 62.1 58.2 66.7 54.1 61.2 64.3 55.1

１人あたりの挙式、披露宴・披露パーティ費用 *4 1013 5.7 5.5 5.5 5.3 5.1 5.0 5.0 5.5 6.2 5.7 5.7 5.2 6.5 5.3 5.5 6.3

注　*1：08年に「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出方法を変更した（「項目別平均額」に掲載している平均値にそれぞれの実施・購入者の割合を乗じて調査対象全体における平均値を算出し、それらを合計して総額を 

　　　　　推計）。一方、07年以前は、「項目別平均額」に掲載している項目すべての実施または購入有無を回答した人の費用を各サンプルごとに合計し、その合計の平均額を算出している。 

注　*2：「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」の算出時に用いた各項目の平均金額を掲載しているが、これは結納・会場費および両家の顔合わせ・会場費については実施した人の、その他の項目については費用の発生した 

　　　　　人の平均金額であり、各項目の平均金額の合計は、「結納・婚約～新婚旅行までにかかった費用　総額」とは一致しない 

注　*3：少ないサンプル数から平均額を算出しているため、サンプル数を確認の上、参考値としてみる必要がある 

注　*4：各サンプルごとに「挙式、披露宴・披露パーティ総額（万円）」を「披露宴・披露パーティ招待客人数（人）」で割って算出

11年

関西

24歳以下
25～29

歳
京都府 奈良県大阪府＜参考 *1＞07年以前は総額

の算出方法が異なる

和歌山県兵庫県 30歳以上滋賀県
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1）新生活準備のためにかかった費用 

 

■新生活準備のためにかかった費用（金額回答者のみ） 

調査数

50

万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 20.0 34.8 23.5 13.5 5.3 1.5 0.1 0.7 ― ― 0.5 104.5

10年 （推計値） 18.6 36.4 22.2 12.0 5.0 2.7 2.1 0.4 0.3 0.3 0.3 110.1

09年 （推計値） 15.6 31.5 26.9 12.0 7.0 3.5 1.8 0.6 0.6 ― 0.4 118.0

08年 （3地域計） 483 12.2 26.5 27.7 17.8 5.0 4.8 1.7 0.8 1.2 0.4 1.9 140.9

07年 （3地域計） 528 13.3 27.1 24.2 14.6 9.7 5.1 2.1 2.1 0.6 0.2 1.1 140.4

06年 （3地域計） 417 10.1 24.7 26.1 18.0 9.8 4.6 1.9 1.0 1.0 ― 2.9 148.5

05年 （3地域計） 529 4.5 24.4 28.4 17.8 9.8 5.5 2.8 2.1 1.5 1.3 1.9 168.1

地域別 首都圏 187 26.7 36.4 19.8 13.4 2.7 1.1 ― ― ― ― ― 89.8

東海 184 13.6 37 .5 28.3 8.7 7.6 1.1 0.5 1.1 ― ― 1.6 117.2

関西 167 12.6 30.5 26.9 16.8 8.4 2.4 ― 1.8 ― ― 0.6 121.7

※具体的な新生活準備内容については27ページに掲載している

※「家・マンショ ンの購入費用／頭金」は平均金額に大きく影響するため、新生活準備費用からは除外している

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●新生活準備のためにかかった費用は、「50～100万円未満」が35％で最も高く、次いで「100～150万円未満」が24％、

「50万円未満」が20％で続く。平均は104.5万円となった。 
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■新生活準備にまつわる金額 平均額一覧（金額回答者のみ） 

 

▼新生活準備のためにかかった費用

全　　体 時系列

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年

（推計値） （推計値） （推計値） （3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

新生活準備のためにかかった費用　総額 104.5 110.1 118.0 140.9 140.4 148.5 168.1

項目別平均額　*1 インテリア・家具の購入総額 42.3 48.6 49.2 56.6 56.9 55.0 65.9

家電製品の購入総額 42.9 47.7 49.1 53.7 53.4 54.2 56.6

嫁入り道具としての着物の購入総額 89.5 96.2 79.8 134.7 124.7 120.3 141.2

嫁入り道具としてのパールの購入総額 27.4 21.0 30.5 31.3 32.9 36.0 33.1

賃貸費用/敷金・礼金　*2 28.3 27.9 30.4 31.3 34.4 36.7 34.5

引越し費用  *3 6.1 6.6 7.1 6.2 7.3 6.3 6.7

地域別

首都圏 東海 関西

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

新生活準備のためにかかった費用　総額 89.8 99.4 106.0 113.3 102.7 140.8 130.8 117.2 125.0 129.1 162.3 146.2 137.5 180.5 121.7 123.2 134.9 146.2 178.3 167.4 189.6

項目別平均額　*1 インテリア・家具の購入総額 37.9 44.9 42.3 50.3 45.7 54.2 56.1 50.2 54.3 55.8 60.8 58.7 52.4 73.0 45.6 53.0 58.1 58.8 66.5 58.5 68.4

家電製品の購入総額 35.6 41.0 41.5 42.9 43.9 46.7 42.9 49.1 52.9 53.3 56.9 54.0 54.4 63.1 51.5 58.0 59.9 60.8 62.4 61.1 62.9

嫁入り道具としての着物の購入総額 65.6 72.0 83.9 95.3 78.5 155.4 82.6 92.8 82.4 85.6 172.1 107.1 120.8 127.1 102.5 120.4 71.3 99.6 149.8 99.8 166.7

嫁入り道具としてのパールの購入総額 23.6 12.3 26.1 28.6 29.2 47.0 29.7 33.6 28.5 20.0 40.5 29.3 35.3 29.5 28.9 24.8 41.4 23.8 37.6 29.6 38.1

賃貸費用/敷金・礼金　*2 29.4 28.6 29.4 30.7 28.5 43.8 35.4 22.0 25.2 28.8 28.5 35.3 27.3 28.0 30.3 28.2 33.3 34.8 39.0 40.4 40.4

引越し費用  *3 5.8 6.9 7.2 6.2 6.9 6.4 7.4 6.0 5.7 8.2 6.4 7.9 7.4 7.0 6.7 6.0 6.2 6.2 7.6 5.6 5.4

▼新婚家庭の収入・貯金

全　　体 時系列 地域別

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 首都圏 東海 関西

（推計値） （推計値） （推計値） （3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

平均

（万円）

年収　*4 夫 443.2 462.7 451.8 472.3 443.5 447.3 * 465.5 422.8 411.9

妻 316.4 304.7 306.5 287.2 271.4 258.2 * 332.5 289.6 300.5

結婚資金としての貯金額 夫 306.0 278.5 266.5 296.7 277.2 290.0 281.7 318.7 281.5 299.4

妻 243.3 227.8 208.7 238.0 246.2 249.8 258.4 236.0 239.5 258.1

注　*1：「新生活準備のためにかかった費用　総額」の算出時に用いた各項目の平均金額を掲載しているが、これは各項目に費用が発生した人の平均金額であり、

　　　　  各項目の平均金額の合計は、「新生活準備のためにかかった費用　総額」とは一致しない

注　*2：「敷金・礼金」は、社宅を除く賃貸住宅居住者ベース

注　*3：「引越し費用」は、引越し業者を利用した人ベース

注　*4：「年収」は、夫妻ともに08年までは「夫（妻）の年収」と聞き就業者ベースで集計、09年からは「結婚前の夫（妻）の年収」と聞き全体ベースで集計
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4．結婚及び新生活準備に関するスケジュール  

 

 

 

■結婚に関するスケジュール ［首都圏］ 

 

■新生活準備に関するスケジュール ［首都圏］ 

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　

首都圏
検討期間

（ヵ月間）

挙式の

11ヵ月

前
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2

挙式の

3ヵ月後

　
　婚約指輪 1.4

　結婚指輪（２人分） 1.9

首都圏
検討期間

（ヵ月間）
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

披露宴

当月
1 2

披露宴

の3ヵ月

後

　
　披露宴・披露パーティ会場 1.9

　
　ウエディングドレス 2.6

　二次会会場 1.4

　ギフト※ 2.5

　招待状 0.8

　ロケーション撮影 1.1

　映像を使った余興や演出 1.6

　スタジオ撮影 0.9

　席札・席次表・メニュー表 1.0

　プロフィールパンフレット 1.1

　
　ウエルカムアイテム 1.2

　
　スナップ撮影 0.8

　
　ビデオ撮影 0.8

　
　ブライダルエステ（プレケア） 1.2

　
　プチギフト 1.0

　
　会場装花 0.7

　ブーケ 0.9

　新婚旅行 1.8

　結婚報告ハガキ 0.7

　 ※ギフト：「ギフト」には「引出物」、「引菓子」、「引菓子以外の食べ物、飲み物」を含む 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　
※項目順は「決定・申込み時期」の早い順

披露宴

の11ヵ月

前

10.5

6.6

5.1

6.1

4.4

4.8

5.1

4.0

3.7

3.7

3.8

3.0

3.1

3.2

2.7

2.3

2.5

3.1

8.6

4.0

3.8

3.7

3.6

3.6

3.5

3.1

2.8

2.6

2.6

2.3

2.2

2.0

1.7

1.6

1.6

1.3

0.4 1.1

検討開始時期

決定・申込み時期

11.3

7.0

10.0

5.0

検討開始時期

決定・申込み時期

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

入居日

の9ヵ月

前

8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1
入居日

当月
1 2 3

入居日

の4ヵ月

後

　 家具・インテリア 0.8

　 家電 0.6

新居 1.8

キッチンツール   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

挙式の

9ヵ月前
8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2 3

挙式の

4ヵ月後

　 結婚内祝い 0.9

新規口座開設時期   *  

　 貯蓄開始時期   *  

生命保険新規加入・変更時期・夫   *  

生命保険新規加入・変更時期・妻   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

1.4

1.0

3.7

0.7

0.4

1.9

0.4

検討開始時期

決定・購入開始時期

1.2

0.6

0.2

0.3

3.6

3.0

検討開始時期

決定・開設・開始時期

【結婚トレンド調査 2011 より】 
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■結婚に関するスケジュール ［東海］ 

 

■新生活準備に関するスケジュール ［東海］ 

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　

東海
検討期間

（ヵ月間）

挙式の

11ヵ月

前
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2

挙式の

3ヵ月後

　
　婚約指輪 1.2

　結婚指輪（２人分） 1.7

東海
検討期間

（ヵ月間）
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

披露宴

当月
1 2

披露宴

の3ヵ月

後

　
　披露宴・披露パーティ会場 1.5

　
　二次会会場 1.3

　ウエディングドレス 2.3

　ギフト※ 2.5

　招待状 0.8

　映像を使った余興や演出 1.8

　ロケーション撮影 0.9

　スタジオ撮影 1.0

　席札・席次表・メニュー表 0.9

　プロフィールパンフレット 1.0

　
　ウエルカムアイテム 1.2

　
　スナップ撮影 0.7

　
　ビデオ撮影 0.8

　
　新婚旅行 2.1

　
　ブライダルエステ（プレケア） 1.2

　
　プチギフト 0.9

　会場装花 0.6

　ブーケ 0.8

　結婚報告ハガキ 0.8

　 ※ギフト：「ギフト」には「引出物」、「引菓子」、「引菓子以外の食べ物、飲み物」を含む 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　
※項目順は「決定・申込み時期」の早い順

披露宴

の11ヵ月

前

10.2

6.2

6.7

6.6

4.4

5.1

4.2

3.8

3.8

3.8

4.0

3.1

3.1

4.3

3.4

2.7

2.4

2.6

8.8

4.7

4.4

4.1

3.7

3.4

3.2

2.9

2.9

2.9

2.9

2.4

2.3

2.2

2.2

1.8

1.8

1.7

0.4 1.1

検討開始時期

決定・申込み時期

9.8

6.8

8.8

5.1

検討開始時期

決定・申込み時期

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

入居日

の9ヵ月

前

8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1
入居日

当月
1 2 3

入居日

の4ヵ月

後

　 家具・インテリア 1.1

　 家電 0.9

新居 1.8

キッチンツール   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

挙式の

9ヵ月前
8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2 3

挙式の

4ヵ月後

　 結婚内祝い 0.7

新規口座開設時期   *  

　 貯蓄開始時期   *  

生命保険新規加入・変更時期・夫   *  

生命保険新規加入・変更時期・妻   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

2.3

2.0

4.3

1.3

1.1

2.6

1.0

検討開始時期

決定・購入開始時期

0.6

0.3

0.6

0.2

1.7

1.4

検討開始時期

決定・開設・開始時期

【結婚トレンド調査 2011 より】 
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■結婚に関するスケジュール ［関西］ 

 

■新生活準備に関するスケジュール ［関西］ 

 

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　

関西
検討期間

（ヵ月間）

挙式の

11ヵ月

前
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2

挙式の

3ヵ月後

　
　婚約指輪 1.5

　結婚指輪（２人分） 1.8

関西
検討期間

（ヵ月間）
10 9 8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

披露宴

当月
1 2

披露宴

の3ヵ月

後

　
　披露宴・披露パーティ会場 1.5

　
　二次会会場 1.4

　ウエディングドレス 2.5

　ギフト※ 2.4

　招待状 0.7

　映像を使った余興や演出 1.7

　ロケーション撮影 0.8

　スタジオ撮影 0.8

　席札・席次表・メニュー表 0.9

　プロフィールパンフレット 1.0

　
　スナップ撮影 0.6

　
　ウエルカムアイテム 1.1

　
　ビデオ撮影 0.8

　
　新婚旅行 1.8

　
　ブライダルエステ（プレケア） 1.1

　
　プチギフト 0.9

　会場装花 0.6

　ブーケ 0.7

　結婚報告ハガキ 0.7

　 ※ギフト：「ギフト」には「引出物」、「引菓子」、「引菓子以外の食べ物、飲み物」を含む 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　
※項目順は「決定・申込み時期」の早い順

披露宴

の11ヵ月

前

9.5

6.4

8.1

4.6

検討開始時期

決定・申込み時期

9.5

5.5

6.4

6.3

4.2

5.2

4.3

3.9

3.5

3.5

3.1

3.7

2.9

3.9

2.9

2.5

2.3

2.3

8.0

4.1

3.9

3.9

3.5

3.5

3.4

3.1

2.6

2.5

2.5

2.5

2.1

2.0

1.9

1.7

1.7

1.6

0.3 1.0

検討開始時期

決定・申込み時期

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

入居日

の9ヵ月

前

8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1
入居日

当月
1 2 3

入居日

の4ヵ月

後

　 家具・インテリア 1.0

　 家電 0.8

新居 1.5

キッチンツール   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

検討期間

（ヵ月間）

挙式の

9ヵ月前
8 7 6 5ヵ月前 4 3 2 1

挙式

当月
1 2 3

挙式の

4ヵ月後

　 結婚内祝い 0.7

新規口座開設時期   *  

　 貯蓄開始時期   *  

生命保険新規加入・変更時期・夫   *  

生命保険新規加入・変更時期・妻   *  

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

1.8

1.7

4.0

0.8

0.9

2.6

0.7

検討開始時期

決定・購入開始時期

0.7

0.1

0.2

0.0

1.2

1.3

検討開始時期

決定・開設・開始時期

【結婚トレンド調査2011より】 
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１．親との同居状況 

1）親との同居状況 

 

■親との同居状況（全体／単一回答） 

別居 夫の親との同居 妻の親との同居 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 3.3

時系列 10年 （推計値） 3.5

09年 （推計値） 4.3

08年 （3地域計） (n=900) 4.4

07年 （3地域計） (n=1050) 6.4

06年 （3地域計） (n=1010) 6.1

05年 （3地域計） (n=1050) 5.6

地域別 首都圏 (n=376) 2.7

東海 (n=309) 5.5

関西 (n=295) 3.4

同居

・

計

96.3

95.0

95.3

93.6

93.8

94.2

97.1

94.5

96.6

1.9

96.5％

2.7

3.6

1.9

4.0

4.5

4.8

3.7

2.3

2.8

2.4

0.8

1.6

2.0

1.7

0.8

0.7

1.0

1.6

0.7 ―

0.1

0.2

0.7

0.1

―

0.1

0.3

―

0.2

●全体に対して、親との同居状況を尋ねたところ、「別居」している人は97％であった。 
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2）一緒に住む前の親との同居状況 

 

■一緒に住む前の親との同居状況（全体／単一回答） 

2人とも親と

同居していた

妻のみ親と

同居していた

夫のみ親と

同居していた

2人とも

親とは同居して

いなかった

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

＜参考＞08年までは結婚前の同居状況を聞いていたため

2人とも親と

同居していた

妻のみ親と

同居していた

夫のみ親と

同居していた

2人とも

親とは同居して

いなかった

無回答

●凡例

時系列 08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

31.0

36.7

22.3

40.1

39.0

33.1

32.7

30.5

34.8

32.7

29.8

11.4

12.5

9.9

11.4

11.0

11.5

23.8

22.9

31.4

30.0％ 25.5

16.2

19.3

0.1

―

―

―

0.3

―

40.4

41.2

46.3

32.3

32.3

34.5

29.8

10.2

10.8

9.0

10.1

16.2

15.0

13.6

39.8％ 17.7

0.2

0.3

0.4

―

●一緒に住む前の親との同居状況を尋ねたところ、「妻のみ親と同居していた」人が33％、「2人とも親と同居していた」人が

30％、「2人とも親とは同居していなかった」人が26％、「夫のみ親と同居していた」人が11％であった。 
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2．新居に一緒に住み始めた時期 

 

 

■新居に一緒に住み始めた時期（親と別居している人／単一回答） 

結婚が決まった後から

一緒に住み始めた

結婚が決まる前から

一緒に住んでいる
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=858)

07年 （3地域計） (n=983)

地域別 首都圏 (n=365)

東海 (n=292)

関西 (n=285)

71.5

75.3

79.6

78.3

65.5

80.1

77.5

24.3

23.3

21.0

16.3

15.2

29.3

17.1

18.6

4.4

4.1

5.2

71.3％

3.9

5.1

6.5

3.7

2.7

●親と別居している人に対して、新居に一緒に住み始めた時期を尋ねたところ、「結婚が決まった後から一緒に住み始め

た」人は71％であった。 
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3．新居の概要 

1）新居の形態 

 

■新居の形態（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から一緒に住み始めた人／単一回答） 

  購入・計   賃貸・計
11.8％ 71.6％

調査数

新しく

一戸建

てを購

入・

新築した

新しく

マンショ

ンを購入

した

一戸建

てを借り

た

マンショ

ンを借り

た

アパート

を借りた

公団住

宅等を

借りた

社宅を

借りた

どちらか

が以前

から住ん

でいた所

に移った

その他 無回答

購入

・

計

賃貸

・

計

全　　体 11年 （推計値） 4.3 7.5 0.6 38.0 30.4 2.5 8.3 6.4 1.7 0.3 11.8 71.6

10年 （推計値） 7.4 7.8 2.0 31.1 27.8 2.3 10.1 10.5 0.8 0.2 15.2 63.1

09年 （推計値） 7.0 7.3 2.2 32.3 29.3 3.3 9.5 7.5 1.4 0.2 14.3 67.1

08年 （3地域計） 683 4.8 7.8 0.7 32.7 30.7 3.5 9.7 8.1 1.6 0.4 12.6 67.6

07年 （3地域計） 770 7.7 6.0 1.2 31.0 30.3 3.0 8.2 10.3 1.9 0.5 13.6 65.5

06年 （3地域計） 947 8.7 6.3 2.2 31.0 26.9 4.3 9.6 8.3 1.4 1.2 15.0 64.5

05年 （3地域計） 989 9.8 8.9 1.7 29.3 27.8 3.8 8.6 6.4 2.3 1.3 18.7 62.7

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

▼地域別時系列比較

調査数

新しく

一戸建

てを購

入・

新築した

新しく

マンショ

ンを購入

した

一戸建

てを借り

た

マンショ

ンを借り

た

アパート

を借りた

公団住

宅等を

借りた

社宅を

借りた

どちらか

が以前

から住ん

でいた所

に移った

その他 無回答

購入

・

計

賃貸

・

計

首都圏 11年 239 2.1 8.4 0.4 42.3 28.0 2.9 8.4 5.9 1.7 ― 10.5 73.6

10年 249 5.6 8.0 2.4 31.7 25.3 2.0 11.6 12.4 0.4 0.4 13.7 61.4

09年 211 4.7 6.2 2.8 32.2 29.4 3.3 11.8 7.6 1.4 0.5 10.9 67.8

08年 208 3.4 12.0 1.0 32.2 24.5 3.8 11.5 9.1 1.9 0.5 15.4 61.5

07年 250 6.0 8.4 1.6 30.0 27.2 3.2 11.2 10.4 1.6 0.4 14.4 62.0

06年 309 8.7 8.1 1.9 33.0 23.3 6.5 9.7 5.5 1.6 1.6 16.8 64.7

05年 337 8.3 9.5 1.5 28.8 25.2 4.2 10.4 7.4 3.0 1.8 17.8 59.6

東海 11年 234 4.7 2.1 0.9 23.1 47.4 1.7 10.7 7.3 2.1 ― 6.8 73.1

10年 254 6.7 3.5 0.4 18.1 48.8 1.2 12.2 7.1 2.0 ― 10.2 68.5

09年 195 6.7 4.1 1.0 22.6 44.6 1.5 9.7 7.7 2.1 ― 10.8 69.7

08年 236 5.1 4.2 0.4 24.6 47.0 1.3 11.4 4.7 1.3 ― 9.3 73.3

07年 247 5.3 3.6 ― 24.7 47.8 1.6 5.7 9.3 1.6 0.4 8.9 74.1

06年 316 5.1 4.4 3.8 21.8 41.8 1.9 10.4 8.9 0.6 1.3 9.5 69.3

05年 320 7.2 5.9 1.9 22.5 42.2 1.9 8.8 7.2 1.3 1.3 13.1 68.4

関西 11年 221 7.7 9.0 0.9 39.8 24.4 2.3 6.8 6.8 1.4 0.9 16.7 67.4

10年 210 11.0 10.0 2.4 37.6 19.5 3.3 6.2 9.0 1.0 ― 21.0 62.9

09年 237 11.0 11.0 1.7 38.0 20.7 4.2 5.5 7.2 0.8 ― 21.9 64.6

08年 239 5.9 7.5 0.8 41.0 20.1 5.4 6.3 10.5 1.7 0.8 13.4 67.4

07年 273 11.4 5.9 1.8 37.7 17.2 4.0 7.7 11.0 2.6 0.7 17.2 60.8

06年 322 12.1 6.5 0.9 38.2 15.8 4.7 8.7 10.6 1.9 0.6 18.6 59.6

05年 332 13.9 11.1 1.8 36.4 16.6 5.4 6.6 4.5 2.7 0.9 25.0 60.2

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●結婚が決まった後から一緒に住み始めた人に対して、新居の形態を尋ねたところ、「マンションを借りた」が38％で最も高

く、次いで「アパートを借りた」が30％で続く。「賃貸・計」は72％となった。 
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2）新居の間取り 

 

■新居の間取り 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／単一回答） 

調査数
1Ｋ 1ＤＫ 1ＬＤＫ 2Ｋ 2ＤＫ 2ＬＤＫ 3Ｋ 3ＤＫ 3ＬＤＫ 4Ｋ 4ＤＫ 4ＬＤＫ

5Ｋ

以上
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 0.2 2.1 10.9 1.5 18.3 36.2 1.1 5.8 17.1 ― 0.3 3.4 0.9 0.7 1.5

10年 （推計値） 0.2 1.8 8.0 1.3 17.7 31.2 1.0 10.0 21.0 ― 0.2 6.5 0.2 ― 0.8

09年 （推計値） ― 1.5 11.5 0.5 17.5 31.6 0.8 9.8 17.8 ― 0.5 6.3 0.7 0.6 0.9

08年 （3地域計） 625 0.2 1.1 7.0 1.1 15.7 35.7 1.8 9.0 20.3 0.2 1.0 4.5 0.8 0.8 1.0

07年 （3地域計） 687 ― 0.4 6.6 1.0 15.7 34.1 1.6 10.9 20.1 0.1 0.3 6.8 1.0 0.6 0.7

06年 （3地域計） 857 0.2 0.7 3.9 1.2 14.9 33.4 2.0 13.3 20.4 0.2 0.7 7.0 1.1 0.2 0.8

05年 （3地域計） 913 0.3 0.9 4.7 0.5 15.3 33.5 2.0 9.7 21.0 ― 0.8 7.8 1.0 0.7 1.8

地域別 首都圏 225 0.4 3.6 12.9 2.7 24.4 29.3 0.4 7.1 14.2 ― ― 1.3 0.4 1.3 1.8

東海 217 ― ― 14.7 0.5 12.9 47.9 1.4 4.6 12.0 ― ― 3.2 1.8 ― 0.9

関西 204 ― 1.0 5.4 ― 11.3 40 .7 2.0 4.4 25.0 ― 1.0 6.9 1.0 ― 1.5

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●新居の間取りを尋ねたところ、「2LDK」が36％で最も高く、次いで「2DK」が18％、「3LDK」が17％で続く。 
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3）新居の延べ床面積・専有面積 

 

■新居の延べ床面積・専有面積 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／単一回答） 

調査数

30㎡

未満

30～

40㎡

未満

40～

50㎡

未満

50～

60㎡

未満

60～

70㎡

未満

70～

80㎡

未満

80～

90㎡

未満

90～

100㎡

未満

100～

110㎡

未満

110～

120㎡

未満

120㎡

以上
無回答

平均

・

㎡

全　　体 11年 （推計値） 1.4 7.7 18.9 22.6 17.9 8.1 4.4 2.1 1.5 0.1 2.3 12.8 59.1

10年 （推計値） 1.7 8.3 17.6 18.9 12.8 10.6 5.5 2.0 1.3 0.9 3.3 17.2 60.9

09年 （推計値） 2.0 8.0 16.9 19.8 18.6 8.6 3.6 2.9 1.8 0.9 2.1 14.9 59.1

08年 （3地域計） 625 1.6 8.2 15.5 22.2 15.0 8.5 3.0 2.4 1.6 0.2 2.6 19.2 59.3

07年 （3地域計） 687 2.9 5.7 16.0 20.4 14.4 8.0 3.5 2.2 1.3 1.2 3.1 21.4 61.0

06年 （3地域計） 857 2.2 6.4 12.4 20.9 15.1 8.8 5.3 1.8 2.5 0.7 3.5 20.7 62.8

05年 （3地域計） 913 1.9 7.2 12.0 17.5 15.3 9.6 4.9 2.2 1.9 1.2 3.3 22.9 63.7

地域別 首都圏 225 1.8 10.2 25.8 24.4 13.8 8.4 3.1 2.2 1.3 ― 0.9 8.0 54.8

東海 217 1.8 7.8 12.4 22.6 15.2 3.2 4.1 1.4 1.4 0.5 3.7 25.8 62.2

関西 204 0.5 3.4 11.3 19.6 26 .5 10.3 6.9 2.5 2.0 ― 3.9 13.2 65.2

購入・計 ― 0.7 1.2 1.2 10.2 28.3 21.8 4.8 9.2 ― 14.1 8.6 88.5

賃貸・計 1.7 8.9 22.7 26.6 19.2 4.4 1.3 2.0 0.2 ― 0.3 12.7 53.4

社宅 0.9 5.2 11.5 20.8 21.7 11.3 5.2 ― 2.6 ― 0.9 19.9 62.2

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●新居の延べ床面積・専有面積を尋ねたところ、「50～60㎡未満」が23％で最も高く、次いで「40～50㎡未満」が19％、「60

～70㎡未満」が18％で続く。平均は59.1㎡となった。 
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4）新居に備え付けられている収納スペースの種類 

 

■新居に備え付けられている収納スペースの種類（全体／複数回答） 

調査数

備え付けの

クローゼット
押入れ

ウォークイン

クローゼット
その他 何もない 無回答

全　　体 11年 （推計値） 69.7 65.6 22.5 12.2 0.1 0.5

10年 （推計値） 68.8 68.1 25.3 17.9 0.2 0.4

09年 （推計値） 69.9 70.5 18.4 16.9 0.8 0.2

08年 （3地域計） 900 68.1 68.1 21.3 12.9 0.4 0.1

07年 （3地域計） 1050 68.4 74.4 20.9 13.3 0.4 0.4

06年 （3地域計） 1010 67.4 76.4 20.6 13.6 0.2 0.3

05年 （3地域計） 1050 69.2 75.4 20.7 12.6 0.1 0.6

地域別 首都圏 376 70.2 64.6 22.3 12.0 ― 0.8

東海 309 65.0 55.7 30.1 12.9 ― 0.3

関西 295 71.5 73.2 18.3 12.2 0.3 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●新居に備え付けられている収納スペースの種類を尋ねたところ、「備え付けのクローゼット」が70％で最も高く、次いで「押

入れ」が66％、「ウォークインクローゼット」が23％で続く。 
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■新居の押入れの数（押入れ保有者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

全　　体 11年 （推計値） 59.7 29.1 10.9 0.4 1.5

10年 （推計値） 62.0 25.6 12.2 0.2 1.5

09年 （推計値） 56.7 30.7 12.5 0.1 1.6

08年 （3地域計） 613 57.4 30.7 11.7 0.2 1.6

07年 （3地域計） 781 61.2 26.4 11.9 0.5 1.6

06年 （3地域計） 772 59.8 25.1 14.6 0.4 1.6

05年 （3地域計） 792 61.4 24.7 13.6 0.3 1.6

地域別 首都圏 243 60.9 30.5 8.2 0.4 1.5

東海 172 49.4 32 .0 18.6 ― 1.8

関西 216 62.0 25.5 12.0 0.5 1.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●新居に押入れが備え付けられている人に対して、その数を尋ねたところ、「1ヶ所」が60％で最も高く、次いで「2ヶ所」が

29％で続く。平均は1.5ヶ所となった。 

 



第１章 新居について 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 40

 

 

 

■新居に備え付けられているクローゼットの数（備え付けのクローゼット保有者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

全　　体 11年 （推計値） 42.4 35.6 21.6 0.4 1.9

10年 （推計値） 41.3 34.4 24.0 0.4 2.0

09年 （推計値） 41.6 35.6 22.7 0.1 1.9

08年 （3地域計） 613 40.8 33.8 24.5 1.0 2.0

07年 （3地域計） 718 43.5 31.5 24.5 0.6 2.0

06年 （3地域計） 681 41.7 36.6 21.4 0.3 1.9

05年 （3地域計） 727 38.5 35.5 25.4 0.6 2.0

地域別 首都圏 264 44.7 32.6 22.3 0.4 1.9

東海 201 37.3 42.8 19.4 0.5 1.9

関西 211 40.8 37.4 21.3 0.5 1.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●新居にクローゼットが備え付けられている人に対して、その数を尋ねたところ、「1ヶ所」が42％で最も高く、次いで「2ヶ所」

が36％で続く。平均は1.9ヶ所となった。 

 



第１章 新居について 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 41

 

 

 

■新居のウォークインクローゼットの数（ウォークインクローゼット保有者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

全　　体 11年 （推計値） 74.5 20.8 4.7 ― 1.3

10年 （推計値） 77.6 16.1 6.3 ― 1.3

09年 （推計値） 78.1 14.5 6.7 0.7 1.3

08年 （3地域計） 192 80.7 15.1 4.2 ― 1.3

07年 （3地域計） 219 80.4 16.4 2.7 0.5 1.2

06年 （3地域計） 208 84.6 11.5 3.4 0.5 1.2

05年 （3地域計） 217 77.0 13.8 8.3 0.9 1.4

地域別 首都圏 84 77.4 17.9 4.8 ― 1.3

東海 93 69.9 22.6 7.5 ― 1.4

関西 54 72.2 25 .9 1.9 ― 1.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●新居にウォークインクローゼットが備え付けられている人に対して、その数を尋ねたところ、「1ヶ所」が75％で最も高く、次

いで「2ヶ所」が21％で続く。平均は1.3ヶ所となった。 
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■新居に備え付けられている衣類収納スペースの充足度（備え付け衣類収納スペース保有者／単一回答） 

十分足りる まあ足りる やや不足 とても不足 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 44.2

時系列 10年 （推計値） 38.8

09年 （推計値） 39.8

08年 （3地域計） (n=895) 47.7

07年 （3地域計） (n=1042) 46.7

06年 （3地域計） (n=1005) 50.6

05年 （3地域計） (n=1043) 47.7

地域別 首都圏 (n=373) 43.2

東海 (n=308) 40.3

関西 (n=294) 48.3

足りる

・

計

14.6

13.1

17.2

15.9

17.9

18.8

17.2

15.6

18.4

26.9

24.2

26.6

30.5

30.8

32.7

29.0

26.0

24.7

29.9

35.1

39.3

36.2

33.9

30.9

29.0

36.5

38.0

20.9

22.5

17.9

20.1

17.2％

33.3

31.0

20.3

21.4

20.0

20.1

21.4

18.4

0.4

1.1

1.5

1.0

0.4

0.6

0.3

0.3

0.6

0.7

●新居に衣類収納スペースが備え付けられている人に対して、その充足度を尋ねたところ、「十分足りる」人は17％で、「ま

あ足りる」（27％）を合わせ、「足りる・計」は44％であった。 
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4．新居を検討する際の情報源と重視点 

1）新居の場所を決定する際の重視点 

 

■新居の場所を決定する際の重視点 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／複数回答） 

調査数

夫の通勤

時間／

通勤の便

のよさ

妻の通勤

時間／

通勤の便

のよさ

夫の実家

までの

距離

妻の実家

までの

距離

お互いの

実家まで

の距離

周りの環

境／暮ら

しやすさ

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 79.0 49.3 11.7 24.2 15.1 67.9 11.4 1.6

10年 （推計値） 77.5 39.5 12.2 23.3 18.1 62.6 15.7 1.3

09年 （推計値） 77.0 40.8 9.5 25.0 21.9 67.6 14.7 0.5

08年 （3地域計） 625 71.8 35.5 11.4 22.4 18.2 61.3 11.0 0.3

07年 （3地域計） 687 76.0 33.8 10.3 24.3 22.1 61.0 9.3 0.6

06年 （3地域計） 857 71.3 33.0 8.6 20.2 20.0 63.1 16.8 1.5

05年 （3地域計） 913 69.2 33.3 11.0 22.6 21.6 63.1 14.8 1.8

地域別 首都圏 225 83.1 56 .4 11.1 24.0 12.4 69 .8 9.3 1.8

東海 217 75.6 43 .8 7.4 20.7 20.3 63.6 15.2 0.5

関西 204 74.0 40.7 15.2 26.5 16.7 67.2 12.7 2.0

購入・計 66.6 44.8 15.8 36.3 19.0 74.0 13.9 4.8

賃貸・計 83.0 53.9 11.7 23.4 16.1 68.9 8.6 0.8

社宅 69.2 24.0 6.8 9.5 1.7 52.7 27.1 4.3

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人に対して、新居の場所を決定する際の重視点を尋ねたところ、

「夫の通勤時間／通勤の便のよさ」が79％で最も高く、次いで「周りの環境／暮らしやすさ」が68％、「妻の通勤時間／通

勤の便のよさ」が49％で続く。 
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2）物件を決定する際の重視点 

 

■物件を決定する際の重視点 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／複数回答） 

調査数

家賃

（物件

の価

格）

間取り

沿線・

最寄り

駅

駅から

の距離
広さ

周囲の

環境

日当た

り

駐車場

有無
築年数

収納

スペー

ス

設備

仕様

セキュ

リティ
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 83.5 75.9 61.0 54.6 53.6 51.9 51.1 42.6 41.6 33.6 25.3 16.8 5.4 2.1

10年 （推計値） 80.7 71.8 59.0 53.7 53.2 57.9 48.1 46.0 38.8 32.6 27.6 18.4 8.1 0.9

09年 （推計値） 77.6 73.4 56.4 48.8 48.4 54.5 50.5 46.0 39.0 32.1 24.7 17.8 9.5 1.6

08年 （3地域計） 625 76.3 73.9 51.4 45.0 51.7 53.4 46.7 52.2 40.0 29.9 23.0 15.7 9.3 1.1

07年 （3地域計） 687 82.1 72.9 49.2 46.9 47.2 56.3 47.2 56.2 38.3 30.7 21.4 13.7 6.7 0.9

06年 （3地域計） 857 75.3 72.3 46.7 42.9 48.8 50.5 53.1 54.8 40.8 32.1 23.8 14.2 8.8 2.0

05年 （3地域計） 913 75.7 69.9 48.1 44.4 45.9 52.6 46.3 49.1 37.1 30.1 18.7 12.8 8.5 3.0

地域別 首都圏 225 84 .0 77 .8 71 .1 62.7 56.4 49.3 56 .4 33.3 46 .7 33.3 25.8 20.4 4.4 2.2

東海 217 81.6 69.6 40.1 35.5 48.4 54.4 43.8 63.1 45.6 33.2 25.3 14.3 7.4 1.8

関西 204 83.8 76.5 56.4 52.5 52.0 54.9 46.6 46.1 30.9 34.3 24.5 12.3 5.9 2.0

購入・計 78.2 69.5 59.9 51.4 53.3 77.1 56.3 43.2 36.3 35.7 33.2 23.0 7.4 1.8

賃貸・計 87.6 81.3 65.2 59.1 55.4 50.2 52.7 44.5 45.8 35.2 25.7 16.8 3.6 1.3

社宅 65.0 47.8 37.1 27.5 44.9 35.0 34.7 28.7 18.9 21.6 14.6 10.3 14.9 5.2

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●物件を決定する際の重視点を尋ねたところ、「家賃（物件の価格）」が84％で最も高く、次いで「間取り」が76％、「沿線・最

寄り駅」が61％で続く。 
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3）新居を検討する際に利用した情報源 

 

■新居を検討する際に利用した情報源 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／複数回答） 

調査数

不動産

会社に

直接相

談して

イン

ター

ネット

住宅

情報誌

不動産

会社の

貼り紙

を見て

親の

紹介

チラ

シ、折

り込み

広告

友人・

知人の

紹介

看板・

ポス

ター

結婚情

報誌
ＤＭ

電車内

広告

新聞

広告

テレビ

ＣＭ
その他

特に

利用

して

いない

無回答

全　　体 11年 （推計値） 62.7 57.2 34.2 19.6 9.6 8.0 6.6 2.6 1.1 1.1 1.0 0.9 0.5 2.6 6.5 1.5

10年 （推計値） 60.6 55.1 35.5 18.9 6.9 11.0 7.5 2.3 0.5 0.9 0.8 2.8 0.2 3.6 7.9 0.8

09年 （推計値） 59.1 60.5 33.3 18.5 9.3 9.3 9.3 2.8 1.3 0.5 0.3 1.3 ― 2.6 8.4 0.5

08年 （3地域計） 625 59.5 53.1 30.2 12.3 8.5 9.4 9.6 2.4 1.3 0.6 0.6 2.6 ― 4.2 8.6 0.3

07年 （3地域計） 687 61.6 45.6 41.5 12.8 9.6 12.1 10.8 2.9 0.9 0.9 0.3 1.7 0.7 3.9 7.0 0.6

06年 （3地域計） 857 62.2 38.7 40.4 16.0 7.1 16.3 9.2 3.6 2.1 0.7 0.5 3.3 0.6 3.2 9.5 1.2

05年 （3地域計） 913 55.0 32.1 37.0 14.7 9.9 15.1 8.9 3.6 2.5 1.3 0.3 3.0 0.4 4.6 7.7 1.8

地域別 首都圏 225 63.1 63.1 35.6 26.7 7.1 6.2 6.7 3.1 1.3 1.3 1.3 0.9 0.4 2.7 5.3 2.2

東海 217 62.2 51 .6 32.7 6.0 7.8 6.5 5.1 0.5 0.5 ― ― ― 0.5 1.8 11.5 0.5

関西 204 62.3 50 .5 32.8 15.7 14.7 11.8 7.4 2.9 1.0 1.5 1.0 1.5 0.5 2.9 5.4 1.0

購入・計 35.3 44.3 54.5 12.3 27.3 40.0 11.5 7.8 4.8 6.6 3.6 6.0 1.8 1.8 3.0 1.8

賃貸・計 72.2 63.0 33.3 21.6 7.0 3.6 6.2 1.7 0.4 0.2 0.7 0.2 0.3 1.4 1.5 1.4

社宅 30.0 30.3 18.0 14.5 ― ― 4.3 ― 1.7 1.7 ― ― ― 12.9 46.5 2.6

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●新居を検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「不動産会社に直接相談して」が63％で最も高く、次いで「インター

ネット」が57％、「住宅情報誌」が34％で続く。 
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5．新居の検討時期と入居のスケジュール 

1）新居の検討行動 

 

■新居の検討開始時期と決定時期 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／単一回答） 

調査数

入居の

12ヵ月

以上前

入居の

11ヵ月

前

入居の

10ヵ月

前

入居の

9ヵ月前

入居の

8ヵ月前

入居の

7ヵ月前

入居の

6ヵ月前

入居の

5ヵ月前

入居の

4ヵ月前

入居の

3ヵ月前

入居の

2ヵ月前

入居の

1ヵ月前

入居の

2週間

前以内

無回答

平均

・

ヵ月前

全　　体 11年 （推計値） 検討開始時期 4.9 0.2 1.5 0.7 1.8 1.3 11.2 3.7 8.0 23.6 26.4 13.8 ― 2.8 3.9

決定時期 2.3 ― 0.7 0.1 1.3 1.1 2.6 2.3 3.1 7.8 21.4 49.6 ― 7.8 2.3

10年 （推計値） 検討開始時期 6.0 0.2 2.0 1.5 2.0 1.1 11.0 5.5 9.1 25.2 22.6 12.7 ― 1.2 4.2

決定時期 2.1 ― 0.9 0.2 2.0 1.8 3.2 2.2 4.4 9.1 22.0 45.6 ― 6.4 2.5

09年 （推計値） 検討開始時期 8.3 0.3 1.9 1.0 2.2 1.9 9.3 4.6 11.3 21.0 24.2 11.4 ― 2.6 4.5

決定時期 3.9 0.2 1.0 0.5 0.8 0.7 3.8 2.1 3.9 10.5 21.6 45.3 ― 5.7 2.7

08年 （3地域計） 検討開始時期 625 8.3 0.8 2.4 0.6 2.4 1.3 12.5 5.8 10.9 18.1 22.9 11.4 ― 2.7 4.8

決定時期 625 4.0 0.3 1.4 0.5 1.6 1.1 3.8 2.7 6.6 10.4 20.6 38.9 ― 8.0 3.0

07年 （3地域計） 検討開始時期 687 7.6 0.1 2.3 0.7 1.7 2.0 13.7 5.2 9.8 26.1 19.2 9.0 ― 2.5 4.7

決定時期 687 3.5 0.1 0.6 0.4 1.0 0.6 3.9 3.2 5.5 12.2 25.0 36.2 ― 7.6 2.9

06年 （3地域計） 検討開始時期 857 8.6 0.1 1.8 0.6 2.7 2.2 13.0 6.0 8.9 21.9 19.7 9.8 ― 4.8 4.9

決定時期 857 3.9 0.2 1.4 0.4 1.6 1.4 4.3 2.2 5.4 13.0 19.8 36.1 0.4 10.0 3.2

05年 （3地域計） 検討開始時期 913 9.6 0.2 2.5 1.0 2.6 2.8 16.1 6.8 9.1 18.8 18.0 7.3 ― 5.0 5.3

決定時期 913 3.5 0.3 1.0 0.4 1.9 0.8 7.3 3.2 7.0 11.7 23.3 28.9 0.4 10.2 3.2

地域別 首都圏 検討開始時期 225 4.4 ― 1.3 0.9 2.2 0.4 8.4 3.6 6.2 25.3 28.4 15.6 ― 3.1 3.7

決定時期 225 2.2 ― 0.4 ― 0.9 0.9 2.2 1.3 1.8 5.8 19.6 58.2 ― 6.7 1.9

東海 検討開始時期 217 6.0 ― 1.8 1.4 1.4 2.8 13.4 6.0 11.1 20.3 24.9 8.3 ― 2.8 4.3

決定時期 217 1.4 ― 0.9 0.5 2.3 0.9 2.3 5.1 4.6 14.3 25.3 34.1 ― 8.3 2.6

関西 検討開始時期 204 4.9 0.5 1.5 ― 1.5 2.0 14.7 2.5 9.3 22.5 24.0 14.2 ― 2.5 4.0

決定時期 204 2.9 ― 1.0 ― 1.5 1.5 3.4 2.5 4.4 7.4 22.1 44.1 ― 9.3 2.6

購入・計 検討開始時期 20.7 1.2 4.9 2.5 7.8 3.2 27.3 4.2 6.0 12.1 8.4 ― ― 1.8 8.5

決定時期 12.7 ― 1.2 0.7 6.7 5.5 10.9 4.4 6.6 9.7 24.2 10.2 ― 7.3 5.4

賃貸・計 検討開始時期 2.3 ― 0.6 0.5 1.1 1.2 8.1 3.3 8.6 25.9 30.7 16.3 ― 1.4 3.2

決定時期 0.4 ― 0.4 ― 0.6 0.5 1.4 1.5 2.6 7.4 21.4 58.0 ― 5.6 1.7

社宅 検討開始時期 1.7 ― 4.4 ― ― ― 14.8 6.9 7.9 24.3 20.9 9.6 ― 9.5 3.9

決定時期 4.3 ― ― ― ― ― 1.9 5.2 ― 9.7 18.3 37.3 ― 23.3 2.6

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

住居形態別

（推計値）

0

20

40

60

検討開始時期 決定時期

（％）

●新居の検討開始時期と決定時期を尋ねたところ、平均で入居の3.9ヵ月前に検討し始め、2.3ヵ月前に決定している。平均

検討期間は1.7ヵ月間となった。 
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■新居の検討期間 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～2ヵ月

未満

2～3ヵ月

未満

3～4ヵ月

未満

4～5ヵ月

未満

5～6ヵ月

未満

6～7ヵ月

未満

7～8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

全　　体 11年 （推計値） 30.0 27.5 19.0 5.0 4.1 3.5 0.8 0.3 1.6 8.2 1.7

10年 （推計値） 25.5 30.6 19.7 7.4 4.3 2.1 1.3 0.6 1.9 6.5 1.7

09年 （推計値） 25.0 30.3 18.6 7.0 6.2 1.7 1.5 0.5 2.5 6.5 1.8

08年 （3地域計） 625 25.8 29.1 17.0 6.6 5.4 3.7 1.3 0.3 2.2 8.6 1.9

07年 （3地域計） 687 23.0 30.9 18.0 8.0 4.2 2.9 1.3 0.9 2.8 8.0 1.9

06年 （3地域計） 857 23.2 29.4 16.8 7.8 4.8 2.7 1.9 0.6 1.6 11.2 1.8

05年 （3地域計） 913 24.1 26.2 16.6 7.7 5.6 2.8 2.3 0.3 3.1 11.3 2.0

地域別 首都圏 225 28.9 28.4 20.9 4.9 4.4 2.2 0.4 0.4 1.8 7.6 1.8

東海 217 24.0 30 .9 18.4 4.6 6.9 3.7 0.5 0.5 2.3 8.3 1.8

関西 204 35 .3 24.0 16.2 5.4 2.0 5 .4 1.5 ― 1.0 9.3 1.5

購入・計 19.8 18.2 18.9 11.4 11.6 3.0 3.6 ― 6.1 7.3 3.3

賃貸・計 32.4 29.9 20.1 3.9 3.0 3.4 0.4 0.3 1.0 5.6 1.4

社宅 24.6 24.1 12.2 6.0 3.7 2.6 ― 0.9 ― 25.9 1.4

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （推計値） （推計値） （推計値）

検討開始時期（ヵ月前）  5.3  4.9  4.7  4.8  4.5  4.2  3.9

決定時期（ヵ月前）  3.2  3.2  2.9  3.0  2.7  2.5  2.3

検討期間（ヵ月間）  2.0  1.8  1.9  1.9  1.8  1.7  1.7

住居形態別

（推計値）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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2）新居に住み始めた時期 

 

■新居に住み始めた時期 

（親と別居している人のうち、結婚が決まった後から新しい住居で一緒に住み始めた人／単一回答） 

調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

1ヵ月後

（挙式日

含む）

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

全　　体 11年 （推計値） 22.0 10.9 7.2 6.6 9.4 7.3 13.7 16.9 1.0 0.5 1.5 2.9 4.0

10年 （推計値） 20.4 6.4 7.3 3.5 8.3 9.3 16.5 20.5 3.1 0.6 2.1 2.1 3.3

09年 （推計値） 19.0 9.5 7.0 7.0 9.4 7.9 13.0 22.9 1.2 0.7 1.0 1.4 3.5

地域別 首都圏 225 28.0 12 .0 8.0 6.7 10.2 5.8 11.6 11.6 0.4 0.4 1.8 3.6 4.9

東海 217 16.6 8.8 6.5 6.0 6.5 7.4 16.6 27.6 0.9 ― 1.4 1.8 3.1

関西 204 15 .2 10 .3 6.4 6 .9 9.8 9.8 15.7 19.6 2.0 1.0 1.0 2.5 3.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞09年からは挙式の当日は「0」と回答するよう注釈を追加しているため

調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

1ヵ月後

（挙式日

含む）

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

08年 （3地域計） 625 10.1 4.8 4.2 7.0 10.9 11.0 21.6 26.9 0.5 0.5 1.0 1.6 2.3

07年 （3地域計） 687 6.8 5.5 3.2 4.2 7.3 10.0 21.3 36.0 2.0 0.1 1.2 2.3 1.7

06年 （3地域計） 857 10.3 5.5 3.2 3.4 7.1 9.3 22.2 29.4 2.0 1.2 3.0 3.5 2.2

05年 （3地域計） 913 8.4 3.5 3.5 3.9 5.5 8.7 26.0 28.9 2.2 2.1 3.1 4.3 1.8

※06年までは「親と別居している」人を対象に聞いている

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●新居に住み始めた時期を尋ねたところ、「挙式の7ヵ月以上前」が22％で最も高く、次いで「挙式の1ヵ月後（挙式日含む）」

が17％、「挙式の1ヵ月前」が14％で続く。平均は挙式の4.0ヵ月前となった。 
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6．新居のための準備費用 

1）新居の購入額 

 

■新居の購入額【頭金】（新居を購入または新築した人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

500万円

未満

（0を含む）

500～

1千万円

未満

1千～

1千500万円

未満

1千500～

2千万円

未満

2千万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 54.5 21.8 10.3 4.4 8.9 599.3

10年 （推計値） 54.7 26.4 13.9 4.0 1.0 492.1

09年 （推計値） 57.8 17.0 9.4 3.4 12.4 659.4

08年 （3地域計） 72 43.1 30.6 9.7 5.6 11.1 710.5

07年 （3地域計） 94 51.1 25.5 12.8 3.2 7.4 601.2

06年 （3地域計） 132 50.0 26.5 13.6 5.3 4.5 583.6

05年 （3地域計） 166 52.4 24.1 13.9 4.8 4.8 596.3

地域別 首都圏 25 40.0 24.0 16.0 4.0 16 .0 790.4

東海 13 69 .2 15.4 15.4 ― ― 316.9

関西 34 67 .6 20.6 2.9 5.9 2.9 445.6

一戸建て 69.1 18.0 7.5 ― 5.4 387.2

マンション 46.5 23.8 11.9 6.9 10.9 716.2

あった 43.9 22.4 16.9 4.4 12.3 758.9

なかった 67.6 21.5 1.7 4.6 4.6 396.7

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

親からの援助の

有無別（推計値）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●新居を購入または新築した人に対して、新居の頭金を尋ねたところ、「500万円未満（0を含む）」が55％で最も高く、次い

で「500～1千万円未満」が22％で続く。平均は599.3万円となった。 
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■新居の購入額【物件総額】（新居を購入または新築した人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2千万円

未満

2千～

2千500

万円

未満

2千500～

3千万円

未満

3千～

3千500

万円

未満

3千500～

4千万円

未満

4千～

4千500

万円

未満

4千500～

5千万円

未満

5千万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 12.6 8.0 14.4 19.9 9.9 12.4 5.6 17.3 3445.1

10年 （推計値） 11.6 9.0 14.6 25.6 16.1 12.6 1.5 9.1 3190.4

09年 （推計値） 17.7 7.7 18.6 25.0 16.3 6.1 2.6 6.0 2965.6

08年 （3地域計） 82 15.9 6.1 18.3 19.5 14.6 13.4 4.9 7.3 3192.7

07年 （3地域計） 99 15.2 9.1 21.2 20.2 16.2 9.1 7.1 2.0 3030.1

06年 （3地域計） 137 9.5 10.9 21.9 22.6 13.9 10.2 1.5 9.5 3200.8

05年 （3地域計） 174 13.2 9.8 23.6 23.0 17.2 8.0 3.4 1.7 2981.8

地域別 首都圏 25 ― ― 8.0 20.0 12.0 24 .0 12 .0 24 .0 4181.9

東海 16 37 .5 6.3 31.3 18.8 6.3 ― ― ― 2307.5

関西 35 20.0 17 .1 17.1 20.0 8.6 2.9 ― 14 .3 2932.9

一戸建て 20.1 7.0 14.7 24.9 12.3 5.3 5.3 10.5 3111.5

マンション 8.6 8.6 14.3 17.1 8.6 16.2 5.7 20.9 3625.0

あった 13.1 7.6 11.1 20.6 5.4 15.2 3.3 23.7 3512.7

なかった 9.4 8.8 19.4 19.4 16.4 8.9 8.9 8.9 3407.4

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

親からの援助の

有無別（推計値）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●新居の購入額を尋ねたところ、「3千～3千500万円未満」が20％で最も高く、次いで「5千万円以上」が17％、「2千500～

3千万円未満」が14％、「2千万円未満」が13％、「4千～4千500万円未満」が12％で続く。平均は3445.1万円となった。 
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2）住宅ローンの利用状況 

 

■新居の購入・新築時の住宅ローンの利用状況（新居を購入または新築した人／単一回答） 

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=86)

07年 （3地域計） (n=105)

06年 （3地域計） (n=142)

05年 （3地域計） (n=185)

地域別 首都圏 (n=25)

東海 (n=16)

関西 (n=37)

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

91.7

86.7

88.4

92.4

95.8

90.8

96.0

81.3

81.1

10.3

9.3

4.8

3.5

8.1

―

18.9

1.9

87.9％

18.8

12.4

6.5

0.7

4.0

―

1.8

2.9

2.3

0.9

1.1

―

●新居の購入・新築時に住宅ローンを利用したかを尋ねたところ、「利用した」人は88％であった。 
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3）住宅ローンの借入金額 

  

■住宅ローンの借入金額（住宅ローン利用者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2千万円

未満

2千～

2千500

万円

未満

2千500～

3千万円

未満

3千～

3千500

万円

未満

3千500～

4千万円

未満

4千万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 20.2 13.8 18.6 19.2 14.4 13.7 2843.1

10年 （推計値） 13.9 17.6 21.4 23.0 11.2 12.8 2847.9

09年 （推計値） 26.7 16.3 30.1 19.9 5.9 1.2 2416.3

08年 （3地域計） 69 21.7 18.8 27.5 15.9 11.6 4.3 2488.8

07年 （3地域計） 87 29.9 14.9 23.0 20.7 6.9 4.6 2422.6

06年 （3地域計） 121 23.1 24.8 28.1 14.0 2.5 7.4 2498.0

05年 （3地域計） 148 26.4 19.6 26.4 14.9 7.4 5.4 2439.8

地域別 首都圏 24 8 .3 4.2 16.7 25.0 20 .8 25.0 3355.3

東海 13 53 .8 23.1 23.1 ― ― ― 1881.5

関西 30 26.7 23.3 20.0 16.7 10.0 3.3 2450.7

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●住宅ローン利用者に対して、住宅ローンの借入金額を尋ねたところ、「2千万円未満」が20％で最も高く、次いで「2千500

～3千万円未満」と「3千～3千500万円未満」がともに19％で続く。平均は2843.1万円となった。 
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4）住宅ローンの返済期間 

 

■住宅ローンの返済期間（住宅ローン利用者／単一回答） 

調査数

10年未満
10～15年

未満

15～20年

未満

20～25年

未満

25～30年

未満

30～35年

未満
35年以上 無回答

平均

・

年

全　　体 11年 （推計値） ― 0.7 6.1 ― 3.5 4.9 84.7 ― 33.0

10年 （推計値） ― ― 1.0 1.0 6.1 8.6 83.3 ― 33.9

09年 （推計値） ― 3.0 4.9 10.7 3.2 9.0 66.3 2.8 30.8

08年 （3地域計） 76 ― 5.3 1.3 7.9 9.2 3.9 71.1 1.3 31.1

07年 （3地域計） 97 ― 4.1 1.0 8.2 5.2 9.3 66.0 6.2 31.4

06年 （3地域計） 136 ― ― ― 3.7 4.4 17.6 71.3 2.9 33.1

05年 （3地域計） 168 0.6 3.0 2.4 3.0 6.5 9.5 73.8 1.2 32.2

地域別 首都圏 24 ― ― 4.2 ― ― 4.2 91 .7 ― 34.0

東海 13 ― 7 .7 ― ― 7.7 15.4 69.2 ― 31.5

関西 30 ― ― 10 .0 ― 6.7 3.3 80.0 ― 32.3

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

※09年までは住宅ローンの返済期間が「35年以内」の人のみを集計対象としている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

100

10年 11年

（％）

●住宅ローンの返済期間を尋ねたところ、「35年以上」が85％で最も高い。次いで「15～20年未満」が6％で続き、平均は

33.0年となった。 
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5）賃貸費用／敷金・礼金 

 

■賃貸費用【敷金・礼金】（社宅以外の賃貸住宅居住者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満（0

を含む）

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 10.2 20.1 24.9 21.6 10.6 6.3 2.3 1.3 1.5 0.1 1.0 28.3

10年 （推計値） 9.5 18.4 27.4 22.4 11.6 6.9 2.7 0.4 ― ― 0.7 27.9

09年 （推計値） 9.5 14.6 24.6 23.6 11.7 6.7 5.1 1.0 1.7 0.8 0.6 30.4

08年 （3地域計） 409 6.4 13.2 25.9 25.4 13.9 6.6 6.6 ― 1.5 ― 0.5 31.3

07年 （3地域計） 430 7.0 12.3 22.6 27.7 15.8 7.9 4.7 ― 0.7 0.2 1.2 34.4

06年 （3地域計） 536 5.6 15.5 23.9 22.9 14.4 7.5 6.3 ― 2.2 ― 1.7 36.7

05年 （3地域計） 535 6.2 11.4 23.0 21.9 15.0 11.8 8.2 0.2 1.1 0.2 1.1 34.5

地域別 首都圏 159 10.7 21.4 23.9 19.5 11.9 5.0 1.9 1.3 2.5 ― 1.9 29.4

東海 155 15 .5 29.0 26.5 18.1 3.2 5.8 1.3 ― ― 0.6 ― 22.0

関西 133 6.0 12.0 25.6 27.8 12.8 9.0 3.8 2.3 0.8 ― ― 30.3

マンションを借りた 6.3 11.7 24.8 24.2 14.9 8.7 3.2 1.9 2.3 0.2 1.9 33.6

アパートを借りた 13.5 30.0 25.8 18.1 5.8 4.1 1.0 0.8 0.8 ― ― 22.7

公団住宅等を借りた 25.1 18.3 14.5 35.2 7.0 ― ― ― ― ― ― 20.2

あった 12.2 12.9 15.4 32.2 12.1 7.3 4.8 3.1 ― ― ― 30.2

なかった 10.1 21.3 26.0 19.8 10.3 6.3 2.0 1.0 1.8 0.1 1.2 28.1

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

親からの援助の

有無別（推計値）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●社宅以外の賃貸住宅居住者に対して、賃貸費用のうち敷金・礼金を尋ねたところ、「20～30万円未満」が25％で最も高

く、次いで「30～40万円未満」が22％、「10～20万円未満」が20％で続く。平均は28.3万円となった。 
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6）賃貸費用／家賃 

 

■賃貸費用【1 ヵ月分の家賃】（社宅以外の賃貸住宅居住者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10～

11万円

未満

11～

12万円

未満

12～

13万円

未満

13～

14万円

未満

14～

15万円

未満

15万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 0.2 ― ― 0.1 1.4 4.5 12.4 19.3 19.0 10.9 9.9 6.3 3.6 3.7 2.4 6.5 9.3

10年 （推計値） 0.1 ― 0.2 0.2 0.5 4.2 14.1 18.0 22.1 13.8 9.7 4.3 4.9 1.6 3.0 3.4 8.9

09年 （推計値） ― ― ― 0.5 0.6 3.9 14.7 17.6 19.3 11.2 9.5 5.5 5.4 3.4 1.8 6.7 9.3

08年 （3地域計） 453 ― 0.2 ― 0.9 1.5 6.0 16.1 27.2 17.4 9.1 8.2 2.9 4.2 2.0 1.5 2.9 8.5

07年 （3地域計） 488 ― ― 0.4 0.6 1.4 5.5 17.4 29.3 18.9 10.5 4.7 2.5 3.5 1.8 0.6 2.9 8.9

06年 （3地域計） 600 0.3 0.3 0.2 0.5 1.5 6.5 18.7 28.2 14.3 10.3 7.0 2.7 4.5 2.2 1.0 1.8 8.1

05年 （3地域計） 597 ― 0.3 0.2 0.8 1.2 6.2 16.9 25.5 17.6 9.4 7.9 4.9 4.7 2.2 0.5 1.8 8.6

地域別 首都圏 168 ― ― ― ― 1.2 1.8 5.4 12.5 14.9 13.1 15.5 10.1 6.0 4.8 4.2 10.7 10.5

東海 168 1.2 ― ― 0.6 4.2 12.5 23.2 25.0 21.4 7.1 2.4 1.2 0.6 ― ― 0.6 7.3

関西 146 ― ― ― ― ― 4.1 17.8 27.4 24.7 9.6 4.8 2.7 1.4 4.1 0.7 2.7 8.4

マンションを借りた 0.2 ― ― ― ― 1.2 6.9 13.9 17.1 12.7 12.9 10.2 3.5 7.0 3.9 10.5 10.4

アパートを借りた 0.3 ― ― 0.3 2.5 7.7 19.9 26.3 21.3 8.4 6.4 1.4 3.6 ― 0.7 1.4 7.9

公団住宅等を借りた ― ― ― ― 6.7 12.3 ― 3.4 24.9 18.6 9.3 9.3 6.1 ― ― 9.3 9.2

あった ― ― ― ― 2.2 6.2 6.9 20.5 31.8 12.8 5.3 0.8 3.7 1.5 6.7 1.5 8.8

なかった 0.3 ― ― 0.1 1.3 4.3 13.3 18.4 17.2 10.6 10.8 6.9 3.6 4.1 1.7 7.4 9.4

※06年までは「親と別居している」人が対象

※07年からは「親と別居している」人のうち、「結婚が決まった後から一緒に住み始めた」人が対象

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

親からの援助の

有無別（推計値）
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10

20

30

10年 11年

（％）

●賃貸費用のうち1ヵ月分の家賃を尋ねたところ、「7～8万円未満」と「8～9万円未満」がともに19％で最も高く、次いで「6～

7万円未満」が12％、「9～10万円未満」が11％、「10～11万円未満」が10％で続く。平均は9.3万円となった。 
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7．引越し費用 

1）引越し業者の利用状況 

 

■引越し業者の利用状況（全体／単一回答） 

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

40.1

37.2

30.9

25.0

27.2

25.7

55.6

22.3

34.9

55.5

59.9

62.7

69.0

74.8

72.5

73.9

43.9

77.7

65.1

0.3

―

0.2

0.1

0.3

0.3

0.5

―

44.2％

0.4

―

●引越し業者を利用したかを尋ねたところ、「利用した」人は44％であった。 
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2）引越しにかかった費用 

 

■引越しにかかった費用（引越し業者利用者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～

3万円

未満

3～

6万円

未満

6～

9万円

未満

9～

12万円

未満

12～

15万円

未満

15万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） ― 11.4 52.5 16.8 12.5 1.6 5.2 6.1

10年 （推計値） ― 13.5 46.9 18.2 10.8 1.8 8.8 6.6

09年 （推計値） ― 9.8 45.2 20.8 12.8 3.3 8.1 7.1

08年 （3地域計） 214 0.5 10.7 44.4 23.4 14.0 2.3 4.7 6.2

07年 （3地域計） 239 0.8 10.9 41.8 20.9 13.4 3.8 8.4 7.3

06年 （3地域計） 248 ― 14.9 42.3 23.0 11.3 2.0 6.5 6.3

05年 （3地域計） 239 0.8 12.1 43.9 21.3 10.0 3.3 8.4 6.7

地域別 首都圏 151 ― 11.3 55 .0 13.9 12.6 2.0 5.3 5.8

東海 57 ― 10.5 50.9 17.5 15 .8 ― 5.3 6.0

関西 82 ― 12.2 46.3 24 .4 11.0 1.2 4.9 6.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●引越し業者利用者に対して、引越しにかかった費用を尋ねたところ、「3～6万円未満」が53％で最も高く、次いで「6～

9万円未満」が17％、「9～12万円未満」が13％、「1～3万円未満」が11％で続く。平均は6.1万円となった。 
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8．今後の住居の購入意向 

1）住居の購入意向 

 

■住居の購入意向（全体／単一回答） 

ある（マンション） ある（一戸建て） ない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 54.7

時系列 10年 （推計値） 54.1

09年 （推計値） 54.6

08年 （3地域計） (n=900) 53.8

07年 （3地域計） (n=1050) 52.4

06年 （3地域計） (n=1010) 50.5

05年 （3地域計） (n=1050) 47.0

地域別 首都圏 (n=376) 54.8

東海 (n=309) 59.2

関西 (n=295) 51.9

住居形態別

（推計値）
購入・計 14.5

賃貸・計 63.9

社宅 64.3

購入予定

あり

・

計

15.9

16.7

12.9

10.5

11.4

11.8

21.8

12.9

20.0

24.1

37.9

38.2

37.9

40.9

41.9

39.1

35.2

33.0

39.0

12.7

44.0

40.2

44.4

44.0

42.6

45.6

45.9

48.4

44.4

39.2

84.2

35.1

35.7

1.9

2.8

0.7

0.7

―

1.8

6.5

16.7％

52.8

52.0

47.5

1.0

1.3

0.9

1.7

1.1

0.8

1.6

1.0

●今後の住居の購入意向を尋ねたところ、マンションの購入意向が「ある」人は17％、一戸建ての購入意向が「ある」人は

38％であった。今後の住居の「購入予定あり・計」は55％となった。 
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2）住居の購入予定時期 

 

■住居の購入予定時期（住居購入意向者／単一回答） 

調査数

1年以内 2～3年以内 3～5年以内
5～10年

以内
10年以上先 無回答

全　　体 11年 （推計値） 19.4 20.2 23.8 26.8 9.4 0.5

10年 （推計値） 15.4 21.2 27.9 24.3 10.0 1.2

09年 （推計値） 15.2 24.8 26.8 24.5 8.3 0.5

08年 （3地域計） 484 10.3 23.8 26.9 30.4 8.3 0.4

07年 （3地域計） 550 10.2 25.3 26.0 28.4 9.5 0.7

06年 （3地域計） 510 12.0 22.5 27.1 26.9 10.8 0.8

05年 （3地域計） 494 13.0 23.1 27.5 24.9 10.5 1.0

地域別 首都圏 206 20.4 18.9 24.3 26 .7 9.2 0.5

東海 183 15 .8 23 .0 21.9 30.1 8.2 1.1

関西 153 19 .6 20.9 24.2 24.8 10.5 ―

ある（マンション） 26.3 20.7 24.8 21.4 6.5 0.3

ある（一戸建て） 16.3 19.9 23.4 29.2 10.7 0.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居購入意向別

（推計値）
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30

40

10年 11年

（％）

●住居購入意向者に対して、住居の購入予定時期を尋ねたところ、「5～10年以内」が27％で最も高く、次いで「3～5年以

内」が24％、「2～3年以内」が20％、「1年以内」が19％で続く。 
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第２章 

インテリア・家具の購入実態 

 

 

 

 

 

 

 

 

※この調査の 「インテリア・家具」 とは、家具や寝具に加えて、カーテン類やカーペットを含みます。 

※調理器具や食器類、雑貨、照明器具は除きます。 
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１．インテリア・家具の購入の有無 

 

 

■インテリア・家具の購入の有無（全体／単一回答） 

購入した まったく購入しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

95.9

97.1

98.0

97.8

84.5

95.7

96.8

96.3

2.3

2.4

96.1％

3.5

2.6

2.6

2.0

1.7

3.0

2.8

1.4

1.0

0.3

13.0

0.2

0.3

1.0

0.8

1.3

●全体に対して、インテリア・家具を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は96％であった。 
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２．インテリア・家具の購入方法 

 

 

■インテリア・家具の買い揃え方（インテリア・家具購入者／単一回答） 

一度に一通りは

買い揃えた

後日買い足しをして

買い揃えた

今後買い足しを

する予定
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

＜参考＞08年までは選択肢が異なるため

一度に一通りは

買い揃えた
後日買い足しをした 無回答

●凡例

時系列 08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

26.5

25.2

23.9

28.8

23.6

57.8

59.2

14.4

15.4

14.3

14.4

10.4

16.5

0.4

0.2

0.3

0.3

24.6％

60.5

61.4

60.3

60.6

0.7

0.3

22.8

22.6

24.6

76.9 0.3

0.4

0.8

25.5％ 74.5

77.0

74.7

―

●インテリア・家具購入者に対して、一度に買い揃えたかを尋ねたところ、「後日買い足しをして買い揃えた」人が61％であ

った。 
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■インテリア・家具を購入する際に一度に買い揃えなかった理由 

（後日買い足しをして買い揃えた、または今後買い足しをする予定の人／複数回答） 

調査数

生活し

てみて

どうして

も必要

なもの

だけ買

い揃え

るつもり

だった

から

時間的

に一度

では買

いきれ

なかっ

たから

いろん

なお店

を見て

じっくり

選びた

かった

から

部屋の

配置に

適した

サイズ

がわか

らなかっ

たから

何を買

えばよ

いか、必

要なも

のがわ

からな

かった

から

どの商

品がよ

いか

迷って

決めら

れな

かった

から

予算的

に一度

に買うこ

とが出

来な

かった

から

商品が

多すぎ

て見て

回るの

に疲れ

たから

インテリ

アのスタ

イルや

テイスト

が決め

られな

かった

から

2人の意

見が合

わなくて

決めら

れな

かった

から

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 50.9 39.7 27.5 26.6 24.3 21.5 20.9 15.9 14.0 3.2 4.3 0.4

10年 （推計値） 48.0 39.7 26.5 25.1 26.8 19.8 20.8 13.9 12.8 2.5 9.0 1.2

09年 （推計値） 49.3 41.1 33.7 22.0 28.8 23.4 19.6 16.3 11.3 2.3 6.7 1.0

地域別 首都圏 273 52.7 41.0 27.5 27 .8 23.4 20.9 22.3 17.6 13.6 3.7 3.3 0.4

東海 212 45.3 36.3 25.9 25.0 27.8 18.9 14.2 11.8 11.3 2.4 9.0 0.5

関西 215 50.2 39.1 28 .4 25.1 24.2 24.2 21 .9 14.9 16.3 2.8 3.7 0.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞08年までは後日買い足しをした人が対象のため

調査数

生活し

てみて

どうして

も必要

なもの

だけ買

い揃え

るつもり

だった

から

時間的

に一度

では買

いきれ

なかっ

たから

いろん

なお店

を見て

じっくり

選びた

かった

から

部屋の

配置に

適した

サイズ

がわか

らなかっ

たから

何を買

えばよ

いか、必

要なも

のがわ

からな

かった

から

どの商

品がよ

いか

迷って

決めら

れな

かった

から

予算的

に一度

に買うこ

とが出

来な

かった

から

商品が

多すぎ

て見て

回るの

に疲れ

たから

インテリ

アのスタ

イルや

テイスト

が決め

られな

かった

から

2人の意

見が合

わなくて

決めら

れな

かった

から

その他 無回答

08年 （3地域計） 657 44.9 45.4 31.4 30.9 30.1 27.9 13.4 14.3 14.8 2.9 2.9 0.3

07年 （3地域計） 790 46.8 46.3 35.3 31.6 36.7 27.2 15.2 14.6 15.6 2.5 2.7 0.4

06年 （3地域計） 657 44.9 49.3 42.2 32.0 34.9 29.7 13.7 16.1 18.0 3.5 3.8 0.3

05年 （3地域計） 784 43.1 45.8 43.1 29.3 32.9 30.7 12.9 11.7 17.3 3.2 4.2 0.4

0
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40

60
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（％）

●後日買い足しをして買い揃えた、または今後買い足しをする予定の人に対して、一度に買い揃えなかった理由を尋ねた

ところ、「生活してみてどうしても必要なものだけ買い揃えるつもりだったから」が51％で最も高く、「時間的に一度では買い

きれなかったから」が40％で続く。 
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３．インテリア・家具の購入店舗 

 

 

■インテリア・家具を購入する際に訪問した店舗数（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗 7店舗 8店舗 9店舗
10店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 5.0 12.7 23.2 17.1 19.3 7.4 4.7 4.3 1.7 3.7 0.9 4.4

10年 （推計値） 4.6 13.0 22.1 17.1 19.5 6.6 5.9 4.6 1.3 4.0 1.4 4.6

09年 （推計値） 3.9 11.6 23.0 16.3 18.7 8.1 5.3 4.7 2.3 4.6 1.4 4.6

地域別 首都圏 360 5.3 13.3 23.9 17.5 18.1 6.7 5.6 4.2 1.4 3.3 0.8 4.3

東海 299 4.3 13.0 19.7 18.1 22.4 8.7 3.7 3.0 1.7 4.7 0.7 4.5

関西 284 4.9 11.3 23.9 15.8 19.7 8.1 3.5 5.3 2.5 3.9 1.1 4.5

※購入店舗を含む

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●インテリア・家具購入者に対して、インテリア・家具を購入する際に訪問した店舗数を尋ねたところ、「3店舗」が23％で最も

高く、次いで「5店舗」が19％、「4店舗」が17％で続く。平均は4.4店舗となった。 
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■インテリア・家具を購入する際に利用した店舗数（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗以上 無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 4.2 14.1 28.0 25.1 16.2 12.4 ― 3.8

10年 （推計値） 4.8 14.9 25.6 24.7 16.7 13.3 ― 3.9

09年 （推計値） 4.3 18.6 26.4 24.2 14.7 11.7 ― 3.7

08年 （3地域計） 882 3.5 13.6 25.2 24.5 20.1 13.2 ― 4.0

07年 （3地域計） 1027 1.9 13.0 25.3 26.1 18.8 14.9 ― 4.0

06年 （3地域計） 853 2.3 11.6 22.6 25.9 20.6 16.9 ― 4.2

05年 （3地域計） 1050 1.5 10.7 22.3 27.1 20.9 17.5 ― 4.3

地域別 首都圏 360 4.4 16.1 28.3 26.4 14.4 10.3 ― 3.7

東海 299 5.4 11.0 24.1 24.7 20.7 14.0 ― 4.0

関西 284 3.2 12.0 29.6 22.9 16.9 15.5 ― 4.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●インテリア・家具を購入する際に利用した店舗数を尋ねたところ、「3店舗」が28％で最も高く、次いで「4店舗」が25％で続

く。平均は3.8店舗となった。 
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■インテリア・家具を購入する際に複数の店舗を利用した理由（2店舗以上利用した人／複数回答） 

調査数

たくさん

見比べ

て、より

イメー

ジに近

いもの

を購入

した

かった

から

たくさん

見比べ

て、より

安く購

入した

かった

から

買うも

のに

よって

品揃え

が豊富

な店を

選んだ

から

買うも

のに

よって

専門性

が高い

店を選

んだか

ら

いろい

ろなお

店での

買い物

を楽し

みた

かった

から

いろい

ろお店

をまわ

ると商

品知識

が得ら

れるか

ら

後に

なって

必要な

ものが

でてき

たから

買い忘

れたも

のが

あった

ので

いろい

ろな店

員のア

ドバイ

スを得

られる

から

引越し

の予定

があっ

たから

アフ

ター

サービ

スが必

要なも

のと必

要ない

ものと

で店を

変えた

から

ものに

よって

買いに

行く人

が違っ

たので

買いた

い店が

品切れ

だった

から

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 66.4 55.0 34.2 23.0 19.4 18.6 17.3 5.7 3.9 3.3 3.1 2.6 0.9 1.3 6.2

10年 （推計値） 66.4 54.0 34.3 20.9 21.0 21.7 16.0 5.6 5.7 3.0 2.8 1.6 0.5 0.7 7.1

地域別 首都圏 344 66.9 52.0 35.5 21.2 20.3 17.2 17.2 5.5 4.1 3.8 4.4 2.3 0.9 0.6 7.3

東海 283 64.3 55.1 31.8 29.3 15.9 17.7 15.9 6.7 3.5 2.8 2.5 3.2 0.4 1.8 3.9

関西 275 66.5 60 .7 33.1 22.9 19.6 21.8 18.5 5.5 3.6 2.5 1.1 2.9 1.1 2.5 5.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●インテリア・家具を購入する際に2店舗以上利用した人に対して、複数の店舗を利用した理由を尋ねたところ、「たくさん見

比べて、よりイメージに近いものを購入したかったから」が66％で最も高く、次いで「たくさん見比べて、より安く購入したか

ったから」が55％、「買うものによって品揃えが豊富な店を選んだから」が34％で続く。 
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■インテリア・家具を購入した店舗の種類（インテリア・家具購入者／複数回答）と 

最も利用した店舗の種類（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

ホーム

セン

ターの

家具売

場

インテリ

アショッ

プ・家

具専門

店

イン

ターネッ

ト通販

大型家

具専門

店

スー

パー

マー

ケット

家電

量販店

カタログ

通販

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

カーテ

ン専門

店

布団・

寝具

専門店

ディスカ

ウントス

トア

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 80.6 72.7 36.7 34.3 23.2 20.3 20.2 14.4 13.2 12.0 10.2 8.5 6.1 ―

10年 （推計値） 79.6 70.1 28.4 36.9 23.4 24.6 22.5 16.8 12.2 13.2 13.5 9.5 6.1 ―

09年 （推計値） 80.2 63.3 28.3 43.8 27.5 * 23.0 14.5 10.5 13.4 12.5 9.5 8.7 ―

08年 （3地域計） 882 79.5 66.0 26.4 39.7 30.5 * 27.0 22.4 10.2 15.4 18.0 11.3 9.0 ―

07年 （3地域計） 1027 76.3 69.6 18.8 42.8 31.7 * 30.1 23.2 15.7 11.3 12.9 11.9 9.9 ―

06年 （3地域計） 853 73.5 69.4 15.9 43.6 33.2 * 34.1 24.9 15.6 * * 13.4 8.9 ―

05年 （3地域計） 1050 71.9 72.6 15.2 46.9 34.8 * 36.9 25.0 14.8 * * 13.5 8.9 ―

地域別 首都圏 360 80.3 75.8 38 .9 28.6 19.7 18.1 20.8 16.4 11.7 8.9 5.3 9.2 5.3 ―

東海 299 83.3 58.2 32.4 55.2 26.4 21.4 17.4 14.4 14.4 12.0 20.4 9.7 7.4 ―

関西 284 79.6 75.0 34.9 33.1 28.2 23.9 20.8 10.6 15.5 18.0 13.7 6.7 7.0 ―

全　　体 11年 （推計値） 29.6 31.2 6.0 17.2 1.2 4.2 1.6 1.1 3.5 0.2 0.6 0.3 2.6 0.8

10年 （推計値） 32.6 27.1 4.4 19.8 1.2 4.2 2.6 1.1 2.2 0.2 0.7 0.6 2.9 0.5

09年 （推計値） 34.4 28.9 5.4 20.1 0.9 * 1.8 1.3 2.5 0.1 0.9 0.2 3.1 0.3

08年 （3地域計） 882 32.4 29.3 3.4 20.2 1.7 * 3.4 2.4 0.9 0.3 0.6 1.0 3.6 0.8

07年 （3地域計） 1027 28.3 33.3 2.0 21.5 2.1 * 3.0 1.5 2.7 * * 0.5 3.1 1.9

06年 （3地域計） 853 25.1 35.4 0.9 21.9 2.5 * 4.5 2.5 1.5 * * 1.3 3.6 0.8

05年 （3地域計） 1050 20.3 36.6 1.8 25.0 1.1 * 4.4 3.4 2.1 * * 1.4 2.6 1.2

地域別 首都圏 360 32.8 33.6 6.9 12.8 0.8 3.6 1.7 1.1 3.6 ― ― 0.3 1.9 0.8

東海 299 27.1 20.1 6.0 29.1 1.3 4.0 1.0 1.3 3.0 0.7 2.3 ― 3.3 0.7

関西 284 25.0 33.1 4.2 18.7 1.8 5.3 1.8 1.1 3.5 0.4 0.7 0.4 3.5 0.7

※「布団・寝具専門店」「カーテン専門店」：07年は選択肢になかったが、ベッド・布団・まくら・カーテンの集計結果から転用した。また、08年に選択肢化した

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

購入した店

舗

最も利用した

店舗

0

20

40

60

80

100

購入した店舗

最も利用した店舗

（％）

●インテリア・家具購入者に対して、インテリア・家具を購入した店舗の種類を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」

が81％で最も高く、次いで「インテリアショップ・家具専門店」が73％、「インターネット通販」が37％、「大型家具専門店」が

34％で続く。 

 

●最も利用した店舗の種類を尋ねたところ、「インテリアショップ・家具専門店」が31％で最も高く、次いで「ホームセンターの

家具売場」が30％、「大型家具専門店」が17％で続く。 
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■最も利用した店舗で購入した理由（インテリア・家具購入者／複数回答）と 

最もあてはまる理由（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

品揃え

が豊富

だから

他店よ

り価格

が安

かった

から

品揃え

のセン

スがよ

いから

お店の

雰囲

気、セ

ンスが

よいか

ら

統一さ

れたテ

イストで

揃えら

れるか

ら

家の近

くで便

利だか

ら

値引き

などま

とめ買

いの特

典が

あった

から

店員の

対応が

親切で

丁寧

だった

から

適切な

アドバ

イスをく

れる店

員がい

たから

交通ア

クセス

がよく

買い物

に便利

だった

から

バーゲ

ンなど

セール

をして

いたか

ら

アフ

ター

サービ

スがよ

さそう

だった

から

友人・

知人な

どのコ

ネが

あった

から

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 58.1 50.2 33.1 32.9 30.0 19.0 13.2 11.9 11.3 11.1 8.8 7.2 3.0 8.7 0.1

10年 （推計値） 60.8 52.7 33.2 29.4 36.9 19.7 14.2 12.8 12.5 11.6 9.0 6.2 3.5 8.7 ―

09年 （推計値） 61.7 51.5 31.1 27.0 36.2 18.5 13.2 13.6 12.8 11.0 8.5 7.6 3.4 8.7 ―

08年 （3地域計） 882 59.3 44.2 29.5 25.5 32.4 23.7 14.6 13.8 12.4 12.8 7.9 5.4 3.5 7.5 0.1

07年 （3地域計） 1027 56.3 43.0 31.2 25.9 29.9 25.6 15.7 13.1 12.5 11.3 9.1 5.8 5.0 9.1 ―

06年 （3地域計） 853 54.3 42.0 33.9 27.2 27.5 25.0 17.1 16.4 11.7 12.7 10.8 7.5 5.2 7.0 0.1

05年 （3地域計） 1050 51.4 36.5 34.1 31.1 27.6 23.0 17.7 18.4 13.8 8.4 8.8 8.7 7.6 9.8 0.1

地域別 首都圏 360 59.4 50.0 35.3 36.9 29.2 18.9 11.4 12.5 10.0 11.4 10.3 7.5 1.7 9.2 ―

東海 299 57.2 50.2 26.1 22.1 25.8 21.4 18.4 11.0 13.4 8.4 9.0 6.0 4.0 10.0 0.3

関西 284 56.0 50.7 33.1 31.3 34.2 18.0 13.7 11.3 12.7 12 .0 6.0 7.4 4.9 7.0 ―

全　　体 11年 （推計値） 15.7 29.4 15.0 9.5 10.0 3.3 3.4 0.9 2.8 1.1 1.7 0.6 1.5 4.5 0.6

10年 （推計値） 15.3 31.6 11.5 8.2 10.8 4.2 4.8 1.5 2.3 0.5 2.3 0.6 1.7 4.4 0.3

09年 （推計値） 17.3 31.6 11.8 6.4 10.9 3.6 3.3 1.3 2.7 0.9 2.0 0.6 2.1 5.3 0.2

08年 （3地域計） 882 21.1 25.7 10.8 7.7 10.7 3.6 3.6 2.2 3.1 1.6 1.8 0.7 2.7 4.2 0.6

07年 （3地域計） 1027 19.0 23.2 12.1 7.8 9.6 6.1 6.1 1.4 1.9 0.8 3.0 0.9 2.6 5.0 0.5

06年 （3地域計） 853 19.6 23.0 13.2 8.2 7.9 4.7 5.6 3.2 1.5 1.9 2.6 0.8 2.1 3.9 1.9

05年 （3地域計） 1050 18.0 18.9 13.3 10.5 9.8 4.9 5.9 1.4 2.5 0.6 2.7 0.6 4.2 5.6 1.2

地域別 首都圏 360 16.4 28.1 15.3 11.1 10.8 3.1 2.2 0.6 2.2 1.1 2.2 0.6 0.8 5.0 0.6

東海 299 16.1 36 .1 12.7 5.7 6.4 1.7 4.3 1.7 3.7 0.7 1.7 1.0 2.0 4.3 2.0

関西 284 14.1 28.2 15.8 8.5 10.6 4.6 5.3 1.1 3.5 1.4 0.7 0.4 2.5 3.5 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

最も利用した

店舗で購入

した理由

最もあては

まる理由

0

20

40

60

80

最も利用した店舗で購入した理由

最もあてはまる理由

（％）

●最も利用した店舗で購入した理由を尋ねたところ、「品揃えが豊富だから」が58％で最も高く、次いで「他店より価格が安

かったから」が50％、「品揃えのセンスがよいから」と「お店の雰囲気、センスがよいから」がともに33％、「統一されたテイス

トで揃えられるから」が30％で続く。 

 

●最もあてはまる理由を尋ねたところ、「他店より価格が安かったから」が29％で最も高く、次いで「品揃えが豊富だから」が

16％、「品揃えのセンスがよいから」が15％で続く。 
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４．インテリア・家具の購入予算と購入費用 

 

 

■当初にインテリア・家具の購入予算を決めていたか（インテリア・家具購入者／単一回答） 

予算を決めていた 特に予算は決めていなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

34.1

33.3

34.7

29.7

32.5

35.7

32.8

34.4

33.8

65.8

65.4

66.6

64.3

68.8

66.5

63.0

66.4

64.9

65.1

0.5

0.1

1.0

1.5

0.7

33.3％ 0.9

1.1

0.8

1.2

1.1

●当初にインテリア・家具の購入予算を決めていたかを尋ねたところ、「予算を決めていた」人は33％、「特に予算は決めて

いなかった」人は66％であった。 
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■当初のインテリア・家具購入予算（予算を決めていた人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

20万円

未満（0

を含む）

20～

40万円

未満

40～

60万円

未満

60～

80万円

未満

80～

100

万円

未満

100～

120

万円

未満

120～

140

万円

未満

140～

160

万円

未満

160～

180

万円

未満

180～

200

万円

未満

200

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 18.1 26.0 32.3 2.0 3.4 15.7 0.8 1.5 ― ― 0.2 47.7

10年 （推計値） 15.0 25.5 28.1 4.9 2.7 21.2 ― 0.6 ― 0.4 1.6 53.1

09年 （推計値） 13.0 29.9 27.6 4.9 2.3 20.1 ― 0.6 0.3 ― 1.4 51.7

08年 （3地域計） 306 9.8 25.5 27.5 4.6 1.6 22.2 0.3 3.6 0.3 ― 4.6 66.0

07年 （3地域計） 305 9.5 20.7 32.8 4.3 1.0 26.2 0.7 2.0 ― 0.3 2.6 63.4

06年 （3地域計） 277 10.1 23.1 32.1 5.1 3.6 22.4 0.4 1.4 0.4 ― 1.4 57.5

05年 （3地域計） 375 4.0 18.9 31.2 5.1 3.5 28.5 0.5 4.5 ― ― 3.7 72.2

地域別 首都圏 118 22.9 27.1 33.1 1.7 3.4 11.0 0.8 ― ― ― ― 41.4

東海 103 10.7 26 .2 30.1 2.9 1.9 25 .2 ― 1.9 ― ― 1.0 55.8

関西 96 13.5 24.0 32 .3 2.1 4.2 18.8 1.0 4.2 ― ― ― 54.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●予算を決めていた人に対して、当初のインテリア・家具購入予算を尋ねたところ、「40～60万円未満」が32％で最も高く、

次いで「20～40万円未満」が26％、「20万円未満（0を含む）」が18％、「100～120万円未満」が16％で続く。平均は

47.7万円となった。 
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■インテリア・家具の購入にかかった費用（インテリア・家具購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

20万円

未満

20～

40万円

未満

40～

60万円

未満

60～

80万円

未満

80～

100

万円

未満

100～

120

万円

未満

120～

140

万円

未満

140～

160

万円

未満

160～

180

万円

未満

180～

200

万円

未満

200

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 25.5 31.0 20.4 7.2 4.4 8.0 1.3 1.4 0.1 ― 0.8 42.3

10年 （推計値） 24.8 27.7 21.1 7.0 5.1 6.2 1.7 3.0 0.5 0.3 2.5 48.6

09年 （推計値） 22.2 27.7 20.5 8.7 7.0 6.9 1.7 2.6 0.3 0.2 2.3 49.2

08年 （3地域計） 649 17.9 25.0 21.9 11.6 5.7 8.2 2.0 3.2 0.6 1.1 2.9 56.6

07年 （3地域計） 703 18.3 23.9 21.3 11.0 7.0 8.5 2.7 3.6 0.4 0.1 3.1 56.9

06年 （3地域計） 544 16.7 25.4 22.8 11.6 6.3 9.2 2.0 3.7 0.4 0.2 1.8 55.0

05年 （3地域計） 705 9.9 23.1 24.3 11.6 7.9 9.9 4.3 3.5 0.1 1.0 4.3 65.9

地域別 首都圏 273 30.8 31 .9 17.9 5.9 4.0 6.6 0.7 1.8 ― ― 0.4 37.9

東海 242 21.9 26.9 24.4 7.4 4.5 7.9 2.1 1.7 0.4 ― 2.9 50.2

関西 223 17.9 31.8 22 .4 9.4 4.9 10.8 1.8 0.4 ― ― 0.4 45.6

予算を決めていた 19.7 30.5 24.3 7.1 7.1 7.5 2.2 1.2 0.2 ― 0.2 44.5

特に予算は決めていなかった 29.6 31.2 17.8 7.3 2.6 8.1 0.4 1.5 ― ― 1.3 40.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

当初の購入予算

有無別（推計値）
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●インテリア・家具購入者に対して、インテリア・家具の購入にかかった費用を尋ねたところ、「20～40万円未満」が31％で最

も高く、次いで「20万円未満」が26％、「40～60万円未満」が20％で続く。平均は42.3万円となった。 
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５．インテリア・家具の購入スケジュール 

 

 

■インテリア・家具の検討開始時期と購入開始時期（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

入居日

の

1年

以上前

入居日

の

11ヵ月

前

入居日

の

10ヵ月

前

入居日

の

9ヵ月

前

入居日

の

8ヵ月

前

入居日

の

7ヵ月

前

入居日

の

6ヵ月

前

入居日

の

5ヵ月

前

入居日

の

4ヵ月

前

入居日

の

3ヵ月

前

入居日

の

2ヵ月

前

入居日

の

1ヵ月

前

入居日

当月

入居日

の

1ヵ月

後

入居日

の

2ヵ月

後

入居日

の

3ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

入居日

前

・

計

入居日

後

・

計

全　　体 11年 （推計値） 検討開始時期 0.7 0.1 0.5 0.5 0.6 0.3 2.6 1.9 4.6 8.8 20.9 38.4 13.1 4.5 0.1 0.4 2.2 1.7 79.8 4.9

購入開始時期 0.4 ― ― ― 0.4 0.5 0.9 1.0 2.0 3.9 7.4 44.0 25.0 9.1 1.2 0.7 3.6 0.8 60.5 11.0

10年 （推計値） 検討開始時期 1.2 ― 0.2 0.4 0.9 0.4 2.5 2.5 2.3 8.1 21.4 37.9 14.8 5.0 0.5 0.7 1.1 1.6 77.9 6.2

購入開始時期 0.2 ― ― 0.3 0.7 0.2 1.1 0.9 0.8 4.2 6.5 42.4 25.5 9.5 2.0 1.7 4.1 0.7 57.2 13.3

09年 （推計値） 検討開始時期 0.5 0.2 0.1 0.2 0.8 0.9 3.1 3.7 4.5 11.1 21.3 35.8 10.0 3.5 0.4 0.9 3.1 1.8 82.2 4.7

購入開始時期 0.1 ― ― 0.1 ― 0.5 1.2 1.3 2.7 5.2 9.4 41.2 23.6 7.3 1.4 2.1 3.6 0.8 61.8 10.9

08年 （3地域計） 検討開始時期 882 0.2 ― 0.7 0.3 0.5 0.6 4.4 2.9 4.3 14.1 19.0 36.5 10.4 3.6 0.2 0.6 1.6 1.8 83.6 4.4

購入開始時期 882 ― ― ― 0.1 0.5 0.1 1.1 0.9 2.0 6.7 12.7 42.3 21.7 6.7 1.4 1.2 2.6 0.9 66.4 9.3

07年 （3地域計） 検討開始時期 1027 0.5 ― 0.2 0.2 0.6 0.2 2.9 3.0 4.9 14.2 22.5 33.3 10.3 3.9 0.6 0.6 2.1 1.8 82.5 5.1

購入開始時期 1027 0.2 0.1 0.1 0.1 0.4 0.1 0.6 1.2 1.9 6.5 14.4 38.7 20.7 9.3 1.6 1.6 2.7 0.9 64.2 12.4

06年 （3地域計） 検討開始時期 853 1.6 ― 0.5 0.4 0.7 0.7 3.0 3.0 5.0 14.9 24.2 30.7 7.9 4.2 0.6 0.2 2.3 2.1 84.8 5.0

購入開始時期 853 0.6 ― ― 0.1 0.6 0.2 0.9 1.6 2.2 7.7 13.2 44.5 15.1 7.6 1.6 1.6 2.1 1.1 71.9 10.9

05年 （3地域計） 検討開始時期 1050 1.3 0.2 0.1 0.4 1.1 0.5 5.6 4.3 5.7 14.3 21.8 31.6 7.0 2.8 0.2 ― 3.0 2.3 87.0 3.0

購入開始時期 1050 0.4 ― ― 0.3 0.1 0.3 1.6 2.5 2.1 8.7 14.1 41.9 16.4 6.4 1.1 0.6 3.6 1.2 71.9 8.1

地域別 首都圏 検討開始時期 360 0.6 ― 0.6 0.6 0.3 ― 1.9 2.2 3.1 5.3 20.3 40.0 16.4 5.6 ― 0.6 2.8 1.4 74.7 6.1

購入開始時期 360 0.6 ― ― ― 0.3 0.6 0.8 0.8 2.2 1.7 5.3 41.9 27.8 11.9 1.7 0.6 3.9 0.7 54.2 14.2

東海 検討開始時期 299 1.0 0.3 0.3 1.0 1.0 0.7 5.7 1.3 8.7 16.1 23.4 30.4 6.4 2.0 0.3 0.3 1.0 2.3 90.0 2.7

購入開始時期 299 0.7 ― ― ― 1.0 0.3 1.3 1.7 3.0 8.0 13.0 47.2 13.7 4.7 0.3 0.7 4.3 1.3 76.3 5.7

関西 検討開始時期 284 0.7 ― 0.4 ― 1.1 0.7 2.1 1.8 5.3 11.3 20.8 39.8 10.6 3.9 ― ― 1.8 1.8 83.8 3.9

購入開始時期 284 ― ― ― ― 0.4 0.4 0.7 1.1 1.1 5.6 8.1 46.1 26.1 6.3 0.7 1.1 2.5 0.8 63.4 8.1

※「入居日」は、「新居でお二人揃って新生活を始めた日」として聞いている
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●インテリア・家具購入の検討開始時期と購入開始時期を尋ねたところ、平均で入居日の1.7ヵ月前に検討し始め、0.8ヵ月

前に購入を開始している。平均検討期間は0.9ヵ月間となった。 
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■インテリア・家具の購入検討期間（インテリア・家具購入者／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8～

9ヵ月

未満

9～

10ヵ月

未満

10～

11ヵ月

未満

11～

12ヵ月

未満

1年

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

全　　体 11年 （推計値） 60.9 22.4 6.6 2.8 0.8 0.9 0.5 0.4 0.1 ― ― 0.1 ― 4.6 0.9

10年 （推計値） 59.9 23.4 6.1 2.7 0.9 0.6 0.9 0.3 ― 0.1 ― 0.2 0.4 4.5 1.0

09年 （推計値） 58.5 23.4 7.0 3.2 0.7 1.4 0.6 ― ― 0.2 ― 0.2 ― 4.8 1.0

08年 （3地域計） 882 58.2 24.6 7.4 3.6 1.1 1.0 0.5 0.1 ― 0.1 ― ― 0.1 3.3 1.0

07年 （3地域計） 1027 55.9 28.5 7.5 2.4 1.0 0.6 0.2 0.2 ― ― ― ― 0.1 3.6 0.9

06年 （3地域計） 853 56.0 27.2 7.0 3.0 0.8 0.8 0.5 0.5 0.4 0.1 0.2 ― 0.4 3.0 1.0

05年 （3地域計） 1050 53.3 25.5 8.8 4.0 2.3 1.0 0.3 0.3 0.1 ― 0.1 0.2 0.3 3.9 1.1

地域別 首都圏 360 64 .4 21.9 4.4 1.7 0.8 0.6 0.3 0.6 ― ― ― ― ― 5.3 0.8

東海 299 51.5 26.1 10 .0 4.0 ― 2.0 0.7 0.3 0.3 ― ― ― ― 5.0 1.1

関西 284 59.5 21.1 8.8 4.2 1.1 1.1 0.7 ― ― ― ― 0.4 ― 3.2 1.0

※「入居日」は、「新居でお二人揃って新生活を始めた日」として聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（推計値） （推計値） （推計値）

検討開始時期（ヵ月前） 2.3 2.1 1.8 1.8 1.8 1.6 1.7

購入開始時期（ヵ月前） 1.2 1.1 0.9 0.9 0.8 0.7 0.8

検討期間（ヵ月間） 1.1 1.0 0.9 1.0 1.0 1.0 0.9
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６．インテリア・家具を購入する際に利用した情報源 

 

 

■インテリア・家具を購入する際に利用した情報源（インテリア・家具購入者／複数回答） 

調査数

実際に

店頭で

下見を

して

イン

ター

ネット

（パソコ

ンで閲

覧）

通販の

カタロ

グ

「ゼク

シィイ

ンテリ

ア」

家具

メー

カー・

ショップ

に資料

請求を

して

一般の

雑誌の

インテ

リア特

集

折り込

みチラ

シ

「ゼク

シィ

net」

インテ

リアの

専門誌

「ゼク

シィ」

友人・

知人の

話を聞

いて

親の話

を聞い

て

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯端

末で閲

覧）

新聞

広告

結婚式

場から

の紹介

訪問営

業の人

の話を

聞いて

その他 無回答

イン

ター

ネット

・

計

全　　体 11年 （推計値） 69.4 47.7 28.7 20.5 18.8 18.5 15.2 14.7 14.0 13.9 12.7 11.3 9.4 3.9 0.6 0.5 1.7 ― 51.7

10年 （推計値） 63.5 42.9 30.5 21.9 15.0 16.9 17.5 16.1 13.5 14.7 14.2 12.1 6.8 4.9 0.8 0.4 2.4 0.5 45.3

09年 （推計値） 66.7 * 30.8 26.9 16.7 14.9 18.7 22.2 11.8 16.3 12.4 15.4 * 5.1 0.7 0.3 1.5 0.1 42.6

08年 （3地域計） 882 66.7 * 30.3 28.5 15.1 13.7 20.7 18.1 12.6 21.4 14.7 13.3 * 5.2 * 0.2 1.6 0.5 33.8

07年 （3地域計） 1027 66.6 * 31.4 25.4 16.8 15.7 25.4 12.8 15.7 28.9 17.9 16.0 * 9.4 * 0.2 2.0 1.3 22.3

06年 （3地域計） 853 63.0 * 36.5 30.0 17.7 19.1 29.5 13.5 16.1 36.6 17.7 17.2 * 13.4 * 0.5 2.2 0.8 16.5

05年 （3地域計） 1050 61.9 * 40.1 30.6 18.2 19.2 29.4 15.1 19.7 36.1 16.1 16.2 * 8.9 * 0.1 1.9 1.4 19.9

地域別 首都圏 360 70 .0 50.6 30.3 28.9 18.6 20.3 13.1 13.1 13.9 10.6 11.9 9.7 9.4 1.7 0.3 0.8 1.7 ― 53.9

東海 299 66.2 44 .5 24.7 10.7 16 .1 16.7 24.4 17 .7 12 .4 19.1 17.1 13.4 9 .4 8.7 0.3 ― 3.0 ― 49 .8

関西 284 70.1 44 .0 27.8 10.2 20 .8 16 .2 14.1 16.2 15 .1 17.3 11.6 13.0 9.5 5.3 1.4 ― 1.1 ― 48 .6

一度に一通りは買い揃えた 67.5 38.7 19.8 18.7 10.5 12.7 14.8 9.5 9.6 13.5 13.4 14.7 10.6 3.0 ― 0.6 2.1 ― 43.3

後日買い足しをして買い揃えた 70.6 49.7 30.1 22.3 21.6 19.7 15.3 14.8 13.4 12.7 12.4 10.7 7.8 3.9 0.7 0.3 1.6 ― 52.6

今後買い足しをする予定 67.6 54.1 38.5 16.7 21.7 23.6 16.2 23.8 23.6 20.0 12.5 8.2 14.7 5.4 1.4 1.1 1.5 ― 62.0

※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、09年までは「インターネット」でひとつの選択肢

※「ゼクシィインテリア」：06年は「「ゼクシィインテリア（ゼクシィ新生活ちゃんと準備BOOK）」を読んで」、05年は「「ゼクシィ新生活ちゃんと準備BOOK」を読んで」

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

家具の買い

揃え方別

（推計値）
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●インテリア・家具を購入する際に利用した情報源を尋ねたところ、「実際に店頭で下見をして」が69％で最も高く、次いで

「インターネット（パソコンで閲覧）」が48％、「通販のカタログ」が29％で続く。 
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７．インテリア・家具購入の決定者と費用負担者 

 

 

■インテリア・家具購入の決定者（インテリア・家具購入者／単一回答） 

■インテリア・家具購入の費用負担者（インテリア・家具購入者／単一回答） 

夫 妻 2人で 親 その他 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

2.6

3.7

3.2

18.7

19.1

18.1

21.8

22.1

23.3

28.3

20.0

16.7

17.3

75.5

75.7

77.7

74.3

72.5

71.7

74.4

77.3

3.6

2.1

1.6

1.9

1.8

1.7

3.5％

66.9

76.4 1.8

1.4

1.0

1.1

0.9

1.9

1.2

0.3

1.7

1.4

0.4

0.3

0.7

0.5

0.8

0.5

0.3

0.3

0.2

0.7 0.7

0.3

1.4

0.9

1.2

0.8

1.3

0.6

1.0

1.3

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

＜参考＞07年までは選択肢が異なるため

2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

●凡例

時系列 07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

18.7

15.4

16.8

19.2

14.0

15.8

8.0

8.0

7.8

9.2

7.2

9.4

8.8

54.2

51.7

53.5

46.5

56.4

53.2

17.4％

50.7 5.3

3.7

3.1

3.8

3.6

4.5

3.2 20.9

15.8

17.7

10.3

15.4

13.3

13.1

0.7

1.6

2.2

1.6

2.1

1.7

2.1 1.4

1.3

2.2

1.4

1.3

1.8

3.1

58.7

59.1

4.7

4.6

5.1

26.4

25.2

25.1

55.9％

9.5

8.8

11.2 1.9

2.7

1.0

 

●インテリア・家具購入の決定者を尋ねたところ、「2人で」が76％、「妻」が19％であった。 

 

●インテリア・家具購入の費用負担者を尋ねたところ、「2人で」が54％、「夫」が17％、「妻の親」が13％であった。 
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８．インテリア・家具のアイテム別購入率 

 

 

■インテリア・家具のアイテム別購入率（インテリア・家具購入者／それぞれ単一回答） 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

全体 時系列 地域別

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 首都圏 東海 関西

（推計値） （推計値） （推計値） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=882) (n=1027) (n=853) (n=1050) (n=360) (n=299) (n=284)

1 カーテン類 85.6 83.7 ( 1) 86.9 ( 1) 88.0 ( 1) 89.0 ( 1) 89.3 ( 1) 90.6 ( 1) 84.7 ( 1) 88.3 ( 1) 85.6 ( 1)

2 自分達用の布団 66.4 64.7 ( 3) 69.8 ( 2) 74.8 ( 2) 72.1 ( 2) 73.7 ( 2) 76.0 ( 2) 60.8 ( 4) 68.9 ( 4) 75.7 ( 2)

3 収納ボックス 65.6 66.2 ( 2) 66.5 ( 3) 66.3 ( 4) 67.7 ( 4) 68.8 ( 4) 71.1 ( 4) 63.6 ( 2) 66.9 ( 5) 68.7 ( 3)

4 ＡＶボード 65.3 63.2 ( 5) 62.2 ( 5) 64.5 ( 5) 61.4 ( 5) 58.0 ( 6) 62.0 ( 6) 62.2 ( 3) 70.9 ( 3) 68.0 ( 4)

5 食器棚 61.4 63.3 ( 4) 65.1 ( 4) 71.0 ( 3) 71.1 ( 3) 71.6 ( 3) 73.0 ( 3) 55.8 ( 6) 71.2 ( 2) 66.5 ( 5)

6 ダイニング家具 57.2 58.4 ( 6) 58.5 ( 6) 58.7 ( 7) 59.9 ( 6) 62.8 ( 5) 65.7 ( 5) 54.2 ( 7) 56.9 ( 9) 63.4 ( 6)

7 ベッド 56.0 52.2 ( 9) 54.5 ( 8) 54.2 ( 8) 52.6 ( 8) 54.4 ( 7) 56.3 ( 7) 56.4 ( 5) 58.5 ( 7) 53.9 ( 9)

8 ソファ 54.9 53.8 ( 8) 49.5 ( 9) 53.5 ( 9) 50.0 ( 9) 51.1 ( 8) 55.5 ( 8) 53.3 ( 8) 57.9 ( 8) 56.3 ( 8)

9 自分達用のまくら 54.1 56.5 ( 7) 56.4 ( 7) 59.2 ( 6) 56.8 ( 7) * (  *) * (  *) 48.9 ( 9) 60.2 ( 6) 60.6 ( 7)

10 整理だんす 37.1 39.6 (10) 35.4 (10) 36.2 (10) 35.8 (10) 36.3 ( 9) 37.4 ( 9) 35.6 (10) 39.1 (10) 38.7 (10)

11 来客用の布団 18.6 19.1 (11) 18.7 (12) 23.4 (12) 23.8 (12) 26.6 (11) 30.2 (10) 15.6 (12) 16.7 (12) 25.7 (11)

12 ドレッサー 16.2 19.1 (11) 19.2 (11) 26.4 (11) 28.3 (11) 27.5 (10) 27.9 (11) 13.6 (13) 20.7 (11) 18.7 (12)

13 洋服だんす 15.5 14.0 (13) 16.1 (13) 15.2 (13) 15.0 (13) 16.2 (12) 17.7 (12) 17.5 (11) 13.0 (13) 13.0 (13)

14 システム収納 5.2 7.4 (14) 6.9 (14) 7.4 (14) 7.2 (15) 7.9 (14) 5.6 (15) 3.9 (14) 6.7 (14) 6.7 (14)

15 婚礼たんすセット 3.9 4.9 (15) 3.9 (16) 6.3 (15) 8.8 (14) 8.1 (13) 10.1 (13) 3.1 (15) 5.0 (15) 4.9 (15)

16 和だんす 2.8 2.7 (16) 5.1 (15) 5.0 (16) 5.5 (16) 7.3 (15) 6.6 (14) 1.9 (16) 3.3 (16) 4.2 (16)

0 20 40 60 80 100

11年 10年

（％）

●新生活にあたって新たに購入したインテリア・家具のアイテム別の購入率は、「カーテン類」が86％で最も高く、次いで「自

分達用の布団」と「収納ボックス」がともに66％、「AVボード」が65％で続く。 
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■インテリア・家具を一度に一通り買い揃えた人のアイテム別購入率 

（インテリア・家具を一度に一通り買い揃えた人／それぞれ単一回答） 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

全体 時系列 地域別

11年 10年 09年 首都圏 東海 関西

（推計値） （推計値） （推計値）

(n= 86) (n= 86) (n= 67)

1 カーテン類 88.5 85.0 ( 1) 93.9 ( 1) 87.2 ( 1) 88.4 ( 1) 91.0 ( 1)

4 自分達用の布団 69.0 70.9 ( 3) 77.5 ( 2) 68.6 ( 3) 68.6 ( 4) 70.1 ( 3)

6 収納ボックス 62.4 65.2 ( 6) 67.0 ( 5) 61.6 ( 6) 66.3 ( 6) 61.2 ( 7)

2 ＡＶボード 72.3 69.9 ( 4) 70.9 ( 3) 72.1 ( 2) 80.2 ( 3) 67.2 ( 4)

3 食器棚 72.1 71.4 ( 2) 70.9 ( 3) 68.6 ( 3) 82.6 ( 2) 71.6 ( 2)

8 ダイニング家具 58.1 69.3 ( 5) 63.7 ( 7) 52.3 ( 9) 67.4 ( 5) 62.7 ( 6)

5 ベッド 64.4 57.7 ( 9) 59.1 ( 9) 67.4 ( 5) 62.8 ( 8) 59.7 ( 8)

9 ソファ 57.4 64.8 ( 7) 62.1 ( 8) 54.7 ( 8) 64.0 ( 7) 58.2 ( 9)

7 自分達用のまくら 60.5 61.1 ( 8) 64.2 ( 6) 58.1 ( 7) 61.6 ( 9) 64.2 ( 5)

10 整理だんす 31.2 38.5 (10) 32.9 (10) 29.1 (10) 32.6 (10) 34.3 (10)

12 来客用の布団 18.4 18.9 (12) 23.9 (11) 18.6 (11) 18.6 (12) 17.9 (12)

11 ドレッサー 21.0 24.7 (11) 21.8 (12) 17.4 (12) 29.1 (11) 22.4 (11)

13 洋服だんす 14.6 14.9 (13) 15.4 (13) 14.0 (13) 14.0 (13) 16.4 (13)

15 システム収納 4.2 5.5 (15) 5.1 (15) 4.7 (15) 4.7 (15) 3.0 (15)

14 婚礼たんすセット 5.0 6.8 (14) 5.5 (14) 5.8 (14) 5.8 (14) 3.0 (15)

16 和だんす 4.0 4.0 (16) 3.3 (16) 3.5 (16) 4.7 (15) 4.5 (14)

0 20 40 60 80 100

11年 10年

（％）

●インテリア・家具を一度に一通り買い揃えた人のアイテム別購入率は、「カーテン類」が89％で最も高く、次いで「AVボー

ド」と「食器棚」がともに72％、「自分達用の布団」が69％で続く。 
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■一度に一通りを買い揃えた人のインテリア・家具の購入アイテム数 

（インテリア・家具を一度に一通り買い揃えた人／単一回答） 

調査数

1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 11点 12点 13点 14点
15点

以上
無回答

平均

・

点

全　　体 11年 （推計値） 1.5 3.7 4.7 6.3 8.0 11.6 19.4 15.7 14.2 9.0 3.3 2.3 ― 0.2 ― 0.2 7.0

10年 （推計値） 0.2 1.9 5.1 6.1 10.3 13.2 11.2 20.4 15.6 8.9 3.2 2.5 1.3 ― ― ― 7.3

09年 （推計値） 0.7 2.1 2.4 9.3 8.7 9.6 18.1 14.4 16.3 9.3 5.8 1.9 1.0 0.4 ― ― 7.4

地域別 首都圏 86 ― 5.8 5.8 7.0 8.1 14.0 18 .6 14.0 14.0 8.1 2.3 2.3 ― ― ― ― 6.8

東海 86 1.2 1.2 ― 4.7 8.1 15 .1 15.1 15.1 22.1 11.6 2.3 1.2 ― 1.2 ― 1.2 7.6

関西 67 4.5 1.5 6.0 6.0 7.5 4.5 23 .9 19.4 9.0 9.0 6.0 3.0 ― ― ― ― 7.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●一度に一通りを買い揃えた人のインテリア・家具の購入アイテム数は、「7点」が19％で最も高く、次いで「8点」が16％、

「9点」が14％で続く。平均は7.0点となった。 
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９．インテリア・家具の今後の買い足し予定 

 

 

■今後買い足す予定のインテリア・家具の種類（今後インテリア・家具を買い足す予定の人／複数回答） 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

全体 時系列 地域別

11年 10年 09年 首都圏 東海 関西

（推計値） （推計値） （推計値）

(n= 52) (n= 31) (n= 47)

1 ソファ 34.4 36.1 ( 1) 37.7 ( 1) 30.8 ( 2) 29.0 ( 2) 42.6 ( 1)

2 食器棚 31.1 31.5 ( 4) 30.1 ( 2) 40.4 ( 1) 9.7 (12) 23.4 ( 6)

3 ダイニング家具 27.0 33.4 ( 3) 24.3 ( 6) 28.8 ( 3) 22.6 ( 4) 25.5 ( 4)

4 収納ボックス 26.6 28.8 ( 5) 26.8 ( 3) 25.0 ( 4) 19.4 ( 5) 31.9 ( 2)

5 カーテン類 23.9 34.8 ( 2) 21.2 ( 7) 19.2 ( 7) 35.5 ( 1) 27.7 ( 3)

6 ベッド 23.5 26.9 ( 6) 25.1 ( 4) 23.1 ( 5) 25.8 ( 3) 23.4 ( 6)

7 ＡＶボード 22.0 26.6 ( 7) 24.7 ( 5) 21.2 ( 6) 16.1 ( 9) 25.5 ( 4)

8 来客用の布団 17.7 14.8 (11) 18.4 ( 9) 19.2 ( 7) 12.9 (10) 17.0 ( 8)

9 整理だんす（チェスト） 14.3 21.3 ( 8) 21.0 ( 8) 11.5 ( 9) 19.4 ( 5) 17.0 ( 8)

10 ドレッサー（鏡台） 11.1 16.4 (10) 9.4 (11) 9.6 (11) 19.4 ( 5) 10.6 (11)

11 システム収納 10.3 18.7 ( 9) 7.6 (12) 11.5 ( 9) 9.7 (12) 8.5 (13)

12 自分達用の布団 10.1 11.5 (12) 5.6 (13) 7.7 (12) 19.4 ( 5) 10.6 (11)

13 洋服だんす 7.1 6.6 (14) 10.5 (10) 1.9 (15) 9.7 (12) 14.9 (10)

14 自分達用のまくら 6.1 7.2 (13) 4.2 (14) 5.8 (13) 12.9 (10) 4.3 (14)

15 和だんす 2.5 1.3 (15) 2.9 (15) 3.8 (14) 3.2 (15) ― (15)

16 婚礼たんすセット ― 1.3 (15) 0.5 (16) ― (16) ― (16) ― (15)

0 10 20 30 40

11年 10年

（％）

●今後インテリア・家具を買い足す予定の人に対して、今後買い足す予定のインテリア・家具の種類を尋ねたところ、「ソフ

ァ」が34％で最も高く、次いで「食器棚」が31％、「ダイニング家具」と「収納ボックス」がともに27％で続く。 
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■インテリア・家具を買い足す予定の時期（今後インテリア・家具を買い足す予定の人／単一回答） 

調査数

半年以内 1年以内 2～3年以内 4～5年以内 5年以上先 無回答

全　　体 11年 （推計値） 20.2 33.9 34.4 8.5 0.4 2.5

10年 （推計値） 23.9 34.4 29.2 7.6 1.6 3.3

09年 （推計値） 17.0 31.8 41.9 3.3 3.0 3.1

地域別 首都圏 52 25.0 28.8 32.7 11.5 ― 1.9

東海 31 12.9 45 .2 25.8 6 .5 3.2 6.5

関西 47 14.9 38.3 40 .4 4.3 ― 2.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0
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40

10年 11年

（％）

●インテリア・家具を買い足す予定の時期を尋ねたところ、「1年以内」と「2～3年以内」がともに34％で最も高く、次いで「半

年以内」が20％で続く。 
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■今後1年以内に買い足しをするインテリア・家具の購入予算を決めているか 

（今後インテリア・家具を買い足す予定の人／単一回答） 

予算を決めている 特に予算は決めていない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=52)

東海 (n=31)

関西 (n=47)

24.6

44.2

29.0

31.9

58.0

72.5

53.8

61.3

63.8

3.6

3.0

1.9

38.4％

4.3

9.7

●今後1年以内に買い足しするインテリア・家具の購入予算を決めているかを尋ねたところ、「予算を決めている」人は38％、

「特に予算は決めていない」人は58％であった。 



第２章 インテリア・家具の購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 84

 

 

 

■今後1年以内に買い足しをするインテリア・家具の購入予算 

（今後1年以内に買い足しをするインテリア・家具の購入予算を決めている人のうち、 

金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～15

万円

未満

15～20

万円

未満

20～25

万円

未満

25～30

万円

未満

30～35

万円

未満

35～40

万円

未満

40～45

万円

未満

45～50

万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 19.4 13.9 28.9 11.0 5.5 ― 4.6 ― 5.6 ― 11.1 17.3

10年 （推計値） 14.7 16.0 22.7 8.0 17.3 ― 4.0 4.0 ― ― 13.3 18.2

地域別 首都圏 23 17.4 17.4 26.1 8.7 8.7 ― 4.3 ― 4.3 ― 13.0 16.9

東海 9 11.1 11.1 55 .6 ― ― ― ― ― 11 .1 ― 11.1 27.6

関西 15 26 .7 6 .7 26.7 20 .0 ― ― 6 .7 ― 6 .7 ― 6.7 14.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10
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40

10年 11年

（％）

●今後1年以内に買い足しをするインテリア・家具の購入予算を決めている人に対して、その予算額を尋ねたところ、「10～

15万円未満」が29％で最も高く、次いで「5万円未満」が19％、「5～10万円未満」が14％、「15～20万円未満」と「50万円以

上」がともに11％で続く。平均は17.3万円となった。 
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１．ソファ 

1）ソファの購入の有無 

 

■ソファの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

53.8

49.5

53.5

50.0

51.1

55.5

53.3

57.9

56.3

17.5

18.4

18.4

17.5

20.6

20.8

18.7

17.8

16.4

17.6

26.2

27.1

31.4

28.6

28.5

27.5

26.9

25.8

54.9％

25.2

25.0

0.5

0.7

0.8

1.1

1.4

0.8

0.6

1.9

―

0.6

●インテリア・家具購入者に対して、ソファを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は55％であった。 
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2）ソファを購入した店舗 
 

■ソファを購入する際に検討した店舗数（ソファ購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 20.5 23.5 31.1 9.4 9.7 3.5 1.6 0.7 2.9

10年 （推計値） 22.6 24.5 24.0 9.2 12.0 3.9 1.7 2.2 2.8

09年 （推計値） 21.6 24.4 28.6 8.1 9.2 4.2 0.9 3.0 2.8

08年 （3地域計） 472 23.9 21.4 25.8 8.9 12.1 5.5 1.5 0.8 2.9

07年 （3地域計） 514 24.9 20.8 29.0 9.7 8.4 4.5 1.9 0.8 2.8

06年 （3地域計） 436 23.4 25.0 24.8 8.5 8.7 6.9 2.1 0.7 2.8

05年 （3地域計） 583 20.4 23.0 28.8 10.3 10.5 5.3 1.0 0.7 3.0

地域別 首都圏 192 19.8 23.4 31 .8 10.4 7.8 3.6 2.1 1.0 2.9

東海 173 18.5 26.6 30.6 6.4 12.7 4.6 0.6 ― 2.9

関西 160 23.1 21.9 30 .0 9.4 11.3 2.5 1.3 0.6 2.8

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●ソファ購入者に対して、ソファを購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「3店舗」が31％で最も高く、次いで「2店

舗」が24％、「1店舗（購入店のみ）」が21％で続く。平均は2.9店舗となった。 
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■ソファを購入した店舗（ソファ購入者／複数回答） 

調査数

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

ホーム

センター

の家具

売場

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

カタログ

通販

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

ディスカ

ウントス

トア

家電

量販店

スー

パー

マーケッ

ト

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 40.3 23.8 17.4 8.1 5.8 2.0 1.1 1.1 0.7 0.3 3.6 1.0

10年 （推計値） 36.4 24.7 18.9 5.8 3.9 5.4 1.7 0.9 0.9 1.0 3.4 1.7

09年 （推計値） 39.2 25.5 19.4 5.3 3.2 1.4 0.7 1.0 * 0.6 4.9 1.7

08年 （3地域計） 472 38.8 27.5 17.4 4.0 2.5 3.0 3.6 1.9 * 1.9 4.0 0.8

07年 （3地域計） 514 37.5 23.3 20.6 3.5 3.1 4.7 3.3 1.0 * 2.1 3.9 0.8

06年 （3地域計） 436 42.9 20.6 21.8 1.8 3.7 3.2 3.7 0.5 * 2.3 4.8 0.5

05年 （3地域計） 583 41.2 17.0 22.6 1.9 2.6 5.3 3.1 2.2 * 3.6 4.3 0.5

地域別 首都圏 192 41.7 28.1 13.5 7.3 5.7 2.1 1.0 0.5 ― 0.5 3.1 1.6

東海 173 30.1 21.4 31.2 9 .2 6.4 1.2 1.2 1.7 ― ― 3.5 ―

関西 160 43.8 17.5 16.3 8.8 5.6 2.5 1.3 1.9 2.5 ― 4.4 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10
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30

40

50

10年 11年

（％）

●ソファを購入した店舗を尋ねたところ、「インテリアショップ・家具専門店」が40％で最も高く、次いで「ホームセンターの家

具売場」が24％、「大型家具専門店」が17％で続く。 
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3）ソファを選択する際の重視点 

 

■ソファを選択する際の重視点（ソファ購入者／複数回答） 

調査数

デザ

イン

座り

心地
サイズ 価格 雰囲気

張り地

の色・

柄

張り地

の素材

長く

使える

こと

ソファ

の構造

カバー

を取り

替えら

れるな

どの機

能

ブラン

ド・メー

カー

リクライ

ニング

機能

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 82.5 70.7 67.2 63.9 39.1 38.6 29.7 16.1 11.8 11.5 7.0 4.6 1.1 1.0 0.5

10年 （推計値） 78.0 66.7 61.4 57.9 36.7 43.7 27.5 16.0 12.6 13.5 2.0 7.8 0.6 2.1 1.7

09年 （推計値） 79.9 75.5 69.7 59.7 33.9 45.0 32.5 20.6 10.1 14.2 2.4 4.7 2.9 0.8 1.7

08年 （3地域計） 472 77.5 75.6 65.3 59.7 33.3 39.6 32.8 15.3 12.1 12.5 3.4 8.3 1.5 1.3 0.8

07年 （3地域計） 514 78.0 68.3 58.6 54.3 33.3 44.2 31.3 18.5 10.9 12.1 3.1 9.9 1.8 0.8 0.6

06年 （3地域計） 436 73.2 74.1 54.6 56.2 32.3 43.6 37.6 20.4 8.7 11.2 2.3 14.4 2.1 0.9 0.5

05年 （3地域計） 583 75.5 75.0 60.0 58.5 34.8 43.7 35.7 15.3 9.3 7.9 3.4 12.7 1.4 1.0 0.5

地域別 首都圏 192 84 .9 69.3 69 .8 64.6 45 .8 40.6 31 .3 17.2 13.0 9.9 9 .4 4.7 1.0 1.6 0.5

東海 173 78.0 74.0 59.0 63.0 26.6 38.7 34.1 11.6 11.0 6.4 4.0 6.9 1.2 1.2 ―

関西 160 80.6 71 .3 67 .5 63 .1 34.4 35.0 24.4 16.9 10.0 17.5 4.4 3.1 1.3 ― 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

100

10年 11年

（％）

●ソファを選択する際の重視点を尋ねたところ、「デザイン」が83％で最も高く、次いで「座り心地」が71％、「サイズ」が67％、

「価格」が64％で続く。 
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4）購入したソファのタイプ 

 

■購入したソファのタイプ（ソファ購入者／複数回答） 

調査数

一人掛け 二人掛け 三人掛け L字型 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 2.8 48.1 33.0 14.7 4.2 0.5

10年 （推計値） 2.6 45.9 33.3 16.6 4.1 1.7

09年 （推計値） 1.7 48.1 34.1 13.5 3.1 2.1

08年 （3地域計） 472 2.5 43.0 38.1 11.4 7.6 0.8

07年 （3地域計） 514 3.3 47.5 34.0 12.8 5.3 0.6

06年 （3地域計） 436 2.8 50.2 41.5 5.3 5.5 0.5

05年 （3地域計） 583 4.3 51.8 37.6 4.5 6.9 0.5

地域別 首都圏 192 2.6 49.0 32.3 14.1 3.6 0.5

東海 173 1.7 39.3 41 .0 13.9 5.8 ―

関西 160 3.8 51 .9 29.4 16.3 4.4 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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60

10年 11年

（％）

●購入したソファのタイプを尋ねたところ、「二人掛け」が48％で最も高く、次いで「三人掛け」が33％、「L字型」が15％で続

く。 
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5）購入したソファの総額 

 

■購入したソファの総額（ソファ購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 19.9 28.3 25.5 12.1 8.1 3.6 0.6 1.8 7.2

10年 （推計値） 20.6 26.5 25.2 12.3 5.6 4.3 2.9 2.6 7.8

09年 （推計値） 16.3 21.6 30.1 16.1 8.0 3.8 1.9 2.2 8.0

08年 （3地域計） 441 14.1 24.3 30.4 11.8 8.6 5.7 1.6 3.6 8.7

07年 （3地域計） 460 17.0 26.5 23.0 12.6 8.7 6.5 2.4 3.3 8.7

06年 （3地域計） 386 16.3 23.1 24.9 16.6 9.3 5.2 1.3 3.4 8.8

05年 （3地域計） 517 14.7 21.7 28.8 13.0 11.0 5.4 1.5 3.9 9.1

地域別 首都圏 164 17.1 28.0 25 .6 12.2 9 .8 4.3 1.2 1.8 7.6

東海 150 19.3 36 .7 24.7 12.0 4.0 2.0 ― 1.3 6.2

関西 143 25 .2 23.8 25.9 11.9 7.7 3.5 ― 2.1 7.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 9.1 8.8 8.7 8.7 8.0 7.8 7.2

地域別 首都圏 8.7 10.9 8.5 8.5 7.7 8.0 7.6

東海 9.1 7.3 8.5 8.2 9.4 7.5 6.2

関西 9.7 8.0 9.2 9.7 7.9 7.8 7.0

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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40

10年 11年

（％）

●購入したソファの総額を尋ねたところ、「3～5万円未満」が28％で最も高く、次いで「5～10万円未満」が26％、「3万円未

満」が20％で続く。平均は7.2万円となった。 

 



第３章 インテリア・家具のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 92

２．ベッド 

1）ベッドの購入の有無 

 

■ベッドの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

52.2

54.5

54.2

52.6

54.4

56.3

56.4

58.5

53.9

11.3

10.0

12.6

12.0

12.6

10.4

10.4

11.7

13.4

9.5

32.0

37.7

32.3

33.4

34.2

34.5

31.1

28.1

0.1

0.6

0.3

0.7

56.0％

32.9

35.9

0.7

0.7

0.7

0.8

―

0.5

●ベッドを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は56％であった。 
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2）ベッドを購入した店舗  

 

■ベッドを購入する際に検討した店舗数（ベッド購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 31.3 27.6 24.7 6.4 5.2 2.1 2.5 ― 2.3

10年 （推計値） 34.2 30.0 21.9 4.7 4.0 2.7 2.4 0.1 2.2

09年 （推計値） 31.2 31.1 23.1 7.0 2.3 2.6 1.6 1.1 2.3

08年 （3地域計） 478 36.8 25.5 25.1 4.6 4.4 1.5 1.9 0.2 2.2

07年 （3地域計） 540 32.4 22.8 29.6 6.9 4.6 2.0 1.5 0.2 2.3

06年 （3地域計） 464 31.5 28.2 22.8 7.3 4.7 1.5 3.0 0.9 2.3

05年 （3地域計） 591 32.5 24.9 24.4 7.3 5.9 2.4 2.4 0.3 2.4

地域別 首都圏 203 32.0 27.1 27 .6 4.9 3.4 2.0 3.0 ― 2.3

東海 175 28.0 29.7 24.6 5.7 6.9 4.0 1.1 ― 2.5

関西 153 32.0 27.5 19.0 9.8 7 .8 1.3 2.6 ― 2.4

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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10年 11年

（％）

●ベッド購入者に対して、ベッドを購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店のみ）」が31％で最も高く、

次いで「2店舗」が28％、「3店舗」が25％で続く。平均は2.3店舗となった。 
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■ベッドを購入した店舗（ベッド購入者／複数回答） 

調査数

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

ホーム

セン

ターの

家具

売場

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

カタログ

通販

布団・

寝具

専門店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

スー

パー

マー

ケット

ディスカ

ウントス

トア

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 27.9 25.3 25.2 10.2 5.0 2.9 1.6 1.3 0.8 0.6 0.2 2.6 0.3

10年 （推計値） 25.6 24.1 28.8 7.6 4.0 4.3 3.0 1.8 0.3 1.2 1.0 2.3 0.1

09年 （推計値） 30.6 23.8 25.1 6.6 3.9 3.1 2.4 2.4 0.9 0.2 * 5.1 0.7

08年 （3地域計） 478 34.3 23.8 24.5 4.4 3.6 2.9 2.9 1.9 ― 0.8 * 4.6 0.4

07年 （3地域計） 540 34.4 20.7 27.8 3.3 3.7 3.1 1.3 3.5 0.6 0.9 * 6.5 ―

06年 （3地域計） 464 34.3 20.9 28.0 1.9 3.7 6.0 1.3 2.8 1.1 0.4 * 4.7 0.4

05年 （3地域計） 591 32.0 17.8 31.0 3.2 3.7 5.6 2.0 3.2 0.8 1.7 * 3.9 ―

地域別 首都圏 203 29.6 27.6 20.2 10.8 5.9 3.0 2.0 ― 1.0 0.5 ― 1.0 0.5

東海 175 21.1 20.6 44.0 8.6 2.9 2.3 1.7 1.1 0.6 1.1 ― 3.4 ―

関西 153 28.8 23.5 23.5 9.8 4.6 3.3 0.7 3.9 0.7 0.7 0.7 5.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●ベッドを購入した店舗を尋ねたところ、「インテリアショップ・家具専門店」が28％で最も高く、次いで「ホームセンターの家

具売場」と「大型家具専門店」がともに25％で続く。 
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3）ベッドを選択する際の重視点 

 

■ベッドを選択する際の重視点（ベッド購入者／複数回答） 

調査数

寝心地 サイズ
デザ

イン
価格 色

ベッド

の構造

収納

などの

機能

長く

使える

こと

雰囲気 素材

ブラ

ンド・

メー

カー

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 67.8 62.4 56.7 54.3 35.1 32.8 29.5 29.5 28.6 15.7 15.2 3.2 1.1 ―

10年 （推計値） 69.6 65.4 55.8 53.5 39.3 32.7 27.3 30.1 25.5 16.0 15.3 2.7 1.6 0.1

09年 （推計値） 66.8 66.8 59.2 53.0 37.6 31.1 26.6 28.1 24.0 15.4 11.4 3.9 2.0 0.7

08年 （3地域計） 478 67.6 58.6 59.4 43.7 35.8 26.6 25.7 28.0 24.7 13.8 13.2 2.5 0.8 ―

07年 （3地域計） 540 68.5 59.3 59.3 42.6 39.4 33.3 21.7 29.1 24.4 17.6 13.5 3.1 1.5 ―

06年 （3地域計） 464 69.8 59.1 65.7 50.6 36.4 31.3 25.6 30.8 24.4 20.5 12.3 3.4 2.2 0.4

05年 （3地域計） 591 73.1 60.7 61.3 44.5 35.0 33.8 26.1 29.9 25.9 22.0 14.4 2.0 0.5 ―

地域別 首都圏 203 68.5 62.1 61 .1 54.2 34.5 34.5 30.5 30.5 30.0 14.3 14.8 3.4 2.0 ―

東海 175 67.4 64.0 49.7 46.3 33.7 28.6 24.0 29.1 28 .0 14.3 14 .9 3.4 ― ―

関西 153 66.7 62.1 52.3 59 .5 37.3 32.0 30.7 27.5 26.1 19 .6 16.3 2.6 ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ベッドを選択する際の重視点を尋ねたところ、「寝心地」が68％で最も高く、次いで「サイズ」が62％、「デザイン」が57％、

「価格」が54％で続く。 
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4）購入したベッドの内容 

 

■購入したベッドのサイズと台数（ベッド購入者／単一回答） 

調査数

シングル

1台

シングル

2台

セミ

ダブル

1台

セミ

ダブル

2台

セミダブ

ル1台+

シングル

1台

ダブル クイーン キング その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 3.4 19.9 10.3 1.2 1.6 45.5 13.2 1.4 2.8 0.8

10年 （推計値） 3.2 15.1 9.9 1.4 2.3 49.9 12.3 1.7 3.0 1.2

09年 （推計値） 1.5 16.5 11.7 0.8 4.5 41.4 13.7 0.4 5.9 3.7

08年 （3地域計） 478 1.9 19.7 5.9 1.0 3.3 47.1 12.6 1.3 5.2 2.1

07年 （3地域計） 540 1.3 17.2 5.9 1.1 3.9 46.7 13.9 2.8 7.0 0.2

06年 （3地域計） 464 1.9 17.9 7.8 0.9 2.6 48.9 10.8 1.9 6.9 0.4

05年 （3地域計） 591 1.4 15.4 7.8 0.7 1.5 44.3 12.9 4.2 11.5 0.3

地域別 首都圏 203 3.4 16 .3 11.8 1.0 1.0 48.8 13.3 2.0 2.5 ―

東海 175 2.3 22.9 8.6 0.6 5.1 42.9 9.7 0.6 4.0 3.4

関西 153 3.9 25.5 8.5 2.0 0.7 40.5 15.0 0.7 2.6 0.7

※シングル、ダブル、セミダブル、キング、クイーンそれぞれの台数を聞き、そのうち購入パターンの多い組合せを集計している

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●購入したベッドのサイズと台数を尋ねたところ、「ダブル」が46％で最も高く、次いで「シングル2台」が20％、「クイーン」が

13％、「セミダブル1台」が10％で続く。 
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■購入したベッドのアイテム（ベッド購入者／複数回答） 

調査数

マットレスのみ フレームのみ
マットレス・フレーム

両方
無回答

全　　体 11年 （推計値） 6.4 4.8 88.8 ―

10年 （推計値） 8.4 3.8 87.7 0.1

09年 （推計値） 4.6 3.2 91.1 1.1

地域別 首都圏 203 6.9 4.9 88.2 ―

東海 175 4.6 4.0 91.4 ―

関西 153 6.5 5.2 88.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●購入したベッドのアイテムを尋ねたところ、「マットレス・フレーム両方」が89％で突出して高い。 
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5）購入したベッドの総額 

 

■購入したベッドの総額（ベッド購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 16.3 24.8 22.2 13.5 9.8 3.4 4.9 5.2 13.5

10年 （推計値） 15.6 22.7 22.3 10.4 10.3 4.5 6.1 8.2 15.0

09年 （推計値） 12.4 24.2 19.5 13.0 11.5 3.9 6.0 9.5 15.9

08年 （3地域計） 422 10.4 19.0 23.2 12.6 12.1 6.2 8.1 8.5 16.7

07年 （3地域計） 453 6.8 20.8 22.1 13.7 16.6 6.2 6.4 7.5 16.7

06年 （3地域計） 391 11.3 23.3 24.6 14.3 13.0 2.8 5.6 5.1 14.1

05年 （3地域計） 480 9.2 15.0 26.9 13.8 14.2 5.4 8.1 7.5 16.8

地域別 首都圏 177 15.8 26 .6 23.2 14.1 7.3 4.0 5.6 3.4 12.8

東海 150 12.7 24.0 21.3 12.7 16.7 2.0 3.3 7.3 14.7

関西 134 19.4 21.6 20.9 12.7 10.4 3.0 4.5 7.5 14.3

シングル2台 10.7 18.8 17.9 12.8 15.9 6.1 9.7 8.2 17.2

セミダブル1台 42.2 25.3 19.5 7.6 ― 3.2 2.1 ― 7.4

ダブル 14.7 29.7 26.8 15.6 7.2 2.9 1.8 1.4 11.0

クイーン 1.6 19.2 22.8 10.9 14.2 3.5 9.2 18.6 21.2

キング ― 19.9 33.0 19.9 7.2 ― 19.9 ― 15.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 16.8 14.1 16.7 16.7 15.9 15.0 13.5

地域別 首都圏 15.8 14.7 15.9 16.2 15.1 15.1 12.8

東海 17.5 15.2 18.7 17.7 17.0 15.0 14.7

関西 16.8 12.3 15.6 16.2 16.5 14.6 14.3

サイズ別 シングル2台 19.4 14.3 17.4 19.6 17.5 19.6 17.2

セミダブル1台 7.6 9.4 10.2 10.2 9.1 6.0 7.4

ダブル 14.4 13.0 14.5 14.1 13.9 13.0 11.0

クイーン 22.8 17.7 19.0 19.5 16.9 22.1 21.2

キング 21.8 16.2 25.0 26.2 54.2 15.8 15.9

※「全体」「サイズ別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

サイズ別

（推計値）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●購入したベッドの総額を尋ねたところ、「5～10万円未満」が25％で最も高く、次いで「10～15万円未満」が22％、「5万円

未満」が16％、「15～20万円未満」が14％で続く。平均は13.5万円となった。 
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３．自分達用の布団 

1）自分達用の布団の購入の有無 

 

■自分達用の布団の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

64.7

69.8

74.8

72.1

73.7

76.0

60.8

68.9

75.7

5.3

5.9

4.4

3.5

3.8

4.8

4.2

6.4

3.3

4.2

27.9

29.1

24.9

21.1

23.0

20.6

32.2

27.4

0.4

0.6

0.4

66.4％

19.1

19.7

0.8

0.5

1.2

0.8

0.6

0.3

0.7

●自分達用の布団を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は66％であった。 
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2）自分達用の布団を購入した店舗 

 

■自分達用の布団を購入する際に検討した店舗数（自分達用の布団購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 52.2 29.3 9.1 0.9 0.5 ― 8.0 ― 1.6

10年 （推計値） 62.6 21.3 7.0 1.3 0.4 ― 7.2 0.2 1.4

09年 （推計値） 57.5 26.6 7.1 1.9 0.3 0.1 6.1 0.4 1.5

08年 （3地域計） 660 60.8 22.1 8.2 0.9 1.2 ― 6.2 0.6 1.5

07年 （3地域計） 740 61.2 20.0 9.1 1.2 0.3 0.3 7.6 0.4 1.5

06年 （3地域計） 629 55.3 21.3 10.7 1.4 0.6 0.2 9.5 1.0 1.6

05年 （3地域計） 798 60.7 21.3 7.1 1.3 1.1 ― 7.6 0.9 1.5

地域別 首都圏 219 51.1 29 .2 8.2 0.5 0.9 ― 10.0 ― 1.6

東海 206 51.9 29.6 13 .1 0.5 ― ― 4.9 ― 1.6

関西 215 54.0 29 .3 8.4 1.9 ― ― 6.5 ― 1.6

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●自分達用の布団購入者に対して、自分達用の布団を購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店の

み）」が52％で最も高く、次いで「2店舗」が29％で続く。平均は1.6店舗となった。 
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■自分達用の布団を購入する際に最も利用した店舗で購入した理由（自分達用の布団購入者／複数回答） 

調査数

他店よ

り価格

が安

かった

から

品揃え

が豊富

だから

家の近

くで便

利だか

ら

統一さ

れたテ

イストで

揃えら

れるか

ら

品揃え

のセン

スがよ

いから

交通ア

クセス

がよく

買い物

に便利

だった

から

バーゲ

ンなど

セール

をして

いたか

ら

適切な

アドバ

イスをく

れる店

員がい

たから

値引き

などま

とめ買

いの特

典が

あった

から

店員の

対応が

親切で

丁寧

だった

から

お店の

雰囲

気、セ

ンスが

よいか

ら

友人・

知人な

どのコ

ネが

あった

から

アフ

ター

サービ

スがよ

さそう

だった

から

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 44.7 35.2 24.0 14.8 9.3 9.3 8.2 6.0 6.0 5.8 5.5 4.7 2.4 11.6 1.3

10年 （推計値） 43.3 32.5 23.2 17.0 9.6 9.5 9.3 8.4 10.4 7.0 6.7 5.8 4.1 11.4 0.9

09年 （推計値） 43.2 32.0 20.8 15.5 8.3 10.3 13.0 9.2 13.0 7.0 5.0 5.5 4.1 12.1 0.9

地域別 首都圏 219 47.5 35.6 21.9 12.8 9.6 9.6 7.8 5.5 5.0 4.1 4.6 4.6 1.8 11.9 2.3

東海 206 37.4 38 .3 23.8 17.0 8.3 9.2 8.3 9.2 9.7 9.2 3.9 6.3 2.4 10.7 ―

関西 215 44.2 33.0 27.4 16.7 9.3 8.8 8.8 5.1 5.6 6.5 7.9 4.2 3.3 11.6 0.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10
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40

50

10年 11年

（％）

●自分達用の布団を購入する際に最も利用した店舗で購入した理由を尋ねたところ、「他店より価格が安かったから」が

45％で最も高く、次いで「品揃えが豊富だから」が35％、「家の近くで便利だから」が24％で続く。 
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■ベッドと布団の購入店の一致状況（ベッドおよび自分達用の布団購入者／単一回答） 

同じお店で購入した 違うお店で購入した 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=392)

07年 （3地域計） (n=430)

地域別 首都圏 (n=144)

東海 (n=129)

関西 (n=119)

44.2

37.8

34.4

30.7

43.8

24.8

38.7

60.7

55.0

61.9

64.3

68.8

55.6

75.2

61.3

0.4

0.5

0.7

―

39.0％

0.8

0.2

1.3

―

●ベッドおよび自分達用の布団購入者に対して、ベッドと布団の購入店が一致しているかを尋ねたところ、「同じお店で購

入した」人が39％、「違うお店で購入した」人が61％であった。 
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■自分達用の布団を購入した店舗 

（ベッドおよび自分達用の布団購入者のうち、布団をベッドとは異なる店で購入した人／単一回答） 

調査数

ホーム

セン

ターの

家具

売場

スー

パー

マー

ケット

インター

ネット

通販

布団・

寝具

専門店

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

カタログ

通販

大型

家具

専門店

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

ディスカ

ウントス

トア

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 34.8 14.7 13.8 11.7 11.1 7.5 5.8 2.3 1.7 0.8 0.8 5.5 1.0

10年 （推計値） 28.0 14.2 11.1 20.5 9.9 11.8 6.0 1.9 1.4 1.0 0.2 1.2 2.2

09年 （推計値） 31.0 18.1 10.5 20.3 4.0 4.5 7.7 2.4 1.9 ― * 7.4 ―

08年 （3地域計） 252 25.8 19.4 5.2 24.2 6.7 11.5 6.7 1.2 2.8 0.4 * 4.4 ―

07年 （3地域計） 296 18.9 16.2 4.7 32.8 4.4 12.8 6.4 1.7 2.0 1.0 * 5.1 ―

地域別 首都圏 80 38 .8 17.5 18 .8 2.5 12.5 6.3 5.0 2.5 2.5 1.3 1.3 3.8 1.3

東海 97 26.8 13.4 10 .3 27.8 8.2 9.3 4.1 3.1 2.1 1.0 1.0 2.1 ―

関西 73 34 .2 11.0 8.2 15.1 11.0 8.2 8.2 1.4 ― ― ― 11 .0 1.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞06年までは「自分達用の布団を購入した」人が対象のため

調査数

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

大型家

具専門

店

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

ホーム

セン

ターの

家具売

場

スー

パー

マー

ケット

ディスカ

ウントス

トア

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

カタログ

通販

インター

ネット通

販

布団・

寝具専

門店

その他 無回答

06年 （3地域計） 629 11.9 5.4 11.8 19.6 15.6 1.6 4.0 8.6 3.3 25.6 5.4 0.6

05年 （3地域計） 798 10.7 9.9 10.0 18.4 15.0 0.9 3.0 7.5 4.1 24.7 5.9 0.6

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●布団をベッドとは異なる店で購入した人に対して、その購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が

35％で最も高く、次いで「スーパーマーケット」が15％、「インターネット通販」が14％、「布団・寝具専門店」が12％、「イン

テリアショップ・家具専門店」が11％で続く。 
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3）自分達用の布団を選択する際の重視点 

 

■自分達用の布団を選択する際の重視点（自分達用の布団購入者／複数回答） 

調査数

価格 素材
サイズ・

大きさ
寝心地 品質

長く

使える

こと

デザイ

ン、柄

抗菌、

防ダニ

などの

機能

色

ブラ

ンド・

メー

カー

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 61.6 60.2 43.8 37.5 33.3 24.8 22.8 20.7 18.3 9.6 2.7 3.5 1.5

10年 （推計値） 60.1 59.7 43.5 37.1 32.1 27.5 22.6 20.3 16.0 10.4 2.5 2.8 1.0

09年 （推計値） 63.7 61.3 47.4 38.7 34.0 25.8 25.0 23.1 16.4 8.6 2.3 3.0 1.1

08年 （3地域計） 660 52.9 61.4 39.1 38.2 39.2 28.3 19.1 23.5 10.3 11.1 1.1 3.8 0.3

07年 （3地域計） 740 54.1 61.8 36.1 36.2 38.1 29.7 17.8 22.7 11.5 11.4 1.6 3.6 0.3

06年 （3地域計） 629 50.4 66.0 39.0 38.8 42.4 32.0 17.5 21.5 11.8 10.3 2.7 2.7 1.3

05年 （3地域計） 798 45.2 66.2 36.6 39.3 45.7 26.7 19.7 24.7 10.5 13.4 1.1 2.4 0.5

地域別 首都圏 219 63.9 62.6 42.5 40 .2 31.5 21.0 21.9 22.8 19.6 6.4 3.2 3.7 1.8

東海 206 57.8 59.2 40.8 37.4 35.4 32.0 22.8 19.4 18.0 10.7 1.0 1.9 0.5

関西 215 60.0 57.2 47 .4 33.5 34.9 27.0 24.2 18.1 16.3 14 .0 2.8 4.2 1.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20
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60

80

10年 11年

（％）

●自分達用の布団を選択する際の重視点を尋ねたところ、「価格」が62％で最も高く、次いで「素材」が60％、「サイズ・大き

さ」が44％で続く。 
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4）自分達用の羽毛布団の購入の有無 

 

■自分達用の羽毛布団の購入の有無（自分達用の布団購入者／単一回答） 

羽毛布団を購入した 羽毛布団は購入しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=660)

07年 （3地域計） (n=740)

06年 （3地域計） (n=629)

05年 （3地域計） (n=798)

地域別 首都圏 (n=219)

東海 (n=206)

関西 (n=215)

76.6

79.1

80.9

83.6

80.4

84.8

72.6

84.0

79.5

21.4

22.2

20.4

18.8

16.4

18.8

14.5

25.1

15.5

18.6

1.8

0.5

0.3

―

2.3

0.5

76.8％

0.8

1.2

0.6

1.9

●自分達用の布団として羽毛布団を購入したかを尋ねたところ、「羽毛布団を購入した」人は77％であった。 
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5）購入した自分達用の布団のサイズと種類 

 

■購入した自分達用の布団のサイズ（自分達用の布団購入者／複数回答） 

調査数

ダブル シングル セミダブル クイーン キング その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 39.8 39.1 10.9 10.0 0.9 0.9 1.4

10年 （推計値） 43.9 38.5 11.3 6.4 1.3 0.5 1.2

09年 （推計値） 42.0 38.0 11.3 10.2 0.4 0.1 1.4

08年 （3地域計） 660 39.5 45.5 8.0 9.8 1.1 1.2 0.9

07年 （3地域計） 740 43.1 42.4 7.7 8.0 1.5 2.3 0.1

06年 （3地域計） 629 43.2 43.1 7.2 6.5 1.7 1.9 0.6

05年 （3地域計） 798 41.5 41.9 7.4 7.9 3.1 2.9 0.1

地域別 首都圏 219 39.7 35.2 12.8 11.0 1.4 0.9 1.4

東海 206 43.2 41.3 7.8 8.3 1.0 1.5 1.5

関西 215 38.1 44.2 9.8 9.3 ― 0.5 1.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●自分達用に購入した布団のサイズを尋ねたところ、「ダブル」が40％で最も高く、次いで「シングル」が39％で続く。 
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■購入した自分達用の布団の種類（自分達用の布団購入者／複数回答） 

調査数

かけ布団 組布団

しき布団

（マットレス

含む）

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 60.4 34.4 24.7 5.7 1.3

10年 （推計値） 56.5 37.5 22.4 5.3 2.1

09年 （推計値） 57.1 37.5 24.7 7.2 0.8

08年 （3地域計） 660 57.4 41.1 19.7 3.9 0.6

07年 （3地域計） 740 55.7 43.1 19.2 7.4 0.3

地域別 首都圏 219 61.2 32.0 22.8 5.9 1.4

東海 206 61.7 34.5 26 .7 6.8 1.0

関西 215 58 .6 38.1 26.5 4.7 1.4

シングル 51.7 44.6 31.2 4.1 0.2

セミダブル 59.9 35.9 31.7 8.4 ―

ダブル 65.5 30.4 20.5 4.7 0.4

クイーン 84.6 15.4 14.9 10.0 ―

キング 46.3 53.7 ― 36.6 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞06年までは選択肢が異なるため

調査数

組布団

（かけ布団と

しき布団の

セット）

かけ布団 しき布団 マットレス その他 無回答

06年 （3地域計） 629 39.3 56.3 15.4 34.7 6.7 0.8

05年 （3地域計） 798 44.5 53.0 16.4 29.8 8.4 0.1

サイズ別

（推計値）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●自分達用に購入した布団の種類を尋ねたところ、「かけ布団」が60％で最も高く、次いで「組布団」が34％、「しき布団

（マットレス含む）」が25％で続く。 
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6）購入した自分達用の布団の総額 

 

■購入した自分達用の布団の総額（自分達用の布団購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20～

22万円

未満

22～

24万円

未満

24万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 24.0 32.8 14.6 6.8 4.4 6.3 2.0 2.2 0.7 0.7 1.7 ― 3.8 5.7

10年 （推計値） 24.7 23.4 14.9 6.2 3.6 12.7 1.9 1.8 0.6 0.3 3.0 ― 6.9 7.2

09年 （推計値） 18.0 28.8 15.1 8.5 2.3 12.8 1.1 3.0 0.4 0.3 4.4 0.1 5.0 6.9

08年 （3地域計） 459 9.6 27.0 16.8 7.2 3.3 10.2 2.8 5.0 2.0 0.9 7.8 0.4 7.0 9.2

07年 （3地域計） 516 9.5 21.5 17.2 7.6 6.8 14.1 2.1 3.7 0.4 0.4 7.4 0.2 9.1 9.8

06年 （3地域計） 417 9.1 14.6 13.2 9.1 6.0 12.2 3.4 5.5 2.4 2.6 8.2 1.0 12.7 12.1

05年 （3地域計） 478 6.9 15.3 13.6 9.2 4.0 12.3 3.6 5.2 2.7 1.9 8.6 1.7 15.1 12.8

地域別 首都圏 142 28.2 33 .1 15.5 7.0 3.5 4.9 1.4 0.7 0.7 1.4 2.1 ― 1.4 4.9

東海 147 14.3 30 .6 17.0 6.8 6.1 6.1 3.4 4.1 0.7 ― 1.4 ― 9.5 7.5

関西 143 23.1 33.6 11.9 6.3 4.9 8.4 2.1 3.5 0.7 ― 1.4 ― 4.2 5.8

シングル 19.5 25.5 18.2 7.5 5.1 7.9 2.6 2.3 1.2 0.9 2.3 ― 6.9 7.3

セミダブル 28.9 59.6 2.0 1.1 2.0 3.1 ― ― ― ― 1.1 ― 2.0 3.3

ダブル 28.8 35.0 10.6 6.9 4.0 6.5 2.3 2.6 0.6 ― 1.2 ― 1.5 4.5

クイーン 12.0 20.8 30.5 12.1 6.0 3.7 ― 5.0 ― 3.6 3.6 ― 2.6 6.7

キング 73.4 13.3 ― ― ― ― 13.3 ― ― ― ― ― ― 2.6

組布団 25.0 35.6 12.9 5.5 2.3 8.2 0.8 0.4 1.1 ― 0.7 ― 7.6 6.4

かけ布団 21.1 32.2 16.9 7.4 5.0 5.9 2.7 2.9 0.5 1.1 2.3 ― 1.9 5.4

しき布団（マットレス含む） 17.3 32.4 19.2 9.7 4.7 4.2 0.8 3.4 2.1 ― 1.3 ― 5.1 6.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 12.8 12.1 9.8 9.2 6.9 7.2 5.7

地域別 首都圏 10.5 9.8 6.5 7.9 5.7 6.2 4.9

東海 15.0 13.5 10.8 10.9 8.3 10.0 7.5

関西 12.5 13.0 11.3 8.7 7.9 7.1 5.8

サイズ別 シングル 14.0 12.2 11.1 10.0 8.6 8.7 7.3

セミダブル 10.7 8.3 6.8 4.9 5.3 4.9 3.3

ダブル 10.7 11.8 8.8 8.7 6.0 6.1 4.5

クイーン 16.0 14.9 7.5 10.9 6.9 8.4 6.7

キング 22.7 25.2 13.3 8.0 17.9 5.3 2.6

種類別 組布団 13.9 13.0 11.6 10.4 7.1 8.0 6.4

かけ布団 12.3 11.9 8.8 8.7 6.9 7.2 5.4

しき布団（マットレス含む） 12.6 10.9 10.8 8.2 6.8 7.0 6.1

※「しき布団（マットレス含む）」：06年までは「しき布団」

※「全体」「サイズ別」「種類別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

サイズ別

（推計値）

種類別

（推計値）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●自分達用に購入した布団の総額を尋ねたところ、「2～4万円未満」が33％で最も高く、次いで「2万円未満」が24％、「4～

6万円未満」が15％で続く。平均は5.7万円となった。 
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４．来客用の布団 

1）来客用の布団の購入の有無 

 

■来客用の布団の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

19.1

18.7

23.4

23.8

26.6

30.2

15.6

16.7

25.7

12.8

12.9

12.3

12.0

13.7

15.8

12.4

12.5

10.0

15.1

67.5

67.4

68.0

63.8

62.0

57.4

70.6

73.2

0.6

18.6％

57.2

58.5 0.7

0.8

1.1

1.0

0.5

0.1

1.4

―

0.2

●来客用の布団を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は19％であった。 

 



第３章 インテリア・家具のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 110

 

 

 

■購入した来客用の布団の数（来客用の布団購入者／単一回答） 

調査数

1人分 2人分 3人分以上 無回答

平均

・

人分

全　　体 11年 （推計値） 40.7 52.7 6.6 ― 1.7

10年 （推計値） 33.4 63.1 2.6 0.8 1.7

09年 （推計値） 31.6 64.8 3.5 ― 1.7

08年 （3地域計） 206 38.8 57.3 3.9 ― 1.7

07年 （3地域計） 244 29.9 65.6 4.5 ― 1.8

06年 （3地域計） 227 36.6 59.9 3.1 0.4 1.7

05年 （3地域計） 317 31.5 64.0 4.4 ― 1.8

地域別 首都圏 56 41 .1 53.6 5.4 ― 1.6

東海 50 42.0 52.0 6.0 ― 1.8

関西 73 39.7 52.1 8.2 ― 1.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●来客用の布団購入者に対して、購入した来客用の布団の数を尋ねたところ、「2人分」が53％で最も高く、次いで「1人分」

が41％で続く。平均は1.7人分となった。 

 



第３章 インテリア・家具のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 111

 

2）購入した来客用の布団の総額 

 

■購入した来客用の布団の総額（来客用の布団購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10～

11万円

未満

11～

12万円

未満

12万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 20.7 36.7 20.8 10.2 3.5 0.9 0.8 1.2 1.2 ― 3.2 ― 0.9 2.2

10年 （推計値） 14.9 34.2 21.9 17.1 1.1 2.2 3.0 0.7 0.4 ― 4.5 ― ― 2.3

09年 （推計値） 11.1 38.4 14.7 19.0 5.4 3.2 1.2 ― 1.5 ― 4.0 ― 1.4 2.6

08年 （3地域計） 157 10.8 27.4 22.9 12.1 3.8 10.8 2.5 ― 0.6 ― 5.7 ― 3.2 3.8

07年 （3地域計） 173 11.6 27.2 22.5 11.0 4.0 11.0 0.6 0.6 2.3 ― 5.8 ― 3.5 3.5

06年 （3地域計） 144 8.3 32.6 20.1 11.8 4.2 7.6 2.8 0.7 2.8 ― 4.2 ― 4.9 3.6

05年 （3地域計） 191 8.4 24.1 19.9 15.2 5.8 5.2 2.6 2.6 3.1 ― 7.9 0.5 4.7 3.9

地域別 首都圏 38 13.2 50 .0 21.1 7.9 2.6 ― ― 2.6 ― ― 2.6 ― ― 1.9

東海 37 35 .1 27.0 13.5 8.1 ― 5.4 ― ― 2.7 ― 2.7 ― 5 .4 2.8

関西 51 23 .5 25.5 23.5 13.7 5.9 ― 2.0 ― 2.0 ― 3.9 ― ― 2.3

1人分 44.0 41.6 8.1 4.5 ― 1.0 ― ― ― ― 1.0 ― ― 1.2

2人分 2.4 32.7 32.4 14.7 3.8 0.8 1.5 2.3 2.4 ― 5.4 ― 1.7 3.0

3人分以上 ― 34.1 16.5 16.5 33.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 2.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 3.9 3.6 3.5 3.8 2.6 2.3 2.2

地域別 首都圏 3.0 3.0 2.8 3.4 2.9 2.2 1.9

東海 4.8 3.7 4.4 5.5 2.1 2.6 2.8

関西 4.0 3.9 3.5 2.7 2.6 2.4 2.3

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

来客用の布

団購入数別

（推計値）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●来客用に購入した布団の総額を尋ねたところ、「1～2万円未満」が37％で最も高く、次いで「1万円未満」と「2～3万円未

満」がともに21％で続く。平均は2.2万円となった。 
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５．自分達用のまくら 

1）自分達用のまくらの購入の有無 

 

■自分達用のまくらの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

56.5

56.4

59.2

56.8

48.9

60.2

60.6

6.2

5.1

5.1

4.9

6.5

6.7

4.0

6.7

38.7

37.4

38.1

35.1

35.2

43.3

31.3

0.4

54.1％

35.8

0.9

0.8

1.0

1.6

1.1

1.4

―

●自分達用のまくらを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は54％であった。 
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2）自分達用のまくらを購入した店舗 

 

■自分達用のまくらを購入した店舗（自分達用のまくら購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

セン

ターの

家具

売場

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

スー

パー

マー

ケット

布団・

寝具

専門店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

カタログ

通販

ディスカ

ウントス

トア

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 38.2 17.3 10.7 9.1 8.3 6.4 5.7 2.6 2.3 1.4 0.9 2.1 0.2

10年 （推計値） 36.9 18.5 7.7 9.7 8.9 8.1 4.5 2.5 1.5 2.7 0.2 3.7 1.1

09年 （推計値） 41.3 12.3 10.2 11.1 7.2 6.8 2.6 2.6 1.8 1.7 * 6.1 0.6

08年 （3地域計） 522 32.0 11.7 12.5 13.8 9.2 6.1 2.7 3.3 1.7 2.5 * 6.1 0.4

07年 （3地域計） 583 26.1 10.8 13.6 17.3 11.7 5.5 2.9 4.1 2.1 1.9 * 6.9 0.5

地域別 首都圏 176 38.6 18.8 9.7 5.7 9.1 6.8 7.4 2.3 2.8 1.1 1.1 1.1 ―

東海 180 38 .9 13.3 10.0 17.2 7.2 6.1 2.8 2.8 1.7 2.8 0.6 2.2 ―

関西 172 37.2 17.4 12 .8 9.9 7.6 5.8 4.7 2.9 1.7 1.2 0.6 3.5 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●自分達用のまくら購入者に対して、自分達用のまくらを購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が

38％で最も高く、次いで「インテリアショップ・家具専門店」が17％、「スーパーマーケット」が11％で続く。 
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3）購入した自分達用のまくらの総額 

  

■購入した自分達用のまくらの総額（自分達用のまくら購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2千円

未満

2千～

5千円

未満

5千～

1万円

未満

1万～

1万5千円

未満

1万5千～

2万円

未満

2万～

2万5千円

未満

2万5千～

3万円

未満

3万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 4.6 28.3 30.1 16.1 3.8 7.4 2.5 7.3 1.0

10年 （推計値） 5.2 26.3 25.0 20.4 4.2 7.7 2.8 8.3 1.0

09年 （推計値） 3.6 32.2 25.6 15.2 5.2 7.5 2.3 8.3 1.0

08年 （3地域計） 369 3.5 24.4 23.6 26.0 4.3 8.7 0.5 8.9 1.1

07年 （3地域計） 384 4.4 18.8 25.8 19.5 7.3 13.8 2.1 8.3 1.2

地域別 首都圏 123 1.6 26.8 32.5 17.1 4.1 8.1 2.4 7.3 1.0

東海 130 5.4 33.1 24 .6 16.2 2.3 11.5 2.3 4.6 0.9

関西 112 8.9 27.7 29.5 14.3 4.5 3.6 2.7 8.9 0.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●自分達用に購入したまくらの総額を尋ねたところ、「5千～1万円未満」が30％で最も高く、次いで「2千～5千円未満」が

28％、「1万～1万5千円未満」が16％で続く。平均は1.0万円となった。 
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６．婚礼たんすセット 

1）婚礼たんすセットの購入の有無 

 

■婚礼たんすセットの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

4.9

3.9

6.3

8.8

10.1

3.1

4.9

91.7

90.3

91.2

87.4

83.9

84.4

92.8

91.3

0.4

0.3

5.0

8.1

3.9％

4.6

3.0

2.8

4.5

4.3

6.8

6.8

3.3

6.8

5.9

89.8

82.6

0.7

0.5

0.6

0.7

1.4

0.7

0.5

1.1

●婚礼たんすセットを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は4％であった。 
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2）購入した婚礼たんすセットの総額 

 

■購入した婚礼たんすセットの総額（婚礼たんすセット購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 38.0 23.1 23.4 ― ― 6.9 ― 6.3 ― ― 2.3 ― ― 20.5

10年 （推計値） 31.6 9.2 18.4 1.3 15.8 5.3 1.3 ― 6.6 ― 7.9 ― 2.6 35.2

09年 （推計値） 11.9 5.9 17.8 5.3 2.1 12.3 9.5 3.2 9.5 ― 18.2 2.1 2.1 57.9

08年 （3地域計） 46 19.6 10.9 6.5 13.0 8.7 13.0 6.5 4.3 ― ― 13.0 2.2 2.2 49.5

07年 （3地域計） 67 10.4 13.4 13.4 16.4 3.0 10.4 10.4 7.5 4.5 1.5 6.0 ― 3.0 46.9

06年 （3地域計） 43 16.3 7.0 18.6 18.6 9.3 9.3 7.0 ― 7.0 ― 2.3 2.3 2.3 42.9

05年 （3地域計） 75 5.3 13.3 8.0 10.7 9.3 6.7 5.3 8.0 12.0 5.3 12.0 1.3 2.7 59.8

地域別 首都圏 7 28.6 42 .9 14.3 ― ― ― ― 14 .3 ― ― ― ― ― 21.4

東海 8 25 .0 ― 25.0 ― ― 37 .5 ― ― ― ― 12.5 ― ― 37.8

関西 9 55 .6 11.1 33 .3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 59.8 42.9 46.9 49.5 57.9 35.2 20.5

地域別 首都圏 43.9 29.0 27.1 17.1 39.4 20.5 21.4

東海 74.8 40.6 45.6 54.7 106.0 34.5 37.8

関西 56.2 49.4 52.3 57.2 73.0 47.3 11.1

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●婚礼たんすセット購入者に対して、購入した婚礼たんすセットの総額を尋ねたところ、「10万円未満」が38％で最も高く、

次いで「10～20万円未満」と「20～30万円未満」がともに23％で続く。平均は20.5万円となった。 
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７．洋服だんす 

1）洋服だんすの購入の有無 

 

■洋服だんすの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

14.0

16.1

15.2

15.0

16.2

17.7

17.5

13.0

13.0

5.8

6.3

4.9

5.9

6.6

6.4

6.2

4.4

6.0

8.5

76.9

77.2

77.2

78.1

73.7

76.3

75.8

79.3

2.6

15.5％

73.6

77.5

0.8

1.1

1.7

1.8

4.7

1.1

2.2

1.7

2.5

●洋服だんすを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は16％であった。 
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2）洋服だんすを購入した店舗 

 

■洋服だんすを購入した店舗（洋服だんす購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

センター

の家具

売場

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

インター

ネット

通販

カタログ

通販

大型

家具

専門店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

ディスカ

ウントス

トア

スー

パー

マーケッ

ト

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 34.1 27.7 15.6 8.8 8.1 3.6 2.7 1.3 ― ― 2.6 ―

10年 （推計値） 41.3 26.5 9.1 8.7 10.5 2.2 1.8 2.2 1.1 0.7 2.2 ―

09年 （推計値） 35.6 23.0 10.6 6.4 18.5 1.2 0.6 2.1 0.4 * 4.5 0.6

08年 （3地域計） 134 38.1 17.9 7.5 10.4 14.2 2.2 2.2 3.0 ― * 7.5 ―

07年 （3地域計） 154 26.0 24.7 5.8 12.3 22.1 3.2 1.9 2.6 1.9 * 3.2 ―

06年 （3地域計） 138 23.9 31.9 3.6 14.5 17.4 2.2 5.8 3.6 0.7 * 2.2 ―

05年 （3地域計） 186 23.1 28.5 0.5 13.4 24.2 2.2 2.7 3.2 1.1 * 4.3 1.1

地域別 首都圏 63 33.3 28.6 17 .5 11.1 4.8 4.8 1.6 1.6 ― ― 1.6 ―

東海 39 35.9 20.5 15 .4 ― 23 .1 ― 7.7 2.6 ― ― 2.6 ―

関西 37 35.1 29.7 10.8 8 .1 8.1 2.7 2.7 ― ― ― 5.4 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●洋服だんす購入者に対して、洋服だんすを購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が34％で最も高

く、次いで「インテリアショップ・家具専門店」が28％、「インターネット通販」が16％で続く。 
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3）購入した洋服だんすの総額 

 

■購入した洋服だんすの総額（洋服だんす購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 72.3 17.4 5.4 3.1 ― 0.8 ― 1.1 4.2

10年 （推計値） 73.4 18.3 5.0 1.8 1.4 ― ― ― 4.0

09年 （推計値） 65.3 20.9 9.5 ― 2.8 ― 1.5 ― 4.7

08年 （3地域計） 119 58.8 20.2 11.8 1.7 0.8 0.8 1.7 4.2 6.8

07年 （3地域計） 120 55.8 23.3 10.8 2.5 4.2 1.7 ― 1.7 6.2

06年 （3地域計） 104 54.8 24.0 15.4 1.9 1.0 ― 1.0 1.9 6.1

05年 （3地域計） 125 48.0 25.6 12.0 1.6 4.0 2.4 0.8 5.6 9.8

地域別 首都圏 55 74.5 18.2 1.8 3.6 ― ― ― 1.8 4.2

東海 32 75 .0 21.9 3.1 ― ― ― ― ― 3.1

関西 31 64.5 12.9 16 .1 3.2 ― 3.2 ― ― 4.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 9.8 6.1 6.2 6.8 4.7 4.0 4.2

地域別 首都圏 7.7 5.8 4.3 5.4 4.0 3.6 4.2

東海 9.7 5.1 6.5 7.7 4.4 4.5 3.1

関西 12.0 7.3 8.7 7.6 6.8 4.6 4.9

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入した洋服だんすの総額を尋ねたところ、「5万円未満」が72％で最も高い。平均は4.2万円となった。 
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８．和だんす 

 

 

■和だんすの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284) 4.2

92.2

91.4

91.1

92.0

87.7

87.8

93.9

90.6

3.6

2.0

3.2

3.3

1.9

6.6

5.0

5.1

2.7

7.3

5.5

2.8％

2.8

3.0

0.6

3.8

2.2

3.9

1.6

1.8

2.0

4.0

89.8

88.0

1.0

1.6

3.0

3.6

1.1

2.8

3.4

●和だんすを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は3％であった。 
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９．整理だんす 

1）整理だんすの購入の有無 

 

■整理だんすの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

39.6

35.4

36.2

35.8

36.3

37.4

35.6

39.1

38.7

7.2

6.1

6.1

6.1

7.3

7.6

6.3

6.4

6.0

9.5

53.1

52.8

57.0

57.1

55.3

54.4

54.7

50.5

1.6

1.5

0.4

37.1％

55.1

51.4

0.6

2.6

1.6

1.6

3.3

4.3

1.1

●整理だんすを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は37％であった。 
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2）整理だんすを購入した店舗 

 

■整理だんすを購入した店舗（整理だんす購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

センター

の家具

売場

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

スー

パー

マーケッ

ト

ディスカ

ウントス

トア

カタログ

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 43.6 29.3 9.3 9.3 4.8 4.8 2.8 1.8 0.3 ― 0.8 0.8

10年 （推計値） 46.9 26.2 11.8 8.2 5.8 1.3 3.2 1.4 0.3 1.0 1.8 0.8

09年 （推計値） 48.0 21.2 14.1 6.0 8.2 2.9 3.2 0.8 1.5 * 0.9 ―

08年 （3地域計） 319 37.6 26.3 15.0 5.6 5.6 2.8 7.2 0.9 3.1 * 4.7 ―

07年 （3地域計） 368 41.3 26.1 14.1 2.7 5.7 3.5 4.6 1.4 1.4 * 4.3 0.3

06年 （3地域計） 310 33.9 31.0 13.2 3.5 4.5 5.2 7.7 1.9 1.6 * 3.2 0.6

05年 （3地域計） 393 29.5 30.5 18.8 2.0 6.6 4.3 8.9 2.3 3.1 * 2.8 0.3

地域別 首都圏 128 43.8 31.3 5.5 10.9 4.7 6 .3 1.6 2.3 ― ― 0.8 1.6

東海 117 53.8 16.2 17.9 3.4 8 .5 2.6 3.4 ― ― ― 0.9 ―

関西 110 37.3 33.6 10.9 10 .0 2.7 3.6 4.5 1.8 0.9 ― 0.9 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●整理だんす購入者に対して、整理だんすを購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が44％で最も高

く、次いで「インテリアショップ・家具専門店」が29％で続く。 
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3）購入した整理だんすの総額 

 

■購入した整理だんすの総額（整理だんす購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 79.2 14.8 2.6 2.6 0.3 ― 0.5 ― 3.3

10年 （推計値） 75.8 17.5 3.4 1.5 0.3 0.3 0.5 0.7 3.6

09年 （推計値） 76.4 16.1 2.9 1.5 0.7 1.5 0.2 0.6 3.9

08年 （3地域計） 268 67.2 19.0 7.1 2.6 1.1 0.4 1.9 0.7 5.0

07年 （3地域計） 289 67.1 19.0 5.9 2.4 1.7 0.7 2.1 1.0 5.3

06年 （3地域計） 227 64.3 22.0 5.7 2.6 2.2 0.9 0.9 1.3 5.5

05年 （3地域計） 278 56.8 21.9 9.4 2.5 3.2 1.4 1.4 3.2 7.0

地域別 首都圏 99 79.8 14.1 3.0 3.0 ― ― ― ― 3.2

東海 92 83 .7 10.9 2.2 2.2 ― ― 1.1 ― 2.7

関西 95 75.8 17.9 2.1 2.1 1.1 ― 1.1 ― 3.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 7.0 5.5 5.3 5.0 3.9 3.6 3.3

地域別 首都圏 5.5 5.4 3.4 3.8 3.2 3.4 3.2

東海 8.0 5.5 5.9 5.2 5.1 4.1 2.7

関西 7.8 5.6 6.5 5.6 4.3 4.0 3.7

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入した整理だんすの総額を尋ねたところ、「5万円未満」が79％で最も高い。平均は3.3万円となった。 
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１０．ドレッサー 

1）ドレッサーの購入の有無 

 

■ドレッサーの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

19.1

19.2

26.4

28.3

27.5

27.9

13.6

20.7

18.7

15.1

14.2

14.5

14.9

15.9

14.4

15.4

13.9

16.1

16.9

67.5

66.0

65.4

58.7

55.5

57.7

71.1

62.5

―

16.2％

56.3

63.4 1.1

0.9

0.8

1.2

0.3

0.4

1.4

0.7

0.4

●ドレッサーを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は16％であった。 
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2）ドレッサーを購入した店舗 

 

■ドレッサーを購入する際に検討した店舗数（ドレッサー購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 34.1 20.0 26.3 8.9 3.5 1.9 5.4 ― 2.3

10年 （推計値） 41.1 19.6 18.6 5.3 6.1 1.3 7.2 0.8 2.2

09年 （推計値） 42.9 21.1 22.2 2.3 6.7 1.0 3.8 ― 2.1

08年 （3地域計） 233 41.2 25.3 18.5 7.3 4.7 0.9 2.1 ― 2.1

07年 （3地域計） 291 40.9 24.1 23.0 2.7 4.8 2.4 2.1 ― 2.1

06年 （3地域計） 235 38.7 21.3 23.0 8.5 5.1 2.6 0.4 0.4 2.3

05年 （3地域計） 293 38.9 28.0 18.8 4.8 4.4 0.7 4.1 0.3 2.1

地域別 首都圏 49 26.5 16.3 28 .6 12.2 2.0 4.1 10.2 ― 2.5

東海 62 41 .9 21.0 21.0 6.5 6.5 ― 3.2 ― 2.1

関西 53 39.6 24.5 26 .4 5.7 3.8 ― ― ― 2.1

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ドレッサー購入者に対して、ドレッサーを購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店のみ）」が34％で

最も高く、次いで「3店舗」が26％、「2店舗」が20％で続く。平均は2.3店舗となった。 
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■ドレッサーを購入した店舗（ドレッサー購入者／単一回答） 

調査数

ホーム

センター

の家具

売場

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

カタログ

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

ディスカ

ウントス

トア

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

家電

量販店

スー

パー

マーケッ

ト

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 29.4 19.0 17.7 16.2 4.5 4.4 2.6 1.3 1.2 0.3 2.5 0.9

10年 （推計値） 25.2 14.9 30.5 9.0 8.0 2.6 0.8 2.1 0.8 0.3 5.0 0.8

09年 （推計値） 22.5 32.7 26.7 7.6 5.6 0.8 1.3 0.8 * ― 2.0 ―

08年 （3地域計） 233 23.2 36.1 23.2 4.7 3.9 2.1 0.9 2.1 * 0.4 3.4 ―

07年 （3地域計） 291 14.8 36.8 28.5 2.1 9.3 0.7 0.3 3.4 * 0.3 3.8 ―

06年 （3地域計） 235 15.3 40.4 25.1 2.1 7.2 2.1 1.7 3.4 * 0.4 1.3 0.9

05年 （3地域計） 293 13.0 42.3 28.7 2.0 7.2 1.0 1.0 3.8 * ― 0.7 0.3

地域別 首都圏 49 28.6 14.3 14.3 22 .4 6.1 4.1 4.1 2.0 ― ― 2.0 2.0

東海 62 24.2 17.7 29.0 12 .9 4.8 3.2 3.2 1.6 ― 1.6 1.6 ―

関西 53 34 .0 26 .4 15.1 9.4 1.9 5.7 ― ― 3.8 ― 3.8 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ドレッサーを購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が29％で最も高く、次いで「インテリアショップ・

家具専門店」が19％、「大型家具専門店」が18％、「インターネット通販」が16％で続く。 
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3）購入したドレッサーの価格 

 

■購入したドレッサーの価格（ドレッサー購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 32.7 29.5 18.1 9.9 4.2 1.5 2.3 1.9 5.9

10年 （推計値） 35.7 23.8 18.3 7.6 7.3 3.7 2.4 1.2 6.3

09年 （推計値） 23.5 31.6 22.5 12.9 3.0 5.5 0.4 0.6 6.2

08年 （3地域計） 212 21.2 26.9 25.9 9.9 6.1 4.7 1.4 3.8 8.4

07年 （3地域計） 253 20.6 25.7 23.7 15.4 7.5 3.2 1.2 2.8 7.6

06年 （3地域計） 190 18.9 26.8 27.9 11.6 8.9 2.6 ― 3.2 7.6

05年 （3地域計） 226 19.5 19.5 25.7 17.7 9.7 3.1 0.9 4.0 8.6

地域別 首都圏 42 33.3 35 .7 11.9 11 .9 2.4 ― 2.4 2.4 5.6

東海 48 37 .5 22.9 14.6 14 .6 4.2 ― 2.1 4.2 6.5

関西 45 28 .9 24 .4 28.9 4.4 6.7 4.4 2.2 ― 6.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 8.6 7.6 7.6 8.4 6.2 6.3 5.9

地域別 首都圏 6.3 5.1 4.3 7.3 5.3 4.8 5.6

東海 9.1 7.6 8.7 9.7 6.4 6.5 6.5

関西 9.4 9.6 8.3 7.7 7.0 8.2 6.0

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入したドレッサーの価格を尋ねたところ、「3万円未満」が33％で最も高く、次いで「3～5万円未満」が30％、「5～10万円

未満」が18％で続く。平均は5.9万円となった。 
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１１．ダイニング家具 

1）ダイニング家具の購入の有無 

 

■ダイニング家具の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

58.4

58.5

58.7

59.9

62.8

65.7

54.2

56.9

63.4

11.3

10.8

11.6

11.8

9.7

10.9

8.1

13.1

10.4

8.5

29.5

30.1

28.9

29.0

30.1

25.9

30.6

29.8

57.2％

25.9

27.5 0.7

0.6

0.5

1.1

1.9

0.3

0.4

2.2

3.0

0.3

●ダイニング家具を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は57％であった。 
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2）ダイニング家具を購入した店舗 

 

■ダイニング家具を購入する際に検討した店舗数（ダイニング家具購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 23.6 29.5 26.2 7.0 8.7 2.7 2.2 ― 2.6

10年 （推計値） 33.4 24.6 23.5 5.9 8.7 2.4 0.8 0.8 2.4

09年 （推計値） 25.6 28.2 28.9 5.4 8.0 3.4 0.4 0.1 2.6

08年 （3地域計） 518 32.8 19.7 26.6 8.5 8.1 2.5 1.5 0.2 2.5

07年 （3地域計） 615 28.3 24.4 29.1 7.2 6.5 3.6 0.8 0.2 2.5

06年 （3地域計） 536 28.2 22.2 27.8 9.5 7.6 3.0 1.5 0.2 2.6

05年 （3地域計） 690 24.3 24.9 27.8 9.0 8.8 3.8 1.0 0.3 2.7

地域別 首都圏 195 18.5 31 .8 26 .7 9.2 7.2 3.1 3.6 ― 2.7

東海 170 31.8 31.2 22.9 2.9 7.6 2.4 1.2 ― 2.3

関西 180 27.8 25.0 27.2 5.6 11 .7 2.2 0.6 ― 2.6

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ダイニング家具購入者に対して、ダイニング家具を購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「2店舗」が30％で最も

高く、次いで「3店舗」が26％、「1店舗（購入店のみ）」が24％で続く。平均は2.6店舗となった。 
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■ダイニング家具を購入した店舗（ダイニング家具購入者／複数回答） 

調査数

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

ホーム

センター

の家具

売場

大型

家具

専門店

インター

ネット

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

カタログ

通販

スー

パー

マーケッ

ト

ディスカ

ウントス

トア

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 36.3 27.9 20.0 6.3 5.2 2.1 1.4 1.2 0.9 0.8 6.3 0.5

10年 （推計値） 34.7 26.9 26.6 3.8 3.7 0.7 1.8 0.9 1.2 1.7 4.0 0.6

09年 （推計値） 41.6 28.1 21.5 4.5 2.4 1.2 1.0 0.2 2.4 * 2.9 ―

08年 （3地域計） 518 39.0 23.9 26.1 4.1 1.7 2.5 1.2 1.9 1.9 * 4.1 ―

07年 （3地域計） 615 39.3 25.0 23.9 2.3 3.1 2.4 1.5 1.5 2.6 * 4.6 ―

06年 （3地域計） 536 45.9 21.3 22.2 2.1 2.6 4.1 1.1 0.6 2.6 * 4.7 0.2

05年 （3地域計） 690 44.1 16.8 26.2 2.3 3.0 3.6 2.3 2.2 3.3 * 2.9 0.3

地域別 首都圏 195 35.4 32.3 15.9 6.7 4.6 2.6 1.0 1.5 1.0 0.5 6 .7 1.0

東海 170 28.8 23.5 37.1 5.3 5.3 0.6 1.2 0.6 1.2 ― 4.7 ―

関西 180 41.7 22.8 17.8 6.1 6.1 2.2 2.2 1.1 0.6 1.7 6.7 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ダイニング家具を購入した店舗を尋ねたところ、「インテリアショップ・家具専門店」が36％で最も高く、次いで「ホームセン

ターの家具売場」が28％、「大型家具専門店」が20％で続く。 
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3）ダイニング家具を選択する際の重視点 

 

■ダイニング家具を選択する際の重視点（ダイニング家具購入者／複数回答） 

調査数

デザ

イン
価格 サイズ 素材

座り

心地

長く

使える

こと

イスの

張り地

の色

伸長式

などの

機能

イスの

張り地

のデザ

イン

ブラン

ド・メー

カー

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 89.3 60.8 60.4 42.1 40.8 28.8 26.0 22.9 18.8 4.7 1.8 1.7 0.3

10年 （推計値） 87.5 61.8 56.2 33.3 42.4 26.2 20.0 26.1 16.7 4.2 1.6 1.6 0.3

09年 （推計値） 88.9 64.3 65.9 30.3 40.5 24.2 22.0 24.8 16.9 3.4 2.6 2.8 ―

08年 （3地域計） 518 89.8 54.4 63.5 30.7 39.4 27.4 18.9 23.6 14.1 2.7 2.3 2.5 ―

07年 （3地域計） 615 87.3 54.3 60.7 31.4 40.3 25.0 21.6 18.5 16.4 3.1 1.0 2.3 ―

06年 （3地域計） 536 90.9 49.6 63.8 33.2 48.7 29.5 28.9 17.4 18.1 3.2 1.9 2.4 0.2

05年 （3地域計） 690 89.6 50.9 61.9 33.0 42.3 25.8 23.8 14.8 19.1 4.9 1.6 2.5 0.3

地域別 首都圏 195 90.3 58.5 62 .6 41 .5 40.0 32 .8 27 .7 23.1 17.9 6.2 1.5 1.0 0.5

東海 170 88.2 61.2 65 .3 34.1 41.8 22.4 27.6 19.4 24 .7 3.5 4.1 1.8 ―

関西 180 88.3 64.4 54.4 47 .2 41.7 25.6 22.2 24.4 17.2 2.8 1.1 2.8 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ダイニング家具を選択する際の重視点を尋ねたところ、「デザイン」が89％で最も高く、次いで「価格」が61％、「サイズ」が

60％で続く。 

 



第３章 インテリア・家具のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 132

 

4）購入したダイニング家具のタイプ 

 

■購入したダイニング家具のタイプ（ダイニング家具購入者／単一回答） 

■購入したダイニング家具のセットタイプ（ダイニング家具購入者／単一回答） 

2人用 4人用 6人用

伸長式の

2～4人

用

伸長式の

4～6人

用

その他 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=518)

07年 （3地域計） (n=615)

06年 （3地域計） (n=536)

05年 （3地域計） (n=690)

地域別 首都圏 (n=195)

東海 (n=170)

関西 (n=180)

14.7

15.5

15.3

18.7

13.8

14.5

18.5

17.1

10.6

58.3

55.7

57.5

60.4

61.0

64.4

66.1

57.4

61.2

58.3

15.7％

3.9

4.6

3.5

3.6

2.8

2.9

4.7

3.4

3.1

4.1

7.0

12.4

12.8

9.5

7.5

13.3

13.5

15.5

11.2

14.4 9.4

8.3

3.5

5.6

5.9

6.5

6.2

7.0

8.9

6.5 2.3

2.6

1.1

1.2

1.3

1.7

1.2

2.1

1.2

3.3

0.4

0.9

0.6

0.8

0.7

0.7

0.7

0.5

0.6

―

 

テーブルとチェアが

セットになっているタイプ

テーブルとチェアを

それぞれ購入
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=518)

07年 （3地域計） (n=615)

06年 （3地域計） (n=536)

05年 （3地域計） (n=690)

地域別 首都圏 (n=195)

東海 (n=170)

関西 (n=180)

45.6

51.0

55.0

59.3

63.2

61.4

49.7

57.1

50.6

41.6

44.6

42.9

37.8

33.0

28.4

32.0

41.0

35.9

45.6

7.2

9.8

6.1

7.1

7.6

9.2

7.1

51.2％

8.4

6.5

3.9

●購入したダイニング家具のタイプを尋ねたところ、「4人用」が58％であった。 

 

●購入したダイニング家具のセットタイプを尋ねたところ、「テーブルとチェアがセットになっているタイプ」が51％であった。 
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5）購入したダイニング家具の総額 

 

■購入したダイニング家具の総額（ダイニング家具購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 42.7 32.8 12.4 5.4 3.5 1.1 0.4 1.7 7.4

10年 （推計値） 44.2 32.1 12.3 5.5 2.2 1.0 1.8 0.7 7.0

09年 （推計値） 38.6 37.7 10.0 5.6 2.7 1.7 1.7 2.1 7.8

08年 （3地域計） 462 31.0 38.7 16.5 4.3 3.0 2.4 2.4 1.7 8.7

07年 （3地域計） 533 33.8 39.0 11.6 7.1 3.8 1.1 1.9 1.7 8.2

06年 （3地域計） 443 33.0 38.6 16.9 4.3 3.4 0.7 1.4 1.8 8.0

05年 （3地域計） 560 27.5 36.4 15.2 9.1 4.8 2.1 3.2 1.6 9.4

地域別 首都圏 168 38.7 38 .1 12.5 6.5 1.8 ― 0.6 1.8 7.2

東海 148 49 .3 26.4 12.2 6.1 3.4 0.7 0.7 1.4 7.5

関西 160 45 .6 27.5 12.5 3.1 6.3 3.1 ― 1.9 7.8

2人用 77.1 14.0 8.2 0.7 ― ― ― ― 3.5

4人用 32.9 37.5 14.9 6.9 4.9 1.2 0.2 1.4 8.2

6人用 19.2 11.0 13.4 13.5 13.5 5.3 8.0 16.1 18.2

伸長式の2～4人用 55.6 36.6 5.7 2.1 ― ― ― ― 4.8

伸長式の4～6人用 19.8 53.2 14.2 7.3 1.9 ― ― 3.5 9.1

テーブルとチェアがセットになっているタイプ 44.3 35.2 11.3 3.6 2.8 1.4 ― 1.2 6.7

テーブルとチェアをそれぞれ購入 37.9 31.4 14.2 7.2 4.9 1.0 1.0 2.4 8.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 9.4 8.0 8.2 8.7 7.8 7.0 7.4

地域別 首都圏 8.8 8.9 7.3 9.2 7.2 6.5 7.2

東海 8.8 7.3 8.4 8.5 8.4 7.6 7.5

関西 10.5 7.7 8.8 8.3 8.4 7.6 7.8

2人用 3.8 4.2 3.3 4.0 3.6 3.7 3.5

4人用 9.7 8.6 8.7 9.5 8.9 8.0 8.2

6人用 17.2 17.7 15.6 11.5 9.3 12.7 18.2

伸長式の2～4人用 8.6 5.1 6.1 5.6 5.4 5.4 4.8

伸長式の4～6人用 14.2 10.5 10.5 14.1 12.4 6.3 9.1

テーブルとチェアがセットになっているタイプ 7.6 6.9 6.3 7.8 6.4 6.1 6.7

テーブルとチェアをそれぞれ購入 12.8 11.1 11.6 10.3 9.8 8.0 8.4

※「全体」「テーブルタイプ別」「セットタイプ別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

セットタイプ別

（推計値）

セット

タイプ別

テーブルタイプ

別（推計値）

テーブル

タイプ別

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●購入したダイニング家具の総額を尋ねたところ、「5万円未満」が43％で最も高く、次いで「5～10万円未満」が33％で続

く。平均は7.4万円となった。 
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6）ダイニング家具を購入しなかった理由 

 

■ダイニング家具を購入しなかった理由（ダイニング家具非購入者／複数回答） 

調査数

置く場所

がない

必要では

ないから

元から

持って

いる

これから

購入する

から

気に入っ

たものが

なかった

予算の

関係

お祝い等

でもらっ

た

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 32.1 23.6 17.6 7.3 5.8 5.3 4.0 2.4 24.1

10年 （推計値） 28.3 23.7 19.4 7.8 5.1 6.2 4.9 3.7 25.4

09年 （推計値） 32.3 25.7 20.5 * 6.1 7.6 4.7 5.8 19.2

08年 （3地域計） 360 38.9 30.6 15.3 * 4.7 3.3 2.8 8.6 18.6

07年 （3地域計） 409 37.2 29.1 19.3 * 3.7 2.2 2.7 6.8 18.3

06年 （3地域計） 314 39.8 29.6 22.6 * 9.2 4.8 5.7 6.4 10.5

05年 （3地域計） 357 37.0 26.6 17.9 * 5.3 3.1 7.0 8.4 14.3

地域別 首都圏 157 31.8 24.2 17.2 7.0 7.0 7.0 3.2 2.5 26.1

東海 120 35.8 21.7 11.7 7.5 4.2 4.2 4.2 4.2 28.3

関西 102 30 .4 23.5 22.5 7.8 3.9 2.0 5.9 1.0 16.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●ダイニング家具を購入しなかった人に対して、その理由を尋ねたところ、「置く場所がない」が32％で最も高く、次いで「必

要ではないから」が24％、「元から持っている」が18％で続く。 
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１２．食器棚 

1）食器棚の購入の有無 

 

■食器棚の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

63.3

65.1

71.0

71.1

71.6

73.0

55.8

71.2

66.5

5.5

6.6

7.9

4.9

4.9

4.7

4.5

7.2

2.7

3.9

30.8

29.8

26.5

24.0

23.8

23.6

34.2

22.7

0.3

0.6

0.1

0.7

61.4％

22.2

28.9

2.3

0.3

0.1

2.8

3.3

0.4

●食器棚を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は61％であった。 
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2）食器棚を購入した店舗 

 

■食器棚を購入する際に検討した店舗数（食器棚購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も回ら

なかった
無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 30.6 29.1 23.3 6.0 5.8 2.9 2.1 0.3 2.4

10年 （推計値） 35.1 26.4 23.9 6.8 4.9 1.0 1.8 0.2 2.2

09年 （推計値） 31.1 29.0 24.1 6.5 5.0 2.7 1.6 ― 2.4

08年 （3地域計） 626 35.9 25.9 24.3 5.6 5.9 1.3 1.0 0.2 2.2

07年 （3地域計） 730 32.1 27.8 26.2 5.3 6.0 1.9 0.7 ― 2.3

06年 （3地域計） 611 29.6 24.7 24.7 9.7 6.9 2.9 1.1 0.3 2.5

05年 （3地域計） 766 30.5 24.3 24.3 8.1 8.5 3.1 0.7 0.5 2.6

地域別 首都圏 201 26.9 32 .8 24.4 6.0 5.5 2.0 2.5 ― 2.4

東海 213 35.2 30.5 18.8 7.0 3.3 3.8 0.9 0.5 2.3

関西 189 33.9 22.2 24.3 5.3 7.9 3.7 2.1 0.5 2.4

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●食器棚購入者に対して、食器棚を購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店のみ）」が31％で最も高

く、次いで「2店舗」が29％、「3店舗」が23％で続く。平均は2.4店舗となった。 
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■食器棚を購入した店舗（食器棚購入者／単一回答） 

調査数

ホーム

センター

の家具

売場

大型

家具

専門店

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

インター

ネット

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

カタログ

通販

家電

量販店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

ディスカ

ウントス

トア

スー

パー

マーケッ

ト

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 42.8 18.5 18.1 8.1 4.3 3.3 1.2 1.1 0.8 0.3 5.9 ―

10年 （推計値） 40.0 23.3 19.6 5.1 3.4 4.4 1.7 0.6 1.5 1.2 5.3 ―

09年 （推計値） 41.1 18.9 25.6 5.1 1.5 3.6 * 1.4 1.3 1.5 2.6 0.3

08年 （3地域計） 626 33.2 21.1 33.1 2.4 2.6 4.8 * 1.8 1.8 0.8 3.8 ―

07年 （3地域計） 730 30.7 22.1 32.7 1.5 3.0 3.7 * 1.8 3.4 1.6 4.7 ―

06年 （3地域計） 611 28.2 24.5 34.5 2.3 2.3 4.6 * 2.5 2.5 1.6 3.9 ―

05年 （3地域計） 766 21.9 25.5 39.3 1.3 2.7 4.0 * 4.7 2.3 1.0 2.7 0.1

地域別 首都圏 201 49.8 16.4 13.4 9.5 4.0 4.5 ― 0.5 ― ― 6.5 ―

東海 213 38 .5 26.3 19 .2 6.6 5.2 2.8 0.5 0.9 1.4 ― 5.6 ―

関西 189 34.4 16.9 24.9 6.9 4.2 1.6 3.7 2.1 1.6 1.1 5.3 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10
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30

40

50

10年 11年

（％）

●食器棚を購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が43％で最も高く、次いで「大型家具専門店」が

19％、「インテリアショップ・家具専門店」が18％で続く。 
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3）食器棚を選択する際の重視点 

 

■食器棚を選択する際の重視点（食器棚購入者／複数回答） 

調査数

デザ

イン
サイズ 価格 色 収納力

使い

やすさ

スライド

棚など

の機能

雰囲気 素材

長く

使える

こと

ブラ

ンド・

メー

カー

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 77.2 73.0 66.7 65.7 59.0 53.1 40.8 34.0 25.5 21.7 2.9 2.0 1.5 ―

10年 （推計値） 79.9 67.4 60.5 64.1 58.1 53.8 39.9 31.0 19.0 17.8 3.1 1.8 1.6 ―

09年 （推計値） 80.4 73.6 59.1 63.9 59.5 58.2 42.9 31.1 19.8 15.7 2.9 1.8 1.1 ―

08年 （3地域計） 626 77.0 70.4 57.2 62.6 60.5 39.1 42.8 35.5 21.4 20.3 1.4 2.6 2.2 0.2

07年 （3地域計） 730 81.1 65.6 51.0 58.4 60.4 44.4 43.8 35.2 25.2 20.7 2.2 1.4 2.2 ―

06年 （3地域計） 611 81.2 67.3 50.1 67.6 65.0 45.2 43.7 39.9 21.8 19.0 2.1 2.1 2.0 ―

05年 （3地域計） 766 80.9 63.6 48.0 61.4 63.7 41.4 46.0 34.2 22.7 21.3 3.8 1.0 1.0 0.1

地域別 首都圏 201 77.6 74 .6 68 .2 70 .6 58.7 55 .7 40.3 34.3 25 .9 22 .4 3.5 2.0 1.5 ―

東海 213 74.2 71.4 61.0 57.3 62.0 49.8 42.3 31.0 16.9 16.4 1.9 3.8 2.3 ―

関西 189 78.3 71 .4 67 .7 63.0 57.7 50.8 40.7 35.4 30 .2 23 .8 2.6 1.1 1.1 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

100

10年 11年

（％）

●食器棚を選択する際の重視点を尋ねたところ、「デザイン」が77％で最も高く、次いで「サイズ」が73％、「価格」が67％、

「色」が66％で続く。 
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4）購入した食器棚のタイプ 

 

■購入した食器棚は、レンジや炊飯器が置けるタイプか（食器棚購入者／単一回答） 

レンジや炊飯器が置けるもの

を購入した

レンジや炊飯器が置けるもの

は購入しなかった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=626)

07年 （3地域計） (n=730)

06年 （3地域計） (n=611)

05年 （3地域計） (n=766)

地域別 首都圏 (n=201)

東海 (n=213)

関西 (n=189)

85.4

79.7

83.4

83.3

79.9

78.2

81.6

84.0

83.1

16.9

14.4

20.3

16.5

16.4

20.1

21.4

17.9

15.0

16.4

0.6

0.2

―

0.2

0.3

―

0.5

0.9

82.5％

0.5

0.4

●購入した食器棚にレンジや炊飯器が置けるかを尋ねたところ、「レンジや炊飯器が置けるものを購入した」人は83％であっ

た。 
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5）購入した食器棚の総額 

 

■購入した食器棚の総額（食器棚購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 45.2 31.3 13.4 5.1 2.9 0.2 1.2 0.7 6.8

10年 （推計値） 45.8 29.1 14.4 5.2 1.9 1.2 1.6 0.7 7.1

09年 （推計値） 39.1 31.6 16.6 5.3 4.0 1.1 1.1 1.3 7.8

08年 （3地域計） 543 31.9 36.5 17.1 7.9 4.2 0.9 1.1 0.4 8.0

07年 （3地域計） 616 29.4 38.0 17.9 8.3 3.6 1.1 1.1 0.6 8.2

06年 （3地域計） 498 29.3 36.9 20.1 8.0 2.2 1.8 0.4 1.2 8.5

05年 （3地域計） 618 22.8 35.4 25.2 8.7 4.0 1.6 1.6 0.5 9.2

地域別 首都圏 169 50.3 26.0 14.2 3.6 3.6 ― 1.8 0.6 6.5

東海 178 46.6 32.6 10.1 7.3 1.7 ― 0.6 1.1 6.9

関西 162 36.4 38 .9 14.2 6.2 2.5 0.6 0.6 0.6 7.1

レンジや炊飯器が置けるものを購入した 39.7 34.7 14.6 6.2 3.1 0.2 1.1 0.4 7.1

レンジや炊飯器が置けるものは購入しなかった 70.2 16.4 8.3 ― 1.1 ― 1.7 2.3 5.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 9.2 8.5 8.2 8.0 7.8 7.1 6.8

地域別 首都圏 7.6 8.0 7.2 7.1 7.2 6.9 6.5

東海 9.5 8.0 8.0 7.8 8.0 6.7 6.9

関西 10.4 9.3 9.1 8.9 8.7 7.8 7.1

タイプ別 レンジや炊飯器が置けるものを購入した 9.7 8.7 8.4 8.5 8.6 7.8 7.1

レンジや炊飯器が置けるものは購入しなかった 7.6 7.2 7.1 5.7 4.4 2.7 5.2

※「全体」「タイプ別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

タイプ別

（推計値）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●購入した食器棚の総額を尋ねたところ、「5万円未満」が45％で最も高く、次いで「5～10万円未満」が31％、「10～15万円

未満」が13％で続く。平均は6.8万円となった。 
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6）食器棚を購入しなかった理由 

 

■食器棚を購入しなかった理由（食器棚非購入者／複数回答） 

調査数

システム

キッチン

など

備え付け

がある

置く

場所が

ない

元から

持って

いる

必要で

はない

から

人から

もらった

これから

購入

するから

気に入っ

たものが

なかった

予算の

関係
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 32.0 21.7 20.2 14.2 6.3 6.1 5.5 3.3 3.5 17.8

10年 （推計値） 28.0 14.2 22.1 10.8 3.5 7.5 5.1 5.0 2.9 25.5

09年 （推計値） 31.0 18.4 22.4 13.2 6.9 * 4.6 6.6 8.1 15.8

08年 （3地域計） 255 36.5 18.0 26.7 17.3 3.1 * 5.1 4.3 8.2 11.0

07年 （3地域計） 294 34.4 17.0 24.5 13.9 4.8 * 4.1 1.7 3.7 17.0

06年 （3地域計） 241 37.3 16.6 29.0 13.7 5.8 * 4.6 2.5 6.6 9.1

05年 （3地域計） 280 38.9 17.5 23.6 16.4 5.7 * 6.4 1.8 7.9 10.0

地域別 首都圏 149 34 .2 21 .5 18.1 14.1 6.0 6.0 6.7 3.4 2.7 18.8

東海 76 19.7 21.1 26 .3 13.2 5.3 7.9 3.9 5.3 3.9 23.7

関西 93 32.3 22 .6 22.6 15 .1 7.5 5.4 3.2 2.2 5.4 12.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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40

10年 11年

（％）

●食器棚を購入しなかった人に対して、その理由を尋ねたところ、「システムキッチンなど備え付けがある」が32％で最も高

く、次いで「置く場所がない」が22％、「元から持っている」が20％で続く。 
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１３．AV ボード 

1）AV ボードの購入の有無 

 

■AV ボードの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

63.2

62.2

64.5

61.4

58.0

62.0

62.2

70.9

68.0

6.1

5.0

5.4

4.4

5.5

6.0

5.3

6.7

6.0

4.9

28.5

31.9

32.1

31.1

32.6

35.4

30.8

23.1

―

0.2

―

―

65.3％

32.0

27.1

0.2

0.5

0.6

0.3

―

0.7

●AVボードを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は65％であった。 
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2）AV ボードを購入した店舗 

 

■AV ボードを購入する際に検討した店舗数（AV ボード購入者／単一回答） 

■AV ボードを購入した店舗（AV ボード購入者／複数回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 32.8 26.5 22.3 5.4 5.8 1.9 4.3 1.0 2.3

10年 （推計値） 33.6 26.7 20.3 5.5 5.8 3.1 4.5 0.6 2.4

09年 （推計値） 32.1 27.3 21.7 5.0 6.6 3.1 3.9 0.3 2.4

08年 （3地域計） 569 37.1 23.4 23.9 5.6 7.0 1.9 0.7 0.4 2.3

07年 （3地域計） 631 35.5 24.1 24.1 6.7 6.0 1.6 2.1 ― 2.3

06年 （3地域計） 495 37.4 23.4 21.2 5.9 6.9 2.6 2.4 0.2 2.3

05年 （3地域計） 651 36.7 24.1 20.0 6.5 6.5 2.6 3.2 0.5 2.3

地域別 首都圏 224 31.3 28.6 24.6 4.0 4.9 1.3 4.5 0.9 2.2

東海 212 34.0 25.5 24.5 4.7 4.2 2.4 2.4 2.4 2.2

関西 193 34.7 23.3 17.1 8.3 8 .3 2.6 5.2 0.5 2.4

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

 

調査数

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

ホーム

センター

の家具

売場

インター

ネット

通販

大型

家具

専門店

家電

量販店

カタログ

通販

メーカー

ショー

ルーム・

メーカー

直営店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

ディスカ

ウントス

トア

スー

パー

マーケッ

ト

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 28.6 26.7 13.4 13.3 8.7 3.2 2.8 1.2 0.7 0.5 3.9 0.3

10年 （推計値） 27.0 28.6 9.9 12.6 13.1 4.5 3.3 0.9 2.2 1.0 3.2 0.3

09年 （推計値） 26.9 31.4 9.3 14.7 * 4.5 2.0 1.0 1.9 1.3 9.6 0.6

08年 （3地域計） 569 31.6 29.5 7.0 14.9 * 5.1 2.5 1.9 2.5 1.2 10.4 0.2

07年 （3地域計） 631 29.2 29.5 4.1 13.9 * 7.6 3.2 2.5 3.5 1.6 10.5 0.2

06年 （3地域計） 495 32.5 25.3 3.8 17.0 * 7.5 2.6 1.4 2.2 2.2 9.5 ―

05年 （3地域計） 651 35.5 24.6 2.5 14.0 * 10.8 2.6 1.7 3.4 1.2 7.8 0.2

地域別 首都圏 224 30.4 29.0 14.3 9.4 8.5 4.5 3.1 0.9 ― 0.4 3.1 0.4

東海 212 21.2 29 .7 11 .8 24.5 5.7 2.4 1.4 0.5 1.4 0.5 4.2 0.5

関西 193 30.1 20.7 13 .0 13.5 10.9 1.6 3.1 2.1 1.6 0.5 5.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0
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30

40

10年 11年

（％）

 

●AVボード購入者に対して、AVボードを購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店のみ）」が33％で最

も高く、次いで「2店舗」が27％、「3店舗」が22％で続く。平均は2.3店舗となった。 

 

●AVボードを購入した店舗を尋ねたところ、「インテリアショップ・家具専門店」が29％で最も高く、次いで「ホームセンターの

家具売場」が27％、「インターネット通販」と「大型家具専門店」がともに13％で続く。 
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3）AV ボードを選択する際の重視点 

 

■AV ボードを選択する際の重視点（AV ボード購入者／複数回答） 

調査数

デザ

イン
色 サイズ 価格 雰囲気 収納力 素材

使い

やすさ

スライド

棚など

の機能

長く

使える

こと

ブラ

ンド・

メー

カー

納入

までの

日数

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 83.3 65.9 61.3 58.3 42.5 32.0 26.3 15.6 15.4 12.2 3.3 1.6 2.8 0.2

10年 （推計値） 83.3 62.8 60.6 60.6 39.8 30.1 26.2 18.5 13.9 13.4 4.2 0.4 2.8 0.3

09年 （推計値） 82.8 69.4 61.5 59.6 44.5 32.5 28.0 19.4 14.0 11.6 3.3 1.8 2.0 0.6

08年 （3地域計） 569 82.1 62.9 63.3 51.5 40.9 27.9 24.3 17.4 12.8 10.2 1.1 0.5 1.8 ―

07年 （3地域計） 631 80.7 61.2 57.1 52.6 41.8 27.1 22.8 15.5 8.6 10.5 2.7 1.6 2.5 0.2

06年 （3地域計） 495 80.2 58.6 58.4 51.5 41.8 32.1 24.2 17.2 10.9 12.5 2.8 1.4 1.4 0.2

05年 （3地域計） 651 80.2 59.6 58.4 47.5 38.6 31.5 21.4 14.9 10.0 12.1 2.0 0.5 2.2 0.2

地域別 首都圏 224 83.9 65.6 61.2 55.4 43 .3 31.7 29.9 15.6 14.7 12.5 4.0 1.8 3.6 0.4

東海 212 84.0 64.2 59.4 61.3 43.9 36 .3 18.4 13.7 16.5 10.8 1.4 0.5 2.4 ―

関西 193 81.9 67 .4 62.7 61.7 40.4 30.1 24.9 16.6 16.1 12.4 3.1 2.1 1.6 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●AVボードを選択する際の重視点を尋ねたところ、「デザイン」が83％で最も高く、次いで「色」が66％、「サイズ」が61％、

「価格」が58％で続く。 
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4）AV ボードの総額 

 

■購入した AV ボードの総額（AV ボード購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～4万円

未満

4～6万円

未満

6～8万円

未満

8～10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 34.5 36.2 13.3 4.6 1.9 9.5 3.8

10年 （推計値） 32.2 31.2 16.5 6.4 5.1 8.5 3.9

09年 （推計値） 29.3 36.6 17.2 5.7 2.6 8.7 3.8

08年 （3地域計） 494 26.7 32.8 19.6 5.3 3.4 12.1 4.3

07年 （3地域計） 532 27.4 34.2 19.4 7.5 4.1 7.3 3.9

06年 （3地域計） 399 27.6 31.3 18.8 7.5 3.5 11.3 4.5

05年 （3地域計） 503 27.4 30.6 18.9 7.0 4.8 11.3 4.4

地域別 首都圏 186 34.9 37 .1 12.4 3.2 1.1 11.3 3.7

東海 177 38 .4 33.9 14.1 6.8 1.1 5.6 3.7

関西 159 31.4 35.8 14.5 5.7 3.8 8.8 4.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●購入したAVボードの総額を尋ねたところ、「2～4万円未満」が36％で最も高く、次いで「2万円未満」が35％で続く。平均

は3.8万円となった。 
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5）AV ボードを購入しなかった理由 

 

■AV ボードを購入しなかった理由（ＡＶボード非購入者／複数回答） 

調査数

元から

持って

いる

これから

購入する

から

必要では

ないから

気に入っ

たものが

なかった

予算の

関係

置く

場所が

ない

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 59.9 8.5 5.9 4.8 2.1 1.3 5.8 25.3

10年 （推計値） 56.9 7.8 5.6 4.9 4.1 2.2 5.1 24.2

09年 （推計値） 63.6 * 9.1 6.6 7.2 3.0 6.3 15.5

08年 （3地域計） 313 66.8 * 8.9 4.5 3.8 5.8 7.0 14.4

07年 （3地域計） 391 61.6 * 9.7 5.6 3.8 2.3 5.4 18.9

06年 （3地域計） 353 67.4 * 10.5 7.1 5.1 3.1 7.4 10.2

05年 （3地域計） 392 61.7 * 12.0 7.1 2.6 3.1 9.7 10.7

地域別 首都圏 135 58 .5 8.1 7.4 3.7 2.2 1.5 4.4 28.1

東海 87 60.9 3.4 2.3 5.7 3.4 1.1 5.7 27.6

関西 91 62.6 12 .1 4.4 6.6 1.1 1.1 8.8 17.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

10年 11年

（％）

●AVボードを購入しなかった人に対して、その理由を尋ねたところ、「元から持っている」が60％で最も高い。 
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１４．収納ボックス 

1）収納ボックスの購入の有無 

 

■収納ボックスの購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

■購入した収納ボックスの総額（収納ボックス購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

66.2

66.5

66.3

67.7

68.8

71.1

63.6

66.9

68.7

6.3

4.2

3.1

4.3

3.9

2.8

1.9

6.1

5.4

7.0

26.3

29.2

29.6

28.6

28.0

27.9

27.8

24.7

0.4

0.7

0.8

―

65.6％

26.9

24.3

1.9

0.4

0.5

2.5

3.0

0.1

調査数

3千円

未満

3千～

5千円

未満

5千～

1万円

未満

1万～

1万5千円

未満

1万5千～

2万円

未満

2万～

2万5千円

未満

2万5千～

3万円

未満

3万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 7.8 13.4 30.4 30.3 5.0 8.2 0.4 4.5 0.9

10年 （推計値） 9.9 13.7 24.4 27.8 5.5 10.8 0.4 7.5 1.1

09年 （推計値） 8.6 13.0 28.0 24.8 6.5 12.3 1.4 5.3 1.0

08年 （3地域計） 480 6.3 10.2 24.8 31.5 6.7 12.5 0.8 7.3 1.1

07年 （3地域計） 549 6.0 10.6 28.1 29.1 6.6 12.0 1.3 6.4 1.1

06年 （3地域計） 430 9.3 13.0 25.3 29.3 5.8 11.2 0.9 5.1 1.0

05年 （3地域計） 514 10.3 15.2 24.9 25.9 5.8 9.3 0.8 7.8 1.1

地域別 首都圏 168 4.2 12.5 31 .0 32 .7 5.4 8.9 0.6 4.8 1.0

東海 150 12 .7 17.3 23.3 29.3 4.7 10.0 0.7 2.0 0.9

関西 150 11.3 12.7 33 .3 26.7 4.7 6.0 ― 5.3 0.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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30

40

10年 11年

（％）

 

●収納ボックスを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は66％であった。 

 

●収納ボックス購入者に対して、購入した収納ボックスの総額を尋ねたところ、「5千～1万円未満」と「1万～1万5千円未満」

がともに30％で最も高い。平均は0.9万円となった。 

 



第３章 インテリア・家具のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 148

 

 

2）システム収納の購入の有無 

■システム収納の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

■購入したシステム収納の総額（システム収納購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

89.2

88.1

87.8

89.1

89.2

89.0

89.7

87.0

1.4

3.9

6.7

6.7

5.6

7.9

7.2

7.4

6.9

7.4

5.2％

2.8

2.7

3.3

3.0

2.7

2.6

2.8

4.3

3.1

3.1

90.8

89.4

0.9

0.7

1.1

2.6

1.0

0.5

3.1

3.7

0.7

調査数

1万円

未満

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 16.5 38.0 16.7 11.3 3.8 3.8 ― ― ― ― 10.1 3.6

10年 （推計値） 21.8 25.0 8.9 4.0 9.7 4.8 3.2 ― 4.0 ― 18.6 8.5

09年 （推計値） 23.1 33.0 14.1 9.0 4.7 1.6 ― ― 4.7 ― 9.9 2.9

08年 （3地域計） 63 31.7 12.7 12.7 14.3 9.5 6.3 3.2 ― ― ― 9.5 3.3

07年 （3地域計） 60 35.0 16.7 11.7 10.0 5.0 6.7 ― ― 3.3 ― 11.7 4.5

06年 （3地域計） 51 35.3 11.8 11.8 19.6 2.0 2.0 2.0 ― 3.9 2.0 9.8 3.8

05年 （3地域計） 45 17.8 28.9 15.6 13.3 2.2 4.4 4.4 2.2 ― 2.2 8.9 4.1

地域別 首都圏 10 ― 40 .0 ― 30 .0 10.0 10 .0 ― ― ― ― 10.0 5.3

東海 15 20.0 40 .0 33 .3 ― ― ― ― ― ― ― 6.7 1.9

関西 17 29 .4 35 .3 23 .5 ― ― ― ― ― ― ― 11.8 2.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

 

●システム収納を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は5％であった。 

 

●システム収納購入者に対して、購入したシステム収納の総額を尋ねたところ、「1～2万円未満」が38％で最も高く、次いで

「1万円未満」と「2～3万円未満」がともに17％、「3～4万円未満」が11％、「10万円以上」が10％で続く。平均は3.6万円と

なった。 
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１５．カーテン類 

1）カーテン類の購入の有無 

 

■カーテン類の購入の有無（インテリア・家具購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=882)

07年 （3地域計） (n=1027)

06年 （3地域計） (n=853)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=360)

東海 (n=299)

関西 (n=284)

83.7

86.9

88.0

89.0

89.3

90.6

84.7

88.3

85.6

4.3

2.8

2.8

0.6

1.4

3.0

3.2

9.4

8.4

85.6％

5.3

1.4

1.3

8.9

9.2

11.3

9.9

13.3

9.5

7.8

10.6 0.7

0.4

0.1

0.3

0.7

0.2

0.4

0.8

0.3

0.2

●カーテン類（ブラインドやスクリーンを含む）を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は86％であった。 
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2）購入したカーテン類の数 

 

■購入したカーテン類の数（カーテン類購入者／単一回答） 

調査数

1ヶ所分 2ヶ所分 3ヶ所分 4ヶ所分 5ヶ所分 6ヶ所分 7ヶ所分
8ヶ所分

以上
無回答

平均

・

ヶ所分

全　　体 11年 （推計値） 13.0 26.4 30.8 16.5 6.8 3.0 1.6 1.6 0.4 3.0

10年 （推計値） 11.8 26.8 31.5 17.3 5.7 2.5 1.2 2.8 0.4 3.1

09年 （推計値） 11.0 24.2 32.1 17.7 7.7 2.5 1.6 2.9 0.3 3.2

08年 （3地域計） 776 9.8 21.9 33.0 20.0 7.5 3.0 1.5 3.4 ― 3.3

07年 （3地域計） 914 8.1 23.0 33.4 18.4 7.8 3.2 1.9 4.4 ― 3.4

06年 （3地域計） 762 8.0 19.2 33.6 19.8 9.4 4.1 2.5 3.4 ― 3.5

05年 （3地域計） 951 6.2 21.6 34.2 19.1 8.1 4.5 1.6 4.7 ― 3.5

地域別 首都圏 305 15.1 27.2 29.5 16.1 5.9 3.3 1.6 1.0 0.3 2.9

東海 264 8.7 29 .5 34.8 12.9 6.4 2.3 1.9 3.0 0.4 3.1

関西 243 11.5 23.0 30.9 19 .3 8.6 2.9 1.2 2.1 0.4 3.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●カーテン類購入者に対して、購入したカーテン類の数を尋ねたところ、「3ヶ所分」が31％で最も高く、次いで「2ヶ所分」が

26％、「4ヶ所分」が17％で続く。平均は3.0ヶ所分となった。 
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3）カーテン類を購入した店舗 

 

■カーテン類を購入する際に検討した店舗数（カーテン類購入者／単一回答） 

調査数

1店舗

（購入店

のみ）

2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上

1店も

回らな

かった

無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 39.9 30.2 17.4 3.9 3.8 1.0 3.6 0.1 2.0

10年 （推計値） 38.9 28.1 20.1 4.7 3.6 0.9 3.3 0.4 2.1

09年 （推計値） 35.7 31.2 19.6 5.0 2.4 0.8 4.9 0.3 2.1

08年 （3地域計） 776 40.9 26.9 20.2 5.4 2.6 0.4 3.6 ― 2.0

07年 （3地域計） 914 34.8 29.6 22.3 4.2 4.3 1.0 3.4 0.4 2.1

06年 （3地域計） 762 30.6 31.4 21.4 6.8 4.5 1.2 4.2 ― 2.2

05年 （3地域計） 951 33.9 26.6 22.8 6.4 5.0 1.6 3.5 0.2 2.3

地域別 首都圏 305 40.0 28.2 17.7 3.9 4.3 1.3 4.6 ― 2.1

東海 264 42.4 31.4 18.2 4.2 1.9 0.8 1.1 ― 1.9

関西 243 38.3 33.3 16.5 3.7 4.1 0.4 3.3 0.4 2.0

※平均は「1店も回らなかった」人を除いて算出

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●カーテン類を購入する際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗（購入店のみ）」が40％で最も高く、次いで「2店舗」が

30％、「3店舗」が17％で続く。平均は2.0店舗となった。 
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■カーテン類を購入した店舗（カーテン類購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

セン

ターの

家具

売場

インテリ

アショッ

プ・家具

専門店

カーテ

ン専門

店

スー

パー

マー

ケット

インター

ネット

通販

カタログ

通販

大型

家具

専門店

デパー

ト・百貨

店の家

具売場

メー

カー

ショー

ルー

ム・メー

カー直

営店

ディスカ

ウントス

トア

家電

量販店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 54.8 18.8 11.7 8.8 7.9 5.0 4.4 2.4 2.0 0.2 0.2 2.9 0.3

10年 （推計値） 52.3 18.2 13.5 8.0 5.7 6.6 5.9 2.0 2.5 1.5 0.6 3.8 0.2

09年 （推計値） 53.0 17.1 12.4 9.1 6.4 5.6 5.3 2.9 2.0 1.3 * 5.8 ―

08年 （3地域計） 776 50.3 14.2 14.8 9.4 5.2 7.1 6.2 3.9 2.7 2.2 * 4.6 0.1

07年 （3地域計） 914 46.9 19.1 12.7 12.5 3.8 8.4 4.6 3.8 5.8 1.6 * 4.8 0.1

06年 （3地域計） 762 44.5 22.3 14.7 12.3 2.8 9.6 4.3 5.6 4.3 2.8 * 3.4 0.1

05年 （3地域計） 951 36.0 22.9 14.3 14.1 2.4 9.8 5.9 6.7 3.8 2.0 * 5.6 0.2

地域別 首都圏 305 56.4 21.6 8.2 6.9 9.8 5.2 4.3 2.3 2.0 ― ― 3.3 0.3

東海 264 58 .3 12.1 12.9 10.6 7.6 2.7 8.0 3.8 2.3 0.4 ― 3.0 ―

関西 243 49.8 17.3 17.7 11.5 4.5 5.8 2.5 1.6 2.1 0.4 0.8 2.1 0.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●カーテン類を購入した店舗を尋ねたところ、「ホームセンターの家具売場」が55％で最も高く、次いで「インテリアショップ・

家具専門店」が19％、「カーテン専門店」が12％で続く。 
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4）カーテン類を選択する際の重視点 

 

■カーテン類を選択する際の重視点（カーテン類購入者／複数回答） 

調査数

デザ

イン、

柄

色

遮光性

などの

機能

価格 サイズ 素材

納入

までの

日数

ブラン

ド・

メーカー

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 84.2 75.9 73.4 65.2 49.7 35.0 3.3 2.7 0.4 0.3

10年 （推計値） 86.2 75.5 73.3 67.5 53.2 37.6 2.2 1.9 0.5 0.2

09年 （推計値） 86.1 77.4 75.3 68.6 56.4 35.5 3.5 1.3 0.6 ―

08年 （3地域計） 776 84.8 75.3 70.5 61.0 46.5 33.1 2.1 2.3 1.0 ―

07年 （3地域計） 914 83.9 71.1 67.0 56.6 48.5 33.0 1.9 1.5 0.2 0.3

06年 （3地域計） 762 87.4 75.1 67.6 56.8 46.3 36.1 2.1 1.3 0.8 0.1

05年 （3地域計） 951 84.5 75.2 62.0 53.5 42.9 33.4 1.9 3.0 0.7 ―

地域別 首都圏 305 84.9 78.7 74.8 65.2 48.2 37.7 2.6 4.3 0.7 ―

東海 264 84.8 72.0 69.3 61.0 50.4 28.0 4.2 0.8 0.4 0.4

関西 243 82.3 72.8 73.3 67.5 52.3 34.2 4.1 0.8 ― 0.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

100

10年 11年

（％）

●カーテン類を選択する際の重視点を尋ねたところ、「デザイン、柄」が84％で最も高く、次いで「色」が76％、「遮光性など

の機能」が73％、「価格」が65％で続く。 
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5）購入したカーテン類のタイプ 

 

■購入したカーテン類のタイプ（カーテン類購入者／複数回答） 

調査数

カーテン

シェード

（ロールスク

リーンなど）

ブラインド その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 98.1 8.5 5.3 0.7 0.4

10年 （推計値） 98.1 8.5 4.8 0.8 0.2

09年 （推計値） 98.6 8.5 6.2 0.6 0.2

08年 （3地域計） 776 97.7 11.3 7.5 0.4 0.3

地域別 首都圏 305 98.4 7.5 4.6 0.3 0.3

東海 264 99.6 5.7 5.7 0.8 ―

関西 243 96.7 11 .9 6.6 1.2 0.8

購入・計 96.7 23.5 12.1 ― ―

賃貸・計 99.3 5.6 3.3 1.0 0.2

社宅 97.2 8.7 7.6 ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

住居形態別

（推計値）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●購入したカーテン類のタイプを尋ねたところ、「カーテン」が98％で突出して高い。 
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6）購入したカーテン類のオーダーメイドの状況 

 

■購入したカーテン類のオーダーメイドの状況（カーテン類購入者／単一回答） 

すべて

オーダーメイド

だった

一部

オーダーメイド

だった

すべて

既製品だった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=776)

07年 （3地域計） (n=914)

06年 （3地域計） (n=762)

05年 （3地域計） (n=951)

地域別 首都圏 (n=305)

東海 (n=264)

関西 (n=243)

17.7

15.5

16.6

16.0

16.3

19.2

15.4

15.2

21.0

22.0

24.2

26.2

22.3

23.9

24.9

26.4

21.0

22.7

23.5

60.1

57.2

57.4

60.7

59.2

58.3

63.0

61.4

0.8

1.0

0.4

1.6

17.0％

53.9

53.6 0.7

0.8

0.7

0.5

1.0

1.0

●購入したカーテン類はオーダーメイドだったかを尋ねたところ、「すべてオーダーメイドだった」人が17％で、「一部オー

ダーメイドだった」（22％）を合わせ、オーダーメイドを利用した人の割合は39％であった。 
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7）購入したカーテン類の総額 

 

■購入したカーテン類の総額（カーテン類購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 34.2 33.7 16.0 3.3 2.6 3.4 0.8 1.9 0.4 ― 3.7 4.2

10年 （推計値） 32.9 30.8 12.2 6.8 2.8 5.3 1.0 1.8 0.5 ― 5.9 5.1

09年 （推計値） 33.2 29.8 16.3 5.8 2.2 4.2 1.1 1.5 0.4 0.3 5.1 4.7

08年 （3地域計） 595 30.1 32.3 15.3 4.7 2.5 5.0 1.0 1.0 0.2 0.5 7.4 5.2

07年 （3地域計） 646 28.2 33.1 15.9 4.2 2.3 5.7 1.4 2.9 0.3 0.2 5.7 5.5

06年 （3地域計） 511 29.5 29.2 17.8 5.1 2.5 5.7 1.4 2.7 0.2 0.8 5.1 5.3

05年 （3地域計） 612 23.9 28.3 15.0 6.7 4.6 7.5 2.8 2.6 ― 0.5 8.2 6.4

地域別 首都圏 209 34.9 32.5 16.7 1.9 2.9 3.3 1.4 1.4 0.5 ― 4.3 4.4

東海 193 31.1 35 .8 16.6 4.7 3.6 3.6 ― 1.0 ― ― 3.6 4.0

関西 182 34.6 34.6 14 .3 4.9 1.6 3.3 ― 3.3 0.5 ― 2.7 3.9

すべてオーダーメイドだった 4.9 24.0 22.1 5.9 8.5 9.0 2.7 8.0 0.9 ― 14.0 9.2

一部オーダーメイドだった 15.8 29.4 32.4 6.8 2.2 6.5 1.1 1.1 1.1 ― 3.6 5.4

すべて既製品だった 50.6 39.0 7.4 1.1 0.9 0.3 ― 0.3 ― ― 0.4 2.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 6.4 5.3 5.5 5.2 4.7 5.1 4.2

地域別 首都圏 6.4 6.0 5.8 5.0 4.2 4.9 4.4

東海 5.9 4.4 5.1 5.4 5.9 5.2 4.0

関西 6.9 5.3 5.5 5.3 4.8 5.6 3.9

すべてオーダーメイドだった 13.3 13.2 14.6 13.1 10.4 11.5 9.2

一部オーダーメイドだった 8.3 6.5 6.8 6.5 6.8 6.2 5.4

すべて既製品だった 2.8 2.3 2.5 2.2 2.2 2.2 2.1

※「全体」「オーダーメイド別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

オーダーメイド

別（推計値）

オーダーメイド

別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●購入したカーテン類の総額を尋ねたところ、「2万円未満」と「2～4万円未満」がともに34％で最も高く、次いで「4～6万円

未満」が16％で続く。平均は4.2万円となった。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４章 

家電製品の購入実態 

 

 

 

 

 

 

 

 

※この調査の「家電製品」とは、調理・生活家電や AV 家電に加えて、パソコンおよび周辺機器、 

ビデオカメラ・デジタルカメラ、照明器具を含みます。 
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１．家電製品の購入の有無 

 

 

■家電製品の購入の有無（全体／単一回答） 

購入した まったく購入しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

96.8

96.9

97.4

98.0

94.4

94.4

97.7

98.3

96.1％

1.7

1.6

5.6

1.8

2.0

2.3

3.1

3.2

3.8

―

0.6

3.9

―

0.2

0.1

0.1

―

―

●全体に対して、家電製品を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は96％であった。 
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２．家電製品の購入方法 

 

 

■家電製品の買い揃え方（家電製品購入者／単一回答） 

■家電製品を購入する際に一度に買い揃えなかった理由（後日買い足しをした人／複数回答） 

一度に一通りは

買い揃えた

後日

買い足しをした

今後

買い足しをする予定
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

＜参考＞09年までは選択肢が異なるため

一度に一通りは

買い揃えた

後日

買い足しをした
無回答

●凡例

時系列 09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

※「後日買い足しをした」：06年までは「一度では買いきれず、後日買い足しをした」

44.3

41.1

55.3

50.3

46.6

43.8

51.0

41.1

41.7

6.3

11.9

6.8

3.0

7.2

0.1

46.2％

1.1

0.7

0.7

0.9

48.3

47.1

47.5

48.6

51.6

51.0

52.2

52.0

51.1

0.8

0.7

0.7

0.4

0.3

47.6％

 

調査数

実際に

生活して

必要な

ものがわ

かったか

ら

時間的

に一日で

は買いき

れなかっ

たから

どの製

品がよい

のか迷っ

て決めら

れなかっ

た

複数店

を比較し

ていたか

ら（イン

ターネッ

ト、通信

販売を含

む）

予算的

に一度

に買い

きれな

かったか

ら

商品が

多すぎ

て見て回

るのに疲

れたから

新生活

に必要

な家電

がわから

なかった

から

欲しい商

品の在

庫がな

かった

から

新商品

が出る

のを待っ

ていたか

ら

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 57.4 32.9 23.4 18.6 16.5 14.6 12.2 5.2 3.8 6.9 0.4

10年 （推計値） 55.4 34.6 24.0 17.2 18.3 11.6 10.6 3.0 3.2 7.1 0.6

09年 （推計値） 55.5 37.3 24.6 22.2 20.1 14.2 16.2 2.3 2.1 7.3 ―

08年 （3地域計） 447 55.9 33.1 23.9 23.3 16.3 12.8 16.1 2.7 3.6 6.5 0.2

07年 （3地域計） 537 53.3 40.4 28.3 22.5 17.1 12.7 16.4 2.4 4.7 5.4 0.2

06年 （3地域計） 496 49.8 46.6 32.9 27.6 17.3 16.3 17.9 5.0 3.2 4.8 1.6

05年 （3地域計） 537 50.7 42.1 36.7 28.1 15.6 16.2 20.3 3.2 2.8 3.5 1.5

地域別 首都圏 181 58.0 29.8 26.5 18.8 16.0 11.6 13.8 4.4 4.4 8.3 0.6

東海 124 52.4 33.1 16.9 16.9 13.7 8.9 9.7 5.6 2.4 6.5 0.8

関西 121 58.7 39 .7 19.8 19 .0 19.0 24 .8 9.9 6.6 3.3 4.1 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

 

●家電製品購入者に対して、一度に買い揃えたかを尋ねたところ、「一度に一通りは買い揃えた」人が46％であった。 

 

●後日買い足しをした人に対して、一度に買い揃えなかった理由を尋ねたところ、「実際に生活して必要なものがわかった

から」が57％で最も高く、次いで「時間的に一日では買いきれなかったから」が33％、「どの製品がよいのか迷って決めら

れなかった」が23％で続く。 
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３．家電製品の購入店舗 

 

 

■家電製品を購入する際に利用した店舗数（家電製品購入者／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗
6店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 34.4 32.4 22.0 7.1 3.3 0.9 ― 2.2

10年 （推計値） 34.2 32.2 20.5 8.0 3.3 1.8 ― 2.2

09年 （推計値） 38.6 27.5 21.9 6.6 4.0 1.4 ― 2.2

08年 （3地域計） 877 41.3 28.6 19.3 7.3 2.7 0.8 ― 2.0

07年 （3地域計） 1029 41.4 28.6 17.5 6.6 4.2 1.6 0.2 2.1

06年 （3地域計） 953 44.4 28.5 17.1 5.6 2.4 1.6 0.4 2.0

05年 （3地域計） 1050 41.6 29.7 18.3 6.4 2.4 1.6 ― 2.1

地域別 首都圏 355 33.2 32.7 22.3 8.2 2.5 1.1 ― 2.2

東海 302 35.4 31.8 23.2 6.3 2.6 0.7 ― 2.1

関西 290 35.9 32.1 20.7 5.5 5.2 0.7 ― 2.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●家電製品を購入する際に利用した店舗数を尋ねたところ、「1店舗」が34％で最も高く、次いで「2店舗」が32％、「3店舗」

が22％で続く。平均は2.2店舗となった。 
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■家電製品を購入する際に複数の店舗を利用した理由（2店舗以上で購入した人／複数回答） 

調査数

たくさ

ん見比

べて、

より安く

購入し

たかっ

たから

たくさ

ん見比

べて、

よりイ

メージ

に近い

ものを

購入し

たかっ

たから

いろい

ろお店

をまわ

ると商

品知

識が得

られる

から

買うも

のによ

って品

揃えが

豊富

な店を

選んだ

から

後に

なって

必要な

ものが

でてき

たから

いろい

ろな店

員のア

ドバイ

スを得

られる

から

買い忘

れたも

のが

あった

ので

買うも

のに

よって

専門性

が高い

店を選

ん

だから

ものに

よって

買いに

行く人

が違っ

たので

いろい

ろなお

店での

買い物

を楽し

みた

かった

から

アフ

ター

サービ

スが必

要なも

のと

必要な

いもの

とで店

を変え

たから

買いた

い店が

品切れ

だった

から

引越し

の予定

があっ

たか

ら

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 66.1 23.5 20.9 16.6 16.5 11.4 5.5 5.4 4.6 4.4 3.3 2.9 2.4 1.5 10.5

10年 （推計値） 67.1 24.0 19.4 13.0 19.6 11.7 6.1 7.6 1.8 4.1 2.9 1.8 2.2 3.0 9.3

地域別 首都圏 237 69.6 28.3 24.9 17.3 13.5 13.1 2.1 5.1 5.9 4.6 2.1 2.5 3.0 ― 10.1

東海 195 61.0 16.4 12.8 14 .4 17.9 8.7 7.7 4.6 0.5 2.6 3.6 3.6 1.0 3.6 15.9

関西 186 62.4 18.3 17.7 16.7 21.5 9.7 10.8 6.5 4.3 4.8 5.4 3.2 2.2 3.2 8.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●家電製品を購入する際に2店舗以上利用した人に対して、複数の店舗を利用した理由を尋ねたところ、「たくさん見比べ

て、より安く購入したかったから」が66％で最も高く、「たくさん見比べて、よりイメージに近いものを購入したかったから」が

24％、「いろいろお店をまわると商品知識が得られるから」が21％で続く。 
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■最も利用した店舗で購入した理由（家電製品購入者／複数回答）と 

最もあてはまる理由（家電製品購入者／単一回答） 

調査数

他店よ

り価格

が安

かった

から

ポイント

がたま

る（利

用でき

る）から

割引な

どまと

め買い

の際特

典が

あった

から

交通ア

クセス

がよく

行くの

に便利

だった

から

適切な

アドバ

イスをく

れる店

員がい

たから

店員の

対応が

素早く

丁寧

だった

から

店員の

知識が

豊富

だった

から

アフ

ター

サービ

スがよ

さそう

だった

から

バーゲ

ンなど

セール

をしてい

たから

商品の

陳列が

見やす

かった

から

新婚用

の商品

の品揃

えが充

実して

いたか

ら

さまざ

まな支

払い方

法が選

べたか

ら

その他 無回答

舗で 全　　体 11年 （推計値） 58.0 56.4 37.1 33.5 24.0 18.6 16.7 16.0 7.6 5.0 4.5 2.5 10.0 0.6

10年 （推計値） 56.6 60.9 40.2 31.9 22.2 20.8 17.8 13.3 7.2 5.2 4.7 1.9 10.1 ―

09年 （推計値） 52.2 63.3 39.7 34.7 24.0 22.1 17.0 15.6 7.3 5.2 5.0 0.9 8.7 ―

08年 （3地域計） 877 52.8 57.0 39.5 34.9 23.9 21.7 17.6 18.0 6.8 5.0 5.9 1.3 12.1 ―

07年 （3地域計） 1029 57.4 53.1 44.5 30.5 23.6 22.3 16.4 17.5 8.8 6.2 6.6 1.5 10.4 0.2

06年 （3地域計） 953 58.3 52.0 44.6 29.6 21.0 19.4 14.6 16.8 8.2 6.2 9.1 1.7 10.8 0.7

05年 （3地域計） 1050 57.8 51.8 41.6 26.7 21.9 18.8 17.8 15.9 7.0 6.8 7.3 0.7 10.9 0.5

地域別 首都圏 355 59.4 63.9 30.1 36.3 20.0 16.3 15.8 13.8 7.6 5.4 2.8 2.5 8.5 0.8

東海 302 62 .9 44.0 46 .4 28.1 26.8 22.8 16.6 19.5 6.6 2.3 4.6 4.3 12.6 0.3

関西 290 52.4 49.3 44.8 31 .4 29.7 20.3 18.6 17.9 8.3 5.9 7.6 1.4 11.4 0.3

理由 全　　体 11年 （推計値） 36.4 20.5 12.7 8.5 4.6 1.7 1.6 2.4 1.0 0.4 0.7 ― 8.4 1.1

10年 （推計値） 34.5 21.4 13.9 9.6 3.2 3.3 1.2 1.7 1.7 0.4 0.8 ― 8.1 0.4

09年 （推計値） 29.7 23.5 14.2 10.8 4.3 3.7 1.8 1.2 1.5 0.3 1.1 0.2 7.4 0.3

08年 （3地域計） 877 28.4 19.5 12.4 10.6 6.2 3.5 2.2 2.6 1.9 0.5 1.1 0.1 10.5 0.5

07年 （3地域計） 1029 31.2 15.9 18.8 10.1 4.6 3.5 1.9 2.4 2.1 0.5 1.6 ― 6.4 1.0

06年 （3地域計） 953 33.4 14.2 19.5 8.5 5.1 2.8 1.4 1.2 2.4 0.5 2.5 0.1 7.1 1.3

05年 （3地域計） 1050 32.5 14.6 15.8 7.3 6.8 3.8 2.3 2.3 2.2 0.9 2.3 ― 7.9 1.4

地域別 首都圏 355 38.3 25.6 9.9 9.0 3.4 0.6 1.1 2.0 0.6 0.3 0.6 ― 7.0 1.7

東海 302 39 .7 11.3 15.6 6.0 6.3 3.6 1.3 4.0 1.3 ― 0.3 ― 9.9 0.7

関西 290 31.0 16.2 16.2 9.0 5.9 2.8 2.8 2.4 1.7 0.7 1.0 ― 10.0 0.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

最も利用

した店舗

で購入し

た理由

最もあて

はまる

理由

0

20

40

60

80

最も利用した店舗で購入した理由

最もあてはまる理由

（％）

●家電製品購入者に対して、最も利用した店舗で購入した理由を尋ねたところ、「他店より価格が安かったから」が58％で

最も高く、次いで「ポイントがたまる（利用できる）から」が56％、「割引などまとめ買いの際特典があったから」が37％、「交

通アクセスがよく行くのに便利だったから」が34％で続く。 

 

●最もあてはまる理由を尋ねたところ、「他店より価格が安かったから」が36％で最も高く、次いで「ポイントがたまる（利用で

きる）から」が21％、「割引などまとめ買いの際特典があったから」が13％で続く。 
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■家電製品を購入した店舗（家電製品購入者／複数回答） 

■利用した家電量販店（家電量販店で購入した人／複数回答） 

調査数

家電

量販店

インター

ネット

通販

家具・

インテリ

アショッ

プ

ホーム

センター

スー

パー

マーケッ

ト

中小の

電器店

ディス

カウント

ストア

カタログ

通販
百貨店 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 95.8 12.3 6.6 5.0 3.0 2.8 2.8 0.6 0.3 2.0 ―

10年 （推計値） 95.9 9.7 6.5 6.8 4.1 4.5 3.4 1.3 1.4 3.0 0.1

09年 （推計値） 97.0 8.8 5.5 5.2 6.1 3.3 2.1 1.4 0.6 2.6 0.1

08年 （3地域計） 877 95.9 8.1 * 5.5 6.4 5.7 2.7 1.1 1.7 5.0 ―

07年 （3地域計） 1029 96.1 4.8 * 8.4 6.9 5.8 2.7 1.6 1.7 4.4 0.2

06年 （3地域計） 953 92.0 5.4 * 9.4 7.5 8.0 4.0 1.4 1.6 4.8 1.2

05年 （3地域計） 1050 93.2 5.3 * 11.0 8.4 9.0 3.8 2.3 2.3 5.4 0.5

地域別 首都圏 355 94.4 15.8 8.5 4.8 2.0 2.3 3.7 0.8 0.3 2.0 ―

東海 302 96.4 10.6 2.3 6.0 5.3 3.6 1.7 0.3 0.3 2.6 ―

関西 290 98.3 6.9 5.5 4.8 3.4 3.4 1.7 0.3 0.3 1.7 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

100

10年 11年

（％）

 

調査数

ヤマダ

電機

ヨド

バシ

カメラ

ビック

カメラ
コジマ

ケーズ

デンキ

上新

電機

ミドリ

電化

エイ

デン
ノジマ

ベスト

電器
さくらや

マツヤ

デンキ

ラオッ

クス

サトー

ムセン

デオ

デオ
ギガス その他

和光

電気

八千代

ムセン

ニノミ

ヤ
無回答

全　　体 11年 （推計値） 54.1 24.6 23.7 14.1 14.1 11.8 9.2 6.5 3.2 2.2 0.5 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 2.2 * * * ―

10年 （推計値） 50.8 23.6 22.9 15.5 15.4 12.6 7.3 7.1 2.5 1.9 1.6 0.4 0.5 0.2 ― 0.3 2.8 * * * 0.2

09年 （推計値） 45.2 22.5 21.2 18.4 14.4 10.9 9.3 7.3 1.1 2.1 1.6 0.1 1.0 0.2 0.3 0.1 3.2 * * * 0.4

08年 （3地域計） 841 43.9 18.5 18.7 17.7 15.3 11.4 12.6 13.8 1.1 1.5 1.0 0.7 0.5 0.4 0.4 ― 2.3 * * * ―

07年 （3地域計） 989 48.6 15.5 13.4 19.2 16.7 10.7 16.6 13.8 1.3 1.4 0.9 0.3 0.7 0.6 0.2 0.9 4.1 0.2 ― 0.3 ―

06年 （3地域計） 877 38.9 14.5 15.8 20.2 15.2 10.7 20.8 10.0 1.1 2.3 1.0 0.7 1.0 1.4 0.3 1.9 4.1 ― ― 0.7 0.2

05年 （3地域計） 979 39.6 14.9 13.4 21.2 8.8 9.6 23.9 9.4 0.6 3.2 1.6 1.6 1.7 1.1 0.1 5.2 4.1 ― 2.6 1.1 0.2

地域別 首都圏 335 56.7 31.9 35.8 18.2 10.1 1.8 0.3 ― 6.0 2.4 0.9 ― 0.3 0.3 ― ― 3.3 * * * ―

東海 291 55.7 1.4 13.1 13.1 24.7 9.6 0.7 38.5 ― 0.3 ― ― ― ― 0.3 0.3 ― * * * ―

関西 285 48.4 24.6 8.1 7.4 15.1 30.9 29 .8 ― ― 2.8 ― 1.1 ― ― ― ― 1.4 * * * ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●家電製品を購入した店舗を尋ねたところ、「家電量販店」が96％で突出して高い。 

 

●家電量販店で購入した人に対して、利用した家電量販店を尋ねたところ、「ヤマダ電機」が54％、「ヨドバシカメラ」が

25％、「ビックカメラ」が24％であった。 
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４．家電製品の購入予算と購入費用 

 

 

■当初に家電製品の購入予算を決めていたか（家電製品購入者／単一回答） 

■当初の家電製品購入予算（予算を決めていた人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

予算を決めていた 特に予算は決めていなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

42.3

41.8

46.0

45.7

42.5

44.2

37.5

47.7

46.6

56.7

56.5

56.9

52.8

53.4

56.7

54.7

60.8

50.7

52.4

1.7

1.7

41.8％

0.9

0.8

1.3

1.3

1.3

1.5

1.1

1.0

調査数

10万円

未満（0

を含む）

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100～

110

万円

未満

110

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 3.1 14.9 11.3 14.9 5.3 25.9 4.7 2.9 2.2 ― 14.6 0.2 45.4

10年 （推計値） 1.8 7.6 10.3 14.6 5.0 31.6 6.3 3.2 1.7 ― 16.5 1.5 52.0

09年 （推計値） 3.0 8.9 12.3 13.9 4.9 26.8 4.3 3.7 2.2 0.5 17.8 1.7 50.9

08年 （3地域計） 403 2.2 8.4 9.4 11.7 3.7 27.8 4.0 3.5 3.7 0.2 20.8 4.5 59.5

07年 （3地域計） 470 1.9 7.7 12.3 10.2 3.4 28.3 7.0 ― 3.4 0.4 23.4 1.9 56.3

06年 （3地域計） 405 0.7 5.9 9.4 13.1 4.2 31.9 6.7 0.2 5.7 ― 21.2 1.0 55.9

05年 （3地域計） 464 1.1 4.7 8.2 13.8 6.0 29.5 4.5 0.2 2.4 0.2 26.1 3.2 60.3

地域別 首都圏 133 4.5 21 .1 12.8 18.0 5.3 24.1 4.5 1.5 0.8 ― 7.5 ― 36.9

東海 144 2.1 6.9 5.6 19 .4 5.6 27.8 6.9 2.8 2.1 ― 20.8 ― 52.8

関西 135 1.5 10 .4 12.6 7.4 5.2 27.4 3.7 5.2 4.4 ― 21.5 0.7 53.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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10年 11年

（％）

 

●当初に家電製品の購入予算を決めていたかを尋ねたところ、「予算を決めていた」人は42％であった。 

 

●予算を決めていた人に対して、当初の家電製品購入予算を尋ねたところ、「50～60万円未満」が26％で最も高く、次いで

「10～20万円未満」「30～40万円未満」「100～110万円未満」がともに15％で続く。平均は45.4万円となった。 
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■家電製品の購入にかかった費用（家電製品購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100～

110

万円

未満

110

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 6.9 11.2 12.5 18.3 11.3 15.0 6.0 6.0 4.9 1.4 5.1 1.5 42.9

10年 （推計値） 4.4 10.6 12.6 14.6 12.5 14.2 8.3 5.6 5.9 1.7 6.4 3.0 47.7

09年 （推計値） 5.9 8.9 10.3 17.3 9.6 16.5 8.0 5.2 5.8 1.2 7.5 3.7 49.1

08年 （3地域計） 692 4.3 8.7 9.2 12.7 9.8 14.7 9.8 7.9 8.1 1.6 8.1 4.9 53.7

07年 （3地域計） 745 4.6 8.6 12.3 11.7 7.7 15.8 15.0 0.8 7.4 1.5 9.4 5.2 53.4

06年 （3地域計） 639 3.1 6.9 12.2 14.1 9.7 14.7 14.2 1.4 8.0 2.2 7.2 6.3 54.2

05年 （3地域計） 739 3.2 5.7 10.8 15.3 10.1 14.5 13.7 1.1 6.5 2.4 9.9 6.8 56.6

地域別 首都圏 255 9.8 13.7 16.1 20.0 12.2 12.9 3.9 3.9 3.5 0.8 2.7 0.4 35.6

東海 249 2.8 7.2 9.6 18 .5 12.9 18.5 6.4 6.4 6.4 1.2 9.6 0.4 49.1

関西 225 4.4 9.3 8.0 15.1 8.9 16 .4 9.3 9.3 6.2 2.7 6.2 4.0 51.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●家電製品の購入にかかった費用を尋ねたところ、「30～40万円未満」が18％で最も高く、次いで「50～60万円未満」が

15％、「20～30万円未満」が13％、「10～20万円未満」と「40～50万円未満」がともに11％で続く。平均は42.9万円となっ

た。 
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５．家電製品の購入スケジュール 

 

 

■家電製品の検討開始時期と購入開始時期（家電製品購入者／単一回答） 

調査数

入居日

の

1年

以上前

入居日

の

11ヵ月

前

入居日

の

10ヵ月

前

入居日

の

9ヵ月

前

入居日

の

8ヵ月

前

入居日

の

7ヵ月

前

入居日

の

6ヵ月

前

入居日

の

5ヵ月

前

入居日

の

4ヵ月

前

入居日

の

3ヵ月

前

入居日

の

2ヵ月

前

入居日

の

1ヵ月

前

入居日

当月

入居日

の

1ヵ月

後

入居日

の

2ヵ月

後

入居日

の

3ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

入居日

前

・

計

入居日

後

・

計

全　　体 11年 （推計値） 検討開始時期 0.6 ― 0.3 0.4 0.5 0.4 2.5 1.8 4.1 7.5 17.5 42.2 13.5 4.0 0.9 1.7 2.1 1.4 77.7 6.7

購入開始時期 0.3 ― ― ― 0.5 0.3 1.1 1.4 1.7 3.2 6.8 45.5 21.0 8.6 2.6 2.5 4.7 0.7 60.8 13.6

10年 （推計値） 検討開始時期 0.7 0.2 0.2 0.4 0.7 0.3 1.6 2.5 3.0 8.6 18.6 38.1 15.9 4.5 1.4 1.6 2.1 1.4 74.6 7.4

購入開始時期 0.3 0.3 ― 0.3 0.4 0.3 0.8 0.7 1.5 3.9 7.9 40.4 25.7 8.0 2.3 3.5 4.0 0.6 56.6 13.7

09年 （推計値） 検討開始時期 0.1 ― 0.1 0.2 0.8 0.5 2.2 2.7 3.7 9.0 19.6 37.4 12.7 4.7 1.1 1.9 3.2 1.4 76.4 7.7

購入開始時期 0.1 ― ― 0.2 ― 0.4 0.8 1.4 2.4 4.6 9.7 39.1 26.4 6.0 1.8 2.9 4.3 0.7 58.7 10.6

08年 （3地域計） 検討開始時期 877 0.3 ― 0.3 0.3 0.3 0.3 2.4 2.1 4.3 11.6 20.3 37.2 11.6 4.0 1.3 1.9 1.6 1.5 79.6 7.2

購入開始時期 877 0.1 ― 0.1 0.1 0.1 0.1 1.0 1.0 1.3 5.7 10.5 45.2 19.6 5.8 2.3 3.0 4.1 0.7 65.2 11.1

07年 （3地域計） 検討開始時期 1029 0.5 ― 0.2 0.3 0.4 0.3 2.1 2.9 3.7 12.1 21.2 36.7 11.2 3.4 1.3 1.6 2.2 1.6 80.4 6.2

購入開始時期 1029 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 ― 0.9 0.8 1.5 5.8 12.6 40.5 21.6 6.7 1.9 2.8 4.2 0.7 62.8 11.5

06年 （3地域計） 検討開始時期 953 0.6 ― 0.6 0.2 0.4 0.7 1.9 3.1 4.4 10.9 24.0 35.5 9.8 3.8 0.7 0.7 2.5 1.7 82.5 5.2

購入開始時期 953 0.3 ― 0.1 0.1 0.3 ― 0.8 0.9 2.5 6.9 11.5 44.5 19.1 6.6 2.0 1.2 3.0 0.9 68.1 9.8

05年 （3地域計） 検討開始時期 1050 0.7 ― 0.1 0.3 0.6 0.2 4.1 3.2 5.1 12.2 22.5 36.5 7.4 3.2 1.0 0.9 2.0 1.9 85.4 5.1

購入開始時期 1050 0.5 ― 0.1 0.1 0.1 0.1 0.8 1.8 2.1 6.0 14.2 45.2 16.9 5.4 1.4 1.9 3.4 1.0 71.0 8.8

地域別 首都圏 検討開始時期 355 0.3 ― 0.3 0.3 ― 0.3 2.0 2.0 2.8 5.4 12.4 45.4 17.7 5.1 1.1 2.5 2.5 1.0 71.0 8.7

購入開始時期 355 0.3 ― ― ― ― 0.3 1.1 1.4 2.3 2.0 4.2 41.1 22.8 12.4 3.4 3.7 5.1 0.4 52.7 19.4

東海 検討開始時期 302 1.3 ― ― 0.7 1.0 0.3 4.3 1.3 7.6 13.2 23.5 34.1 6.6 3.0 1.0 1.0 1.0 2.0 87.4 5.0

購入開始時期 302 0.7 ― ― ― 0.7 ― 1.3 1.3 1.0 6.6 14.6 50.7 11.3 4.0 1.3 1.0 5.6 1.1 76.8 6.3

関西 検討開始時期 290 0.7 ― 0.3 0.3 1.0 0.7 2.4 1.7 4.5 8.3 23.4 41.0 9.7 2.8 0.3 0.7 2.1 1.7 84.5 3.8

購入開始時期 290 ― ― ― ― 1.4 0.3 1.0 1.4 1.0 3.4 7.2 50.7 23.1 4.1 1.7 1.0 3.4 0.9 66.6 6.9

※「入居日」は、「新居でお二人揃って新生活を始めた日」として聞いている
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●家電製品の検討開始時期と購入開始時期を尋ねたところ、平均で入居日の1.4ヵ月前に検討し始め、0.7ヵ月前に購入を

開始している。平均検討期間は0.7ヵ月間となった。 
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■家電製品の購入検討期間（家電製品購入者／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8～

9ヵ月

未満

9～

10ヵ月

未満

10～

11ヵ月

未満

11～

12ヵ月

未満

1年

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

全　　体 11年 （推計値） 67.2 18.9 4.7 1.3 0.7 1.0 0.1 0.4 ― ― ― 0.1 0.1 5.5 0.7

10年 （推計値） 64.5 21.0 5.5 1.6 0.6 0.9 0.4 0.2 0.2 0.2 ― ― 0.2 5.0 0.8

09年 （推計値） 64.7 22.2 5.1 1.5 0.3 0.5 0.1 0.2 ― ― ― ― 0.1 5.4 0.7

08年 （3地域計） 877 63.6 22.6 5.5 1.7 0.8 0.1 0.3 ― 0.1 0.1 ― 0.2 ― 4.9 0.8

07年 （3地域計） 1029 62.7 22.1 5.3 2.1 1.0 0.9 ― 0.2 ― 0.1 ― 0.1 0.2 5.3 0.8

06年 （3地域計） 953 64.1 21.8 6.2 2.0 0.7 0.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.3 ― ― 3.9 0.8

05年 （3地域計） 1050 62.2 22.1 5.7 2.7 1.7 1.1 0.1 0.1 0.1 0.1 ― ― 0.1 4.0 0.9

地域別 首都圏 355 71 .0 16.3 3.9 0.8 0.6 0.8 ― 0.6 ― ― ― ― ― 5.9 0.6

東海 302 57.9 22.8 7.6 2.3 1.0 1.7 0.3 0.3 ― ― ― ― ― 6.0 0.9

関西 290 65.5 21.4 4.5 1.7 0.7 1.0 ― ― ― ― ― 0.3 0.3 4.5 0.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（3地域

計）

（推計

値）

（推計

値）

（推計

値）

検討開始時期（ヵ月前） 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.4 1.4

購入開始時期（ヵ月前） 1.0 0.9 0.7 0.7 0.7 0.6 0.7

検討期間（ヵ月間） 0.9 0.8 0.8 0.8 0.7 0.8 0.7
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６．家電製品を購入する際に利用した情報源 

 

 

■家電製品を購入する際に利用した情報源（家電製品購入者／複数回答） 

調査数

店員の

話

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

折り込

みチラ

シ

パンフ

レット、

カタロ

グ

友人・

知人の

話

親の話

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯端

末で閲

覧）

テレビ

ＣＭ

新聞

広告

一般の

雑誌

「ゼク

シィイ

ンテリ

ア」

「ゼク

シィ

net」

「ゼク

シィ」

ダイレ

クト

メール

その他 無回答

イン

ター

ネット

・

計

全　　体 11年 （推計値） 51.3 48.5 28.1 23.1 19.7 15.8 10.1 8.2 6.8 5.2 4.1 3.5 3.2 2.2 4.8 1.0 52.1

10年 （推計値） 45.6 * 30.9 32.1 18.5 16.3 * 8.9 9.3 6.1 5.9 4.2 4.0 1.5 4.9 0.6 42.3

09年 （推計値） 46.8 * 30.0 31.8 17.9 20.5 * 8.6 7.8 3.6 6.1 5.1 5.9 3.0 4.3 0.6 41.8

08年 （3地域計） 877 43.1 * 34.1 30.1 17.1 20.2 * 7.8 10.9 3.6 8.8 6.8 8.7 1.1 5.7 0.6 31.4

07年 （3地域計） 1029 40.6 * 40.4 29.5 18.2 21.1 * 7.8 12.1 6.0 8.7 4.8 11.4 1.6 5.1 0.5 21.0

06年 （3地域計） 953 31.7 * 43.1 33.1 18.3 17.9 * 9.8 15.8 7.3 15.2 5.6 14.0 2.1 6.1 0.7 19.9

05年 （3地域計） 1050 27.8 * 42.4 32.3 18.0 16.6 * 9.3 15.3 7.3 21.1 6.8 18.2 2.6 4.8 2.1 18.5

地域別 首都圏 355 51 .3 53.0 22.5 22.3 18.0 13.0 11.8 7 .9 6.5 4.8 5.1 3.4 2.8 0.8 5.1 1.1 57.2

東海 302 48.3 44.7 40.1 23.2 22.8 19.5 6.6 7 .3 7.0 6.3 3.0 4.3 3.6 3.6 6.3 1.0 46.7

関西 290 53 .1 42.4 31.7 24.5 21.0 19.0 9.0 9 .3 7.2 5.2 3.1 3.1 3.8 3.8 3.4 0.7 45.9

※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、10年までは「インターネット」

　でひとつの選択肢

※「ゼクシィインテリア」：06年は「ゼクシィインテリア（ゼクシィ新生活ちゃんと準備BOOK）」、05年は「ゼクシィ新生活ちゃんと準備BOOK」

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●家電製品を購入する際に利用した情報源を尋ねたところ、「店員の話」が51％で最も高く、次いで「インターネット（パソコ

ンで閲覧）」が49％、「折り込みチラシ」が28％で続く。 
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７．家電製品購入の決定者と費用負担者 

 

 

■家電製品購入の決定者（家電製品購入者／単一回答） 

■家電製品購入の費用負担者（家電製品購入者／単一回答） 

夫 妻 2人で 親 その他 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

13.0

11.0

8.4

8.5

8.8

7.2

16.3

9.3

11.0

12.5

10.5

12.5

16.4

15.2

16.2

18.5

11.8

13.6

13.1

70.8

73.1

72.1

70.2

71.1

70.0

69.0

74.8

13.6％

69.5

71.7 2.8

2.4

1.8

2.0

1.7

2.0

2.3

1.1

1.7

2.4

0.3

0.4

0.7

1.2

0.7

0.6

0.3

―

0.9

0.3

2.0

1.0

1.2

0.9

2.0

1.6

2.0

1.8

1.4

0.7

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

＜参考＞07年までは選択肢が異なるため

2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

●凡例

時系列 07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

20.8

18.1

19.3

23.7

15.9

18.6

6.0

6.2

6.2

7.0

5.4

8.3

5.9

47.5

45.5

47.2

40.4

50.1

44.7

20.9％

44.1 8.3

7.9

4.8

6.3

6.9

7.1

5.9 22.0

19.3

19.5

10.1

16.6

15.3

14.4

1.3

2.7

3.2

3.1

2.7

3.7

1.7 2.1

2.3

2.3

2.3

2.2

2.3

2.1

52.5

55.7

8.9

8.5

7.0

23.3

23.3

24.8

53.0％

9.8

12.1

11.1 3.7

3.7

2.8

 

●家電製品購入の決定者を尋ねたところ、「2人で」が71％、「夫」が14％、「妻」が13％であった。 

 

●家電製品購入の費用負担者を尋ねたところ、「2人で」が48％、「夫」が21％、「妻の親」が14％であった。 
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８．家電製品のアイテム別購入率・購入価格・メーカー一覧 

 

 

■家電製品のアイテム別購入率（家電製品購入者／それぞれ単一回答） 

■アイテム別購入価格（各アイテムの購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

全体 時系列 地域別

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 首都圏 東海 関西

（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=877) (n=1029) (n=953) (n=1050) (n=355) (n=302) (n=290)

1 冷蔵庫 77.9 73.5 ( 1) 72.1 ( 1) 81.1 ( 1) 79.4 ( 1) 81.8 ( 1) 85.7 ( 1) 72.1 ( 1) 81.1 ( 1) 86.9 ( 1)

2 照明器具 74.2 70.9 ( 2) 71.1 ( 2) 76.3 ( 2) 72.9 ( 2) 75.0 ( 2) 81.1 ( 2) 71.8 ( 2) 71.5 ( 3) 80.0 ( 2)

3 テレビ 65.8 67.8 ( 3) 64.8 ( 3) 65.2 ( 4) 57.4 ( 6) 53.3 ( 8) 53.0 ( 8) 62.5 ( 3) 71.9 ( 2) 68.3 ( 4)

4 洗濯機 59.5 57.2 ( 4) 60.4 ( 4) 68.6 ( 3) 65.0 ( 3) 64.8 ( 3) 71.6 ( 3) 53.5 ( 4) 67.5 ( 4) 65.9 ( 5)

5 掃除機 55.0 55.5 ( 5) 58.3 ( 5) 62.6 ( 5) 60.3 ( 5) 63.7 ( 4) 66.0 ( 5) 53.0 ( 5) 61.3 ( 6) 55.2 ( 8)

6 エアコン 52.9 51.2 ( 7) 51.6 ( 7) 57.6 ( 7) 57.4 ( 6) 61.7 ( 5) 67.0 ( 4) 38.9 ( 9) 63.9 ( 5) 72.8 ( 3)

7 炊飯器 52.3 51.7 ( 6) 58.3 ( 5) 60.3 ( 6) 62.2 ( 4) 60.2 ( 6) 64.4 ( 6) 47.9 ( 6) 54.6 ( 8) 59.3 ( 6)

8 電子レンジ 48.3 48.1 ( 8) 49.5 ( 8) 55.6 ( 8) 57.4 ( 6) 57.3 ( 7) 60.1 ( 7) 40.3 ( 8) 59.6 ( 7) 56.6 ( 7)

9 カラープリンタ 40.2 34.4 (10) 42.8 ( 9) 35.8 (10) 32.1 (11) 33.6 (11) 37.2 (10) 43.1 ( 7) 36.4 (10) 36.9 ( 9)

10 ブルーレイ・ＤＶＤレコーダー 32.1 35.0 ( 9) 31.0 (10) 35.2 (11) 34.8 (10) 36.2 (10) 35.7 (11) 28.2 (11) 41.4 ( 9) 34.1 (10)

11 パソコン 30.6 27.6 (11) 30.0 (12) 30.7 (12) 27.1 (12) 29.7 (12) 30.2 (12) 31.8 (10) 31.8 (11) 27.6 (12)

12 電話機 21.1 27.2 (12) 31.0 (10) 42.2 ( 9) 44.0 ( 9) 48.8 ( 9) 51.9 ( 9) 18.6 (13) 16.9 (13) 28.3 (11)

13 デジタルカメラ 20.8 21.4 (13) 20.1 (13) 24.6 (13) 26.8 (13) 27.2 (13) 28.6 (13) 21.7 (12) 18.9 (12) 20.3 (13)

14 ビデオカメラ 15.0 17.9 (14) 16.2 (14) 16.1 (14) 16.2 (14) 16.6 (14) 19.7 (14) 14.4 (14) 15.9 (14) 15.5 (14)

15 食器洗い乾燥機 5.2 5.2 (15) 6.2 (15) 9.1 (15) 10.7 (15) 11.5 (15) 14.3 (15) 4.2 (15) 7.3 (15) 5.9 (15)

（推計値） （推計値） （推計値）

0 20 40 60 80 100

11年 10年

（％）

（推計値％）

平均の推移（万円） 地域別の平均（万円）

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年

（推計値） （推計値） （推計値） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

冷蔵庫 1.2 1.0 19.9 47.5 23.0 5.9 0.9 0.6 12.3 12.7 11.8 12.2 12.3 11.5 11.7 12.0 12.1 13.0

洗濯機 4.2 12.1 42.8 25.8 10.3 3.1 0.7 1.1 9.0 9.5 9.3 9.4 9.2 8.4 8.4 9.0 9.2 9.0

掃除機 58.4 26.5 14.0 1.1 ― ― ― ― 2.8 3.0 2.9 3.1 2.8 2.6 2.7 2.8 2.8 2.7

食器洗い乾燥機 17.2 4.2 43.6 4.7 2.3 21.6 6.4 ― 9.8 10.3 6.1 6.0 6.2 7.0 7.4 13.0 9 .2 4.0

電子レンジ 25.2 32.1 35.5 5.0 1.7 0.5 ― ― 4.7 5.2 4.9 5.0 4.7 4.8 4.2 4.5 4.9 5.0

エアコン 1.8 5.7 35.7 29.3 15.0 11.0 0.6 1.0 11.2 12.1 12.2 11.8 11.6 11.1 11.2 10.5 10.5 12.1

照明器具 58.3 23.5 12.2 2.9 2.1 0.6 ― 0.5 3.3 3.5 3.5 3.9 3.6 4.0 4.3 3.3 3.2 3.4

テレビ 0.9 1.4 26.9 39.9 15.8 8.9 2.4 3.8 13.0 15.7 16.7 18.9 21.1 23.1 22.9 13.0 12.9 13.1

ブルーレイ・DVDレコーダー 6.3 12.5 62.5 16.8 1.0 1.0 ― ― 6.8 8.0 7.9 7.7 7.4 6.6 6.8 6.9 6.7 6.6

ビデオカメラ 4.7 14.3 69.8 10.4 0.5 ― 0.5 ― 6.1 7.9 9.0 10.4 10.3 9.1 9.6 5.8 6.8 6.3

デジタルカメラ 33.7 39.5 20.8 5.6 ― 0.3 ― ― 3.9 3.6 3.6 4.0 3.9 4.7 4.5 4.0 4.4 3.6

パソコン 1.6 5.2 34.0 41.9 10.5 4.1 1.4 1.4 10.5 11.9 13.2 15.3 15.4 16.1 17.7 10.5 11.8 9.6

50 .0 …前年度調査より1万円以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より1万円以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

25～30

万円

未満

30万円

以上 首都圏 東海 関西

3万円

未満

3～5

万円

未満

5～10

万円

未満

10～15

万円

未満

15～20

万円

未満

20～25

万円

未満

●新生活にあたって新たに購入した家電製品のアイテム別購入率は、「冷蔵庫」が78％で最も高く、次いで「照明器具」が

74％、「テレビ」が66％で続く。 

 

●アイテム別の購入価格の平均は、「テレビ」が13.0万円で最も高く、次いで「冷蔵庫」が12.3万円、「エアコン」が11.2万円、

「パソコン」が10.5万円で続く。 
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■アイテム別メーカーランキング（各アイテムの購入者のみ／単一回答） 

（次ページへ続く） 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

冷蔵庫 洗濯機

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=711) (n=817) (n=780) (n=900) (n=602) (n=669) (n=618) (n=752)

1 パナソニック（ナショ ナル） 24.6 23.0 ( 1) 19.6 ( 2) 19.5 ( 2) 20.8 ( 2) 21.2 ( 2) 20.4 ( 3) 1 パナソニック（ナショ ナル） 28.1 23.4 ( 2) 19.7 ( 3) 20.8 ( 3) 21.8 ( 3) 25.1 ( 1) 28.2 ( 1)

2 三菱 18.3 18.5 ( 3) 22.0 ( 1) 18.0 ( 3) 17.4 ( 3) 23.1 ( 1) 21.8 ( 1) 2 日立 23.1 27.8 ( 1) 23.6 ( 2) 21.8 ( 2) 22.6 ( 2) 20.4 ( 3) 24.2 ( 2)

3 日立 17.5 21.5 ( 2) 19.4 ( 3) 17.7 ( 4) 17.3 ( 4) 12.8 ( 5) 14.0 ( 4) 3 東芝 20.6 20.8 ( 3) 23.9 ( 1) 24.4 ( 1) 24.1 ( 1) 24.8 ( 2) 22.1 ( 3)

4 シャープ 17.4 17.1 ( 4) 15.5 ( 4) 16.2 ( 5) 13.7 ( 5) 13.1 ( 4) 12.6 ( 5) 4 シャープ 16.8 16.3 ( 4) 15.2 ( 4) 15.8 ( 4) 13.3 ( 4) 13.9 ( 4) 9.8 ( 4)

5 東芝 16.1 13.9 ( 5) 14.9 ( 5) 20.4 ( 1) 22.6 ( 1) 18.8 ( 3) 21.6 ( 2) 5 サンヨー 8.4 7.4 ( 5) 11.4 ( 5) 9.1 ( 5) 7.9 ( 6) 7.9 ( 5) 8.2 ( 5)

6 サンヨー 5.3 4.8 ( 6) 6.3 ( 6) 6.0 ( 6) 6.9 ( 6) 8.2 ( 6) 7.0 ( 6) 6 三菱 0.8 2.2 ( 6) 4.9 ( 6) 6.6 ( 6) 8.4 ( 5) 5.8 ( 6) 5.9 ( 6)

- - - - - - - - - - - - - - - 7 ＬＧ電子 ― 0.7 ( 7) ― ( 7) ― ( 7) 0.3 ( 7) 0.6 ( 7) 0.3 ( 7)

掃除機 炊飯器

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=549) (n=620) (n=607) (n=693) (n=529) (n=640) (n=574) (n=676)

1 パナソニック（ナショ ナル） 26.6 25.2 ( 1) 24.4 ( 1) 26.6 ( 1) 27.9 ( 1) 29.5 ( 1) 31.2 ( 1) 1 象印 27.6 25.9 ( 1) 24.0 ( 1) 34.0 ( 1) 35.0 ( 1) 28.7 ( 1) 27.5 ( 1)

2 東芝 15.1 17.9 ( 2) 16.4 ( 2) 16.8 ( 2) 14.8 ( 3) 18.5 ( 2) 17.5 ( 3) 2 パナソニック（ナショ ナル） 14.9 15.8 ( 2) 15.4 ( 3) 18.1 ( 2) 15.9 ( 2) 16.0 ( 3) 19.7 ( 2)

3 日立 13.5 15.5 ( 3) 13.7 ( 4) 15.3 ( 3) 16.1 ( 2) 14.2 ( 3) 19.5 ( 2) 3 タイガー 12.5 14.6 ( 3) 20.8 ( 2) 14.6 ( 3) 15.5 ( 3) 16.2 ( 2) 14.1 ( 3)

3 シャープ 13.5 14.2 ( 4) 14.8 ( 3) 12.4 ( 4) 11.0 ( 5) 9.6 ( 6) 11.3 ( 4) 4 サンヨー 11.8 11.3 ( 5) 8.9 ( 6) 10.4 ( 4) 7.8 ( 5) 8.0 ( 5) 8.6 ( 6)

5 サンヨー 11.6 10.2 ( 5) 10.2 ( 5) 7.5 ( 6) 10.3 ( 6) 11.9 ( 4) 6.6 ( 6) 5 三菱 11.5 11.1 ( 6) 9.2 ( 5) 5.9 ( 6) 5.6 ( 7) 7.7 ( 6) 9.2 ( 5)

6 三菱 6.3 5.6 ( 6) 9.2 ( 6) 10.6 ( 5) 11.5 ( 4) 11.0 ( 5) 9.4 ( 5) 6 日立 10.0 6.3 ( 7) 5.5 ( 7) 3.8 ( 7) 5.8 ( 6) 4.0 ( 7) 4.6 ( 7)

7 ダイソン 5.6 3.9 ( 7) 6.3 ( 7) 6.7 ( 7) 5.0 ( 7) 3.1 ( 7) 1.7 ( 7) 7 東芝 8.1 11.7 ( 4) 12.2 ( 4) 8.7 ( 5) 9.2 ( 4) 12.0 ( 4) 10.8 ( 4)

食器洗い乾燥機 電子レンジ

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=80) (n=110) (n=110) (n=150) (n=488) (n=591) (n=546) (n=631)

1 パナソニック（ナショ ナル） 46.3 45.2 ( 1) 29.2 ( 1) 48.8 ( 1) 54.5 ( 1) 49.1 ( 1) 50.7 ( 1) 1 シャープ 31.3 29.4 ( 1) 26.7 ( 1) 27.7 ( 1) 31.1 ( 1) 22.0 ( 2) 19.0 ( 3)

2 象印 14.9 12.5 ( 2) 25.1 ( 2) 16.3 ( 2) 8.2 ( 2) 0.9 ( 8) 0.7 ( 8) 2 日立 24.1 25.1 ( 2) 21.9 ( 3) 13.7 ( 4) 10.2 ( 4) 9.2 ( 5) 11.9 ( 4)

3 東芝 6.1 11.5 ( 3) 18.6 ( 3) 8.8 ( 3) 7.3 ( 3) 5.5 ( 5) 12.0 ( 2) 3 パナソニック（ナショ ナル） 23.4 23.3 ( 3) 24.7 ( 2) 21.9 ( 2) 27.4 ( 2) 28.8 ( 1) 30.3 ( 1)

4 三菱 5.8 3.8 ( 6) 1.6 ( 6) 6.3 ( 4) 4.5 ( 5) 2.7 ( 6) 2.0 ( 6) 4 東芝 14.0 12.4 ( 4) 14.4 ( 4) 21.9 ( 2) 18.3 ( 3) 20.9 ( 3) 19.3 ( 2)

5 日立 5.0 2.9 ( 7) ― ( 8) 1.3 ( 6) 3.6 ( 6) 9.1 ( 2) 2.0 ( 6) 5 サンヨー 4.7 5.6 ( 5) 4.8 ( 5) 5.7 ( 6) 4.6 ( 6) 9.9 ( 4) 7.8 ( 6)

6 サンヨー 4.9 ― ( 8) 3.7 ( 5) 1.3 ( 6) 6.4 ( 4) 2.7 ( 6) 5.3 ( 4) 6 三菱 1.3 2.2 ( 6) 4.5 ( 6) 6.8 ( 5) 6.4 ( 5) 7.0 ( 6) 9.4 ( 5)

7 ＴＯＴＯ 1.1 5.8 ( 4) 1.6 ( 6) ― ( 8) 1.8 ( 8) 8.2 ( 4) 10.0 ( 3) - - - - - - - - - - - - - - -

エアコン テレビ

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=505) (n=591) (n=588) (n=704) (n=572) (n=591) (n=508) (n=557)

1 パナソニック（ナショ ナル） 23.5 21.2 ( 1) 18.7 ( 2) 25.0 ( 1) 20.8 ( 1) 18.5 ( 2) 21.3 ( 1) 1 シャープ 33.2 38.4 ( 1) 42.8 ( 1) 43.5 ( 1) 46.0 ( 1) 41.3 ( 1) 32.0 ( 1)

2 ダイキン 18.9 14.8 ( 4) 14.9 ( 3) 18.4 ( 2) 18.8 ( 3) 16.0 ( 3) 14.8 ( 5) 2 東芝 26.0 16.8 ( 3) 13.9 ( 4) 9.3 ( 4) 5.4 ( 5) 6.7 ( 4) 9.2 ( 4)

3 富士通ゼネラル 18.7 15.8 ( 3) 20.4 ( 1) 14.1 ( 5) 11.8 ( 6) 9.9 ( 6) 10.7 ( 7) 3 パナソニック 18.9 23.0 ( 2) 17.6 ( 2) 22.4 ( 2) 19.1 ( 2) 21.5 ( 2) 19.4 ( 3)

4 シャープ 15.6 20.0 ( 2) 14.7 ( 4) 17.0 ( 3) 12.7 ( 4) 15.3 ( 5) 15.6 ( 3) 4 ソニー 15.8 15.3 ( 4) 15.6 ( 3) 15.7 ( 3) 14.6 ( 3) 14.4 ( 3) 23.5 ( 2)

5 日立 12.4 11.7 ( 7) 10.4 ( 7) 8.7 ( 7) 8.1 ( 7) 6.6 ( 8) 10.9 ( 6) 5 日立 4.9 6.2 ( 5) 8.6 ( 5) 5.4 ( 5) 7.6 ( 4) 4.5 ( 5) 6.5 ( 5)

6 東芝 10.2 12.3 ( 6) 12.2 ( 5) 11.3 ( 6) 12.0 ( 5) 16.0 ( 3) 15.2 ( 4) 6 三菱 3.3 1.4 ( 6) 0.8 ( 7) 1.2 ( 7) 3.9 ( 6) 4.3 ( 6) 5.6 ( 6)

7 三菱電機 8.9 13.1 ( 5) 11.4 ( 6) 14.3 ( 4) 19.0 ( 2) 18.7 ( 1) 19.3 ( 2) 7 パイオニア 0.6 ― ( 8) ― (10) 0.2 (10) 1.0 ( 8) 1.0 ( 9) 0.9 (11)

ブルーレイ・DVDレコーダー ビデオカメラ

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=309) (n=358) (n=345) (n=375) (n=141) (n=167) (n=158) (n=207)

1 パナソニック 35.2 37.6 ( 1) 29.8 ( 2) 31.7 ( 2) 23.7 ( 2) 32.5 ( 1) 29.3 ( 1) 1 ソニー 33.3 35.3 ( 1) 33.7 ( 1) 41.8 ( 1) 41.3 ( 1) 31.6 ( 2) 35.7 ( 1)

2 シャープ 28.7 32.9 ( 2) 37.7 ( 1) 38.5 ( 1) 29.3 ( 1) 15.7 ( 3) 12.0 ( 3) 2 パナソニック 26.8 23.0 ( 2) 23.2 ( 2) 9.9 ( 3) 15.0 ( 3) 32.3 ( 1) 26.1 ( 2)

3 ソニー 17.1 20.3 ( 3) 19.1 ( 3) 15.5 ( 3) 14.2 ( 3) 21.4 ( 2) 19.2 ( 2) 3 ビクター・ＪＶＣ 15.8 19.6 ( 3) 18.7 ( 3) 21.3 ( 2) 16.8 ( 2) 8.9 ( 5) 12.1 ( 4)

4 東芝 13.4 5.9 ( 4) 8.4 ( 4) 8.4 ( 4) 12.6 ( 4) 10.4 ( 4) 10.4 ( 4) 4 キヤノン 12.7 11.5 ( 4) 15.8 ( 4) 8.5 ( 5) 12.0 ( 4) 12.0 ( 3) 13.0 ( 3)

5 三菱 1.6 1.9 ( 5) 1.0 ( 5) 0.6 ( 8) 1.4 ( 8) 3.5 ( 7) 6.7 ( 6) 5 シャープ 6.2 3.6 ( 5) 5.0 ( 5) 5.0 ( 6) 3.0 ( 6) 1.9 ( 6) 6.8 ( 5)

6 パイオニア 1.1 1.1 ( 6) 0.9 ( 6) 1.9 ( 5) 4.5 ( 6) 4.6 ( 6) 8.0 ( 5) 6 日立 0.7 1.1 ( 6) 2.0 ( 6) 9.2 ( 4) 9.6 ( 5) 9.5 ( 4) 5.3 ( 6)

7 ビクター・ＪＶＣ 0.8 ― ( 9) 0.6 ( 7) 1.0 ( 7) 2.2 ( 7) 3.2 ( 8) 6.7 ( 6) - - - - - - - - - - - - - - -

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

順

位

順

位

順

位

順

位

順

位

順

位

順

位

順

位

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値） （推計値） （推計値） （推計値）

順

位（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

順

位

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

●家電製品を購入した人に対して、それぞれ購入したメーカーを尋ね、アイテム別に比較した。 
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■アイテム別メーカーランキング（各アイテムの購入者のみ／単一回答） (続) 

※表中の（　）内の数値はそれぞれの順位を示す （％）

デジタルカメラ パソコン

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=216) (n=276) (n=259) (n=300) (n=269) (n=279) (n=283) (n=317)

1 キヤノン 24.9 28.3 ( 1) 19.1 ( 2) 23.1 ( 1) 27.9 ( 1) 22.4 ( 1) 25.7 ( 1) 1 ＮＥＣ 24.0 20.5 ( 1) 23.8 ( 1) 26.8 ( 1) 23.3 ( 1) 25.4 ( 1) 27.8 ( 1)

2 ソニー 18.2 14.1 ( 3) 10.6 ( 4) 11.1 ( 5) 9.8 ( 5) 8.9 ( 5) 10.7 ( 4) 2 東芝 16.1 14.3 ( 3) 11.1 ( 5) 15.6 ( 3) 11.8 ( 4) 6.4 ( 5) 5.4 ( 5)

3 パナソニック 11.7 14.5 ( 2) 21.6 ( 1) 15.7 ( 2) 19.2 ( 2) 22.0 ( 2) 11.3 ( 3) 3 富士通 14.9 19.1 ( 2) 15.3 ( 2) 16.7 ( 2) 16.8 ( 2) 16.3 ( 2) 21.1 ( 2)

4 ニコン 10.4 5.9 ( 7) 7.3 ( 6) 9.3 ( 6) 1.4 ( 7) 3.9 ( 7) 4.3 ( 7) 4 ソニー 10.5 11.6 ( 4) 13.7 ( 3) 12.6 ( 4) 12.5 ( 3) 13.4 ( 3) 14.8 ( 3)

5 オリンパス 10.1 7.3 ( 6) 10.6 ( 4) 9.3 ( 6) 8.3 ( 6) 7.7 ( 6) 10.3 ( 5) 5 アップル（マッキントッシュ） 10.2 2.4 ( 6) 5.9 ( 6) 4.5 ( 6) 2.2 ( 8) 2.8 ( 8) 2.5 ( 8)

6 富士フイルム 9.3 9.8 ( 5) 16.1 ( 3) 15.3 ( 3) 17.0 ( 3) 10.0 ( 4) 10.3 ( 5) 6 デルコンピュータ 7.5 9.1 ( 5) 12.7 ( 4) 9.7 ( 5) 8.2 ( 5) 11.7 ( 4) 6.9 ( 4)

7 カシオ 6.5 13.1 ( 4) 7.2 ( 7) 12.0 ( 4) 12.7 ( 4) 14.3 ( 3) 13.7 ( 2) 7 エイサー 4.0 0.9 (11) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *)

カラープリンタ プロバイダ

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年 11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年
（3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計） （3地域計）

(n=314) (n=330) (n=320) (n=391) (n=611) (n=594) (n=570) (n=578)

1 エプソン 50.4 46.6 ( 2) 49.7 ( 1) 42.0 ( 2) 47.3 ( 1) 44.7 ( 2) 57.8 ( 1) 1 ＯＣＮ 25.8 21.8 ( 1) 22.8 ( 1) 21.4 ( 1) 17.7 ( 2) 15.8 ( 3) 13.3 ( 2)

2 キヤノン 41.5 47.4 ( 1) 44.1 ( 2) 49.0 ( 1) 43.9 ( 2) 45.6 ( 1) 33.2 ( 2) 2 ケーブルテレビ 15.8 14.0 ( 2) 17.5 ( 2) 16.4 ( 2) 14.0 ( 3) 16.0 ( 2) 12.8 ( 3)

3 ヒューレットパッカ ード（hp） 5.6 3.3 ( 3) 2.8 ( 3) 3.5 ( 3) 3.9 ( 3) 4.4 ( 3) 5.6 ( 3) 3 Ｙａｈｏｏ！ＢＢ 11.9 11.5 ( 3) 12.1 ( 3) 16.2 ( 3) 23.4 ( 1) 28.8 ( 1) 32.0 ( 1)

4 ＮＥＣ ― ― ( 4) ― ( 4) ― ( 4) 0.3 ( 4) 0.3 ( 4) 0.5 ( 4) 4 Ｓｏ－ｎｅｔ 7.1 5.6 ( 7) 4.9 ( 6) 7.2 ( 4) 4.7 ( 6) 4.7 ( 6) 3.3 ( 8)

- - - - - - - - - - - - - - - 5 ｅｏ（イオ） 6.9 7.3 ( 4) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *)

- - - - - - - - - - - - - - - 6 ＢＩＧＬＯＢＥ 5.1 7.0 ( 5) 5.0 ( 5) 6.5 ( 5) 4.2 ( 7) 3.0 ( 7) 3.6 ( 6)

- - - - - - - - - - - - - - - 7 ぷらら 3.6 3.6 ( 8) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *) * ( *)

（推計値）

（推計値） （推計値）

（推計値）

順

位

順

位

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）

順

位

順

位

（推計値）

（推計値）

（推計値）

（推計値）
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９．家電製品の今後の買い足し予定 

 

 

■家電製品を買い足す予定の時期 

（今後家電製品を買い足す予定の人／単一回答） 

調査数

半年以内 1年以内 2～3年以内 4～5年以内 5年以上先 無回答

全　　体 11年 （推計値） 20.3 29.4 45.4 ― 1.6 3.3

地域別 首都圏 24 25.0 25.0 45.8 ― ― 4.2

東海 9 11.1 44.4 33.3 ― ― 11.1

関西 21 14.3 33.3 47.6 ― 4.8 ―

0

10

20

30

40

50

11年

（％）

●家電製品を買い足す予定の時期を尋ねたところ、「2～3年以内」が45％で最も高く、次いで「1年以内」が29％、「半年以

内」が20％で続く。 
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■今後1年以内に買い足しをする家電製品の購入予算を決めているか 

（今後家電製品を買い足す予定の人／単一回答） 

予算を決めている 特に予算は決めていない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=24)

東海 (n=9)

関西 (n=21)

36.7

50.0

55.6

33.3

54.3

63.3

50.0

33.3

66.7

―

―

44.8％

―

0.9

11.1

●今後1年以内に買い足しをする家電製品の購入予算を決めているかを尋ねたところ、「予算を決めている」人は45％、「特

に予算は決めていない」人は54％であった。 
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■今後1年以内に買い足しをする家電製品の購入予算 

（今後1年以内に買い足しをする家電製品の購入予算を決めている人のうち、 

金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 20.0 27.1 10.7 2.0 21.9 ― 10.9 ― 5.4 ― 2.0 15.5

10年 （推計値） 3.5 26.4 21.8 8.0 10.3 1.1 13.8 ― 3.4 ― 11.5 20.4

地域別 首都圏 12 16 .7 41 .7 ― ― 16 .7 ― 16.7 ― 8 .3 ― ― 14.9

東海 5 20 .0 ― ― 20 .0 40 .0 ― ― ― ― ― 20 .0 31.4

関西 7 28 .6 ― 42 .9 ― 28 .6 ― ― ― ― ― ― 10.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●今後1年以内に買い足しをする家電製品の購入予算を決めている人に対して、その予算額を尋ねたところ、「5～10万円

未満」が27％で最も高く、次いで「20～25万円未満」が22％、「5万円未満」が20％で続く。平均は15.5万円となった。 
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1．冷蔵庫 

1）冷蔵庫の購入の有無  

 

■冷蔵庫の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

73.5

72.1

81.1

79.4

81.8

85.7

72.1

81.1

86.9

2.6

3.3

4.1

1.7

2.0

2.3

1.5

3.7

1.3

1.4

18.8

23.0

23.0

17.2

15.1

23.4

17.2

0.3

77.9％

18.0

12.3

11.0 0.7

―

0.8

0.7

0.6

0.7

0.8

0.3

0.5

●家電製品購入者に対して、冷蔵庫を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は78％であった。 
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2）購入した冷蔵庫の容量 

 

■購入した冷蔵庫の容量（冷蔵庫購入者のうち、容量回答者のみ／単一回答） 

調査数

300

リットル

未満

300～350

リットル

未満

350～400

リットル

未満

400～450

リットル

未満

450～500

リットル

未満

500

リットル

以上

平均

・

リットル

全　　体 11年 （推計値） 8.8 3.6 8.1 38.6 20.8 20.1 412.8

10年 （推計値） 14.0 3.9 8.7 32.6 21.5 19.4 394.0

09年 （推計値） 12.2 3.2 12.9 41.1 19.7 10.8 387.9

08年 （3地域計） 453 12.8 2.9 11.3 45.7 18.8 8.6 381.0

07年 （3地域計） 478 7.1 4.0 13.4 49.2 21.5 4.8 392.2

06年 （3地域計） 459 12.6 3.3 16.6 52.7 13.3 1.5 362.6

05年 （3地域計） 496 8.9 3.2 16.5 60.1 10.1 1.2 376.4

地域別 首都圏 148 6.1 4.1 8.1 41 .2 23.0 17.6 419.3

東海 159 9.4 3.8 7.5 34.6 25 .2 19.5 410.8

関西 177 11.9 2.8 8.5 37.3 15.8 23.7 405.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 376.4 362.6 392.2 381.0 387.9 394.0 412.8

地域別 首都圏 371.5 354.2 388.2 377.3 389.4 379.2 419.3

東海 368.1 353.6 394.2 379.3 384.2 387.3 410.8

関西 389.5 378.0 393.8 385.5 388.1 421.3 405.5

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●冷蔵庫購入者に対して、購入した冷蔵庫の容量を尋ねたところ、「400～450リットル未満」が39％で最も高く、次いで「450

～500リットル未満」が21％、「500リットル以上」が20％で続く。平均は412.8リットルとなった。 
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3）購入した冷蔵庫のメーカー・価格 

 

■購入した冷蔵庫のメーカー（冷蔵庫購入者／単一回答） 

調査数

パナソニッ

ク（ナショ

ナル）

三菱 日立 シャープ 東芝 サンヨー その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 24.6 18.3 17.5 17.4 16.1 5.3 0.3 0.5

10年 （推計値） 23.0 18.5 21.5 17.1 13.9 4.8 0.3 0.8

09年 （推計値） 19.6 22.0 19.4 15.5 14.9 6.3 0.6 1.6

08年 （3地域計） 711 19.5 18.0 17.7 16.2 20.4 6.0 0.8 1.3

07年 （3地域計） 817 20.8 17.4 17.3 13.7 22.6 6.9 0.5 0.9

06年 （3地域計） 780 21.2 23.1 12.8 13.1 18.8 8.2 1.4 1.4

05年 （3地域計） 900 20.4 21.8 14.0 12.6 21.6 7.0 1.4 1.2

地域別 首都圏 256 22.3 18.0 17.2 18.8 16.0 6.6 0.4 0.8

東海 245 23.3 18.8 18.4 11.0 23 .3 4.1 0.8 0.4

関西 252 29.0 18.7 17.5 18 .7 12.3 4.0 ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●購入した冷蔵庫のメーカーを尋ねたところ、「パナソニック（ナショナル）」が25％、「三菱」と「日立」がともに18％、「シャー

プ」が17％、「東芝」が16％であった。 
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■購入した冷蔵庫の価格（冷蔵庫購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 2.2 19.9 47.5 23.0 5.9 1.5 12.3

10年 （推計値） 3.3 19.1 40.4 27.1 9.2 0.9 12.7

09年 （推計値） 2.6 25.4 45.8 21.5 3.3 1.4 11.8

08年 （3地域計） 552 0.9 22.5 48.7 19.4 6.5 2.0 12.2

07年 （3地域計） 610 3.1 24.3 39.3 24.4 7.4 1.5 12.3

06年 （3地域計） 569 4.0 26.5 44.5 20.2 4.4 0.4 11.5

05年 （3地域計） 652 2.0 26.4 46.5 19.6 4.8 0.8 11.7

地域別 首都圏 196 3.1 20.9 48 .5 20.9 5.1 1.5 12.0

東海 168 2.4 20.8 46 .4 25.6 3.6 1.2 12.1

関西 179 0.6 17 .9 46.4 25.1 8.4 1.7 13.0

300リットル未満 11.7 16.9 43.2 15.1 6.5 6.5 11.6

300～350リットル未満 6.3 51.5 32.4 9.8 ― ― 8.8

350～400リットル未満 4.2 35.2 39.4 12.8 8.4 ― 10.7

400～450リットル未満 ― 19.2 57.6 18.4 3.8 1.0 12.1

450リットル以上 ― 9.5 43.5 39.0 7.1 1.0 14.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 11.7 11.5 12.3 12.2 11.8 12.7 12.3

地域別 首都圏 11.6 11.3 12.0 11.9 10.9 12.3 12.0

東海 11.5 11.4 12.4 12.6 12.8 12.6 12.1

関西 12.1 11.8 12.4 12.2 12.6 13.3 13.0

容量別 300リットル未満 11.1 10.1 11.3 11.1 10.5 10.5 11.6

300～350リットル未満 8.9 7.9 8.1 8.8 6.9 7.4 8.8

350～400リットル未満 9.6 9.7 9.6 10.1 8.9 9.4 10.7

400～450リットル未満 12.6 12.4 12.5 12.2 12.4 12.6 12.1

450リットル以上 13.2 15.4 15.5 15.1 14.6 15.6 14.0

※「全体」「容量別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

容量別（推

計値）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●購入した冷蔵庫の価格を尋ねたところ、「10～15万円未満」が48％で最も高く、次いで「15～20万円未満」が23％、「5～

10万円未満」が20％で続く。平均は12.3万円となった。 
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２．洗濯機 

1）洗濯機の購入の有無 

 

■洗濯機の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

57.2

60.4

68.6

65.0

64.8

71.6

53.5

67.5

65.9

3.5

5.3

4.2

3.4

3.1

3.8

3.2

4.5

3.0

2.1

36.5

37.1

34.4

27.9

31.0

30.8

41.4

29.1

0.5

0.9

―

0.3

59.5％

24.5

31.7

0.5

0.9

0.5

0.6

0.3

0.7

●洗濯機を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は60％であった。 
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2）購入した洗濯機の容量 

 

■購入した洗濯機の容量（洗濯機購入者のうち、容量回答者のみ／単一回答） 

調査数

5kg

未満

5～6kg

未満

6～7kg

未満

7～8kg

未満

8～9kg

未満

9kg

以上

平均

･

kg

全　　体 11年 （推計値） 2.8 6.1 15.6 24.3 30.0 21.2 7.4

10年 （推計値） 4.3 9.2 12.7 28.8 20.0 25.0 7.3

09年 （推計値） 3.7 7.0 11.5 28.8 19.4 29.6 7.5

08年 （3地域計） 456 2.9 4.8 12.3 30.3 23.7 26.1 7.5

07年 （3地域計） 488 2.5 6.8 12.7 29.7 32.6 15.8 7.4

06年 （3地域計） 485 4.1 6.4 13.0 35.3 34.4 6.8 7.2

05年 （3地域計） 606 3.5 5.1 12.4 34.7 38.8 5.6 7.8

地域別 首都圏 131 2.3 6.9 15.3 26.0 29 .8 19.8 7.4

東海 150 4.0 6.0 20 .0 20.7 27.3 22.0 7.3

関西 141 2.8 5.0 13.5 24.1 31 .9 22.7 7.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （kg）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 7.8 7.2 7.4 7.5 7.6 7.3 7.4

地域別 首都圏 7.9 6.9 7.2 7.3 7.3 7.3 7.4

東海 7.9 7.2 7.3 7.6 7.7 7.4 7.3

関西 7.6 7.3 7.5 7.6 7.6 7.5 7.5

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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40

10年 11年

（％）

●購入した洗濯機の容量を尋ねたところ、「8～9kg未満」が30％で最も高く、次いで「7～8kg未満」が24％、「9kg以上」が

21％で続く。平均は7.4kgとなった。 
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3）購入した洗濯機のメーカー・価格 

 

■購入した洗濯機のメーカー（洗濯機購入者／単一回答） 

調査数

パナソ

ニック（ナ

ショナル）

日立 東芝 シャープ サンヨー 三菱 ＬＧ電子 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 28.1 23.1 20.6 16.8 8.4 0.8 ― 1.0 1.2

10年 （推計値） 23.4 27.8 20.8 16.3 7.4 2.2 0.7 0.1 1.4

09年 （推計値） 19.7 23.6 23.9 15.2 11.4 4.9 ― 0.7 0.6

08年 （3地域計） 602 20.8 21.8 24.4 15.8 9.1 6.6 ― 0.7 0.8

07年 （3地域計） 669 21.8 22.6 24.1 13.3 7.9 8.4 0.3 0.4 1.2

06年 （3地域計） 618 25.1 20.4 24.8 13.9 7.9 5.8 0.6 0.8 0.6

05年 （3地域計） 752 28.2 24.2 22.1 9.8 8.2 5.9 0.3 0.4 0.9

地域別 首都圏 190 27 .9 22.6 20.5 17.9 7.4 ― ― 1.6 2.1

東海 204 28.4 25.5 24.5 14 .2 6.4 0.5 ― 0.5 ―

関西 191 28.3 22.5 18.3 16.8 11.0 2.1 ― 0.5 0.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●購入した洗濯機のメーカーを尋ねたところ、「パナソニック（ナショナル）」が28％、「日立」が23％、「東芝」が21％であっ

た。 
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■購入した洗濯機の価格（洗濯機購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～4

万円

未満

4～6

万円

未満

6～8

万円

未満

8～10

万円

未満

10～12

万円

未満

12～14

万円

未満

14～16

万円

未満

16～18

万円

未満

18～20

万円

未満

20万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 1.6 7.2 18.2 19.9 12.1 16.9 7.9 7.5 1.8 2.0 4.9 9.0

10年 （推計値） 0.7 8.1 20.1 15.1 11.6 14.0 6.3 11.1 4.2 1.8 7.0 9.5

09年 （推計値） 0.4 9.7 20.3 16.6 12.3 12.3 8.2 6.2 4.3 2.4 7.3 9.3

08年 （3地域計） 469 0.9 10.0 18.8 15.8 11.7 11.9 7.0 11.1 3.6 2.3 6.8 9.4

07年 （3地域計） 502 1.0 8.8 19.3 19.7 10.8 12.0 7.4 8.6 4.0 2.2 6.4 9.2

06年 （3地域計） 442 0.9 13.3 19.9 18.6 10.6 10.9 11.3 8.1 2.0 1.1 3.2 8.4

05年 （3地域計） 544 0.6 7.7 24.3 18.6 16.2 9.6 9.4 7.4 2.4 2.8 1.3 8.4

地域別 首都圏 149 2.0 8.7 17.4 19.5 8.1 18.8 10.1 8.1 1.3 2.0 4.0 9.0

東海 138 0.7 5.8 21 .7 18.8 15.9 11.6 7.2 8.0 2.2 1.4 6.5 9.2

関西 131 1.5 5.3 17.6 21 .4 16 .8 16.8 4.6 6.1 2.3 2.3 5.3 9.0

6kg未満 6.2 28.9 40.1 8.1 4.1 2.2 ― 4.1 ― 6.3 ― 5.5

6～7kg未満 1.9 19.0 29.7 14.1 11.4 13.4 2.8 2.0 ― ― 5.7 7.0

7～8kg未満 ― 12.2 35.7 37.6 2.5 8.2 1.9 ― 1.9 ― ― 6.1

8～9kg未満 1.5 1.5 10.3 31.6 26.9 10.7 11.8 4.6 ― ― 1.0 8.3

9kg以上 ― ― 1.3 1.3 11.5 31.0 14.2 18.9 4.0 6.0 11.7 13.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 8.4 8.4 9.2 9.4 9.3 9.5 9.0

地域別 首都圏 7.8 8.3 9.1 9.1 9.0 9.2 9.0

東海 8.6 8.0 9.2 10.0 9.5 9.3 9.2

関西 8.7 9.0 9.2 9.2 9.6 10.3 9.0

容量別 6kg未満 4.7 3.8 4.9 4.4 5.8 6.4 5.5

6～7kg未満 6.4 5.9 7.5 6.3 7.1 7.6 7.0

7～8kg未満 6.4 6.4 6.4 6.5 6.1 6.7 6.1

8～9kg未満 8.2 7.8 8.0 8.3

9kg以上 13.9 13.3 13.3 13.6

※「全体」「容量別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

**07年までは「8kg以上」でひとつのカテゴリー

11.6**

容量別（推

計値）

11.6**10.8**

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●購入した洗濯機の価格を尋ねたところ、「6～8万円未満」が20％で最も高く、次いで「4～6万円未満」が18％、「10～

12万円未満」が17％で続く。平均は9.0万円となった。 
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３．掃除機 

1）掃除機の購入の有無 

 

■掃除機の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

55.5

58.3

62.6

60.3

63.7

66.0

53.0

61.3

55.2

6.0

5.0

5.3

3.8

5.2

4.7

3.5

6.5

4.0

6.2

39.0

39.1

35.7

33.3

33.7

31.3

40.6

34.8

0.4

0.7

0.3

―

55.0％

30.0

38.6

―

0.8

0.3

―

―

0.5

●掃除機を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は55％であった。 
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2）購入した掃除機のメーカー・価格 

 

■購入した掃除機のメーカー（掃除機購入者／単一回答） 

調査数

パナソ

ニック

（ナショ

ナル）

東芝 日立 シャープ サンヨー 三菱 ダイソン

エレクト

ロラック

ス

その他 ＬＧ電子 無回答

全　　体 11年 （推計値） 26.6 15.1 13.5 13.5 11.6 6.3 5.6 2.0 4.9 * 1.0

10年 （推計値） 25.2 17.9 15.5 14.2 10.2 5.6 3.9 2.0 4.3 * 1.2

09年 （推計値） 24.4 16.4 13.7 14.8 10.2 9.2 6.3 * 3.9 * 1.0

08年 （3地域計） 549 26.6 16.8 15.3 12.4 7.5 10.6 6.7 * 3.8 * 0.4

07年 （3地域計） 620 27.9 14.8 16.1 11.0 10.3 11.5 5.0 * 2.7 ― 0.6

06年 （3地域計） 607 29.5 18.5 14.2 9.6 11.9 11.0 3.1 * 2.0 ― 0.3

05年 （3地域計） 693 31.2 17.5 19.5 11.3 6.6 9.4 1.7 * 1.9 0.3 0.7

地域別 首都圏 188 25 .5 18.1 13.8 13.8 10.1 5.3 6.9 2.1 3.7 * 0.5

東海 185 23.2 14.6 16.2 12.4 10.3 8 .1 3.8 1.6 7.0 * 2.7

関西 160 30.6 10.0 11.3 13.8 15.0 6.9 4.4 1.9 5.6 * 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●掃除機購入者に対して、購入した掃除機のメーカーを尋ねたところ、「パナソニック（ナショナル）」が27％、「東芝」が

15％、「日立」と「シャープ」がともに14％であった。 
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■購入した掃除機の価格（掃除機購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～2万円

未満

2～3万円

未満

3～4万円

未満

4～5万円

未満

5～6万円

未満

6万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 5.7 28.4 24.2 20.2 6.3 7.6 7.5 2.8

10年 （推計値） 4.7 24.9 23.0 17.7 10.2 11.4 8.3 3.0

09年 （推計値） 5.5 27.6 22.6 20.3 8.8 4.5 10.7 2.9

08年 （3地域計） 431 6.5 23.2 21.6 21.8 7.9 7.2 11.8 3.1

07年 （3地域計） 460 4.3 22.6 28.9 23.9 8.3 5.0 7.0 2.8

06年 （3地域計） 438 6.8 26.0 29.0 23.5 5.9 2.7 5.9 2.6

05年 （3地域計） 482 4.4 23.0 26.1 31.5 7.9 3.1 3.9 2.7

地域別 首都圏 145 5.5 26.9 24.1 20.0 6.9 9.0 7.6 2.8

東海 129 5.4 25 .6 25 .6 25.6 4.7 3.9 9.3 2.8

関西 111 6.3 33.3 23.4 17.1 6.3 7.2 6.3 2.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 2.7 2.6 2.8 3.1 2.9 3.0 2.8

地域別 首都圏 2.7 2.6 2.7 2.7 2.7 3.1 2.8

東海 2.8 2.5 2.8 3.5 3.3 3.3 2.8

関西 2.5 2.6 2.8 3.0 2.9 2.8 2.7

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入した掃除機の価格を尋ねたところ、「1～2万円未満」が28％で最も高く、次いで「2～3万円未満」が24％、「3～4万円

未満」が20％で続く。平均は2.8万円となった。 
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４．炊飯器 

1）炊飯器の購入の有無 

 

■炊飯器の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

51.7

58.3

60.3

62.2

60.2

64.4

47.9

54.6

59.3

3.7

4.5

3.8

3.9

2.3

4.0

2.8

4.2

3.0

3.1

43.4

43.3

37.5

35.3

34.6

34.8

47.0

42.1

0.5

0.4

0.5

0.3

52.3％

32.2

37.2

0.6

0.9

0.9

0.8

0.3

0.7

●炊飯器を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は52％であった。 
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2）購入した炊飯器のメーカー 

 

■購入した炊飯器のメーカー（炊飯器購入者／単一回答） 

調査数

象印

パナソ

ニック

（ナショ

ナル）

タイガー サンヨー 三菱 日立 東芝 シャープ その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 27.6 14.9 12.5 11.8 11.5 10.0 8.1 1.2 0.8 1.8

10年 （推計値） 25.9 15.8 14.6 11.3 11.1 6.3 11.7 2.2 0.4 0.6

09年 （推計値） 24.0 15.4 20.8 8.9 9.2 5.5 12.2 1.9 1.0 1.1

08年 （3地域計） 529 34.0 18.1 14.6 10.4 5.9 3.8 8.7 2.5 0.8 1.3

07年 （3地域計） 640 35.0 15.9 15.5 7.8 5.6 5.8 9.2 2.3 0.9 1.9

06年 （3地域計） 574 28.7 16.0 16.2 8.0 7.7 4.0 12.0 3.0 1.6 2.8

05年 （3地域計） 676 27.5 19.7 14.1 8.6 9.2 4.6 10.8 2.5 1.5 1.6

地域別 首都圏 170 28.2 11.8 12.4 8.8 12.9 10.6 10.6 1.2 1.2 2.4

東海 165 29.7 12.1 14.5 11.5 9.1 12 .1 9.7 ― ― 1.2

関西 172 25.6 20.9 11.6 16 .3 10.5 8.1 3.5 1.7 0.6 1.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●炊飯器購入者に対して、購入した炊飯器のメーカーを尋ねたところ、「象印」が28％、「パナソニック（ナショナル）」が

15％、「タイガー」が13％であった。 
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５．食器洗い乾燥機 

1）食器洗い乾燥機の購入の有無 

 

■食器洗い乾燥機の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

5.2

6.2

9.1

10.7

11.5

14.3

7.3

10.7

10.0

11.8

13.6

13.2

7.6

87.5

87.2

82.0

80.5

76.0

73.5

87.9

85.1

0.3

1.0

0.3

0.35.9

4.2

5.2％

5.5

7.3

6.5

6.4

71.6

88.3

0.9

1.6

1.4

1.4

―

0.9

●食器洗い乾燥機を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は5％であった。 
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2）購入した食器洗い乾燥機のメーカー・価格 

 

■購入した食器洗い乾燥機のメーカー（食器洗い乾燥機購入者／単一回答） 

調査数

パナソ

ニック

（ナショ

ナル）

象印 東芝 三菱 日立 サンヨー ＴＯＴＯ シャープ その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 46.3 14.9 6.1 5.8 5.0 4.9 1.1 ― 14.8 1.1

10年 （推計値） 45.2 12.5 11.5 3.8 2.9 ― 5.8 4.8 9.6 3.8

09年 （推計値） 29.2 25.1 18.6 1.6 ― 3.7 1.6 4.5 14.3 1.6

08年 （3地域計） 80 48.8 16.3 8.8 6.3 1.3 1.3 ― 2.5 10.0 5.0

07年 （3地域計） 110 54.5 8.2 7.3 4.5 3.6 6.4 1.8 3.6 6.4 3.6

06年 （3地域計） 110 49.1 0.9 5.5 2.7 9.1 2.7 8.2 9.1 10.9 1.8

05年 （3地域計） 150 50.7 0.7 12.0 2.0 2.0 5.3 10.0 5.3 9.3 2.7

地域別 首都圏 15 66 .7 ― 6.7 ― 6 .7 6 .7 ― ― 13.3 ―

東海 22 31.8 22.7 13.6 ― 9.1 ― 4.5 ― 13 .6 4.5

関西 17 29.4 29 .4 ― 17 .6 ― 5 .9 ― ― 17 .6 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●食器洗い乾燥機購入者に対して、購入した食器洗い乾燥機のメーカーを尋ねたところ、「パナソニック（ナショナル）」が

46％、「象印」が15％であった。 
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■購入した食器洗い乾燥機の価格（食器洗い乾燥機購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～4万円

未満

4～7万円

未満

7～10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） ― 17.2 39.1 8.7 35.0 9.8

10年 （推計値） 3.5 17.9 12.5 14.3 51.9 10.3

09年 （推計値） ― 15.8 53.7 22.7 7.8 6.1

08年 （3地域計） 54 1.9 16.7 59.3 13.0 9.3 6.0

07年 （3地域計） 77 2.6 13.0 63.6 10.4 10.4 6.2

06年 （3地域計） 73 5.5 9.6 54.8 13.7 16.4 7.0

05年 （3地域計） 105 1.9 5.7 52.4 26.7 13.3 7.4

地域別 首都圏 8 ― 12.5 25 .0 12.5 50.0 13.0

東海 10 ― 10.0 40 .0 10.0 40 .0 9.2

関西 6 ― 33 .3 66 .7 ― ― 4.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 7.4 7.0 6.2 6.0 6.1 10.3 9.8

地域別 首都圏 8.0 8.1 8.1 5.6 5.1 13.2 13.0

東海 7.3 6.9 5.9 6.6 5.1 5.0 9.2

関西 7.3 6.5 5.0 5.7 7.8 6.7 4.0

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入した食器洗い乾燥機の価格を尋ねたところ、「4～7万円未満」が39％で最も高く、次いで「10万円以上」が35％で続

く。平均は9.8万円となった。 
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６．電子レンジ 

1）電子レンジの購入の有無 

 

■電子レンジの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

48.1

49.5

55.6

57.4

57.3

60.1

40.3

59.6

56.6

5.4

4.9

4.0

3.4

2.9

3.4

2.6

7.3

3.0

3.1

46.1

46.8

45.8

40.5

38.8

38.8

51.8

37.4

0.3

0.6

0.5

―

48.3％

36.9

40.3

0.3

0.9

0.5

0.6

―

0.5

●電子レンジを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は48％であった。 
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2）購入した電子レンジのメーカー・価格 

 

■購入した電子レンジのメーカー（電子レンジ購入者／単一回答） 

調査数

シャープ 日立

パナソニッ

ク（ナショ

ナル）

東芝 サンヨー 三菱 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 31.3 24.1 23.4 14.0 4.7 1.3 0.7 0.4

10年 （推計値） 29.4 25.1 23.3 12.4 5.6 2.2 0.3 1.7

09年 （推計値） 26.7 21.9 24.7 14.4 4.8 4.5 1.4 1.5

08年 （3地域計） 488 27.7 13.7 21.9 21.9 5.7 6.8 0.6 1.6

07年 （3地域計） 591 31.1 10.2 27.4 18.3 4.6 6.4 1.4 0.7

06年 （3地域計） 546 22.0 9.2 28.8 20.9 9.9 7.0 1.1 1.3

05年 （3地域計） 631 19.0 11.9 30.3 19.3 7.8 9.4 1.9 0.5

地域別 首都圏 143 30.1 25.2 19.6 16.1 7.7 0.7 0.7 ―

東海 180 26.1 29 .4 28 .3 10.6 2.8 1.7 ― 1.1

関西 164 36.0 19.5 25.6 13.4 1.8 1.8 1.2 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●電子レンジ購入者に対して、購入した電子レンジのメーカーを尋ねたところ、「シャープ」が31％、「日立」が24％、「パナソ

ニック（ナショナル）」が23％であった。 
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■購入した電子レンジの価格（電子レンジ購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～3

万円

未満

3～4

万円

未満

4～5

万円

未満

5～6

万円

未満

6～7

万円

未満

7～8

万円

未満

8～9

万円

未満

9～10

万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 11.5 13.7 18.7 13.4 15.1 6.5 5.1 7.6 1.2 7.2 4.7

10年 （推計値） 6.9 18.3 15.4 14.1 13.8 7.6 5.2 3.0 2.4 13.4 5.2

09年 （推計値） 11.8 16.9 19.6 7.3 12.6 7.4 5.2 8.2 1.4 9.7 4.9

08年 （3地域計） 374 8.6 16.0 19.0 12.0 13.4 7.8 5.3 5.3 2.1 10.4 5.0

07年 （3地域計） 441 8.8 14.7 17.7 14.1 14.7 10.9 5.9 4.3 1.8 7.0 4.7

06年 （3地域計） 376 8.8 16.8 18.4 11.4 15.4 10.6 4.0 6.1 1.1 7.4 4.8

05年 （3地域計） 418 10.3 18.2 19.9 18.4 15.1 5.7 4.1 3.3 0.5 4.5 4.2

地域別 首都圏 101 12 .9 9.9 20.8 14.9 16 .8 5.0 5.9 7 .9 1.0 5.0 4.5

東海 121 7.4 16.5 18.2 15 .7 16.5 6.6 3.3 5.0 0.8 9.9 4.9

関西 117 12 .0 17.1 16.2 10.3 12.0 8.5 5.1 8.5 1.7 8.5 5.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 4.2 4.8 4.7 5.0 4.9 5.2 4.7

地域別 首都圏 4.3 4.6 4.4 5.0 4.5 5.0 4.5

東海 4.0 4.6 4.6 4.7 5.3 5.1 4.9

関西 4.4 5.0 4.9 5.3 5.3 5.6 5.0

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入した電子レンジの価格を尋ねたところ、「3～4万円未満」が19％で最も高く、次いで「5～6万円未満」が15％、「2～

3万円未満」が14％、「4～5万円未満」が13％、「2万円未満」が12％で続く。平均は4.7万円となった。 
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７．照明器具 

1）照明器具の購入の有無 

 

■照明器具の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

70.9

71.1

76.3

72.9

75.0

81.1

71.8

71.5

80.0

1.4

1.7

1.6

1.6

1.3

1.9

1.2

2.0

1.0

0.7

24.1

27.0

26.5

22.0

25.0

22.1

26.2

27.2

0.5

0.8

0.1

0.7

74.2％

16.9

18.6

0.3

0.9

0.9

―

0.3

0.8

●照明器具を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は74％であった。 
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2）購入した照明器具の数 

 

■購入した照明器具の数（照明器具購入者／単一回答） 

調査数

1個 2個 3個 4個 5個以上 無回答

平均

・

個

全　　体 11年 （推計値） 13.0 26.3 33.1 16.7 10.7 0.2 3.0

10年 （推計値） 12.4 24.2 32.2 18.4 12.3 0.5 3.1

09年 （推計値） 12.6 20.6 30.8 21.9 14.0 0.1 3.2

08年 （3地域計） 669 7.9 19.7 34.7 22.3 14.9 0.4 3.4

07年 （3地域計） 750 11.1 18.5 34.7 20.4 14.8 0.5 3.4

06年 （3地域計） 715 8.4 18.7 33.4 22.0 17.1 0.4 3.4

05年 （3地域計） 852 8.5 15.6 33.3 23.7 18.2 0.7 3.6

地域別 首都圏 255 16.1 30.2 31.4 12.9 9.0 0.4 2.8

東海 216 8.8 26 .9 39 .4 17.1 7.9 ― 3.0

関西 232 9.9 19.4 32.8 22.8 15.1 ― 3.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●照明器具購入者に対して、購入した照明器具の数を尋ねたところ、「3個」が33％で最も高く、次いで「2個」が26％、「4個」

が17％で続く。平均は3.0個となった。 



第５章 家電製品のアイテム別購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 199

 

3）照明器具を購入した店舗 

 

■照明器具を購入した店舗（照明器具購入者／単一回答） 

調査数

家電

量販店

家具・

インテリ

アショッ

プ

ホーム

センター

インター

ネット

通販

スー

パー

マーケッ

ト

ディス

カウント

ストア

照明器

具専門

店

中小の

電器店
百貨店

カタログ

通販
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 64.1 22.8 14.5 9.0 3.5 1.9 1.8 1.2 0.7 0.6 3.8 0.2

10年 （推計値） 61.9 24.0 18.2 6.2 3.5 2.5 2.5 2.1 ― 0.4 4.0 0.1

09年 （推計値） 67.3 22.2 13.5 3.4 3.3 2.2 3.3 1.9 1.1 0.5 5.3 0.1

08年 （3地域計） 669 67.1 17.9 15.1 3.9 4.9 1.9 3.3 3.0 1.5 1.0 5.7 0.3

07年 （3地域計） 750 65.9 16.1 16.4 2.9 5.5 2.0 2.9 3.7 0.9 0.5 4.8 0.1

06年 （3地域計） 715 69.1 15.0 16.5 1.7 6.4 2.1 3.8 3.4 1.4 0.4 3.6 0.3

05年 （3地域計） 852 63.0 18.0 19.5 2.5 5.2 3.8 4.2 4.5 1.9 0.4 4.3 0.6

地域別 首都圏 255 59.2 24.3 16.1 11.0 3.1 3.1 0.8 1.2 1.2 0.4 2.7 0.4

東海 216 67.1 19.4 13.9 5.6 4.2 1.4 1.9 0.9 0.5 1.4 4.6 ―

関西 232 70.7 22.0 12.1 7.3 3.9 ― 3.4 1.3 ― 0.4 5.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●照明器具を購入した店舗を尋ねたところ、「家電量販店」が64％で最も高く、次いで「家具・インテリアショップ」が23％、

「ホームセンター」が15％で続く。 
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4）購入した照明器具の総額 

 

■購入した照明器具の総額（照明器具購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～3

万円

未満

3～4

万円

未満

4～5

万円

未満

5～6

万円

未満

6～7

万円

未満

7～8

万円

未満

8～9

万円

未満

9～10

万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 35.6 22.7 16.8 6.7 6.1 2.5 1.6 1.8 0.3 6.0 3.3

10年 （推計値） 33.1 22.1 16.8 10.9 5.6 2.2 1.6 1.0 0.6 6.1 3.5

09年 （推計値） 31.1 18.5 18.1 13.4 6.7 3.0 1.9 1.5 0.5 5.3 3.5

08年 （3地域計） 515 23.3 24.7 20.0 9.9 7.4 3.7 1.9 1.2 0.6 7.4 3.9

07年 （3地域計） 559 28.1 22.0 19.3 8.9 7.7 5.4 0.7 1.6 0.2 6.1 3.6

06年 （3地域計） 494 24.7 23.1 18.4 9.9 7.9 3.6 2.6 1.8 0.2 7.7 4.0

05年 （3地域計） 548 23.0 18.8 22.6 8.2 8.8 5.7 2.4 2.7 0.4 7.5 4.3

地域別 首都圏 196 38 .3 21.4 15.8 6.1 5.6 2.0 1.5 2.0 0.5 6.6 3.3

東海 157 39.5 22.3 17.8 4.5 5.7 1.9 2.5 1.9 ― 3.8 3.2

関西 167 28.7 25 .1 18.0 9.0 7.2 3.6 1.2 1.2 ― 6.0 3.4

1個 86.2 7.9 2.0 2.0 2.0 ― ― ― ― ― 1.2

2個 50.1 26.1 12.9 3.4 3.4 2.7 ― ― ― 1.4 2.2

3個 24.9 31.1 21.6 7.4 9.5 3.0 0.6 1.2 ― 0.6 2.8

4個 12.4 24.1 25.5 12.0 7.6 3.8 4.9 1.6 ― 8.1 4.3

5個以上 ― 7.0 18.6 11.4 6.1 1.7 5.4 10.8 2.6 36.3 8.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 4.3 4.0 3.6 3.9 3.5 3.5 3.3

地域別 首都圏 4.2 3.7 3.7 4.1 3.1 3.6 3.3

東海 3.7 3.4 2.9 3.5 4.1 3.0 3.2

関西 4.9 4.9 4.1 4.0 4.0 3.5 3.4

購入数別 1個 1.5 1.3 1.1 1.1 1.3 1.5 1.2

2個 2.4 2.5 2.1 2.7 2.0 2.1 2.2

3個 3.2 3.3 3.3 3.4 3.3 3.0 2.8

4個 4.7 4.2 4.6 4.1 4.1 4.4 4.3

5個以上 10.2 8.8 7.9 8.9 8.8 9.7 8.5

※「全体」「購入数別」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

購入数別

（推計値）
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●購入した照明器具の総額を尋ねたところ、「2万円未満」が36％で最も高く、次いで「2～3万円未満」が23％、「3～4万円

未満」が17％で続く。平均は3.3万円となった。 
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８．エアコン 

1）エアコンの購入の有無 

 

■エアコンの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

51.2

51.6

57.6

57.4

61.7

67.0

38.9

63.9

72.8

3.5

4.1

3.4

3.5

2.5

4.1

2.8

4.2

2.3

2.8

43.1

44.5

43.8

38.2

39.5

33.9

56.1

33.4

0.2

1.2

0.7

―

52.9％

29.8

24.5

0.5

0.6

0.3

0.8

0.3

0.4

●エアコンを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は53％であった。 
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2）購入したエアコンの台数 

 

■購入したエアコンの台数（エアコン購入者／単一回答） 

調査数

1台 2台 3台以上 無回答

平均

・

台

全　　体 11年 （推計値） 55.2 35.3 9.6 ― 1.6

10年 （推計値） 52.9 38.8 7.7 0.5 1.6

09年 （推計値） 55.5 34.8 9.7 ― 1.6

08年 （3地域計） 505 51.5 38.4 10.1 ― 1.6

07年 （3地域計） 591 50.9 39.4 9.5 0.2 1.6

06年 （3地域計） 588 51.2 38.1 10.0 0.7 1.6

05年 （3地域計） 704 46.0 41.6 12.4 ― 1.7

地域別 首都圏 138 60.1 29.7 10.1 ― 1.5

東海 193 52.3 40.9 6.7 ― 1.5

関西 211 51 .7 37.9 10.4 ― 1.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●エアコン購入者に対して、エアコンの購入台数を尋ねたところ、「1台」が55％で最も高く、次いで「2台」が35％で続く。平

均は1.6台となった。 
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3）購入したエアコンの容量 

 

■購入したエアコンの容量（エアコン購入者／複数回答） 

調査数

6畳未満用 6～8畳用 8～10畳用 10～12畳用 12畳以上用 無回答

全　　体 11年 （推計値） 5.1 55.4 26.0 23.6 24.7 ―

10年 （推計値） 4.8 51.5 26.1 28.5 24.8 1.1

09年 （推計値） 6.2 53.6 26.9 27.9 21.7 0.4

08年 （3地域計） 505 5.3 53.9 28.7 28.7 19.8 ―

07年 （3地域計） 591 5.1 54.8 33.5 22.8 22.7 0.3

06年 （3地域計） 588 5.6 53.2 30.6 25.9 23.0 0.7

05年 （3地域計） 704 4.5 59.4 29.8 25.3 26.0 ―

地域別 首都圏 138 5.1 61 .6 23.2 17.4 21.7 ―

東海 193 6.7 56 .5 28.5 20.7 22.3 ―

関西 211 4.3 48.8 27.5 31.3 28.9 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●購入したエアコンの容量を尋ねたところ、「6～8畳用」が55％で最も高く、次いで「8～10畳用」が26％、「12畳以上用」が

25％、「10～12畳用」が24％で続く。 
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4）購入したエアコンのメーカー 

 

■購入したエアコンのメーカー（エアコン購入者／複数回答） 

調査数

パナソ

ニック

（ナショ

ナル）

ダイキ

ン

富士通

ゼネラ

ル

シャー

プ
日立 東芝

三菱

電機

三菱

重工
コロナ

サン

ヨー
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 23.5 18.9 18.7 15.6 12.4 10.2 8.9 1.6 1.3 0.8 0.2 0.9

10年 （推計値） 21.2 14.8 15.8 20.0 11.7 12.3 13.1 0.9 2.3 0.6 0.1 0.9

09年 （推計値） 18.7 14.9 20.4 14.7 10.4 12.2 11.4 2.7 1.1 2.6 0.6 1.5

08年 （3地域計） 505 25.0 18.4 14.1 17.0 8.7 11.3 14.3 1.6 1.0 3.0 0.2 0.6

07年 （3地域計） 591 20.8 18.8 11.8 12.7 8.1 12.0 19.0 3.0 1.2 4.6 0.3 0.5

06年 （3地域計） 588 18.5 16.0 9.9 15.3 6.6 16.0 18.7 3.1 1.0 6.8 0.7 0.9

05年 （3地域計） 704 21.3 14.8 10.7 15.6 10.9 15.2 19.3 2.8 1.7 8.4 0.4 0.3

地域別 首都圏 138 22 .5 21 .7 18.1 12.3 13.0 13.8 7.2 0.7 1.4 0.7 ― 1.4

東海 193 29.0 9.3 21 .2 15.5 10.4 11.9 7.3 3.6 2.6 0.5 1.0 1.6

関西 211 21.8 20.9 18.0 19.0 12.8 5.7 11.4 1.4 0.5 0.9 ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●購入したエアコンのメーカーを尋ねたところ、「パナソニック（ナショナル）」が24％、「ダイキン」と「富士通ゼネラル」がともに

19％であった。 
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5）購入したエアコン 1 台の価格 

 

■購入したエアコン 1 台の価格（エアコン購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 7.5 35.7 29.3 15.0 11.0 0.6 1.0 11.2

10年 （推計値） 6.3 30.4 29.3 19.4 11.2 2.3 1.1 12.1

09年 （推計値） 8.3 24.8 31.6 19.3 13.0 1.8 1.2 12.2

08年 （3地域計） 355 7.6 31.5 30.7 16.1 10.4 1.7 2.0 11.8

07年 （3地域計） 412 8.0 30.8 29.4 19.2 9.7 1.2 1.7 11.6

06年 （3地域計） 388 8.2 34.8 30.2 17.3 7.5 0.8 1.3 11.1

05年 （3地域計） 437 9.2 32.5 32.0 15.3 8.5 1.6 0.9 11.2

地域別 首都圏 99 6.1 46 .5 25.3 11.1 8.1 1.0 2.0 10.5

東海 126 13 .5 32.5 31.7 11.9 8.7 0.8 0.8 10.5

関西 146 6.2 26.0 32.2 20.5 15.1 ― ― 12.1

※複数台購入した人は、価格が最も高いエアコンについて聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 11.2 11.1 11.6 11.8 12.2 12.1 11.2

地域別 首都圏 10.2 10.3 10.9 11.1 11.0 11.8 10.5

東海 11.1 10.6 11.6 12.0 12.8 12.1 10.5

関西 11.9 12.3 12.2 12.1 13.4 12.4 12.1

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●購入したエアコン1台の価格を尋ねたところ、「5～10万円未満」が36％で最も高く、次いで「10～15万円未満」が29％、

「15～20万円未満」が15％で続く。平均は11.2万円となった。 
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９．その他の家電製品 

 

 

■その他の家電製品の購入の有無（家電製品購入者／複数回答） 

調査数

（湯沸か

し）ポット
アイロン

トース

ター

空気

清浄器
加湿器

ジュー

サー・

ミキサー

コーヒー

メーカー

温水

洗浄

便座

その他

この

中には

ない

無回答

全　　体 11年 （推計値） 32.9 32.4 31.4 24.1 20.6 14.8 12.4 10.3 16.0 * 20.9

10年 （推計値） 36.4 30.5 33.4 24.1 22.8 14.7 13.6 10.3 15.1 * 19.6

09年 （推計値） * * 36.1 17.9 * 16.3 14.3 11.8 27.2 * 30.2

08年 （3地域計） 877 * * 39.7 15.5 * 19.4 13.8 11.1 23.0 * 31.0

07年 （3地域計） 1029 * * 38.9 15.7 * 18.8 15.9 12.9 * 25.2 11.1

06年 （3地域計） 953 * * 40.7 15.2 * 19.7 17.2 13.1 * 35.6 9.9

05年 （3地域計） 1050 * * 42.3 16.7 * 26.1 17.1 13.1 * 33.1 10.6

地域別 首都圏 355 30.1 30 .7 27.3 23.9 21.4 12.4 10.7 9.0 14.9 * 22.5

東海 302 35.1 33.1 32.1 21.2 16.6 14.9 12.3 13.6 15.6 * 23.5

関西 290 36.9 35.2 38.6 26.2 21.4 19.3 15.5 10.7 18.3 * 16.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●その他に購入した家電製品を尋ねたところ、「（湯沸かし）ポット」が33％で最も高く、次いで「アイロン」が32％、「トース

ター」が31％で続く。 
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１．テレビ 

1）テレビの購入の有無 

 

■テレビの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

67.8

64.8

65.2

57.4

53.3

53.0

62.5

71.9

68.3

3.1

4.0

3.3

3.2

4.3

5.2

5.1

3.7

0.7

3.4

31.0

28.0

31.1

31.5

37.6

41.2

33.5

27.5

0.3

0.8

0.1

―

65.8％

41.4

28.3

0.2

0.7

0.2

0.3

―

0.4

●家電製品購入者に対して、テレビを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は66％であった。 
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2）購入したテレビのタイプ 

 

■購入したテレビのタイプ（テレビ購入者／複数回答） 

調査数

液晶

テレビ

プラズマ

テレビ

テレビ

チューナー付

パソコン

ブラウン管

テレビ
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 78.9 21.1 0.5 ― 0.2 0.9

10年 （推計値） 75.1 23.6 0.1 0.6 0.9 1.6

09年 （推計値） 81.0 18.4 0.2 0.6 0.4 0.5

08年 （3地域計） 572 75.3 24.1 0.5 0.5 ― 0.7

07年 （3地域計） 591 73.3 21.2 0.7 4.9 1.2 0.5

06年 （3地域計） 508 68.3 17.3 1.6 15.2 0.4 0.4

05年 （3地域計） 557 45.8 15.1 3.2 39.5 0.5 0.5

地域別 首都圏 222 82 .9 17.6 0.5 ― 0.5 0.5

東海 217 80 .2 19.8 0.5 ― ― 0.9

関西 198 71.2 27.8 0.5 ― ― 1.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●テレビ購入者に対して、購入したテレビのタイプを尋ねたところ、「液晶テレビ」が79％で最も高く、次いで「プラズマテレ

ビ」が21％で続く。 
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3）購入したテレビのサイズ 

 

■購入したテレビのサイズ（テレビ購入者／複数回答） 

調査数

19イン

チ以下

20～22

インチ

23～25

インチ

26～28

インチ

29～31

インチ

32～34

インチ

35～38

インチ

39～42

インチ

43～49

インチ

50イン

チ以上
無回答

全　　体 11年 （推計値） 0.9 2.1 1.1 4.0 1.9 25.5 9.9 43.8 12.0 2.7 0.4

10年 （推計値） 1.2 2.1 1.9 3.9 1.0 23.9 19.8 36.0 11.5 3.4 ―

09年 （推計値） 1.1 1.6 2.6 6.1 0.2 31.8 24.6 26.7 5.6 3.6 0.7

08年 （3地域計） 572 1.2 2.4 1.9 5.4 1.6 36.2 26.9 22.7 3.1 1.6 0.2

07年 （3地域計） 591 2.2 6.4 4.2 9.3 2.5 44.2 20.3 10.8 3.0 1.7 0.5

06年 （3地域計） 508 3.9 9.6 8.1 15.9 4.1 38.0 15.7 4.9 2.8 0.8 0.2

05年 （3地域計） 557 7.0 15.1 11.7 22.1 8.6 28.5 7.0 3.9 1.6 0.5 0.5

地域別 首都圏 222 0.9 1.4 0.9 4.1 1.8 27 .5 8.6 43 .2 12.6 1.8 ―

東海 217 0.9 5.1 1.8 1.8 2.8 25.3 11.5 44.2 10.1 4.6 0.5

関西 198 1.0 1.5 1.0 5.1 1.5 22.2 11.1 44 .4 12.1 3.0 1.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0
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40

50

10年 11年

（％）

●購入したテレビのサイズを尋ねたところ、「39～42インチ」が44％で最も高く、次いで「32～34インチ」が26％、「43～49イン

チ」が12％で続く。 
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4）購入したテレビのメーカー 

 

■購入したテレビのメーカー（テレビ購入者／複数回答） 

調査数

シャー

プ
東芝

パナソ

ニック
ソニー 日立 三菱

パイオ

ニア

サン

ヨー

ビク

ター・Ｊ

ＶＣ

富士通

ゼネラ

ル

ＮＥＣ
ＬＧ電

子
その他 アイワ

日本サ

ムスン
無回答

全　　体 11年 （推計値） 33.2 26.0 18.9 15.8 4.9 3.3 0.6 0.5 0.2 ― ― ― 0.1 * * 0.2

10年 （推計値） 38.4 16.8 23.0 15.3 6.2 1.4 ― ― 0.4 ― ― ― 1.0 * * ―

09年 （推計値） 42.8 13.9 17.6 15.6 8.6 0.8 ― ― 0.9 ― 0.2 0.1 0.4 * * 0.5

08年 （3地域計） 572 43.5 9.3 22.4 15.7 5.4 1.2 0.2 0.3 2.4 0.3 ― ― 0.5 * * 0.3

07年 （3地域計） 591 46.0 5.4 19.1 14.6 7.6 3.9 1.0 0.7 2.9 0.3 0.2 ― 0.7 ― ― ―

06年 （3地域計） 508 41.3 6.7 21.5 14.4 4.5 4.3 1.0 1.6 4.1 ― 0.6 0.2 1.4 0.2 ― 0.2

05年 （3地域計） 557 32.0 9.2 19.4 23.5 6.5 5.6 0.9 2.0 3.1 1.1 1.4 ― 0.5 ― ― 0.2

地域別 首都圏 222 30.6 30 .6 14.4 16.7 4.5 3.6 0.5 0.9 ― ― ― ― ― * * 0.5

東海 217 36.9 22.6 20.3 15.2 6.0 1.8 0.9 0.5 ― ― ― ― 0.5 * * ―

関西 198 35.4 20 .2 25.8 14.6 5.1 3.5 0.5 ― 0.5 ― ― ― ― * * ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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10年 11年

（％）

●購入したテレビのメーカーを尋ねたところ、「シャープ」が33％、「東芝」が26％、「パナソニック」が19％、「ソニー」が16％で

あった。 
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5）購入したテレビ 1 台の価格 

 

■購入したテレビ 1 台の価格（テレビ購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 2.3 26.9 39.9 15.8 8.9 2.4 1.6 0.7 1.6 13.0

10年 （推計値） 1.8 14.5 31.9 23.6 17.4 4.9 2.8 1.7 1.2 15.7

09年 （推計値） 0.2 11.3 29.7 26.3 18.7 6.7 4.7 1.2 1.2 16.7

08年 （3地域計） 499 0.6 4.0 27.9 25.3 19.8 10.4 6.6 2.0 3.4 18.9

07年 （3地域計） 494 3.2 4.0 13.8 22.5 21.7 15.8 10.5 3.4 5.1 21.1

06年 （3地域計） 406 8.4 6.4 6.2 10.3 22.4 13.8 16.5 6.9 9.1 23.1

05年 （3地域計） 420 13.6 16.0 9.5 6.7 6.9 6.7 15.7 5.5 19.5 22.9

地域別 首都圏 190 1.6 26 .8 41 .6 15.3 8.4 3.2 1.1 0.5 1.6 13.0

東海 165 4.8 22 .4 42 .4 15.8 8.5 1.8 2.4 ― 1.8 12.9

関西 148 2.0 29 .7 35 .1 16.9 10.1 1.4 2.0 1.4 1.4 13.1

ブラウン管テレビ ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

プラズマテレビ 1.4 14.5 39.8 20.5 12.2 3.3 2.8 1.4 4.2 16.0

液晶テレビ 2.5 29.6 39.7 15.0 8.3 2.2 1.2 0.5 0.9 12.3

ﾃﾚﾋﾞﾁｭｰﾅｰ付ﾊﾟｿｺﾝ ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― 30.0

19インチ以下 ― ― 29.5 40.3 30.2 ― ― ― ― 15.3

20～25インチ 27.7 26.6 36.1 ― 4.8 ― 4.8 ― ― 8.9

26～34インチ 4.4 59.2 28.5 6.0 1.0 0.3 0.6 ― ― 8.7

35～42インチ ― 14.6 53.4 20.1 7.1 2.0 1.8 0.5 0.4 13.5

43インチ以上 1.8 3.0 18.9 22.1 32.5 8.0 2.6 2.4 8.6 20.9

※複数台購入した人は、価格が最も高いテレビについて聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 22.9 23.1 21.1 18.9 16.7 15.7 13.0

地域別 首都圏 18.2 21.6 21.0 17.6 16.3 15.4 13.0

東海 24.9 23.9 21.5 20.3 17.9 16.5 12.9

関西 23.9 23.8 20.8 18.7 16.9 15.8 13.1

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値

タイプ別（推

計値）

サイズ別（推

計値）
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10年 11年

（％）

●購入したテレビ1台の価格を尋ねたところ、「10～15万円未満」が40％で最も高く、次いで「5～10万円未満」が27％、「15

～20万円未満」が16％で続く。平均は13.0万円となった。 
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6）購入したテレビの録画機能の有無 

 

■購入したテレビの録画機能の有無（テレビ購入者／単一回答） 

ブルーレイ

のみがついて

いた

ハードディスク

のみがついて

いた

ブルーレイと

ハードディスク

の両方が

ついていた

その他の

録画機能が

ついていた

録画機能は

ついて

いなかった

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=222)

東海 (n=217)

関西 (n=198)

3.6

5.1

6.1

22.1

20.7

23.5

23.7

5.8

6.1

4.6％

5.1

5.9

6.1

3.7

4.1

4.6 51.7

54.1

51.2

48.0

11.2

11.7

11.5

10.1

●購入したテレビの録画機能の有無を尋ねたところ、「ハードディスクのみがついていた」人は22％であった。 
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２．ブルーレイ・ＤＶＤレコーダー 

1）ブルーレイ・DVD レコーダーの購入の有無 

 

■ブルーレイ・DVD レコーダーの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

※11年からは「ブルーレイ・DVD録画機能がついたテレビは含めない」旨の注釈を追加している

※09年までは「DVDレコーダー」として聞いている

35.0

31.0

35.2

34.8

36.2

35.7

28.2

41.4

34.1

10.1

12.7

8.5

6.7

7.1

6.8

6.5

9.6

7.9

12.4

55.4

51.3

59.7

57.6

57.4

56.3

59.7

48.7

1.0

0.8

0.5

2.1

32.1％

57.0

51.4

2.3

0.7

0.6

2.5

2.0

0.9

●ブルーレイ・DVDレコーダーを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は32％であった。 
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2）購入したブルーレイ・DVD レコーダーのメーカー 

 

■購入したブルーレイ・DVD レコーダーのメーカー（ブルーレイ・DVD レコーダー購入者／複数回答） 

調査数

パナソ

ニック
シャープ ソニー 東芝 三菱

パイオ

ニア

ビク

ター・

ＪＶＣ

サンヨー 日立 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 35.2 28.7 17.1 13.4 1.6 1.1 0.8 0.6 0.2 0.8 0.5

10年 （推計値） 37.6 32.9 20.3 5.9 1.9 1.1 ― 0.4 0.4 0.4 0.1

09年 （推計値） 29.8 37.7 19.1 8.4 1.0 0.9 0.6 ― 0.6 1.7 0.5

08年 （3地域計） 309 31.7 38.5 15.5 8.4 0.6 1.9 1.0 ― 1.6 0.3 0.6

07年 （3地域計） 358 23.7 29.3 14.2 12.6 1.4 4.5 2.2 0.3 8.7 3.1 0.6

06年 （3地域計） 345 32.5 15.7 21.4 10.4 3.5 4.6 3.2 0.9 5.2 1.7 1.2

05年 （3地域計） 375 29.3 12.0 19.2 10.4 6.7 8.0 6.7 1.1 3.7 3.2 0.3

地域別 首都圏 100 36.0 23.0 18.0 17 .0 2.0 1.0 1.0 1.0 ― 1.0 ―

東海 125 28.8 37.6 20.8 8 .8 ― ― ― 0.8 0.8 1.6 0.8

関西 99 38.4 31.3 13.1 11 .1 2.0 2.0 1.0 ― ― ― 1.0

※09年までは「DVDレコーダー」として聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●ブルーレイ・DVDレコーダー購入者に対して、購入したブルーレイ・DVDレコーダーのメーカーを尋ねたところ、「パナソ

ニック」が35％、「シャープ」が29％、「ソニー」が17％であった。 
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3）購入したブルーレイ・DVD レコーダー1 台の価格 

 

■購入したブルーレイ・DVD レコーダー1 台の価格 

（ブルーレイ・DVD レコーダー購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 3.1 8.5 27.5 23.1 19.0 14.4 4.4 6.8

10年 （推計値） 3.2 8.4 16.4 16.8 23.5 19.6 12.1 8.0

09年 （推計値） 5.7 8.1 19.0 12.2 17.4 23.8 13.8 7.9

08年 （3地域計） 214 3.7 6.5 22.4 20.6 14.5 22.4 9.8 7.7

07年 （3地域計） 250 4.8 10.8 17.6 24.0 13.2 17.6 12.0 7.4

06年 （3地域計） 258 6.2 14.7 25.2 19.0 13.2 13.2 8.5 6.6

05年 （3地域計） 257 3.5 13.2 23.0 22.6 18.3 12.1 7.4 6.8

地域別 首都圏 68 2.9 7.4 25 .0 25 .0 17.6 16.2 5.9 6.9

東海 81 3.7 9 .9 30 .9 23.5 18.5 8.6 4.9 6.7

関西 65 3.1 9.2 29 .2 20 .0 21.5 15.4 1.5 6.6

※複数台購入した人は、価格が最も高いブルーレイ・DVDレコーダーについて聞いている

※09年までは「DVDレコーダー」として聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 6.8 6.6 7.4 7.7 7.9 8.0 6.8

地域別 首都圏 6.7 6.1 6.6 7.5 8.0 7.7 6.9

東海 6.6 6.4 8.0 7.9 8.2 8.1 6.7

関西 7.2 7.1 7.4 7.7 7.6 8.3 6.6

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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10年 11年

（％）

●購入したブルーレイ・DVDレコーダー1台の価格を尋ねたところ、「4～6万円未満」が28％で最も高く、次いで「6～8万円

未満」が23％、「8～10万円未満」が19％で続く。平均は6.8万円となった。 
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３．ビデオカメラ 

1）ビデオカメラの購入の有無 

 

■ビデオカメラの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

17.9

16.2

16.1

16.2

16.6

19.7

14.4

15.9

15.5

5.0

5.8

6.0

5.4

5.5

5.1

4.7

4.8

5.6

5.2

77.9

75.9

77.1

78.4

77.9

78.0

78.3

76.5

0.5

0.6

0.1

1.4

15.0％

75.2

77.9

2.1

0.3

0.3

2.5

2.0

0.4

●ビデオカメラを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は15％であった。 
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2）購入したビデオカメラのメーカー・価格 

 

■購入したビデオカメラのメーカー（ビデオカメラ購入者／単一回答） 

調査数

ソニー
パナソ

ニック

ビクター・

ＪＶＣ
キヤノン シャープ 日立 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 33.3 26.8 15.8 12.7 6.2 0.7 3.4 1.0

10年 （推計値） 35.3 23.0 19.6 11.5 3.6 1.1 4.5 1.4

09年 （推計値） 33.7 23.2 18.7 15.8 5.0 2.0 1.1 0.6

08年 （3地域計） 141 41.8 9.9 21.3 8.5 5.0 9.2 2.8 1.4

07年 （3地域計） 167 41.3 15.0 16.8 12.0 3.0 9.6 1.8 0.6

06年 （3地域計） 158 31.6 32.3 8.9 12.0 1.9 9.5 1.9 1.9

05年 （3地域計） 207 35.7 26.1 12.1 13.0 6.8 5.3 0.5 0.5

地域別 首都圏 51 35.3 25 .5 11.8 13.7 7 .8 ― 5.9 ―

東海 48 31.3 27.1 16.7 12 .5 8.3 ― 2.1 2.1

関西 45 31.1 28.9 22.2 11.1 2.2 2.2 ― 2.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●ビデオカメラ購入者に対して、購入したビデオカメラのメーカーを尋ねたところ、「ソニー」が33％、「パナソニック」が27％、

「ビクター・ＪＶＣ」が16％であった。 
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■購入したビデオカメラの価格（ビデオカメラ購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～15万円

未満

15～20万円

未満

20～25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 88.7 10.4 0.5 ― 0.5 6.1

10年 （推計値） 63.0 33.5 3.5 ― ― 7.9

09年 （推計値） 41.1 55.1 3.4 0.5 ― 9.0

08年 （3地域計） 123 33.3 51.2 13.0 1.6 0.8 10.4

07年 （3地域計） 141 38.3 48.2 11.3 2.1 ― 10.3

06年 （3地域計） 121 57.9 34.7 7.4 ― ― 9.1

05年 （3地域計） 161 45.3 44.7 9.3 0.6 ― 9.6

地域別 首都圏 40 90 .0 10.0 ― ― ― 5.8

東海 34 82 .4 11.8 2.9 ― 2.9 6.8

関西 39 89 .7 10.3 ― ― ― 6.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 9.6 9.1 10.3 10.4 9.0 7.9 6.1

地域別 首都圏 9.4 8.8 10.4 10.1 8.8 7.5 5.8

東海 10.0 9.4 10.8 10.7 10.0 8.6 6.8

関西 9.5 9.2 9.7 10.3 8.9 8.3 6.3

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入したビデオカメラの価格を尋ねたところ、「10万円未満」が89％で最も高い。平均は6.1万円となった。 
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3）結婚当時にビデオカメラを購入した目的 

 

■結婚当時にビデオカメラを購入した目的（ビデオカメラ購入者／複数回答） 

調査数

新婚旅行の

様子を撮影

するため

挙式や披露宴

の様子を撮影

するため

妊娠・出産など

主に子供を

撮影するため

披露宴や

二次会用の2人

のプロフィール

紹介ビデオを

撮影するため

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 57.4 55.7 41.2 11.0 7.5 0.4

10年 （推計値） 51.8 51.0 36.4 9.8 7.0 10.1

09年 （推計値） 60.0 62.3 43.7 11.6 7.5 ―

08年 （3地域計） 141 59.6 54.6 36.9 9.2 5.0 1.4

07年 （3地域計） 167 60.5 59.9 40.1 5.4 6.6 1.8

06年 （3地域計） 158 60.1 58.9 44.3 7.0 10.1 1.3

05年 （3地域計） 207 54.6 53.6 50.2 6.8 9.7 1.4

地域別 首都圏 51 56.9 52 .9 39 .2 13.7 5.9 ―

東海 48 58 .3 60.4 37.5 10.4 6.3 2.1

関西 45 57 .8 57.8 46 .7 6.7 11 .1 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●結婚当時にビデオカメラを購入した目的を尋ねたところ、「新婚旅行の様子を撮影するため」が57％で最も高く、次いで

「挙式や披露宴の様子を撮影するため」が56％、「妊娠・出産など主に子供を撮影するため」が41％で続く。 
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４．デジタルカメラ 

1）デジタルカメラの購入の有無 

 

■デジタルカメラの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

21.4

20.1

24.6

26.8

27.2

28.6

21.7

18.9

20.3

2.2

2.9

1.8

1.8

2.5

2.2

2.6

2.3

0.3

3.1

75.0

74.9

77.3

73.3

70.5

70.2

73.8

78.8

0.9

0.9

0.2

1.4

20.8％

68.5

75.2

2.0

0.2

0.4

2.3

2.0

0.4

●デジタルカメラを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は21％であった。 
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2）購入したデジタルカメラのメーカー・価格 

 

■購入したデジタルカメラのメーカー（デジタルカメラ購入者／単一回答） 

調査数

キヤノ

ン
ソニー

パナソ

ニック
ニコン

オリン

パス

富士

フイル

ム

カシオ リコー
ペンタッ

クス

エプソ

ン

サン

ヨー
その他

コダッ

ク

コニカ

ミノル

タ

京セラ 無回答

全　　体 11年 （推計値） 24.9 18.2 11.7 10.4 10.1 9.3 6.5 4.4 3.4 ― ― 0.5 * * * 0.7

10年 （推計値） 28.3 14.1 14.5 5.9 7.3 9.8 13.1 5.2 ― ― ― 0.7 * * * 1.2

09年 （推計値） 19.1 10.6 21.6 7.3 10.6 16.1 7.2 4.2 0.8 1.2 ― 0.5 * * * 0.9

08年 （3地域計） 216 23.1 11.1 15.7 9.3 9.3 15.3 12.0 1.9 0.9 0.5 0.5 ― * * * 0.5

07年 （3地域計） 276 27.9 9.8 19.2 1.4 8.3 17.0 12.7 0.7 1.1 0.4 0.4 ― ― 0.4 ― 0.7

06年 （3地域計） 259 22.4 8.9 22.0 3.9 7.7 10.0 14.3 1.2 3.9 0.8 2.3 ― 0.4 1.5 ― 0.8

05年 （3地域計） 300 25.7 10.7 11.3 4.3 10.3 10.3 13.7 0.3 4.3 1.0 0.7 0.7 0.7 3.3 1.3 1.3

地域別 首都圏 77 23.4 18.2 7.8 13 .0 11.7 10.4 5.2 5.2 3.9 ― ― ― * * * 1.3

東海 57 26.3 14.0 19.3 10 .5 7.0 7.0 10.5 3.5 1.8 ― ― ― * * * ―

関西 59 27.1 20 .3 15.3 5.1 8.5 8.5 6.8 3.4 3.4 ― ― 1.7 * * * ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●デジタルカメラ購入者に対して、購入したデジタルカメラのメーカーを尋ねたところ、「キヤノン」が25％、「ソニー」が18％、

「パナソニック」が12％であった。 
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■購入したデジタルカメラの価格（デジタルカメラ購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～4万円

未満

4～6万円

未満

6～8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 13.1 49.4 19.2 7.9 4.4 4.5 1.5 3.9

10年 （推計値） 6.2 60.1 25.3 3.9 0.8 3.1 0.6 3.6

09年 （推計値） 5.9 64.4 22.5 2.8 1.1 1.1 2.2 3.6

08年 （3地域計） 194 4.1 52.1 31.4 5.7 2.6 2.6 1.5 4.0

07年 （3地域計） 246 2.0 49.6 40.7 4.5 1.2 1.6 0.4 3.9

06年 （3地域計） 205 2.0 34.6 50.7 5.9 1.0 2.4 3.4 4.7

05年 （3地域計） 235 0.4 30.2 59.1 6.0 1.3 1.3 1.7 4.5

地域別 首都圏 61 13 .1 47.5 19.7 8.2 4.9 4.9 1.6 4.0

東海 52 5.8 59.6 11.5 7.7 3.8 7.7 3.8 4.4

関西 53 17 .0 47.2 22.6 7 .5 3.8 1.9 ― 3.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 4.5 4.7 3.9 4.0 3.6 3.6 3.9

地域別 首都圏 4.3 5.1 4.0 4.1 3.4 3.6 4.0

東海 4.8 4.6 4.0 3.9 3.6 3.7 4.4

関西 4.3 4.5 3.8 4.1 3.9 3.5 3.6

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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60

80

10年 11年

（％）

●購入したデジタルカメラの価格を尋ねたところ、「2～4万円未満」が49％で最も高く、次いで「4～6万円未満」が19％、

「2万円未満」が13％で続く。平均は3.9万円となった。 
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５．電話機 

1）電話機の購入の有無 

 

■電話機の購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

購入した
検討したが

購入しなかった

検討しなかった

（購入しなかった）
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

27.2

31.0

42.2

44.0

48.8

51.9

18.6

16.9

28.3

3.8

3.9

4.7

4.0

4.0

4.1

3.6

2.8

4.6

5.2

73.0

68.1

63.7

53.8

51.5

46.6

76.1

76.5

0.8

0.6

―

1.4

21.1％

43.5

65.2

2.1

0.5

0.5

2.5

2.0

1.0

●電話機を購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は21％であった。 
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2）購入した電話機のタイプ 

 

■購入した電話機のタイプ（電話機購入者／単一回答） 

FAX・コピー機能が

ついている

FAXのみ

ついている

どちらも

ついていない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=370)

07年 （3地域計） (n=453)

06年 （3地域計） (n=465)

05年 （3地域計） (n=545)

地域別 首都圏 (n=66)

東海 (n=51)

関西 (n=82)

49.2

56.0

57.3

59.8

61.7

65.7

47.0

51.0

54.9

14.0

10.7

10.1

8.9

6.4

8.0

7.9

18.2

7.8

11.0

34.7

40.0

33.3

33.0

33.6

30.1

33.3

41.2

0.2

0.6

0.8

―

50.6％

25.7

34.1

0.7

0.2

0.2

1.5

―

0.7

●電話機購入者に対して、購入した電話機のタイプを尋ねたところ、「FAX・コピー機能がついている」タイプが51％、「FAX

のみついている」タイプが14％であった。 
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3）購入した電話機のメーカー 

 

■購入した電話機のメーカー（電話機購入者／単一回答） 

調査数

パナソ

ニック

シャー

プ

ブラ

ザー

パイオ

ニア

サン

ヨー
東芝

キヤノ

ン
ソニー ＮＥＣ

ビク

ター・Ｊ

ＶＣ

その他
ケン

ウッド
無回答

全　　体 11年 （推計値） 36.0 25.6 17.2 6.6 5.9 1.5 0.7 0.5 0.3 ― 3.4 * 2.4

10年 （推計値） 35.5 18.6 16.9 5.3 12.7 2.0 ― 0.7 1.7 0.4 5.3 * 0.7

09年 （推計値） 29.0 28.8 9.8 4.5 9.3 ― 0.3 0.6 6.7 ― 8.6 * 2.4

08年 （3地域計） 370 26.2 37.0 13.2 6.2 6.5 0.3 0.3 0.3 5.9 0.8 1.9 * 1.4

07年 （3地域計） 453 26.5 26.3 17.0 6.0 7.7 1.8 0.2 0.4 6.2 0.2 4.9 0.2 2.6

06年 （3地域計） 465 30.5 22.2 10.8 9.5 10.5 0.6 2.2 0.6 8.6 0.4 3.0 ― 1.1

05年 （3地域計） 545 25.7 24.4 10.6 4.6 10.3 0.7 4.0 0.4 15.0 0.4 1.8 0.6 1.5

地域別 首都圏 66 27.3 27 .3 21.2 7.6 6.1 1.5 1.5 ― ― ― 4.5 * 3.0

東海 51 33.3 19.6 13.7 7.8 11.8 2.0 ― ― 2.0 ― 5.9 * 3.9

関西 82 47.6 25 .6 13.4 4.9 3.7 1.2 ― 1.2 ― ― 1.2 * 1.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

●購入した電話機のメーカーを尋ねたところ、「パナソニック」が36％、「シャープ」が26％、「ブラザー」が17％であった。 
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６．パソコン 

1）パソコンの購入の有無 

 

■パソコンの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

新たに

購入した
買い換えた

買い増しした

（2台目以上）

検討したが

購入しな

かった

検討しな

かった（購入

しなかった）

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 30.6

時系列 10年 （推計値） 27.6

09年 （推計値） 30.0

08年 （3地域計） (n=877) 30.7

07年 （3地域計） (n=1029) 27.1

06年 （3地域計） (n=953) 29.7

05年 （3地域計） (n=1050) 30.2

地域別 首都圏 (n=355) 31.8

東海 (n=302) 31.8

関西 (n=290) 27.6

購入

した

・

計

13.5

12.7

14.9

14.9

15.9

16.1

9.9

14.9

12.4

11.5

9.6

10.3

10.0

7.9

8.9

9.2

13.2

11.9

7.9

7.7

4.6

7.0

5.7

4.4

4.8

8.7

6.8

5.5

6.6

5.2

2.0

0.6

0.7

0.3

0.6

0.3

0.2

2.3

2.3

1.4

11.4％

5.0

4.9

7.2

4.7

8.5

9.4

4.5

4.3

7.0

62.7

65.0

63.8

63.8

60.5

62.6

61.4

61.6

62.4

65.9

●パソコンを購入したかを尋ねたところ、「新たに購入した」人は11％、「買い換えた」人は12％、「買い増しした（2台目以

上）」人は8％であった。パソコンを「購入した・計」は31％となった。 
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2）結婚前のパソコンの所有状況 

 

■結婚前のパソコンの所有状況（パソコンを買い換えまたは買い増しした人／単一回答） 

夫が持っていた 妻が持っていた 2人とも持っていた 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=138)

07年 （3地域計） (n=126)

06年 （3地域計） (n=131)

05年 （3地域計） (n=148)

地域別 首都圏 (n=78)

東海 (n=51)

関西 (n=44)

36.5

35.8

35.5

37.3

43.5

39.2

25.6

27.5

27.3

22.4

15.6

15.9

16.7

19.8

11.5

19.6

19.2

31.4

25.0

47.6

43.3

44.3

46.4

33.3

40.5

51.3

39.2

4.0

4.5

26.3％

38.5

43.2

1.4

4.6

3.7

9.5

4.6

3.8

2.0

2.7

●パソコンを買い換えまたは買い増しした人に対して、結婚前のパソコンの所有状況を尋ねたところ、「夫が持っていた」人

が26％、「妻が持っていた」人が22％、「2人とも持っていた」人が48％であった。 
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3）購入したパソコンのメーカー 

 

■購入したパソコンのメーカー（パソコン購入者／複数回答） 

調査数

ＮＥＣ 東芝 富士通 ソニー

アップ

ル（マッ

キン

トッ

シュ）

デル

コン

ピュー

タ

エイ

サー

レノボ

（ＩＢＭ）

自作

パソ

コン

パナソ

ニック
日立

シャー

プ

エプ

ソン

ソー

テック

アスー

ス
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 24.0 16.1 14.9 10.5 10.2 7.5 4.0 2.5 1.9 1.3 ― ― ― ― ― 7.8 2.7

10年 （推計値） 20.5 14.3 19.1 11.6 2.4 9.1 0.9 2.0 3.5 1.3 1.1 1.6 0.2 0.2 ― 9.3 4.4

09年 （推計値） 23.8 11.1 15.3 13.7 5.9 12.7 * 1.1 * 0.9 0.3 2.6 ― 2.2 * 11.6 2.8

08年 （3地域計） 269 26.8 15.6 16.7 12.6 4.5 9.7 * 0.7 * 1.5 0.4 2.6 ― 0.7 * 7.1 2.6

07年 （3地域計） 279 23.3 11.8 16.8 12.5 2.2 8.2 * 0.7 * 1.1 3.2 3.2 ― 2.2 * 9.7 5.4

06年 （3地域計） 283 25.4 6.4 16.3 13.4 2.8 11.7 * 0.7 * 1.1 5.3 5.3 2.1 0.4 * 7.8 3.9

地域別 首都圏 113 23 .9 19 .5 9.7 8.8 1 4 .2 8.8 6 .2 2.7 1.8 0.9 ― ― ― ― ― 6.2 2.7

東海 96 30 .2 12.5 14.6 1 6 .7 5.2 5.2 1.0 2.1 3.1 1.0 ― ― ― ― ― 4.2 5.2

関西 80 20.0 11.3 2 6 .3 10.0 5.0 6.3 1.3 2.5 1.3 2.5 ― ― ― ― ― 13 .8 1.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞05年は単一回答のため

調査数

パナソ

ニック
東芝 日立

シャー

プ
ソニー ＮＥＣ 富士通 ＩＢＭ

アップ

ル

（マッキ

ントッ

シュ）

デル

コン

ピュー

タ

エプ

ソン

ソー

テック
その他 無回答

時系列 05年 （3地域計） 317 0.9 5.4 4.7 3.5 14.8 27.8 21.1 1.6 2.5 6.9 0.9 1.3 6.0 2.5

0
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30

10年 11年

（％）

●パソコン購入者に対して、購入したパソコンのメーカーを尋ねたところ、「ＮＥＣ」が24％、「東芝」が16％、「富士通」が15％

であった。 
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4）購入したパソコン 1 台の価格 

 

■購入したパソコン 1 台の価格（パソコン購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 40.7 41.9 10.5 4.1 1.4 0.7 0.7 10.5

10年 （推計値） 29.5 43.1 16.2 8.2 0.9 2.1 ― 11.9

09年 （推計値） 17.9 46.2 23.7 8.2 2.5 0.8 0.8 13.2

08年 （3地域計） 216 8.3 41.7 24.5 16.2 5.1 3.7 0.5 15.3

07年 （3地域計） 227 7.9 39.6 27.3 16.7 4.0 4.0 0.4 15.4

06年 （3地域計） 198 6.6 30.3 35.4 21.7 4.5 1.0 0.5 16.1

地域別 首都圏 83 45 .8 34.9 10.8 4.8 2.4 ― 1.2 10.5

東海 65 27.7 50 .8 10.8 6.2 ― 4.6 ― 11.8

関西 63 38 .1 50.8 9.5 1.6 ― ― ― 9.6

※複数台購入した人は、価格が最も高いパソコンについて聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞05年は「価格が最も高いパソコン」に限定して聞いていないため

調査数

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35万円

以上

平均

・

万円

時系列 05年 （3地域計） 243 4.9 19.3 35.4 29.2 6.2 4.5 0.4 17.7

▼平均の推移 （万円）

05年

＜参考＞
06年 07年 08年 09年 10年 11年

全体 17.7 16.1 15.4 15.3 13.2 11.9 10.5

地域別 首都圏 17.3 16.2 15.4 14.9 13.5 11.7 10.5

東海 18.4 16.0 15.5 15.3 13.0 11.6 11.8

関西 17.3 16.0 15.3 15.5 12.7 12.6 9.6

※「全体」の平均：08年までは3地域計、09年からは推計値
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●購入したパソコン1台の価格を尋ねたところ、「10～15万円未満」が42％で最も高く、次いで「10万円未満」が41％で続く。

平均は10.5万円となった。 
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5）パソコンの主な利用目的 

 

■パソコンの主な利用目的（パソコン購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

ページ

閲覧

写真や

ビデオ

を取り

込んで

加工

通販

ショッピ

ング

Ｅ－ｍａ

ｉｌの

やりとり

ハガキ

等印刷

物の

作成

イン

ターネッ

ト

バン

キング

仕事で

使用す

る

ワープ

ロや

表計算

家計簿

の作成
ゲーム

ホーム

ページ・

ブログ

等の作

成と運

営

チャット その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 79.6 65.3 60.9 57.7 53.5 37.0 28.7 19.6 19.4 19.0 18.8 3.0 3.0 2.7

10年 （推計値） 78.8 59.5 53.7 44.1 55.0 31.0 21.2 16.0 19.8 15.4 21.1 3.4 3.6 3.8

09年 （推計値） 82.1 63.0 61.9 62.5 62.4 32.0 26.1 22.9 19.2 20.3 23.4 6.0 4.5 2.6

08年 （3地域計） 269 75.1 65.1 60.6 58.4 58.7 35.3 30.1 16.0 27.9 25.3 21.2 5.6 2.2 1.5

07年 （3地域計） 279 71.3 53.8 41.9 47.3 53.8 25.8 24.0 15.4 20.8 17.6 11.8 3.2 2.5 3.6

06年 （3地域計） 283 65.4 49.8 40.3 42.0 60.4 27.6 30.0 12.7 19.4 18.0 8.8 5.3 5.3 3.9

05年 （3地域計） 317 69.4 52.7 47.0 54.3 61.2 36.6 27.4 20.5 27.4 26.8 9.1 4.7 4.1 0.3

地域別 首都圏 113 78.8 67 .3 62 .8 62.8 53.1 38.9 31 .0 17.7 20.4 16.8 21.2 3.5 3.5 2.7

東海 96 78 .1 57 .3 63 .5 46 .9 54.2 28.1 22.9 15 .6 15.6 20.8 16 .7 2.1 4.2 5.2

関西 80 82.5 66 .3 55 .0 53 .8 53.8 38 .8 27 .5 26 .3 20 .0 22 .5 15.0 2.5 1.3 1.3

※「ホームページ閲覧」：04年は「ホームページからの情報収集」

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●パソコンの主な利用目的を尋ねたところ、「ホームページ閲覧」が80％で最も高く、次いで「写真やビデオを取り込んで加

工」が65％、「通販ショッピング」が61％で続く。 
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７．カラープリンタ 

 

 

■カラープリンタの購入の有無（家電製品購入者／単一回答） 

■購入したカラープリンタのメーカー（カラープリンタ購入者／単一回答） 

 

購入した 購入しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=877)

07年 （3地域計） (n=1029)

06年 （3地域計） (n=953)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=355)

東海 (n=302)

関西 (n=290)

34.4

42.8

35.8

32.1

33.6

37.2

43.1

36.4

36.9

57.9

64.7

56.5

64.2

67.3

65.9

62.1

54.6

61.6

61.7

2.0

0.9

0.7

―

0.6

0.5

2.3

2.0

40.2％

0.7

1.4

 

調査数

エプソン キヤノン

ヒューレット

パッカード

（hp）

ＮＥＣ その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 50.4 41.5 5.6 ― 2.2 0.4

10年 （推計値） 46.6 47.4 3.3 ― 2.6 ―

09年 （推計値） 49.7 44.1 2.8 ― 3.4 ―

08年 （3地域計） 314 42.0 49.0 3.5 ― 5.1 0.3

07年 （3地域計） 330 47.3 43.9 3.9 0.3 4.5 ―

06年 （3地域計） 320 44.7 45.6 4.4 0.3 4.4 0.6

05年 （3地域計） 391 57.8 33.2 5.6 0.5 2.8 ―

地域別 首都圏 153 47 .7 41.8 7.8 ― 2.6 ―

東海 110 57 .3 39.1 1.8 ― 0.9 0.9

関西 107 52.3 42.1 2.8 ― 1.9 0.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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（％）

 

●カラープリンタを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は40％であった。 

 

●カラープリンタ購入者に対して、購入したカラープリンタのメーカーを尋ねたところ、「エプソン」が50％最も高く、次いで「キ

ヤノン」が42％で続く。 
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１．キッチンツール 

1）購入したキッチンツールの種類 

 

■購入したキッチンツールの種類（全体／複数回答） 

調査数

まな板
フライ

パン
ボウル 包丁

メジャ

ー・小

物類

片手鍋 両手鍋 ヤカン
鍋の

セット
圧力鍋 中華鍋 その他

何も購

入して

いない

無回答

全　　体 11年 （推計値） 53.1 52.7 44.1 41.5 35.1 34.8 26.3 24.9 16.7 13.0 4.5 11.9 20.0 0.6

10年 （推計値） 54.1 53.8 48.9 43.0 38.0 36.3 27.3 28.4 18.4 13.7 4.5 13.1 18.5 0.5

09年 （推計値） * 52.9 52.7 45.9 42.8 36.5 28.8 33.2 18.6 12.6 6.1 6.8 18.4 0.3

08年 （3地域計） 900 * 58.8 54.6 50.2 44.4 43.8 34.1 37.0 22.2 11.7 8.1 6.0 16.8 0.6

07年 （3地域計） 1050 * 62.6 57.9 52.7 47.8 46.8 36.6 46.3 26.0 15.5 10.0 6.4 14.1 0.2

06年 （3地域計） 1010 * 63.0 60.9 53.5 49.9 50.7 39.1 45.0 20.6 12.6 10.1 5.4 12.4 0.3

05年 （3地域計） 1050 * 68.5 64.9 56.3 53.6 50.9 40.9 52.0 22.5 14.1 12.6 4.6 12.3 0.1

地域別 首都圏 376 49.7 49.5 37.5 38.3 31.6 31.6 25.3 18.9 15.7 12.5 4.8 10.9 22.9 0.8

東海 309 57.3 53.7 51.8 42.7 39.5 38.2 27.5 31.7 17.8 13.3 3.9 12.9 16.2 ―

関西 295 57.3 58.3 52.5 47.1 39.3 39.0 27.5 32.5 18.0 13.9 4.4 13.2 16.6 0.7

※09年からはお祝い等でもらった（プレゼントされた）ものは含めずに回答するよう注釈を追加している

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●全体に対して、購入したキッチンツールの種類を尋ねたところ、「まな板」と「フライパン」がともに53％で最も高く、次いで

「ボウル」が44％、「包丁」が42％で続く。 
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2）キッチンツールの購入時期 

 

■キッチンツールの購入時期（キッチンツール購入者／単一回答） 

調査数

入居日

の

1年

以上前

入居日

の

11ヵ月

前

入居日

の

10ヵ月

前

入居日

の

9ヵ月

前

入居日

の

8ヵ月

前

入居日

の

7ヵ月

前

入居日

の

6ヵ月

前

入居日

の

5ヵ月

前

入居日

の

4ヵ月

前

入居日

の

3ヵ月

前

入居日

の

2ヵ月

前

入居日

の

1ヵ月

前

入居日

当月

入居日

の

1ヵ月

後

入居日

の

2ヵ月

後

入居日

の

3ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

全　　体 11年 （推計値） 0.5 ― 0.3 ― 0.4 0.3 2.2 2.0 1.8 2.9 5.4 29.0 37.8 12.4 1.5 2.4 1.1 0.6

10年 （推計値） 0.2 ― 0.2 0.5 0.5 0.3 1.1 1.2 1.7 4.4 5.8 29.3 37.5 11.3 1.7 2.8 1.4 0.5

09年 （推計値） 0.1 ― 0.1 0.3 0.2 0.2 1.3 2.2 1.6 3.5 7.0 31.5 34.9 10.5 1.9 2.5 2.1 0.5

08年 （3地域計） 744 0.1 ― 0.1 0.1 0.4 0.1 1.7 0.9 2.7 4.7 6.7 36.0 30.9 10.8 0.7 3.0 0.9 0.7

07年 （3地域計） 900 0.7 ― 0.1 ― 0.6 0.1 1.7 0.9 2.2 6.7 9.3 33.6 31.1 9.1 1.1 1.6 1.3 0.8

06年 （3地域計） 882 0.7 ― ― ― 0.2 0.2 2.2 1.1 1.5 7.1 9.9 35.6 28.2 8.5 1.2 1.2 2.3 0.9

05年 （3地域計） 920 0.5 ― 0.1 ― 0.5 ― 1.8 2.1 1.6 6.3 10.0 37.9 27.4 7.7 0.7 1.3 2.0 1.0

地域別 首都圏 287 0.7 ― ― ― ― ― 2.8 1.7 2.1 2.1 3.5 23.7 42.2 15.3 1.7 3.1 1.0 0.4

東海 259 0.8 ― 0.8 ― 0.8 1.2 2.3 0.8 1.9 6.2 8.5 36 .7 29.7 7.3 0.4 1.9 0.8 1.0

関西 244 ― ― 0.4 ― 0.8 0.4 1.2 3.3 1.2 2.5 7.0 34.0 34.8 10.2 1.6 1.2 1.2 0.7

※「入居日」は、「新居でお二人揃って新生活を始めた日」として聞いている

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●キッチンツール購入者に対して、キッチンツールの購入時期を尋ねたところ、「入居日当月」が38％で最も高く、次いで

「入居日の1ヵ月前」が29％で続く。平均は入居日の0.6ヵ月前となった。 
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3）キッチンツールを購入した店舗 

 

■キッチンツールを購入した店舗（キッチンツール購入者／複数回答） 

調査数

ホーム

センター

スー

パー

マーケッ

ト

インテリ

アショッ

プ・雑貨

屋

100円

ショップ

デパー

ト・百貨

店

通信

販売

ディスカ

ウントス

トア

専門店
家電

量販店

近所の

金物屋
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 48.8 45.5 36.8 33.1 19.3 14.6 9.8 8.3 3.9 1.1 6.2 0.3

10年 （推計値） 46.6 45.5 38.1 36.3 21.5 12.3 8.4 6.3 4.4 1.6 5.7 ―

09年 （推計値） 53.6 42.7 29.2 34.8 20.6 13.1 11.2 8.0 * 2.2 5.0 0.2

08年 （3地域計） 744 51.5 48.8 30.5 39.1 26.2 13.4 9.8 8.3 * 2.3 7.8 ―

07年 （3地域計） 900 51.2 50.3 29.6 38.0 28.3 13.2 13.3 8.1 * 1.6 4.7 0.4

06年 （3地域計） 882 55.7 52.3 30.7 43.5 28.3 12.1 12.5 7.8 * 0.9 4.4 0.1

地域別 首都圏 287 46.7 44.6 35.5 28.6 19.5 16.0 12.2 8.0 3.1 1.0 4.2 0.3

東海 259 53.7 50.6 35.1 37.8 19.3 13.9 9.3 6.6 4.6 0.4 6.9 0.4

関西 244 49.6 44.3 40.2 38.5 18.9 12.3 5.7 9.8 4.9 1.6 9.4 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●キッチンツールの購入店舗を尋ねたところ、「ホームセンター」が49％で最も高く、次いで「スーパーマーケット」が46％、

「インテリアショップ・雑貨屋」が37％、「100円ショップ」が33％で続く。 
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4）購入したキッチンツールの総額 

 

■購入したキッチンツールの総額（キッチンツール購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 26.4 27.9 12.4 12.9 2.6 12.5 3.3 2.1 2.7

10年 （推計値） 23.9 23.9 14.7 12.4 3.2 14.0 4.8 3.0 3.2

09年 （推計値） 20.7 24.9 12.5 13.2 3.2 18.4 5.5 1.5 3.0

08年 （3地域計） 387 16.3 17.8 17.3 15.8 4.1 14.0 7.8 7.0 4.4

07年 （3地域計） 443 16.5 17.4 19.9 13.8 2.9 16.0 7.9 5.6 4.2

06年 （3地域計） 352 21.3 18.8 15.1 15.9 3.7 15.6 6.8 2.8 3.4

05年 （3地域計） 342 16.1 20.8 17.8 15.5 4.4 14.9 6.1 4.4 4.1

地域別 首都圏 154 26.0 33 .1 12.3 11.7 1.9 11.0 2.6 1.3 2.3

東海 135 28.1 21.5 14.1 14.8 5.2 11.9 3.7 0.7 2.6

関西 138 26.1 22.5 11.6 13 .8 2.2 15.2 4.3 4.3 3.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●購入したキッチンツールの総額を尋ねたところ、「1～2万円未満」が28％で最も高く、次いで「1万円未満」が26％、「3～

4万円未満」と「5～10万円未満」がともに13％、「2～3万円未満」が12％で続く。平均は2.7万円となった。 
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２．テーブルウエア 

1）テーブルウエアの購入の有無 

 

■テーブルウエアの購入の有無（全体／単一回答） 

購入した まったく購入しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

62.7

61.7

65.2

63.4

67.0

70.9

58.8

62.5

63.7

38.5

37.1

37.8

34.8

36.4

32.6

28.9

40.4

37.5

35.3

0.7

0.2

0.5

―

0.2

0.4

0.8

―

60.8％

0.3

1.0

●テーブルウエアを購入したかを尋ねたところ、「購入した」人は61％であった。 
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2）購入したテーブルウエアの総額 

 

■購入したテーブルウエアの総額（テーブルウエア購入者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 50.7 28.6 7.9 6.5 0.7 4.3 0.6 0.6 1.3

10年 （推計値） 46.1 30.3 11.8 6.3 0.4 2.9 1.7 0.4 1.4

09年 （推計値） 38.4 26.0 17.5 8.8 2.5 5.5 0.3 1.1 1.7

08年 （3地域計） 299 33.8 27.1 13.7 9.7 1.3 11.4 2.0 1.0 2.1

07年 （3地域計） 322 37.6 30.1 9.0 6.5 1.9 10.2 3.4 1.2 2.1

06年 （3地域計） 240 36.3 30.8 16.7 9.6 0.8 4.6 1.3 ― 1.5

05年 （3地域計） 253 30.8 32.8 13.8 11.1 1.6 6.7 2.0 1.2 2.0

地域別 首都圏 121 52 .9 25.6 7.4 9.1 ― 5.0 ― ― 1.1

東海 115 51.3 30.4 7.0 5.2 2.6 1.7 1.7 ― 1.2

関西 107 46.7 32.7 9.3 2.8 0.9 4.7 0.9 1.9 1.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●購入したテーブルウエアの総額を尋ねたところ、「1万円未満」が51％で最も高く、次いで「1～2万円未満」が29％で続く。

平均は1.3万円となった。 
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３．電話回線とプロバイダ 

1）新たな電話回線の準備状況 

 

■新たな電話回線の準備状況（全体／単一回答） 

準備した 準備していない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

40.2

43.1

51.3

52.3

50.7

54.1

31.1

28.2

39.3

66.3

59.3

56.8

48.3

47.2

49.0

45.6

68.4

71.2

59.7

0.7

0.5

0.2

0.3

0.5

0.3

0.5

0.6

33.0％

0.3

1.0

●新たな電話回線を準備したかを尋ねたところ、「準備した」人は33％であった。 
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2）利用している電話回線 

 

■利用している電話回線（全体／複数回答） 

調査数

携帯電話

IP電話

（ＡＤＳＬ、

光回線）

一般回線 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 57.8 24.6 12.8 1.8 18.9

10年 （推計値） 53.1 30.7 17.9 0.4 16.1

地域別 首都圏 376 59 .6 24.2 12.0 2.1 17.8

東海 309 59.2 21.0 10.0 0.6 21.0

関西 295 53 .6 27.5 15.9 1.7 19.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●利用している電話回線を尋ねたところ、「携帯電話」が58％で最も高く、次いで「IP電話（ADSL、光回線）」が25％、「一般

回線」が13％で続く。 
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3）家庭でのインターネットの利用状況 

 

■家庭でのインターネットの利用状況（全体／単一回答） 

家庭で

利用している

家庭では利用して

いないが、家庭以外

で利用している

家庭でも家庭以外

でも利用していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 96.6

時系列 10年 （推計値） 95.8

09年 （推計値） 96.4

08年 （3地域計） (n=900) 95.6

07年 （3地域計） (n=1050) 89.3

06年 （3地域計） (n=1010) 89.6

05年 （3地域計） (n=1050) 88.8

地域別 首都圏 (n=376) 96.8

東海 (n=309) 96.8

関西 (n=295) 95.9

※「家庭では利用していないが、家庭以外で利用している」：07年までは「家庭以外で利用している」

利用して

いる

・

計

91.2

92.0

88.9

78.7

78.6

77.8

95.2

94.5

90.8

10.7

11.0

11.0

3.2

4.2

9.8

10.0

93.9％

4.4

6.7

4.7

5.1

2.3

2.7

1.6

3.2

2.1

3.8

2.7

10.7

3.4

0.4

0.2

0.7

0.3

0.8

0.9

0.4

1.1

―

0.5

●家庭でのインターネットの利用状況を尋ねたところ、「家庭で利用している」人は94％で、「家庭では利用していないが、家

庭以外で利用している」（3％）を合わせ、「利用している・計」は97％であった。 
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4）結婚を機としたプロバイダの加入・変更状況 

 

■結婚を機としたプロバイダの加入・変更状況（家庭でのインターネット利用者／単一回答） 

新規加入した
プロバイダを

変更した

新規加入も

変更もしていない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=800)

07年 （3地域計） (n=826)

06年 （3地域計） (n=794)

05年 （3地域計） (n=817)

地域別 首都圏 (n=358)

東海 (n=292)

関西 (n=268)

59.7

57.7

60.0

53.8

53.5

52.3

54.7

66.4

68.7

15.8

17.6

16.7

16.4

18.2

18.3

18.5

19.6

13.4

9.7

23.1

22.2

24.8

23.1

27.5

27.6

25.1

19.9

0.5

0.8

0.5

0.7

60.5％

28.4

20.9

0.6

0.6

0.6

0.6

0.3

0.9

●家庭でのインターネット利用者に対して、結婚を機にプロバイダに加入、または変更したかを尋ねたところ、「新規加入し

た」人が61％、「プロバイダを変更した」人が16％であった。 
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5）加入したプロバイダ 

 

■加入したプロバイダ（プロバイダ新規加入・変更者／単一回答） 

調査数

ＯＣＮ

ケーブ

ルテレ

ビ

Ｙａｈｏ

ｏ！ＢＢ

Ｓｏ－

ｎｅｔ

ｅｏ

（イオ）

ＢＩＧＬＯ

ＢＥ
ぷらら

ａｕ　ｏｎ

ｅ　ｎｅ

ｔ（ＤＩＯ

Ｎ）

＠Ｎｉｆｔｙ ＯＤＮ その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 25.8 15.8 11.9 7.1 6.9 5.1 3.6 3.4 2.9 1.0 13.4 3.1

10年 （推計値） 21.8 14.0 11.5 5.6 7.3 7.0 3.6 2.8 6.2 0.7 17.1 2.5

09年 （推計値） 22.8 17.5 12.1 4.9 * 5.0 * 6.2 3.4 1.2 24.5 2.5

08年 （3地域計） 611 21.4 16.4 16.2 7.2 * 6.5 * 3.6 3.1 0.8 23.2 1.5

07年 （3地域計） 594 17.7 14.0 23.4 4.7 * 4.2 * 7.4 6.4 0.7 18.4 3.2

06年 （3地域計） 570 15.8 16.0 28.8 4.7 * 3.0 * 7.2 6.7 1.8 13.9 2.3

05年 （3地域計） 578 13.3 12.8 32.0 3.3 * 3.6 * 11.1 4.2 3.6 14.7 1.4

地域別 首都圏 266 29 .7 12.8 12.8 7.1 ― 4.5 5.3 4.1 4.5 0.4 15.4 3.4

東海 233 23.2 24.0 9.0 14.2 ― 7.3 1.3 1.7 0.9 1.7 12.4 4.3

関西 210 20.0 16.7 11.9 2.9 24.3 4.8 1.9 2.9 1.0 1.9 10.0 1.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●結婚を機にプロバイダに加入、または変更した人に対して、加入したプロバイダを尋ねたところ、「ＯＣＮ」が26％、「ケーブ

ルテレビ」が16％、「Ｙａｈｏｏ！ＢＢ」が12％であった。 
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6）利用しているインターネット回線 

 

■利用しているインターネット回線（プロバイダ新規加入・変更者／単一回答） 

調査数

光

ファイバー

ケーブル

テレビ
ＡＤＳＬ ＩＳＤＮ

アナログ

回線
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 61.1 15.8 10.4 1.4 0.7 5.3 5.3

10年 （推計値） 58.1 14.0 17.0 2.9 0.7 2.6 4.7

09年 （推計値） 55.0 17.5 19.1 1.1 0.4 2.5 4.4

08年 （3地域計） 611 49.6 16.4 25.4 1.8 0.5 1.8 4.6

07年 （3地域計） 594 39.1 14.0 33.7 5.2 1.9 0.5 5.7

06年 （3地域計） 570 29.1 16.0 41.9 5.3 2.3 1.2 4.2

05年 （3地域計） 578 18.2 12.8 51.2 7.4 3.8 1.6 5.0

地域別 首都圏 266 60.5 12.8 10.5 1.5 1.1 7.1 6.4

東海 233 58 .4 24.0 11.2 1.3 ― 1.7 3.4

関西 210 63 .8 16.7 9.5 1.4 0.5 3.8 4.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●利用しているインターネット回線を尋ねたところ、「光ファイバー」が61％で最も高い。次いで「ケーブルテレビ」が16％、

「ADSL」が10％で続く。 
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４．携帯電話 

1）新生活を始める前の携帯電話の所有状況 

 

■新生活を始める前の夫婦の携帯電話の所有状況（全体／単一回答） 

夫・妻ともに

同じキャリア

（通信会社）の

携帯電話を

もっていた

夫と妻で

異なるキャリア

（通信会社）の

携帯電話を

もっていた

夫と妻の

どちらか一方

が携帯電話を

もっていなかっ

た

夫・妻ともに

携帯電話を

もっていなかっ

た

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

68.4

63.0

61.8

59.3

36.0

31.1

35.1

34.3

38.6

61.8％

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

3.9

2.0

1.9

0.3

2.2

●新生活を始める前の夫婦の携帯電話の所有状況を尋ねたところ、「夫・妻ともに同じキャリア（通信会社）の携帯電話をも

っていた」人が62％、「夫と妻で異なるキャリア（通信会社）の携帯電話をもっていた」人が36％であった。 



第７章 その他のアイテムの購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 247

 

2）結婚を機とした携帯電話の変更内容 

 

■結婚を機に夫婦の携帯電話の通信会社（キャリア）をそろえたか 

（新生活を始める前に夫婦で通信会社〔キャリア〕が異なっていた人／単一回答） 

夫にそろえた 妻にそろえた そろえていない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=132)

東海 (n=106)

関西 (n=114)

25.5

22.0

20.8

23.7

23.3

21.0

22.0

21.7

26.3

52.5

51.7

53.0

57.5

49.1

1.7

3.0

―

22.3％

0.9

1.9

●夫婦で通信会社（キャリア）が異なっていた人に対して、結婚を機に夫婦の携帯電話の通信会社（キャリア）をそろえたか

を尋ねたところ、「夫にそろえた」人は22％、「妻にそろえた」人は23％であった。 

 



第７章 その他のアイテムの購入実態 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 248

 

 

 

■結婚を機とした携帯電話の契約変更の状況【夫】（全体／単一回答） 

■結婚を機とした携帯電話の契約変更の状況【妻】（全体／単一回答） 

契約内容を

変更した

契約先

（キャリア）

を変更した

新規に

契約した

解約した

（現在もって

いない）

何も

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

新生活前の携帯

電話の所有状況

（推計値）

夫・妻ともに同じキャリア（通信会社）

の携帯電話をもっていた

夫と妻で異なるキャリア（通信会社）の

携帯電話をもっていた

32.0

27.9

26.5

23.4

35.9

11.2

26.4％

9.8

7.1

8.2

18.5

8.5

2.8

7.6

―

―

―

―

―

―

0.0

―

―

―

―

―

―

―

57.6

57.1

59.0

57.3

57.4

53.5

57.4

13.1

7.7

6.9

6.4

8.7

9.5

2.3

契約内容を

変更した

契約先

（キャリア）

を変更した

新規に

契約した

解約した

（現在もって

いない）

何も

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

新生活前の携帯

電話の所有状況

（推計値）

夫・妻ともに同じキャリア（通信会社）

の携帯電話をもっていた

夫と妻で異なるキャリア（通信会社）の

携帯電話をもっていた

36.4

30.1

32.7

30.8

41.6

13.4

9.0

30.7％

7.7

3.2

8.6

18.6

5.8

9.5

0.0

―

―

―

―

―

―

―

―

0.1

―

―

―

―

52.4

48.8

54.0

49.8

52.2

54.5

51.5

13.5

3.1

9.8

10.0

6.9

6.8

8.3

●結婚を機とした夫の携帯電話の契約変更の状況を尋ねたところ、「契約内容を変更した」人は26％であった。 

 

●結婚を機とした妻の携帯電話の契約変更の状況を尋ねたところ、「契約内容を変更した」人は31％であった。 
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3）結婚を機に携帯電話の契約変更をする際の重視点 

 

■結婚を機に携帯電話の契約変更をする際の重視点【夫】 

（結婚を機に夫の携帯電話を新規に契約した、または契約先、契約内容を変更した人／複数回答） 

■結婚を機に携帯電話の契約変更をする際の重視点【妻】 

（結婚を機に妻の携帯電話を新規に契約した、または契約先、契約内容を変更した人／複数回答） 

調査数

家族割引

サービス
通話料金

端末の

機能

キャリア

（通信会

社）の

サービス・

機能

受信感度
通話

エリア
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 82.2 39.4 8.2 8.2 2.0 0.6 3.2 0.2

10年 （推計値） 85.8 48.8 5.1 6.1 0.5 2.8 1.6 0.5

地域別 首都圏 136 81.6 37.5 8.1 11.0 2.2 ― 2.9 ―

東海 104 83.7 42.3 6.7 6.7 1.0 1.9 2.9 1.0

関西 98 82.7 41.8 9.2 3.1 2.0 1.0 4.1 ―

夫・妻ともに同じキャリア（通信会社）の携帯電話をもっていた 84.6 36.5 5.5 6.2 0.4 0.2 3.1 ―

夫と妻で異なるキャリア（通信会社）の携帯電話をもっていた 76.3 45.3 14.3 13.0 5.5 1.4 3.7 0.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け

新生活前の携帯電話

の所有状況（推計値）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

調査数

家族割引

サービス
通話料金

端末の

機能

キャリア

（通信会

社）の

サービス・

機能

受信感度
通話

エリア
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 82.6 43.1 7.7 5.1 2.2 0.5 4.2 0.5

10年 （推計値） 82.5 50.8 4.4 5.9 1.1 0.8 3.1 0.5

地域別 首都圏 147 83.0 43.5 8.8 5.4 2.7 0.7 5.4 0.7

東海 119 84.9 45.4 2.5 2.5 ― 0.8 5.9 0.8

関西 119 80.7 41.2 8.4 5.9 2.5 ― 0.8 ―

夫・妻ともに同じキャリア（通信会社）の携帯電話をもっていた 87.4 39.5 2.5 3.0 0.3 0.2 3.8 0.7

夫と妻で異なるキャリア（通信会社）の携帯電話をもっていた 70.8 51.3 20.5 10.2 6.8 1.3 5.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け

新生活前の携帯電話

の所有状況（推計値）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●結婚を機に夫の携帯電話の契約を変更した人に対して、その際の重視点を尋ねたところ、「家族割引サービス」が82％で

突出して高い。次いで「通話料金」が39％で続く。 

 

●結婚を機に妻の携帯電話の契約を変更した人に対して、その際の重視点を尋ねたところ、「家族割引サービス」が83％で

最も高く、「通話料金」が43％で続く。 
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4）現在の携帯電話の所有台数 

 

■現在の携帯電話の所有台数【夫】（全体／単一回答） 

■現在の携帯電話の所有台数【妻】（全体／単一回答） 

１台 ２台 ３台以上
携帯電話をもっ

ていない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

90.2

90.9

90.5

90.4％

7.8

8.4

8.0

8.0

0.7

1.3

1.0

0.6

―

―

―

―

1.0

―

0.5

0.6

１台 ２台 ３台以上
携帯電話をもっ

ていない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

73.9

85.8

83.1

19.6

23.7

78.5％

14.9

14.2

1.4

1.9

1.4

―

―

―

―

―

0.7

―

0.5

0.5

●現在の夫の携帯電話の所有台数を尋ねたところ、「1台」が79％、「2台」が20％であった。 

 

●現在の妻の携帯電話の所有台数を尋ねたところ、「1台」が90％であった。 
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5）現在の携帯電話の通信会社（キャリア） 

 

■現在の通信会社（キャリア）【夫】（全体／単一回答） 

■現在の通信会社（キャリア）【妻】（全体／単一回答） 

ＮＴＴドコモ ａｕ（ＫＤＤＩ） SoftBank その他
加入して

いない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

※11年からは「プライベートでメインに使用している」携帯電話について聞いている

53.6

56.1

49.2

46.4

19.8

20.5

19.1

16.8

22.7

25.9

22.3

22.9

31.7

28.5

52.2％

―

0.3

0.8

0.5

0.3

―

―

―

―

―

2.0

2.3

1.1

3.3

1.5

ＮＴＴドコモ ａｕ（ＫＤＤＩ） SoftBank その他
加入して

いない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

※11年からは「プライベートでメインに使用している」携帯電話について聞いている

54.5

54.3

44.3

47.1

19.1

19.3

17.3

20.1

22.0

28.2

22.6

26.6

33.3

28.5

50.6％

0.7

―

0.8

0.5

0.3

―

―

―

―

―

2.0

2.3

1.1

2.9

1.5

●現在の夫の携帯電話の通信会社（キャリア）を尋ねたところ、「ＮＴＴドコモ」が51％、「ＳｏｆｔＢａｎｋ」が28％、「ａｕ（ＫＤＤＩ）」

が19％であった。 

 

●現在の妻の携帯電話の通信会社（キャリア）を尋ねたところ、「ＮＴＴドコモ」が52％、「ＳｏｆｔＢａｎｋ」が26％、「ａｕ（ＫＤＤＩ）」

が20％であった。 
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５．嫁入り道具としてのパールと着物 

1）嫁入り道具としてのパールの準備状況 

 

■嫁入り道具としてのパールの準備状況（全体／単一回答） 

用意した 用意しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

26.8

28.6

29.3

32.8

32.8

36.1

22.3

33.7

29.8

72.8

73.0

71.0

70.3

67.2

66.8

63.7

76.3

66.0

69.8

0.9

0.2

0.4

0.3

―

0.4

0.3

26.3％

1.3

0.2

0.3

●嫁入り道具としてパールを用意したかを尋ねたところ、「用意した」人は26％であった。 
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2）パール／用意した品物 

 

■パール／用意した品物（嫁入り道具としてパールを用意した人／複数回答） 

調査数

ネックレス イヤリング 指輪 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 97.5 67.5 15.5 13.9 ―

10年 （推計値） 98.7 63.0 13.0 18.5 ―

09年 （推計値） 98.1 58.2 19.6 13.4 0.5

08年 （3地域計） 264 96.6 62.1 19.3 14.0 0.8

07年 （3地域計） 344 97.1 62.2 16.3 12.8 0.6

06年 （3地域計） 331 96.7 62.8 23.0 16.0 0.6

05年 （3地域計） 379 97.6 69.4 25.6 10.0 ―

地域別 首都圏 84 97.6 70 .2 11.9 16.7 ―

東海 104 97.1 65.4 19.2 13.5 ―

関西 88 97.7 64.8 18.2 10.2 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

●嫁入り道具としてパールを用意した人に対して、用意した品物を尋ねたところ、「ネックレス」が98％で最も高く、次いで「イ

ヤリング」が68％、「指輪」が16％で続く。 
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3）パール／新規購入の有無 

  

■パール／新規購入の有無（嫁入り道具としてパールを用意した人／単一回答） 

新たに購入した 譲り受けた／プレゼントされた 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=264)

07年 （3地域計） (n=344)

06年 （3地域計） (n=331)

05年 （3地域計） (n=379)

地域別 首都圏 (n=84)

東海 (n=104)

関西 (n=88)

31.5

28.1

39.8

39.2

36.6

31.1

29.8

31.7

28.4

69.3

68.5

70.7

60.2

60.5

63.4

67.5

69.0

68.3

70.5

―

29.7％ 0.9

―

1.2

―

0.3

―

1.2

1.3

1.1

●用意したパールが新たに購入したものかを尋ねたところ、「新たに購入した」人が30％、「譲り受けた／プレゼントされ

た」人が69％であった。 
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4）パール／購入総額 

 

■パール／購入総額（パールを新たに購入した人／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～20

万円

未満

20～30

万円

未満

30～40

万円

未満

40～50

万円

未満

50～60

万円

未満

60～70

万円

未満

70～80

万円

未満

80～90

万円

未満

90～

100

万円

未満

100

万円

以上

わから

ない
無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 11.9 19.0 9.6 10.8 9.4 5.7 0.7 0.7 ― ― 3.8 28.5 ― 27.4

10年 （推計値） 16.7 23.0 14.4 5.7 4.6 4.0 ― 0.6 ― ― 2.3 28.7 ― 21.0

09年 （推計値） 14.3 20.7 3.9 12.1 6.9 9.4 ― 1.2 ― ― 5.7 25.0 0.8 30.5

08年 （3地域計） 105 7.6 15.2 13.3 17.1 3.8 5.7 3.8 ― ― ― 3.8 29.5 ― 31.3

07年 （3地域計） 135 12.6 19.3 16.3 19.3 1.5 8.9 3.0 2.2 1.5 ― 7.4 * 8.1 32.9

06年 （3地域計） 121 14.0 16.5 12.4 17.4 3.3 9.1 2.5 2.5 0.8 ― 8.3 * 13.2 36.0

05年 （3地域計） 118 11.9 23.7 16.1 12.7 5.1 5.9 3.4 0.8 2.5 ― 8.5 * 9.3 33.1

地域別 首都圏 25 16.0 16.0 8.0 12 .0 12.0 8 .0 ― ― ― ― ― 28.0 ― 23.6

東海 33 3.0 18 .2 15.2 12 .1 6 .1 3.0 3.0 3.0 ― ― 6 .1 30.3 ― 33.6

関西 25 12.0 24.0 8.0 8.0 8 .0 4.0 ― ― ― ― 8.0 28.0 ― 28.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●パールを新たに購入した人に対して、パールの購入総額を尋ねたところ、「10～20万円未満」が19％で最も高く、次いで

「10万円未満」が12％、「30～40万円未満」が11％、「20～30万円未満」が10％で続く。平均は27.4万円となった。 
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5）嫁入り道具としての着物の準備状況 

 

■嫁入り道具としての着物の準備状況（全体／単一回答） 

用意した 用意しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

13.6

16.2

19.7

21.7

23.7

24.9

7.4

20.4

18.6

86.5

86.2

83.2

80.1

78.1

75.9

75.0

91.2

79.3

81.4

12.8％ 0.8

0.2

0.6

0.2

0.2

0.4

0.3

1.3

0.2

―

●嫁入り道具として着物を用意したかを尋ねたところ、「用意した」人は13％であった。 
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6）着物／新規購入の有無 

 

■着物／新規購入の有無（嫁入り道具として着物を用意した人／単一回答） 

新たに購入した 譲り受けた／プレゼントされた 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=177)

07年 （3地域計） (n=228)

06年 （3地域計） (n=239)

05年 （3地域計） (n=261)

地域別 首都圏 (n=28)

東海 (n=63)

関西 (n=55)

43.9

43.0

62.1

52.2

55.2

59.4

50.0

49.2

45.5

52.1

54.7

57.0

37.3

46.5

44.4

40.6

50.0

50.8

54.5

―

1.4

―

0.4

―

47.9％

―

0.6

1.3

―

―

●嫁入り道具として着物を用意した人に対して、用意した着物が新たに購入したものかを尋ねたところ、「新たに購入し

た」人が48％、「譲り受けた／プレゼントされた」人が52％であった。 
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7）着物／購入総額 

 

■着物／購入総額（着物を新たに購入した人／単一回答） 

 

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250～

300万円

未満

300万円

以上

わから

ない
無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 23.3 16.8 13.8 6.5 2.4 4.0 2.4 30.8 ― 89.5

10年 （推計値） 11.4 19.5 13.8 ― 4.9 ― 4.1 46.3 ― 96.2

09年 （推計値） 24.6 12.6 14.3 3.9 3.4 ― 0.9 40.3 ― 79.8

08年 （3地域計） 110 13.6 15.5 13.6 10.0 2.7 1.8 7.3 35.5 ― 134.7

07年 （3地域計） 119 16.8 19.3 21.0 8.4 6.7 0.8 6.7 * 20.2 124.7

06年 （3地域計） 132 21.2 20.5 16.7 8.3 4.5 ― 6.8 * 22.0 120.3

05年 （3地域計） 155 15.5 17.4 15.5 10.3 11.6 1.9 7.7 * 20.0 141.2

地域別 首都圏 14 28 .6 14.3 7.1 ― 7 .1 ― ― 42.9 ― 65.6

東海 31 9.7 38 .7 12.9 6 .5 ― 3.2 3.2 25.8 ― 92.8

関西 25 28 .0 4.0 20 .0 12 .0 ― 8 .0 4.0 24.0 ― 102.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●着物を新たに購入した人に対して、着物の購入総額を尋ねたところ、「50万円未満」が23％で最も高く、次いで「50～

100万円未満」が17％、「100～150万円未満」が14％で続く。平均は89.5万円となった。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第８章 

結婚内祝いについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本章でいう「結婚内祝い」とは、挙式、披露宴・披露パーティの際のご祝儀（または会費）以外に貰った 

結婚のお祝いやプレゼントに対するお返しのことです。 
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1．結婚祝いについて 

1）結婚祝いの有無 

 

■結婚祝いの有無（全体／単一回答） 

いただいた いただかなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

94.3

97.0

96.3

99.0

95.6

2.6

5.1

2.5

2.4

0.6

4.1

96.5％

0.3

0.3

1.3

0.5

0.6

0.9

●全体に対して、結婚祝いをいただいたかを尋ねたところ、「いただいた」人は97％であった。 
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2）結婚祝いを最初に貰った時期 

 

■結婚祝いを最初に貰った時期（結婚祝いを貰った人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式

の

29

週間

以上

前

挙式

の

28

週間

前

挙式

の

26

週間

前

挙式

の

24

週間

前

挙式

の

22

週間

前

挙式

の

20

週間

前

挙式

の

18

週間

前

挙式

の

16

週間

前

挙式

の

14

週間

前

挙式

の

12

週間

前

挙式

の

10

週間

前

挙式

の

8週間

前

挙式

の

6週間

前

挙式

の

4週間

前

挙式

の

2週間

前

挙式

当日

挙式

の

2週間

後

挙式

の

4週間

後

挙式

の

5週間

以上

後

無回答

平均

・

週間前

全　　体 11年 （推計値） 7.5 1.2 1.0 5.0 0.3 3.9 0.4 3.3 ― 5.9 2.7 8.1 4.5 24.2 15.7 5.1 5.2 1.3 0.6 4.0 9.8

10年 （推計値） 7.3 0.4 0.6 4.9 0.2 3.0 0.7 3.0 0.2 6.8 2.4 9.7 4.0 22.8 17.2 3.2 6.8 2.0 0.3 4.7 9.1

09年 （推計値） 5.9 1.4 0.1 4.4 0.2 2.7 0.2 3.0 0.2 6.5 2.4 6.8 5.0 25.7 18.7 3.3 4.4 2.8 0.3 5.9 8.6

地域別 首都圏 353 9.6 0.8 0.8 5.9 0.6 5.1 0.6 3.7 ― 6.5 2.3 7.4 3.7 21.8 13.9 4.8 5.1 1.4 0.6 5.4 11.0

東海 303 4.3 1.7 1.3 5.0 ― 2.6 0.7 3.0 ― 3.3 2.6 8.9 5.6 26.4 19.8 6.3 3.6 1.7 1.0 2.3 8.6

関西 280 5.4 1.4 1.1 3.2 ― 2.5 ― 2.9 ― 6.4 3.6 8.9 5.4 27.5 16.8 5.0 6.4 0.7 0.4 2.5 8.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●結婚祝いを貰った人に対して、結婚祝いを最初に貰った時期を尋ねたところ、「挙式の4週間前」が24％で最も高く、次い

で「2週間前」が16％、「29週間以上前」と「8週間前」がともに8％で続く。平均は挙式の9.8週間前となった。 
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2．結婚内祝いについて 

1）結婚内祝いの実施状況 

 

■結婚内祝いの実施状況（全体／単一回答） 

贈った 贈らなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

86.7

89.8

88.6

89.0

92.2

8.2

10.8

8.8

9.0

10.7

5.1

2.1

2.5

1.4

2.4

0.3

2.7

89.7％

●全体に対して、結婚内祝いを贈ったかを尋ねたところ、「贈った」人は90％であった。 
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2）結婚内祝いの購入パターン 
 

■結婚内祝いの購入パターン（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

結婚祝いをいた

だくたびに、

その都度購入

何件かを

まとめて、数回

にわけて購入

左記の両方
全部まとめて

一回で購入
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=333)

東海 (n=275)

関西 (n=272)

22.3

18.6

29.1

17.1

21.7

25.7

27.3

27.6

25.2

29.8

24.3

22.9

22.8

26.3

21.6

20.7

26.5

27.2

27.2

23.7

25.0％

27.6

31.6

26.1

0.3

―

0.7

0.2

0.4

0.3

●結婚内祝いを贈った人に対して、結婚内祝いの購入パターンを尋ねたところ、「結婚祝いをいただくたびに、その都度購

入」した人が25％、「何件かをまとめて、数回にわけて購入」した人が26％、「左記の両方」の人が23％で、「全部まとめて

一回で購入」した人が26％であった。 
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3）結婚内祝いの購入店舗 

 

■結婚内祝いを購入した店舗数（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗以上 無回答

平均

・

店舗

全　　体 11年 （推計値） 35.0 22.9 21.8 6.1 7.2 5.6 1.4 2.5

10年 （推計値） 38.4 26.4 18.8 6.1 5.5 3.7 1.2 2.3

09年 （推計値） 35.3 27.1 18.7 7.5 6.6 3.4 1.4 2.4

地域別 首都圏 333 32.7 21.9 22.8 4.8 9.0 6.9 1.8 2.6

東海 275 39.6 24.0 17.1 8.7 3.3 5.1 2.2 2.3

関西 272 36.8 24.3 22.4 7.0 5.9 3.3 0.4 2.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●結婚内祝いを購入した店舗数を尋ねたところ、「1店舗」が35％で最も高く、次いで「2店舗」が23％、「3店舗」が22％で続

く。平均は2.5店舗となった。 
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■結婚内祝いを購入した店舗の種類（結婚内祝いを贈った人／複数回答） 

調査数

百貨店

インター

ネット

通販

カタログ

通販

ギフト

専門店

ショッピ

ングセン

ター・大

型スー

パー

セレクト

ショップ

その他

専門店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 61.4 40.0 13.2 12.3 10.2 9.0 8.5 10.0 0.6

10年 （推計値） 62.4 32.7 13.7 15.8 10.6 7.7 10.5 12.4 0.7

09年 （推計値） 67.8 28.9 12.2 14.2 11.4 6.2 10.1 12.2 0.5

地域別 首都圏 333 62.5 44 .7 12.6 6.9 9.3 8.7 7.5 10.2 0.9

東海 275 48 .7 36 .0 14.5 23.3 17.5 6.9 8.0 11.3 0.7

関西 272 66.5 33 .5 13.6 16.2 7.7 10.7 10.7 8.8 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●結婚内祝いを購入した店舗の種類を尋ねたところ、「百貨店」が61％で最も高く、次いで「インターネット通販」が40％で続

く。 
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■最も良かった店舗の種類（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

調査数

百貨店

インター

ネット

通販

カタログ

通販

ギフト

専門店

ショッピ

ングセン

ター・大

型スー

パー

セレクト

ショップ

その他

専門店
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 43.8 26.4 7.1 5.5 3.6 2.6 4.7 4.7 1.7

10年 （推計値） 46.9 22.4 5.7 6.4 4.1 2.5 4.1 6.5 1.3

09年 （推計値） 50.5 17.8 5.4 6.7 4.9 1.1 5.2 7.3 1.1

地域別 首都圏 333 42.9 29.7 8.1 2.7 3.6 3.3 3.0 4.5 2.1

東海 275 38 .5 23.6 5.8 12.0 6.5 1.8 4.4 5.1 2.2

関西 272 48.2 21.7 5.9 7.0 1.8 1.8 8.1 4.8 0.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●最も良かった店舗の種類を尋ねたところ、「百貨店」が44％で最も高く、次いで「インターネット通販」が26％で続く。 
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■最も良かった店舗が良かった理由（結婚内祝いを贈った人／複数回答） 

調査数

商品が

豊富に

あった

気に

入った

商品が

あった

購入店

のブラ

ンド

送料が

安い

（かか

らない）

実際に

商品を

見るこ

とがで

きた

割引

サービ

スを利

用でき

た（他

より安く

購入で

きた）

いつも

利用し

ていた

購入時

間を気

にしなく

て良

かった

相談が

できた

店員の

対応が

良かっ

た

他には

ない商

品が

あった

その他

サービ

スが充

実して

いた

お届け

日数が

短かっ

た

友人・

知人・

親族の

紹介が

あった

なんと

なく
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 48.5 40.7 21.9 18.6 18.4 16.6 15.1 14.3 10.6 8.4 6.9 5.6 5.6 2.9 3.9 3.7 1.0

10年 （推計値） 49.3 38.7 23.2 19.5 18.3 18.1 19.3 12.1 7.7 9.3 7.9 5.2 3.6 3.6 3.2 4.3 1.1

09年 （推計値） 49.6 38.1 * * 23.8 20.3 19.0 13.2 10.2 * 8.6 6.7 4.4 6.0 5.9 8.6 0.8

地域別 首都圏 333 47.7 43.8 22.8 21.0 18.0 14.4 14.4 15.6 10.8 9.3 8.1 6.9 6.3 3.3 4.5 2.7 1.2

東海 275 54.9 36.7 16.4 13.8 18.5 13.5 13.1 10.9 6.5 7.3 5.5 3.3 3.6 2.2 4.0 4.0 1.1

関西 272 46.3 37.1 23.2 16.9 19.1 22.4 17.6 13.6 12 .5 7.4 5.5 4.4 5.5 2.6 2.6 5.5 0.7

百貨店 53.0 37.9 41.0 5.0 29.6 10.6 20.5 1.6 17.7 13.2 1.8 3.4 3.0 3.5 4.1 3.1 0.2

カタログ通販 62.7 48.9 7.7 35.4 ― 20.9 1.5 23.9 ― 0.8 11.6 4.6 6.2 1.5 2.3 3.8 ―

インターネット通販 55.2 36.6 3.2 45.7 0.6 24.3 5.2 39.5 1.2 1.6 8.9 11.8 11.5 ― 1.6 3.3 ―

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ・大型ｽｰﾊﾟｰ 25.6 51.1 4.6 14.1 19.1 7.9 12.5 18.4 ― 9.2 ― 4.6 9.2 ― 12.5 6.2 ―

ギフト専門店 53.2 30.4 ― 12.2 21.5 20.4 16.1 3.1 12.2 9.2 7.1 4.1 1.1 16.1 11.2 2.0 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

最も良かっ

た店舗別（推

計値）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●最も良かった店舗が良かった理由を尋ねたところ、「商品が豊富にあった」が49％で最も高く、次いで「気に入った商品が

あった」が41％、「購入店のブランド」が22％で続く。 
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4）結婚内祝いを贈った件数と贈り先 

 

■結婚内祝いを贈った件数（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

調査数

5件

未満

5～

10件

未満

10～

15件

未満

15～

20件

未満

20～

25件

未満

25～

30件

未満

30～

35件

未満

35～

40件

未満

40～

45件

未満

45～

50件

未満

50件

以上
無回答

平均

・

件

全　　体 11年 （推計値） 15.3 25.8 24.0 11.2 8.1 2.7 4.4 0.8 0.9 0.8 3.3 2.7 13.8

10年 （推計値） 14.5 23.7 23.8 9.9 9.1 2.9 5.1 1.2 1.0 0.2 4.7 3.9 14.9

09年 （推計値） 14.6 23.8 21.5 9.7 9.6 3.1 5.5 1.1 2.0 0.7 5.2 3.2 15.8

地域別 首都圏 333 18.0 30.9 24.6 10.8 6.3 1.8 2.4 0.3 0.6 0.3 2.4 1.5 11.5

東海 275 16.4 21.8 21.5 12.0 8.7 2.2 5.8 1.8 1.8 0.7 3.6 3.6 14.9

関西 272 9.6 18.4 24.3 11.4 11.0 4.8 7.4 1.1 1.1 1.8 4.8 4.4 17.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●結婚内祝いを贈った件数を尋ねたところ、「5～10件未満」が26％で最も高く、次いで「10～15件未満」が24％、「5件未

満」が15％で続く。平均は13.8件となった。 
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■結婚内祝いの贈り先（結婚内祝いを贈った人／複数回答） 

調査数

親・親族 兄弟姉妹 友人
勤務先の

上司

勤務先の

同僚
その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 69.1 13.3 74.0 43.0 44.2 36.7 2.4

10年 （推計値） 71.3 12.0 66.7 44.3 43.0 38.3 2.8

09年 （推計値） 70.2 12.9 67.8 45.7 45.7 41.4 2.9

地域別 首都圏 333 72.1 14.4 74 .8 39.0 41.4 35.1 1.2

東海 275 64.0 13.1 68.4 46.5 42.9 41.5 3.6

関西 272 66.5 11.4 75.7 48.5 50.0 37.1 4.0

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●結婚内祝いの贈り先を尋ねたところ、「友人」が74％で最も高く、次いで「親・親族」が69％、「勤務先の同僚」が44％、「勤

務先の上司」が43％で続く。 
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■贈り先別の平均件数（結婚内祝いを贈った人） 

（件）

親・親族 兄弟姉妹 友人
勤務先の

上司

勤務先の

同僚
その他

11年 （推計値） 4.5 0.5 4.4 2.2 3.9 3.1

10年 （推計値） 4.5 0.4 4.6 2.6 4.7 3.5

09年 （推計値） 4.9 0.4 4.3 2.4 4.7 3.6

地域別 首都圏 4.2 0.5 3.8 1.9 2.8 2.4

東海 4.4 0.4 4.6 2.8 4.8 4.2

関西 5.0 0.4 5.3 2.4 5.2 3.6

※各項目の平均件数は、0を含めて算出している（無回答は除く）

全　　体

●贈り先別の件数を尋ねたところ、平均では「親・親族」は4.5件、「兄弟姉妹」は0.5件、「友人」は4.4件、「勤務先の上司」は

2.2件、「勤務先の同僚」は3.9件、「その他」は3.1件であった。 
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5）結婚内祝いの総額と費用の目安 

 

■結婚内祝いの総額（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

調査数

3万円

未満

3～6

万円

未満

6～9

万円

未満

9～12

万円

未満

12～15

万円

未満

15～18

万円

未満

18～21

万円

未満

21～24

万円

未満

24～27

万円

未満

27～30

万円

未満

30～33

万円

未満

33万円

以上

わから

ない
無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 14.5 16.5 8.7 9.1 2.0 4.3 3.5 0.2 0.6 ― 1.2 2.7 36.4 0.5 9.6

10年 （推計値） 13.1 17.9 10.6 7.9 2.7 5.1 4.3 0.4 0.8 0.1 1.3 2.5 32.5 0.8 9.6

09年 （推計値） 12.5 17.9 8.9 8.4 2.3 2.9 3.4 0.4 1.5 0.2 2.6 3.5 35.3 0.1 10.7

地域別 首都圏 333 17.4 15.9 7.8 9.6 2.1 3.3 3.6 0.3 0.3 ― 0.6 3.0 35 .4 0.6 9.8

東海 275 13.5 20.4 6.2 7.3 1.8 4.7 2.2 ― 1.1 ― 2.5 0.4 39.6 0.4 8.0

関西 272 9.6 15 .4 11.8 9.2 1.8 5.9 4.0 ― 0.7 ― 1.5 3.3 36.4 0.4 10.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）

●結婚内祝いの総額を尋ねたところ、「3～6万円未満」が17％で最も高く、次いで「3万円未満」が15％、「6～9万円未満」と

「9～12万円未満」がともに9％で続く。平均は9.6万円となった。 



第８章 結婚内祝いについて 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 272

 

 

 

■結婚内祝いの 1 つあたりの費用の目安／結婚祝いの金額に対する割合（結婚内祝いを贈った人／単一回答） 

調査数

1割 2割 3割 4割 5割 6割 7割 8割 9割 10割
わから

ない
無回答

平均

・

割

全　　体 11年 （推計値） 2.5 1.6 13.8 7.5 62.8 2.3 0.7 0.4 ― ― 8.2 0.3 4.5

10年 （推計値） 1.8 2.3 13.2 8.9 61.0 2.0 1.0 0.1 ― 0.3 8.7 0.7 4.5

09年 （推計値） 1.2 2.4 11.8 8.6 62.3 2.0 1.0 0.7 ― 0.3 9.2 0.5 4.6

地域別 首都圏 333 2.4 2.1 12.9 8.1 62.2 1.8 0.6 0.3 ― ― 9.3 0.3 4.5

東海 275 1.5 2.2 16.4 10.2 56.7 2.5 1.5 0.7 ― ― 8.0 0.4 4.5

関西 272 3.3 0.4 14.0 4.8 67.3 2.9 0.4 0.4 ― ― 6.3 0.4 4.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●結婚内祝いの1つあたりの費用の目安を尋ねたところ、結婚祝いの金額の「5割」が63％で最も高い。次いで「3割」が14％

で続き、平均は4.5割となった。 
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第８章 結婚内祝いについて 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 274

 

6）結婚内祝いの購入スケジュール 

 

■結婚内祝いの検討開始時期と贈った時期（結婚内祝いを贈った人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

13週間

以上前

挙式の

12週間

前

挙式の

10週間

前

挙式の

8週間

前

挙式の

6週間

前

挙式の

4週間

前

挙式の

2週間

前

挙式の

2週間

後

挙式の

4週間

後

挙式の

5週間

以上後

無回答

平均

・

週間前

全　　体 11年 （推計値） 検討開始時期 9.0 2.2 1.6 4.6 1.8 14.1 12.7 42.1 6.3 1.0 4.8 3.7

贈った時期 6.5 0.9 0.7 1.2 0.2 1.4 4.5 44.5 26.5 6.9 6.7 0.4

10年 （推計値） 検討開始時期 7.1 2.4 0.8 4.0 2.6 13.7 12.9 40.0 8.8 0.8 6.8 2.8

贈った時期 5.1 0.2 0.6 0.6 0.5 3.1 4.6 44.7 27.2 6.5 6.8 - 0.5

09年 （推計値） 検討開始時期 6.0 2.2 0.6 3.0 2.0 14.0 14.3 46.3 5.7 1.4 4.5 2.3

贈った時期 4.7 0.4 0.5 0.7 0.5 2.6 2.8 43.6 30.1 5.2 9.1 - 0.6

地域別 首都圏 検討開始時期 325 11.4 2.8 1.2 4.6 2.2 13.2 11.1 40.3 6.2 1.2 5.8 4.6

贈った時期 325 8.0 1.2 0.9 1.2 ― 1.5 3.7 43.1 24.6 7.4 8.3 1.0

東海 検討開始時期 272 5.1 1.5 2.2 3.3 1.1 18.8 14.3 40.8 7.0 1.5 4.4 2.3

贈った時期 272 4.0 ― ― 1.1 0.7 1.5 5.9 49.3 26.1 5.9 5.5 - 0.6

関西 検討開始時期 270 6.7 1.5 1.9 5.2 1.5 13.0 14.8 45.9 6.3 0.4 3.0 2.9

贈った時期 270 5.2 0.7 0.7 1.1 0.4 1.1 5.2 44.4 30.0 6.7 4.4 ―

0

10

20

30

40

50

検討開始時期 贈った時期

（％）

●結婚内祝いの検討開始時期と贈った時期を尋ねたところ、平均で挙式の3.7週間前に検討し始め、0.4週間前に贈ってい

る。平均検討期間は3.1週間となった。 
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■結婚内祝いの検討期間（結婚内祝いを贈った人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

1週間 2週間 3週間 4週間 5週間 6週間 7週間
8週間

以上
無回答

平均

・

週間

全　　体 11年 （推計値） 42.2 15.1 8.3 6.4 5.0 3.4 1.3 9.7 8.6 3.1

10年 （推計値） 43.4 12.1 8.9 6.8 5.4 4.1 1.6 9.2 8.5 3.1

09年 （推計値） 39.9 16.2 8.6 6.8 5.3 3.7 1.6 6.5 11.5 2.8

地域別 首都圏 325 41.2 12.9 6.8 7.1 6.5 3.1 1.2 10.5 10.8 3.4

東海 272 43.8 13.2 8.1 7.7 4.4 4.8 0.7 9.6 7.7 2.8

関西 270 43.0 20 .0 11.1 4.4 2.6 3.3 1.9 8.5 5.2 2.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

▼平均の推移
09年 10年 11年

検討開始時期（週間前）  2.3  2.8  3.7

贈った時期（週間前） - 0.6 - 0.5  0.4

検討期間（週間）  2.8  3.1  3.1

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）
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7）結婚内祝いを購入する際に利用した情報源 

 

■結婚内祝いを検討する際に利用した情報源（結婚内祝いを贈った人／複数回答） 

調査数

イン

ター

ネット

の

サイト

結婚

情報

誌

親の

紹介

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

一般

の

雑誌

結婚

式場

紹介

所

結婚

式場

の

カウン

ター

友人・

知人

の紹

介

ＤＭ

勤務

先の

紹介

（提

携）

共済

携帯

電話

（ⅰ

モード

等）の

サイト

チラ

シ、折

り込み

広告

タウン

誌

テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内広

告

その他

特に

利用

して

いない

無回答

全　　体 11年 （推計値） 51.5 32.9 19.1 11.6 4.7 3.4 3.2 2.9 1.6 1.0 0.8 0.7 0.6 0.3 0.1 ― ― 4.6 21.2 0.6

10年 （推計値） 40.0 36.7 21.7 11.1 5.4 2.1 4.5 4.3 1.4 0.8 1.1 1.4 1.4 0.7 ― ― ― 4.6 22.6 0.4

09年 （推計値） 43.3 30.0 25.3 8.4 4.2 2.2 3.1 2.9 1.2 0.9 1.0 0.3 1.5 0.6 0.1 ― ― 7.0 22.3 0.7

地域別 首都圏 333 58 .3 33.9 14.4 11.7 3.9 2.4 3.9 3.0 2.1 0.9 1.5 0.9 0.6 ― ― ― ― 4.5 20.4 0.6

東海 275 39 .3 28.7 25.1 8.7 5.8 3.6 1.8 2.5 1.5 0.4 ― 0.4 0.4 0.4 ― ― ― 6.2 24.4 0.7

関西 272 45 .6 33.5 24.6 12.9 5.5 5.1 2.6 2.9 0.7 1.5 ― 0.4 0.7 0.7 0.4 ― ― 4.0 21.0 0.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

10年 11年

（％）

●結婚内祝いを検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「インターネットのサイト」が52％で最も高く、次いで「結婚情

報誌」が33％、「親の紹介」が19％で続く。 
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１．結婚を決めた理由 

 

 

■結婚を決めた理由（全体／複数回答） 

調査数

相手と

一緒に

将来を

生きた

かった

から

相手と

一緒に

生活を

した

かった

から

精神的

に安ら

ぎが得

られる

から

子供な

ど家族

が欲し

かった

から

結婚す

る年齢

になっ

たから

経済的

に安定

するか

ら

親が喜

ぶから

するの

があた

り前だ

から

親・親

族に勧

められ

たから

子供が

できた

から

仕事に

打ち込

むこと

ができ

るから

世間体

が気に

なった

から

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 77.4 60.9 53.9 32.2 27.8 12.1 11.9 4.3 2.6 2.3 2.3 1.8 3.3 2.7

地域別 首都圏 376 78.2 64.1 56.6 31.9 29.5 14.1 12.8 4.0 2.4 2.4 3.5 1.6 4.0 2.9

東海 309 73.1 58.9 48.2 33.0 31.1 11.7 10.7 3.9 2.6 1.6 1.0 3.6 2.3 3.2

関西 295 78.3 55.9 51.9 32.2 22.7 8.5 10.8 5.1 3.1 2.4 0.7 1.4 2.7 2.0

0

20

40

60

80

100

11年

（％）

●全体に対して、結婚を決めた理由を尋ねたところ、「相手と一緒に将来を生きたかったから」が77％で最も高く、次いで「相

手と一緒に生活をしたかったから」が61％、「精神的に安らぎが得られるから」が54％で続く。 
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2．結婚・新生活・コミュニティに対する考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

■結婚・新生活・コミュニティに対する考え方（全体／単一回答） 

非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全く

そう思わない
無回答

●凡例

結婚式を行なうのが当たり前だ 46.8 20.9

結婚式は二人の誓いを立てる場だ 68.6 15.3

結婚式は列席者に二人の結婚を承認してもらう場だ 67.9 13.8

結婚式は列席者に感謝の気持ちを伝える場だ 88.3 3.4

なるべく新生活準備にかけるお金は節約したい 59.6 14.0

新生活準備のために、普段の生活では節約を心がけた 51.7 22.2

新生活準備では、二人の意見・希望を重視した 88.3 2.3

新生活準備では、親の意見・希望を重視した 18.9 57.6

親と仲が良い 88.5 1.0

友人との付き合いはとても大切だ 92.1 1.2

友人は多い方だ 51.6 18.6

職場の人との付き合いはとても大切だ 66.2 10.4

近所の人との付き合いはとても大切だ 56.4 10.9

（あなたは）結婚式をしたいと思っていた 82.9 8.4

（夫は）結婚式をしたいと思っていたと思う 77.4 7.9

思う

・

計

思わ

な

い・計

26.6

26.2

63.8

23.2

19.0

52.5

3.7

53.3

20.1

23.6

11.2

64.7

46.8

31.5

42.6

45.2

18.2

30.6

29.7

23.3

20.9

27.1

5.8

11.8

15.7

5.7

2.7

15.1％

59.2

41.9

41.7

24.5

36.4

32.6

35.8

31.7

15.2

35.3

32.8

6.1

4.0

13.5

15.6

5.6

23.2

7.6

20.5

29.9

0.9

5.4

14.4

12.6

17.7

31.1

0.5

1.7

12.7

11.0

2.7

8.7

9.8

6.5

2.6

2.9

1.4

4.5

0.6

26.5

0.5

0.7

0.2

2.9

1.7

1.1

2.7

2.6

2.7

2.8

3.4

3.1

2.6

3.0

2.9

2.6

2.6

2.8

2.9

2.8

2.9

2.6
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3．ライフスタイルに対する考え方 

 

 

■夫婦のライフスタイルに対する考え方（全体／複数回答） 

調査数

家では

ゆっくり

くつろい

だ生活

をした

い

ふたり

で過ご

す時間

をなに

より大

切にし

たい

身の丈

にあっ

た暮ら

しがし

たい

友人や

同僚が

集まる

家にし

たい

週末も

外に出

て、活

動的に

過ごし

たい

おしゃ

れに暮

らした

い

シンプ

ルに暮

らした

い

結婚し

てもお

互いの

プライ

ベート

を大切

にした

い

便利で

機能的

な暮ら

しがし

たい

家は仕

事のた

めの休

息の場

にした

い

週末で

もお互

いそれ

ぞれの

予定を

大切に

したい

上質な

暮らし

がした

い

近所づ

きあい

や地域

とのつ

ながり

を大切

にした

い

新しい

情報や

流行に

敏感

に、常

に刺激

を受け

ていた

い

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 91.7 62.8 52.4 36.1 34.0 33.1 29.9 27.5 26.1 24.6 18.2 15.6 11.7 10.8 0.8 0.4

10年 （推計値） 91.5 62.2 48.7 38.0 31.6 31.4 27.7 27.8 28.5 22.5 17.1 16.2 12.2 11.1 0.8 0.3

09年 （推計値） 90.6 64.5 52.5 41.6 34.2 31.4 31.0 26.3 26.9 23.9 18.1 13.2 13.0 10.2 0.7 0.4

08年 （3地域計） 900 89.7 63.0 47.6 38.3 30.4 25.9 30.6 25.2 26.2 21.7 15.1 14.1 11.7 9.9 1.0 0.3

07年 （3地域計） 1050 87.9 67.3 45.0 38.2 31.2 29.3 29.2 25.3 20.0 20.2 13.0 13.5 12.9 9.7 1.0 0.3

06年 （3地域計） 1010 88.8 65.0 42.5 38.4 34.1 31.9 31.4 25.4 24.8 22.0 13.9 15.5 13.6 14.8 1.0 0.6

地域別 首都圏 376 92.6 66.0 51.1 35.4 37 .2 35.9 30.1 28.7 27.4 25.3 19.4 17.3 13.0 12.5 1.1 ―

東海 309 90.6 57.9 48.9 31.7 28.2 28.2 27.2 29.1 21.7 22.7 17.8 10.7 10.7 6.8 0.3 1.0

関西 295 90.5 59 .7 56 .9 40.0 31.2 30.5 31 .2 24.1 26.1 24.4 15.9 15.3 9.8 9.8 0.7 0.7

24歳以下 88.6 69.0 45.5 35.6 38.2 39.3 27.7 17.2 33.4 16.3 11.5 18.1 16.8 11.0 2.6 1.0

25～29歳 91.9 61.5 53.0 34.0 35.1 34.1 27.2 27.1 24.4 26.6 19.4 16.0 9.7 9.3 0.8 0.4

30～34歳 92.5 62.6 53.8 39.7 30.9 32.6 36.4 30.7 25.4 23.8 19.2 14.9 11.8 13.1 0.6 ―

35歳以上 90.3 65.3 53.0 39.7 28.5 19.6 32.9 32.9 33.4 20.9 13.9 12.5 20.9 15.3 ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

妻の年齢別

（推計値）

0
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60

80

100

10年 11年

（％）

●全体に対して、夫婦のライフスタイルに対する考え方を尋ねたところ、「家ではゆっくりくつろいだ生活をしたい」が92％で

最も高く、次いで「ふたりで過ごす時間をなにより大切にしたい」が63％、「身の丈にあった暮らしがしたい」が52％で続く。 
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4．子供について 

1）子供の有無と希望 

 

■結婚を決めた当時の子供の有無（全体／単一回答） 

新郎・新婦の間

に子供は

いなかった

新郎・新婦の間

に子供はいな

かったが、新婦

が妊娠していた

すでに

新郎・新婦の間

に子供がいた

もともと

新郎・新婦の

いずれかに

子供がいた

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

94.4

96.7

96.0

96.1

94.6

95.6％

2.4

1.9

3.2

2.0

3.8

2.8

1.0

0.3

0.3

0.1

0.3

0.5

0.5

0.6

1.0

1.4

0.3

0.7

―

0.7

1.3

0.5

0.5

0.4

●結婚を決めた当時に子供がいたかを尋ねたところ、「新郎・新婦の間に子供はいなかった」人は96％であった。 
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■将来子供を持ちたいか[調査時点における回答]（結婚を決めた当時に子供がいなかった人／単一回答） 

非常に

欲しい

やや

欲しい

どちらとも

言えない

あまり

欲しくない

まったく

欲しくない
既にいる 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=361)

東海 (n=297)

関西 (n=279)

64.6

57.1

63.7

63.6

62.0

16.7

15.9

20.6

16.3

17.5

16.8

63.2％

6.1

2.0

4.9

3.6

4.2

3.9 1.4

1.2

1.5

1.0

1.0

0.4

0.6

0.7

1.3

0.3

0.7

0.6

13.6

15.5

13.6

14.4

13.6

13.9

0.4

―

0.6

0.5

―

0.4

●結婚を決めた当時に子供がいなかった人に対して、将来子供を持ちたいかを尋ねたところ、「非常に欲しい」人が63％、

「やや欲しい」人が17％であった。 
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2）子供が欲しい時期 

 

■子供が欲しい時期（子供がいる人または子供が欲しい人／それぞれ単一回答） 

調査数

結婚

1年以内

結婚

2～3年

以内

結婚

4～5年

以内

結婚

6～9年

以内

結婚

10年以上

先

わからな

い（決め

ていな

い）

既にいる

予定がな

い・希望

していな

い

無回答

一人目 全　　体 11年 （推計値） 24.8 50.0 3.6 ― ― 2.3 18.5 * 0.7

10年 （推計値） 23.7 51.2 4.0 0.3 0.1 1.8 18.0 * 0.9

09年 （推計値） 20.9 55.8 3.6 0.1 ― 2.0 17.5 * 0.1

地域別 首都圏 353 22.7 51.8 3.4 ― ― 1.4 19.5 * 1.1

東海 295 23.7 52.2 2.0 ― ― 4.1 18.0 * ―

関西 272 29.8 45.2 4.8 ― ― 2.9 16.9 * 0.4

二人目 全　　体 11年 （推計値） ― 28.1 46.8 5.9 ― 12.1 0.5 4.5 2.0

10年 （推計値） ― 28.8 42.5 7.0 ― 13.6 0.8 5.7 1.6

09年 （推計値） 0.1 23.6 49.3 7.0 0.3 13.1 0.1 5.2 1.2

地域別 首都圏 353 ― 25.8 49 .9 4.8 ― 12.2 0.6 4.5 2.3

東海 295 ― 28.1 46.8 4.7 ― 14.2 ― 5.4 0.7

関西 272 ― 32.7 40.8 8.8 ― 10.7 0.7 4.0 2.2

三人目 全　　体 11年 （推計値） ― 1.4 9.4 13.3 0.8 27.6 ― 42.9 4.7

10年 （推計値） ― 0.9 11.1 12.4 0.5 28.5 ― 41.8 4.7

09年 （推計値） ― 0.8 11.3 13.0 0.6 30.5 ― 40.0 3.8

地域別 首都圏 353 ― 1.4 9.1 11.9 1.1 27.5 ― 43.9 5.1

東海 295 ― 1.0 8.8 14.9 1.0 29.8 ― 40.7 3.7

関西 272 ― 1.5 10.3 15 .1 ― 26.5 ― 42.3 4.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

一人目

二人目

三人目

（％）

●子供がいる人または子供が欲しい人に対して、子供が欲しい時期を尋ねたところ、一人目は「結婚2～3年以内」が50％で

最も高く、次いで「結婚1年以内」が25％、「既にいる」が19％で続く。二人目は「結婚4～5年以内」が47％で最も高く、次

いで「結婚2～3年以内」が28％、「わからない（決めていない）」が12％で続く。三人目は「予定がない・希望していない」が

43％で最も高く、次いで「わからない（決めていない）」が28％で続く。 
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1．生活費の状況 

 

 

■1 ヵ月あたりの生活費（金額回答者のみ／単一回答） 

■1 ヵ月あたりの住居費（住宅ローン返済額を含む）（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～15

万円

未満

15～20

万円

未満

20～25

万円

未満

25～30

万円

未満

30～35

万円

未満

35～40

万円

未満

40～45

万円

未満

45～50

万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 0.2 1.2 8.7 22.8 33.1 14.5 12.2 2.8 2.3 0.5 1.7 22.4

10年 （推計値） 0.1 1.5 6.6 22.0 34.3 17.0 10.7 3.4 2.8 0.3 1.2 22.8

09年 （推計値） ― 1.1 8.0 20.2 34.5 14.9 12.3 4.7 1.5 1.1 1.8 23.1

地域別 首都圏 317 0.3 0.9 7.3 17.7 32.2 15.5 16.1 3.2 3.8 0.6 2.5 24.0

東海 269 0.4 2.2 13.0 30.5 29.0 13.8 8.6 1.5 0.7 ― 0.4 20.0

関西 246 ― 1.2 8.9 28 .0 37.4 13.0 6.9 2.8 0.4 0.4 0.8 20.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

調査数

0円
2万円

未満

2～4

万円

未満

4～6

万円

未満

6～8

万円

未満

8～10

万円

未満

10～12

万円

未満

12～14

万円

未満

14～16

万円

未満

16～18

万円

未満

18～20

万円

未満

20万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 2.3 2.1 6.5 9.4 23.3 23.2 19.2 6.6 4.5 1.2 0.6 1.1 8.4

10年 （推計値） 2.9 3.6 6.0 6.2 24.1 27.2 17.1 7.0 3.3 1.4 0.5 0.8 8.1

09年 （推計値） 2.1 3.4 5.1 7.2 23.4 28.5 15.5 8.4 3.3 1.2 0.5 1.6 8.4

地域別 首都圏 358 2.0 1.1 6.1 7.5 13.4 21.5 2 6 .8 9.8 7.3 2.0 0.8 1.7 9.4

東海 289 4.2 3.5 7.3 12.8 42 .9 22.5 5.2 0.7 0.7 0.3 ― ― 6.5

関西 282 1.8 3.2 6.7 11.0 31.2 27.0 12.4 3.9 1.4 0.4 0.4 0.7 7.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●全体に対して、1ヵ月あたりの生活費を尋ねたところ、「20～25万円未満」が33％で最も高く、次いで「15～20万円未満」が

23％、「25～30万円未満」が15％、「30～35万円未満」が12％で続く。平均は22.4万円となった。 

 

●1ヵ月あたりの住宅ローン返済額を含む住居費を尋ねたところ、「6～8万円未満」と「8～10万円未満」がともに23％で最も

高く、次いで「10～12万円未満」が19％で続く。平均は8.4万円となった。 
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■1 ヵ月あたりの食費（金額回答者のみ／単一回答） 

■1 ヵ月あたりの光熱費・通信費（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
1万円

未満

1～2

万円

未満

2～3

万円

未満

3～4

万円

未満

4～5

万円

未満

5～6

万円

未満

6～7

万円

未満

7～8

万円

未満

8～9

万円

未満

9～10

万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） ― 0.3 4.1 16.9 32.4 19.8 16.2 5.0 1.8 1.6 0.3 1.6 3.8

10年 （推計値） 0.1 0.3 2.2 18.8 35.4 19.4 13.9 5.0 2.3 0.8 0.3 1.6 3.7

09年 （推計値） ― 0.1 2.9 16.4 33.6 20.4 16.5 4.2 2.0 2.1 0.6 1.3 3.8

地域別 首都圏 345 ― 0.6 3.5 12.8 29.9 20.3 19.1 6.7 2.0 2.0 0.6 2.6 4.1

東海 288 ― ― 6.9 24.7 37.8 14.2 11.5 3.1 0.3 0.3 ― 1.0 3.3

関西 276 ― ― 3.6 20.3 34.1 22.1 13.4 2.9 2.2 1.4 ― ― 3.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

調査数

0円
5千円

未満

5千～

1万円

未満

1万～

1万

5千円

未満

1万5千

～

2万円

未満

2万～

2万

5千円

未満

2万5千

～

3万円

未満

3万～

3万

5千円

未満

3万5千

～

4万円

未満

4万～

4万

5千円

未満

4万5千

～

5万円

未満

5万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 0.3 0.4 2.1 15.0 14.4 20.8 9.0 18.0 6.7 8.0 0.8 4.5 2.4

10年 （推計値） 0.3 0.1 1.7 10.5 15.5 23.8 11.1 19.0 4.6 8.0 1.1 4.2 2.5

09年 （推計値） 0.2 0.2 1.3 11.2 14.9 25.1 10.8 18.7 4.5 6.4 2.0 4.9 2.5

地域別 首都圏 344 0.3 0.6 1.7 13.4 14.2 18.6 8.4 20.9 6.7 9.9 0.3 4.9 2.5

東海 280 0.4 ― 2.1 16 .1 16.4 22.1 9.3 13.2 5.0 7.1 2.5 5.7 2.4

関西 277 0.4 0.4 2.9 17 .3 13.7 24.2 9.7 15.2 7.6 5.1 0.7 2.9 2.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●1ヵ月あたりの食費を尋ねたところ、「3～4万円未満」が32％で最も高く、次いで「4～5万円未満」が20％、「2～3万円未

満」が17％、「5～6万円未満」が16％で続く。平均は3.8万円となった。 

 

●1ヵ月あたりの光熱費・通信費を尋ねたところ、「2万～2万5千円未満」が21％で最も高く、次いで「3万～3万5千円未満」が

18％、「1万～１万5千円未満」が15％、「1万5千～2万円未満」が14％で続く。平均は2.4万円となった。 
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■1 ヵ月あたりの保険料（金額回答者のみ／単一回答） 

■1 ヵ月あたりの被服・理容費（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
5千円

未満

5千～

1万円

未満

1万～

1万

5千円

未満

1万5千

～

2万円

未満

2万～

2万

5千円

未満

2万5千

～

3万円

未満

3万～

3万

5千円

未満

3万5千

～

4万円

未満

4万～

4万

5千円

未満

4万5千

～

5万円

未満

5万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 10.5 4.2 10.7 19.6 9.4 15.3 4.5 12.3 3.3 4.1 0.8 5.2 1.9

10年 （推計値） 10.3 5.3 8.8 19.1 8.3 19.0 5.3 11.6 1.5 4.8 1.1 5.0 1.9

09年 （推計値） 8.3 4.5 11.1 16.7 13.1 18.5 5.7 8.6 2.3 5.9 1.0 4.2 1.9

地域別 首都圏 301 12.3 5.3 9.6 19.6 7.0 14.6 4.7 13.3 4.3 4.0 1.0 4.3 1.9

東海 232 4.7 4.7 10.3 18.5 11.2 18.5 5.6 10.8 1.7 3.9 0.9 9.1 2.1

関西 224 10.3 1.8 12 .9 20.1 13.4 14.7 3.6 11.2 2.2 4.5 0.4 4.9 1.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

調査数

0円
1万円

未満

1～2万円

未満

2～3万円

未満

3～4万円

未満

4～5万円

未満

5万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 5.4 18.3 38.0 18.8 11.2 2.7 5.6 1.7

10年 （推計値） 5.0 17.2 39.2 22.3 9.6 3.0 3.6 1.6

09年 （推計値） 3.8 18.7 40.6 19.7 9.0 2.5 5.7 1.7

地域別 首都圏 256 6.6 14.1 33.2 21.1 14.1 3.1 7.8 1.9

東海 209 3.3 22 .5 44 .5 15.3 8.6 2.4 3.3 1.4

関西 195 4.1 24.1 43 .6 16.4 7.2 2.1 2.6 1.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●1ヵ月あたりの保険料を尋ねたところ、「1万～1万5千円未満」が20％で最も高く、次いで「2万～2万5千円未満」が15％、

「3万～3万5千円未満」が12％、「0円」と「5千～1万円未満」がともに11％で続く。平均は1.9万円となった。 

 

●1ヵ月あたりの被服・理容費を尋ねたところ、「1～2万円未満」が38％で最も高く、次いで「2～3万円未満」が19％、「1万円

未満」が18％で続く。平均は1.7万円となった。 
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■1 ヵ月あたりの交際費、趣味・レジャー費（金額回答者のみ／単一回答） 

■1 ヵ月あたりのその他の生活費（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
1万円

未満

1～2

万円

未満

2～3

万円

未満

3～4

万円

未満

4～5

万円

未満

5～6

万円

未満

6～7

万円

未満

7～8

万円

未満

8～9

万円

未満

9～10

万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 1.6 6.5 26.5 25.1 20.0 6.1 8.2 2.6 0.4 1.1 ― 1.9 2.6

10年 （推計値） 2.3 6.3 25.5 31.6 17.6 5.4 6.7 1.9 ― 1.0 0.2 1.4 2.4

09年 （推計値） 1.8 4.7 29.2 25.6 18.1 5.5 8.9 2.3 0.7 0.7 ― 2.6 2.6

地域別 首都圏 263 1.9 6.1 23.2 25.9 20 .5 6.8 9.9 2.3 0.4 1.5 ― 1.5 2.6

東海 219 1.4 5.5 3 4 .2 25.1 16.9 5.5 5.0 3.2 0.9 0.9 ― 1.4 2.4

関西 203 1.0 7.9 28.6 23.6 20.7 4.9 6.9 3.0 ― 0.5 ― 3.0 2.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

調査数

0円
1万円

未満

1～2

万円

未満

2～3

万円

未満

3～4

万円

未満

4～5

万円

未満

5～6

万円

未満

6～7

万円

未満

7～8

万円

未満

8～9

万円

未満

9～10

万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 5.0 9.6 19.0 17.4 16.1 6.0 9.0 4.9 2.9 3.7 1.3 5.2 3.4

10年 （推計値） 5.1 4.7 20.9 18.2 14.7 6.4 11.9 3.9 2.6 3.5 0.8 7.3 3.7

09年 （推計値） 4.0 4.8 22.6 16.6 12.0 9.1 9.7 5.4 5.3 1.5 2.2 6.8 3.7

地域別 首都圏 183 6.6 9 .3 16.9 16.9 18 .6 6.6 7.7 4.9 1.1 4.9 1.1 5.5 3.4

東海 163 3.7 6.1 19.0 16.6 11.0 10.4 12.3 6.1 6.7 1.2 0.6 6.1 3.7

関西 145 2.8 12.4 22.8 18.6 14.5 2.1 9.7 4.1 4.1 2.8 2.1 4.1 3.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●1ヵ月あたりの交際費、趣味・レジャー費を尋ねたところ、「1～2万円未満」が27％で最も高く、次いで「2～3万円未満」が

25％、「3～4万円未満」が20％で続く。平均は2.6万円となった。 

 

●1ヵ月あたりのその他の生活費を尋ねたところ、「1～2万円未満」が19％で最も高く、次いで「2～3万円未満」が17％、「3～

4万円未満」が16％で続く。平均は3.4万円となった。 
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2．新規口座の開設状況 

1）新規口座の開設状況 

■結婚を機とした新規口座の開設状況（全体／単一回答） 

開設した 開設しなかった 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

43.6

49.7

50.3

56.3

56.4

61.4

44.4

45.6

46.1

53.4

55.2

49.6

49.3

43.5

43.4

38.6

54.0

52.8

52.5

1.5

0.2

1.6

1.6

45.1％

0.2

0.3

0.7

1.2

―

1.4

●全体に対して、結婚を機に新規口座を開設したかを尋ねたところ、「開設した」人は45％であった。 
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2）新規口座を開設した時期 

 

■新規口座を開設した時期（新規口座開設者／単一回答） 

調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

前後

2週間

以内

挙式の

1ヵ月後

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月

以上後

無回答

平均

･

ヵ月前

全　　体 11年 （推計値） 19.7 10.2 3.5 4.8 5.5 3.7 9.4 ― 25.5 5.6 3.4 7.1 1.7 2.6

10年 （推計値） 14.3 8.3 4.7 4.3 4.3 5.8 8.0 ― 28.6 6.8 3.9 8.3 2.7 1.7

09年 （推計値） 12.6 8.9 3.8 3.5 6.1 4.3 10.5 ― 32.9 6.3 4.7 4.3 1.9 1.7

08年 （3地域計） 453 9.7 6.0 4.0 3.8 5.3 6.6 11.7 ― 34.0 6.0 6.0 6.0 1.1 1.1

07年 （3地域計） 591 8.5 6.1 3.2 3.0 5.6 6.3 14.6 ― 35.9 8.0 3.6 4.4 1.0 1.1

06年 （3地域計） 570 5.8 4.9 3.2 3.0 5.4 8.6 13.3 1.4 33.5 7.9 6.1 5.4 1.4 0.7

05年 （3地域計） 645 5.6 4.3 2.3 2.6 7.0 5.4 12.7 1.9 37.7 6.4 5.0 6.7 2.5 0.3

地域別 首都圏 167 26 .9 12.0 3.6 6.6 3.6 3.6 6.0 ― 20.4 5.4 3.6 6.6 1.8 3.6

東海 141 14 .9 4.3 2.8 5.0 5.7 6.4 12.8 ― 34.0 4.3 3.5 5.7 0.7 1.7

関西 136 8.8 10.3 3.7 1.5 8 .8 2.2 14.0 ― 30.1 6.6 2.9 8.8 2.2 1.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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30

40

10年 11年

（％）

●新規口座開設者に対して、新規口座を開設した時期を尋ねたところ、「挙式の1ヵ月後」が26％で最も高く、次いで「7ヵ月

以上前」が20％で続く。平均は挙式の2.6ヵ月前となった。 
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3）新規口座の名義 

 

■新規口座の名義（新規口座開設者／複数回答） 

調査数

夫 妻 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 58.5 53.8 0.9 0.7

10年 （推計値） 62.3 52.5 0.6 1.2

09年 （推計値） 65.4 51.3 1.3 0.5

08年 （3地域計） 453 63.6 57.0 0.7 0.4

07年 （3地域計） 591 64.1 53.6 0.8 0.2

06年 （3地域計） 570 62.8 60.4 0.2 0.5

05年 （3地域計） 645 70.1 54.6 0.2 0.3

地域別 首都圏 167 56.9 52.1 1.2 0.6

東海 141 58 .2 54.6 ― 0.7

関西 136 61.8 56.6 0.7 0.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80

10年 11年

（％）

●新規口座の名義を尋ねたところ、「夫」が59％、「妻」が54％であった。 
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4）新規口座を開設した金融機関の種類 

 

■新規口座を開設した金融機関の種類（新規口座開設者／複数回答） 

調査数

都市銀行 地方銀行

ゆうちょ

銀行

（郵便局）

ネット

銀行

信用金庫

・

信用組合

外資系

銀行
信託銀行 その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 57.0 20.6 13.7 8.8 7.2 1.5 0.5 2.4 0.5

10年 （推計値） 58.0 24.2 13.9 8.8 7.3 1.0 0.4 1.7 1.3

09年 （推計値） 61.5 20.3 12.9 6.4 10.4 1.1 1.9 2.3 ―

08年 （3地域計） 453 54.7 29.4 8.8 7.1 13.2 0.4 0.9 3.1 ―

07年 （3地域計） 591 54.5 30.1 12.0 3.4 13.7 0.7 1.5 1.9 0.3

06年 （3地域計） 570 53.5 31.8 10.4 4.0 13.9 1.4 1.2 2.6 0.5

05年 （3地域計） 645 58.3 25.9 14.9 4.5 12.1 0.5 1.4 3.4 0.2

地域別 首都圏 167 65.9 10.8 12.0 10.8 3.6 2.4 0.6 2.4 0.6

東海 141 39.0 39.7 13.5 3.5 13.5 ― ― 2.8 ―

関西 136 50.7 27.9 16.9 8.1 10 .3 0.7 0.7 2.2 0.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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80
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（％）

●新規口座を開設した金融機関の種類を尋ねたところ、「都市銀行」が57％で最も高く、次いで「地方銀行」が21％、「ゆうち

ょ銀行（郵便局）」が14％で続く。 
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5）新規口座を開設した金融機関の決定理由 

 

■新規口座を開設した金融機関の決定理由（新規口座開設者／複数回答） 

調査数

家から

近いか

ら

支店が

たくさん

あるか

ら

以前か

ら利用

してい

るので

イン

ター

ネット・

モバイ

ルバン

キング

ができ

るから

家賃・

住宅

ローン

の支払

いのた

め

早朝・

夜間、

休日で

もATM・

CDが利

用でき

るから

手数料

が安い

から

駅から

近いか

ら

信頼性

が高い

から

勤務地

から近

いから

利率が

良いか

ら

サービ

スが充

実して

いるか

ら

キャラ

クター

が好き

だから

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 49.9 37.8 22.5 17.5 16.3 13.6 13.4 11.8 11.7 10.5 9.4 4.9 1.5 6.7 ―

10年 （推計値） 48.6 38.0 23.0 16.7 19.3 15.7 13.1 12.6 15.0 9.6 9.9 4.0 3.1 5.7 0.2

09年 （推計値） 45.4 38.6 22.1 16.2 20.3 16.0 13.2 10.4 9.5 11.7 7.6 5.1 0.7 5.7 0.4

08年 （3地域計） 453 51.9 38.6 28.5 14.1 16.6 11.9 9.3 8.4 8.6 12.4 5.5 3.8 1.5 6.4 ―

07年 （3地域計） 591 51.6 38.1 27.4 10.8 * 12.4 10.7 8.1 9.3 11.5 3.7 3.6 0.7 14.2 0.3

06年 （3地域計） 570 54.0 35.1 24.6 10.9 * 11.6 11.4 9.1 10.2 8.9 4.2 4.9 1.1 17.2 ―

05年 （3地域計） 645 52.1 31.3 24.5 10.4 * 10.7 11.3 7.9 10.4 11.3 4.8 3.7 0.9 16.7 ―

地域別 首都圏 167 48.5 40.1 25.1 19.2 13.8 12.6 12.0 16.2 12.6 10.8 10.2 5.4 1.2 6.6 ―

東海 141 51 .8 47 .5 19.9 12.1 14.2 13.5 12 .1 4.3 11.3 9.9 4.3 2.8 1.4 5.7 ―

関西 136 51.5 27.9 19.1 17.6 22.1 15.4 16.9 8.1 10.3 10.3 11 .0 5.1 2.2 7.4 ―

都市銀行 49.4 47.6 26.3 22.0 13.9 16.6 15.9 17.1 14.7 12.4 6.1 5.7 2.3 5.7 ―

地方銀行 66.5 24.0 16.2 6.9 22.4 5.9 4.3 7.4 7.1 8.7 3.2 1.6 ― 4.8 ―

信用金庫・信用組合 68.7 29.5 21.7 4.6 38.3 6.2 3.0 9.1 ― 7.6 ― ― ― 12.4 ―

ゆうちょ銀行（郵便局） 63.9 48.1 28.8 14.3 15.0 15.3 12.0 3.2 20.6 9.5 11.9 3.9 ― 1.6 ―

ネット銀行 11.2 12.4 11.2 57.7 3.7 24.9 34.7 ― 6.1 2.4 63.0 17.3 2.4 6.1 ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

金融機関別

（推計値）
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（％）

●新規口座を開設した金融機関の決定理由を尋ねたところ、「家から近いから」が50％で最も高く、次いで「支店がたくさん

あるから」が38％、「以前から利用しているので」が23％で続く。 
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3．貯蓄の状況 

1）貯蓄の開始状況 

 

■結婚を機とした新たな貯蓄の開始状況（全体／単一回答） 

始めた 始めていない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

60.4

59.7

63.1

59.6

58.6

66.4

57.7

57.0

59.7

38.5

39.6

36.3

39.2

40.4

33.0

40.2

41.1

39.0

1.9

2.1

1.9

58.1％ 40.0

1.0

0.6

0.7

1.1

1.1

0.7

1.4

●全体に対して、結婚を機に新たに貯蓄を始めたかを尋ねたところ、「始めた」人は58％であった。 
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2）新しく貯蓄を始めた時期 

 

■新しく貯蓄を始めた時期（結婚を機に貯蓄を始めた人／単一回答） 

  調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

前後

2週間

以内

挙式の

1ヵ月後

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

全　　体 11年 （推計値） 20.5 8.5 3.4 3.3 4.2 1.7 5.2 ― 33.1 6.5 5.1 7.1 1.5 2.3

10年 （推計値） 12.3 6.9 3.2 2.7 3.7 2.0 7.1 ― 37.9 5.6 7.5 9.2 2.0 1.0

09年 （推計値） 14.7 7.6 2.9 1.9 3.0 2.9 6.5 ― 36.6 6.6 6.2 9.1 2.0 1.2

08年 （3地域計） 568 10.9 5.3 2.1 1.8 3.2 2.6 7.4 ― 42.3 6.9 7.4 8.6 1.6 0.6

07年 （3地域計） 626 10.4 4.8 1.4 1.8 3.0 5.0 7.7 ― 43.0 8.0 6.2 7.3 1.4 0.7

06年 （3地域計） 592 7.8 4.6 1.2 1.4 3.0 2.4 5.9 3.5 40.7 10.5 6.8 10.3 2.0 0.0

05年 （3地域計） 697 5.9 5.5 0.6 1.0 2.3 2.4 4.3 3.6 45.2 9.3 7.3 10.5 2.2 - 0.4

地域別 首都圏 217 26 .7 8.8 3.7 3.7 4.1 0.5 5.1 ― 28.1 5.5 4.1 7.4 2.3 3.0

東海 176 13 .6 6.3 2.3 4.0 4.0 2.8 8.0 ― 39.8 8.0 6.3 4.5 0.6 1.4

関西 176 12 .5 9 .1 3.4 2.3 4.5 3.4 4.0 ― 38.6 7.4 6.3 8.0 0.6 1.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●結婚を機に新たに貯蓄を始めた人に対して、新しく貯蓄を始めた時期を尋ねたところ、「挙式の1ヵ月後」が33％で最も高

く、次いで「7ヵ月以上前」が21％で続く。平均は挙式の2.3ヵ月前となった。 
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3）新しく始めた貯蓄の種類 

 

■新しく始めた貯蓄の種類（結婚を機に貯蓄を始めた人／複数回答） 

調査数

普通

預金

定期

預金

（自動

積立て

除く）

自動

積立て

定期

円預金

貯蓄型

保険

普通

預金

（ゆう

ちょ銀

行）

定期

預金

（ゆう

ちょ銀

行）

財形

株式・

株式

投信

社内

預金・

持ち株

外貨

預金

債券・

公社債

（ＭＭＦ

含む）

外債

（外貨

ＭＭＦ

含む）

純金

積立て その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 68.8 14.9 13.3 7.1 7.0 6.8 6.1 2.7 2.6 1.3 0.5 ― ― 0.8 ―

10年 （推計値） 68.8 14.9 12.0 4.3 6.1 8.5 9.9 1.2 2.4 1.5 0.7 0.6 0.1 1.5 0.6

09年 （推計値） 66.6 17.0 12.1 3.0 11.4 7.2 6.5 2.1 4.2 2.3 0.6 0.3 0.6 2.5 0.7

08年 （3地域計） 568 65.8 19.0 12.3 * 9.2 6.3 9.5 3.5 4.2 2.8 0.7 0.9 0.7 2.6 ―

地域別 首都圏 217 69.1 14.3 14.3 6.9 6.9 6.0 4.6 3.7 0.9 0.9 0.9 ― ― 0.9 ―

東海 176 65.9 13.1 11.4 8.0 7.4 7.4 6.8 ― 10.2 1.7 ― ― ― 1.7 ―

関西 176 69.9 17.0 12.5 6.8 6.8 8.0 8.5 2.3 1.7 1.7 ― ― ― ― ―

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞07年までは選択肢が異なるため

調査数

定期

預金

自動

積立

定期

オート

定期

外貨

預金

ニュー

定期

純金

積立
財形 ＭＭＦ

社内

預金

社内

持ち株

投資

信託

外貨

ＭＭＦ

普通

預金

公社債

投信

郵便

貯金
その他 無回答

07年 （3地域計） 626 31.9 12.5 ― 1.0 0.3 0.2 6.2 0.5 4.2 1.4 4.8 0.5 58.6 ― 11.0 3.0 0.6

06年 （3地域計） 592 26.9 15.9 0.2 1.9 ― 0.3 7.4 ― 6.1 1.7 3.9 0.3 56.6 0.7 15.0 4.2 0.8
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80

10年 11年

（％）

●新たに始めた貯蓄の種類を尋ねたところ、「普通預金」が69％で最も高い。次いで「定期預金（自動積立て除く）」が15％、

「自動積立て定期円預金」が13％で続く。 



第１０章 新生活のマネープラン 

ゼクシィ 新生活準備調査２０１１ 298

 

4）貯蓄を始めた目的 

 

■貯蓄を始めた目的（結婚を機に貯蓄を始めた人／複数回答） 

調査数

将来への

備えとし

て

出産・育

児のため

住宅購入

資金とし

て

旅行等の

レジャー

費用とし

て

車の購入

資金とし

て

その他の

大きな

買い物の

ため

その他
特に目的

はない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 77.0 43.1 38.0 16.5 10.4 8.4 5.0 3.8 0.2

10年 （推計値） 71.3 41.0 40.2 18.6 12.3 10.8 3.5 2.6 0.8

09年 （推計値） 73.6 41.1 37.7 20.2 9.8 8.3 5.1 3.2 1.0

08年 （3地域計） 568 74.6 40.5 35.9 20.6 14.1 10.6 3.9 3.3 ―

07年 （3地域計） 626 71.9 43.8 40.1 18.7 12.6 13.7 3.4 4.8 0.6

06年 （3地域計） 592 72.0 40.2 38.9 23.5 16.2 11.3 4.1 3.7 0.7

05年 （3地域計） 697 73.2 37.6 36.9 20.9 15.9 9.3 3.4 3.7 1.3

地域別 首都圏 217 78 .8 45.2 33.6 17.5 10.1 8.3 6.0 4.1 ―

東海 176 72.7 39.8 46.6 17.0 10.8 11.4 3.4 2.3 ―

関西 176 76.1 40.9 41.5 14.2 10.8 6.8 4.0 4.0 0.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●貯蓄を始めた目的を尋ねたところ、「将来への備えとして」が77％で最も高く、次いで「出産・育児のため」が43％、「住宅

購入資金として」が38％で続く。 
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5）貯蓄を始めた金融機関の種類 

 

■貯蓄を始めた金融機関の種類（結婚を機に貯蓄を始めた人／複数回答） 

調査数

都市

銀行

ゆうちょ

銀行

（郵便

局）

地方

銀行

ネット

銀行

信用金

庫・信

用組合

外資系

銀行

信託

銀行

証券

会社

外資系

の証券

会社

その他 無回答

全　　体 11年 （推計値） 55.7 18.2 16.0 7.2 5.5 2.0 0.4 0.4 ― 6.8 1.7

10年 （推計値） 57.3 18.5 16.8 6.7 7.6 0.6 0.9 0.9 ― 7.1 1.4

09年 （推計値） 55.1 21.0 16.8 7.0 6.0 1.3 2.0 1.3 0.1 7.7 0.9

08年 （3地域計） 568 51.8 15.5 22.7 7.2 9.7 0.9 0.4 1.6 0.2 6.7 1.2

07年 （3地域計） 626 51.3 18.5 24.0 3.4 12.5 0.3 1.1 2.1 0.2 5.6 1.6

06年 （3地域計） 592 50.8 20.6 23.3 3.7 13.5 0.7 1.2 1.7 0.2 5.4 1.9

05年 （3地域計） 697 51.6 24.7 20.1 4.2 10.6 0.4 2.0 1.4 0.3 8.2 1.7

地域別 首都圏 217 64.1 15.2 10.1 9.2 3.2 2.8 0.5 0.5 ― 5.5 1.4

東海 176 32.4 19.3 33.0 3.4 11.9 ― ― ― ― 15.3 1.7

関西 176 52.8 23.3 17.6 5.7 6.3 1.7 0.6 0.6 ― 4.5 2.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●貯蓄を始めた金融機関の種類を尋ねたところ、「都市銀行」が56％で最も高く、次いで「ゆうちょ銀行（郵便局）」が18％、

「地方銀行」が16％で続く。 
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6）現在の貯蓄の状況 

 

■現在の貯蓄の状況（全体／複数回答） 

調査数

毎月定額を

貯蓄して

いる

毎月

しているが

額は決まっ

ていない

毎月ではな

いが余裕が

あるときに

貯蓄して

いる

ボーナスや

臨時収入

から貯蓄

している

貯蓄して

いない
わからない 無回答

貯蓄して

いる

・

計

全　　体 11年 （推計値） 42.2 34.8 16.6 18.1 5.3 3.7 0.7 90.3

10年 （推計値） 44.0 31.7 19.2 17.4 5.7 2.6 0.3 91.4

09年 （推計値） 43.9 33.6 19.4 19.1 5.1 2.9 0.5 91.4

地域別 首都圏 376 42.3 32.4 16.8 17.0 5.6 4.8 1.1 88.6

東海 309 43.0 36 .2 19.4 20.7 3.2 3.2 0.3 93.2

関西 295 41.7 38 .6 14.6 18.6 6.1 1.7 0.3 91.9

※「貯蓄している・計」：「毎月定額を貯蓄している」「毎月しているが額は決まっていない」「毎月ではないが余裕が

　あるときに貯蓄している」「ボーナスや臨時収入から貯蓄している」のいずれかを回答した人を集計

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）

●現在の貯蓄の状況を尋ねたところ、「毎月定額を貯蓄している」が42％で最も高く、次いで「毎月しているが額は決まって

いない」が35％、「ボーナスや臨時収入から貯蓄している」が18％、「毎月ではないが余裕があるときに貯蓄している」が

17％で続く。「貯蓄している・計」は90％であった。 
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■1 ヵ月あたりの貯蓄金額（現在貯蓄している人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満（0

を含む）

2～4

万円

未満

4～6

万円

未満

6～8

万円

未満

8～10

万円

未満

10～12

万円

未満

12～14

万円

未満

14～16

万円

未満

16～18

万円

未満

18～20

万円

未満

20～22

万円

未満

22万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 6.4 16.7 20.6 8.2 8.0 16.0 2.5 9.1 1.7 1.4 6.4 3.1 8.7

10年 （推計値） 7.9 17.1 21.8 8.0 6.3 17.2 2.9 7.3 0.6 1.6 7.0 2.3 8.2

09年 （推計値） 5.1 21.2 20.8 6.1 5.8 17.9 2.8 8.2 0.6 1.0 6.1 4.4 8.5

地域別 首都圏 266 6.4 14.7 19.5 9.8 8.6 15.0 2.6 10.2 1.5 1.9 7.5 2.3 8.8

東海 228 5.7 16.2 26.8 5.7 9 .6 13.2 3.1 9.2 2.2 0.9 4.4 3.1 8.4

関西 222 6.8 20.7 18.9 6.8 5.9 19 .4 1.8 7.2 1.8 0.9 5.4 4.5 8.7

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●現在貯蓄をしている人に対して、1ヵ月あたりの貯蓄金額を尋ねたところ、「4～6万円未満」が21％で最も高く、「2～4万円

未満」が17％、「10～12万円未満」が16％で続く。平均は8.7万円となった。 
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■1 年間あたりの貯蓄金額（現在貯蓄している人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

50万円

未満（0

を含む）

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 13.8 25.0 25.0 13.8 12.6 2.9 4.3 1.1 1.6 128.9

10年 （推計値） 15.9 27.6 25.2 10.2 10.7 3.1 4.2 1.4 1.6 121.7

09年 （推計値） 17.3 26.6 23.3 11.7 10.1 3.3 4.8 1.3 1.8 122.3

地域別 首都圏 242 12.8 23.6 24.0 14 .9 14.9 3.3 5.0 0.4 1.2 131.0

東海 208 13.5 24.5 27.4 13.9 11.1 3.4 2.9 1.9 1.4 128.5

関西 205 15.6 27.8 25.4 11.7 9.3 2.0 3.9 2.0 2.4 125.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

●1年間あたりの貯蓄金額を尋ねたところ、「50～100万円未満」と「100～150万円未満」がともに25％で最も高く、次いで

「50万円未満（0を含む）」と「150～200万円未満」がともに14％、「200～250万円未満」が13％で続く。平均は128.9万円と

なった。 
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7）結婚式後に新たに貯蓄を始めた時点での家庭の貯蓄残高 

 

■結婚式後に新たに貯蓄を始めた時点での家庭の貯蓄残高（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円

100

万円

未満

100～

200

万円

未満

200～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400～

500

万円

未満

500～

600

万円

未満

600～

700

万円

未満

700～

800

万円

未満

800～

900

万円

未満

900～

1000

万円

未満

1000

万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 5.3 26.4 20.2 12.8 11.5 3.7 4.0 2.6 2.1 1.6 0.3 9.3 305.4

10年 （推計値） 5.2 22.3 25.1 17.8 9.0 5.0 4.5 2.3 1.7 1.7 0.8 4.6 256.2

09年 （推計値） 7.2 25.3 20.5 16.5 9.5 5.2 4.6 1.5 1.0 2.0 0.6 6.0 276.1

地域別 首都圏 233 6.0 27 .5 18.5 10.7 13.7 4.7 3.4 3.0 1.7 0.9 0.4 9 .4 293.5

東海 219 2.7 21.9 20.5 17.4 10.5 2.7 4.1 5.0 1.8 3.7 0.5 9.1 348.3

関西 195 5.6 27.2 23.1 13.8 8.2 2.6 5.1 0.5 3.1 1.5 ― 9.2 300.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●全体に対して、結婚式後に新たに貯蓄を始めた時点での家庭の貯蓄残高を尋ねたところ、「100万円未満」が26％で最も

高く、次いで「100～200万円未満」が20％、「200～300万円未満」が13％、「300～400万円未満」が12％で続く。平均は

305.4万円となった。 
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４．生命保険への加入状況 

1）結婚を機とした生命保険への加入状況 

 

■結婚を機に新規加入した生命保険の有無【夫】（全体／単一回答） 

■結婚を機に新規加入した生命保険の有無【妻】（全体／単一回答） 

新規加入した 新規加入していない わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

25.3

26.8

28.2

32.7

31.9

63.0

65.7

66.4

64.4

58.9

62.7

3.7

2.9

2.3

30.0％

2.7

1.9

1.3 6.1

3.9

5.3

2.7

6.1

5.2

新規加入した 新規加入していない わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

26.2

25.9

29.3

28.8

23.7

68.4

68.2

69.3

66.0

66.0

74.6 0.3

27.6％

1.3

1.0

0.5

0.5

1.2

4.3

3.5

4.4

1.4

4.2

3.4

●全体に対して、夫が結婚を機に新たに生命保険に加入したかを尋ねたところ、「新規加入した」人は30％であった。 

 

●妻が結婚を機に新たに生命保険に加入したかを尋ねたところ、「新規加入した」人は28％であった。 
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■結婚を機に変更・追加した自分加入の生命保険の有無【夫】（全体／単一回答） 

■結婚を機に変更・追加した自分加入の生命保険の有無【妻】（全体／単一回答） 

変更・追加

した

変更・追加

しなかった
わからない

加入して

いなかった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

27.0

24.4

24.5

33.0

25.4

40.0

40.4

40.0

42.3

35.0

38.6

4.9

6.0

6.5

4.8

5.2

5.1

21.3

23.2

22.6

26.1％

27.5

19.7

23.5

5.9

3.4

7.1

5.8

5.3

5.4

変更・追加

した

変更・追加

しなかった
わからない

加入して

いなかった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

19.6

19.3

19.1

20.1

18.3

46.5

45.6

44.5

44.1

46.6

50.8

1.7

2.2

1.8

2.1

1.9

0.7

25.5

27.6

27.7

19.1％

25.8

23.9

26.5

6.9

4.4

7.4

6.8

7.1

6.3

●自分で加入した夫の生命保険について、結婚を機に変更や追加をしたかを尋ねたところ、「変更･追加した」人は26％で

あった。 

 

●自分で加入した妻の生命保険について、結婚を機に変更や追加をしたかを尋ねたところ、「変更･追加した」人は19％で

あった。 
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■結婚を機に変更・追加した親加入の生命保険の有無【夫】（全体／単一回答） 

■結婚を機に変更・追加した親加入の生命保険の有無【妻】（全体／単一回答） 

変更・追加

した

変更・追加

しなかった
わからない

加入して

いなかった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

6.8

8.0

6.1

7.8

10.5

41.0

41.8

40.4

43.9

37.9

37.3

15.6

14.1

17.1

14.9

17.8

15.6

28.1

26.5

26.3

7.6％

32.2

26.5

28.0

8.8

4.4

10.0

8.0

9.2

7.7

変更・追加

した

変更・追加

しなかった
わからない

加入して

いなかった
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

10.8

12.0

9.8

15.2

9.5

46.2

46.3

42.1

44.9

44.0

49.8

7.5

7.2

8.4

8.8

6.5

5.8

27.6

28.8

27.4

10.6％

30.5

24.9

27.9

9.0

4.4

9.4

8.6

8.1

7.8

●親が加入した夫の生命保険について、結婚を機に変更や追加をしたかを尋ねたところ、「変更･追加した」人は8％であっ

た。 

 

●親が加入した妻の生命保険について、結婚を機に変更や追加をしたかを尋ねたところ、「変更･追加した」人は11％であ

った。 
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2）現在の生命保険の加入状況 

 

■現在の生命保険の加入状況【夫】（全体／単一回答） 

■現在の生命保険の加入状況【妻】（全体／単一回答） 

調査数

自分達が

加入したもの

に入っている

親が加入

したものに

入っている

自分達が

加入したもの

と、親が加入

したものの

両方に入っ

ている

加入して

いない
わからない 無回答

全　　体 11年 （推計値） 60.9 12.8 5.8 13.6 6.3 0.6

10年 （推計値） 61.3 12.2 7.0 13.6 4.7 1.1

地域別 首都圏 376 61.7 11.7 4.0 15.4 6.4 0.8

東海 309 65.7 12.6 8.1 7.1 5.5 1.0

関西 295 56.6 14.9 8.1 13.9 6.4 ―

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

調査数

自分達が

加入したもの

に入っている

親が加入

したものに

入っている

自分達が

加入したもの

と、親が加入

したものの

両方に入っ

ている

加入して

いない
わからない 無回答

全　　体 11年 （推計値） 50.6 16.3 6.7 23.5 2.2 0.6

10年 （推計値） 48.6 16.2 8.3 23.0 2.8 1.1

地域別 首都圏 376 53.2 14.4 5.6 23.9 2.1 0.8

東海 309 50.2 18.4 9.4 17.8 3.2 1.0

関西 295 45.8 19.0 7.5 26.1 1.7 ―

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）

●あああ 

 

●あああ 

 

●夫の現在の生命保険への加入状況を尋ねたところ、「自分達が加入したものに入っている」人が61％、「親が加入したも

のに入っている」人が13％であった。 

 

●妻の現在の生命保険への加入状況を尋ねたところ、「自分達が加入したものに入っている」人が51％、「親が加入したも

のに入っている」人が16％であった。 
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3）今後の生命保険の加入・変更予定 

 

■今後の生命保険の加入・変更予定【夫】（全体／単一回答） 

■今後の生命保険の加入・変更予定【妻】（全体／単一回答） 

今後1年以内に

加入・変更する

予定である

今後1年以内に

加入・変更する

予定はない

わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

25.9

27.5

29.3

19.7

27.1

41.9

43.7

44.6

40.2

48.5

41.4

30.4

29.4

26.9

29.8

30.4

31.5

27.1％

0.9

0.8

1.0

―

1.3

0.7

今後1年以内に

加入・変更する

予定である

今後1年以内に

加入・変更する

予定はない

わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

24.4

25.8

21.5

20.1

23.7

44.7

42.7

44.5

42.8

48.5

46.1

32.8

32.2

28.9

34.8

30.7

30.2

0.7

0.8

0.8

21.9％

―

0.6

0.5

●夫の今後の生命保険の加入・変更予定を尋ねたところ、「今後1年以内に加入・変更する予定である」人は27％であった。 

 

●妻の今後の生命保険の加入・変更予定を尋ねたところ、「今後1年以内に加入・変更する予定である」人は22％であった。 
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4）生命保険の内容 

 

■結婚を機に変更・追加した生命保険内容【夫】（結婚を機に夫の生命保険内容を変更・追加した人／複数回答） 

■結婚を機に変更・追加した生命保険内容【妻】（結婚を機に妻の生命保険内容を変更・追加した人／複数回答） 

調査数

受取人を

変える

保障額を

増やす

特約を

増やす

月々の

保険料を

減らす

保険会社

を変える

夫婦保険

に加入

する

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 63.7 29.9 17.4 13.7 13.6 5.1 4.1 4.8 9.7

10年 （推計値） 62.1 35.0 14.1 11.7 9.8 7.5 3.5 4.0 11.0

09年 （推計値） 61.9 30.9 14.9 11.2 12.7 10.1 4.8 4.7 8.3

地域別 首都圏 106 58.5 25.5 17.9 16.0 13 .2 3.8 4.7 6.6 11.3

東海 114 63.2 45 .6 21 .1 12.3 12.3 7.9 5.3 2.6 7.0

関西 93 73 .1 26.9 14.0 10.8 15.1 5.4 2.2 3.2 8.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80
10年 11年

（％）

調査数

受取人を

変える

保障額を

増やす

特約を

増やす

月々の

保険料を

減らす

保険会社

を変える

夫婦保険

に加入

する

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 57.0 13.4 14.2 13.4 13.4 1.4 11.0 3.6 11.4

10年 （推計値） 55.1 11.4 12.1 15.2 12.3 7.0 8.4 6.6 11.2

09年 （推計値） 53.0 9.5 16.2 11.9 14.8 4.4 10.9 4.6 10.5

地域別 首都圏 98 59.2 11.2 12.2 9.2 11.2 ― 13.3 3.1 12.2

東海 93 58 .1 16.1 19 .4 16 .1 16 .1 5.4 5.4 4.3 8.6

関西 68 51.5 16.2 14.7 20.6 16.2 1.5 10.3 4.4 11.8

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80
10年 11年

（％）

●結婚を機に夫の生命保険内容を変更・追加した人に対して、どのように変更・追加したかを尋ねたところ、「受取人を変え

る」が64％で最も高く、次いで「保障額を増やす」が30％、「特約を増やす」が17％で続く。 

 

●結婚を機に妻の生命保険内容を変更・追加した人に対して、どのように変更・追加したかを尋ねたところ、「受取人を変え

る」が57％で最も高く、次いで「特約を増やす」が14％、「保障額を増やす」「月々の保険料を減らす」「保険会社を変える」

がともに13％で続く。 
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■生命保険の加入目的【夫】（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

■生命保険の加入目的【妻】（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

調査数

万一のと

きの家族

の生活保

障費

病気や怪

我の際の

医療費・

入院費

老後の生

活資金

万一のと

きのお葬

式費用

万一のと

きの子供

の養育資

金

教育費の

積み立て

わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 74.4 73.1 17.2 16.9 14.0 4.6 4.4 3.1

10年 （推計値） 76.1 77.2 17.1 19.6 12.3 3.7 3.5 3.6

09年 （推計値） 75.2 77.2 12.4 18.1 12.4 3.2 4.7 2.6

地域別 首都圏 190 72.6 67.4 19.5 16.8 14.7 2.1 4.2 3.7

東海 186 80.1 78.0 15.1 16.7 16.1 7.0 4.8 2.2

関西 158 74.1 80.4 14.6 17.1 11.4 7.6 4.4 2.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

 

調査数

万一のと

きの家族

の生活保

障費

病気や怪

我の際の

医療費・

入院費

老後の生

活資金

万一のと

きのお葬

式費用

万一のと

きの子供

の養育資

金

教育費の

積み立て

わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 37.8 78.6 19.0 19.4 5.5 3.6 3.5 4.0

10年 （推計値） 39.7 83.5 15.1 19.0 5.1 3.7 3.7 5.1

09年 （推計値） 38.3 81.0 10.5 17.5 2.5 1.7 4.5 5.3

地域別 首都圏 177 36.2 71.8 20 .9 18.1 5.6 2.3 5.1 5.1

東海 144 38.2 86 .1 14.6 22 .9 4.2 3.5 2.1 2.1

関西 114 41 .2 89.5 17.5 20.2 6.1 7.0 0.9 2.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

 

●結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人に対して、加入目的を尋ねたところ、「万一のときの家族の生活

保障費」が74％で最も高く、次いで「病気や怪我の際の医療費・入院費」が73％で続く。 

 

●結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人に対して、加入目的を尋ねたところ、「病気や怪我の際の医療

費・入院費」が79％で最も高く、次いで「万一のときの家族の生活保障費」が38％、「老後の生活資金」と「万一のときのお

葬式費用」がともに19％で続く。 
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■加入している生命保険会社【夫】（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

■加入している生命保険会社【妻】（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

調査数

共済
住友

生命

ソニー

生命

日本

生命

アリコ

ジャパ

ン

東京

海上

日動あ

んしん

生命

第一

生命

アメリ

カン

ファミ

リー

生命

損保

ジャパ

ンひま

わり

生命

あい

おい

生命

明治

安田

生命

オリッ

クス生

命

かん

ぽ

生命

プルデ

ンシャ

ル

生命

三井

生命

フコク

生命

ＡＩＧエ

ジソン

生命

ライフ

ネット

生命

朝日

生命

損保

ジャパ

ンDIY

生命

その他
わから

ない

無回

答

全　　体 11年 （推計値） 13.9 7.8 7.5 7.1 7.0 7.0 6.8 6.8 5.5 5.0 4.4 4.4 4.2 3.6 2.7 2.2 1.8 1.2 1.1 0.8 12.3 7.5 5.0

10年 （推計値） 14.5 7.6 7.4 8.6 5.0 5.2 14.2 6.6 4.9 2.9 5.1 2.6 4.3 5.8 2.2 2.0 0.8 1.4 1.0 0.9 10.2 6.7 5.9

09年 （推計値） 19.6 6.4 5.4 10.2 3.6 * 8.8 6.9 4.2 2.8 7.6 5.0 4.0 4.8 3.1 1.6 1.7 0.4 1.6 0.8 15.2 7.9 5.5

地域別 首都圏 190 12.1 6.8 7.9 7.4 5.8 6.8 4.2 4.7 5.8 5.8 4.7 4.2 3.2 4.2 2.6 2.1 2.1 2.1 1.1 1.1 12 .6 7.4 5.8

東海 186 17.2 7.0 7.0 8.6 4.8 5.4 7.0 7.5 7.5 3.8 6.5 2.7 3.8 3.8 2.2 2.7 0.5 0.5 ― 0.5 12.9 7.0 5.4

関西 158 15.2 10.1 7.0 5.7 10.8 8.2 11.4 10.1 3.8 4.4 2.5 5.7 6.3 2.5 3.2 1.9 1.9 ― 1.9 0.6 11.4 8.2 3.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

調査数

共済
住友

生命

ソニー

生命

日本

生命

アリコ

ジャパ

ン

東京

海上

日動あ

んしん

生命

第一

生命

アメリ

カン

ファミ

リー

生命

損保

ジャパ

ンひま

わり

生命

あい

おい

生命

明治

安田

生命

オリッ

クス生

命

かん

ぽ

生命

プルデ

ンシャ

ル

生命

三井

生命

フコク

生命

ＡＩＧエ

ジソン

生命

ライフ

ネット

生命

朝日

生命

損保

ジャパ

ンDIY

生命

その他
わから

ない

無回

答

全　　体 11年 （推計値） 13.8 5.2 6.9 6.2 9.5 4.7 7.3 11.0 6.6 2.3 6.2 5.0 7.3 2.8 2.9 2.0 2.2 0.7 1.0 0.2 11.6 2.4 6.9

10年 （推計値） 18.0 6.0 8.3 6.3 3.3 4.9 11.4 7.7 4.5 1.3 6.2 3.6 7.8 3.6 2.4 1.0 0.9 0.2 1.5 1.0 12.4 3.0 6.4

09年 （推計値） 21.3 5.5 4.7 8.3 3.3 * 5.4 11.2 4.4 1.3 5.1 4.8 9.7 3.8 2.4 1.5 1.8 ― 1.4 0.9 16.7 5.7 6.0

地域別 首都圏 177 13.6 4.0 7.3 5.1 10 .2 3.4 6.8 10.2 7.3 2.8 6.8 4.5 6.8 2.8 3.4 2.8 1.7 ― 0.6 ― 10.2 1.7 8.5

東海 144 20 .8 5.6 2.8 3.5 5.6 5.6 6.9 11.8 4.9 1.4 8.3 3.5 6.9 4.2 1.4 0.7 2.1 2.8 ― ― 15.3 3.5 4.2

関西 114 9.6 7.9 8.8 10.5 10 .5 7.0 8.8 12 .3 6.1 1.8 3.5 7.0 8.8 1.8 2.6 0.9 3.5 0.9 2.6 0.9 12.3 3.5 5.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●夫の加入している生命保険会社を尋ねたところ、「共済」が14％であった。 

 

●妻の加入している生命保険会社を尋ねたところ、「共済」が14％、「アメリカンファミリー生命」が11％、「アリコジャパン」が

10％であった。 
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5）1 ヵ月の生命保険料 

 

■1 ヵ月の生命保険料【夫】（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■1 ヵ月の生命保険料【妻】（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

調査数

5千円

未満

5千～

1万円未

満

1万～

1万

5千円

未満

1万5千

～

2万円未

満

2万～

2万

5千円

未満

2万5千

～

3万円未

満

3万～

3万

5千円

未満

3万5千

～

4万円未

満

4万～

4万

5千円

未満

4万5千

～

5万円未

満

5万円以

上

わから

ない
無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 12.0 13.9 18.0 13.1 8.4 4.3 4.0 0.3 1.3 0.3 3.2 17.1 4.0 1.5

10年 （推計値） 11.0 13.0 21.5 12.6 8.2 4.4 4.1 0.9 0.9 0.1 2.3 17.7 3.4 1.5

09年 （推計値） 8.7 14.9 18.5 17.6 7.5 4.3 2.7 0.1 2.1 ― 0.1 20.5 3.0 1.4

地域別 首都圏 190 16.3 10.5 15.8 12.6 7.9 4.7 5.3 ― 0.5 ― 3.2 18.9 4.2 1.5

東海 186 7.5 16.7 24.7 10.2 8.1 5 .9 4.8 0.5 1.6 0.5 1.6 15.1 2.7 1.5

関西 158 7.0 18 .4 17.7 15.8 9.5 2.5 1.3 0.6 2.5 0.6 4.4 15.2 4.4 1.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

調査数

5千円

未満

5千～

1万円未

満

1万～

1万

5千円

未満

1万5千

～

2万円未

満

2万～

2万

5千円

未満

2万5千

～

3万円未

満

3万～

3万

5千円

未満

3万5千

～

4万円未

満

4万～

4万

5千円

未満

4万5千

～

5万円未

満

5万円以

上

わから

ない
無回答

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 24.7 23.5 19.4 5.9 4.6 1.4 3.1 ― 0.1 0.1 0.3 12.4 4.5 0.9

10年 （推計値） 21.7 17.6 23.2 8.7 5.6 0.3 0.9 0.4 0.3 ― 0.8 14.9 5.5 1.0

09年 （推計値） 23.6 25.4 15.2 6.1 2.8 1.7 0.6 0.4 ― 0.1 ― 17.5 6.6 0.8

地域別 首都圏 177 25.4 21 .5 18.6 6.2 3.4 1.1 3.4 ― ― ― 0.6 14.1 5.6 0.9

東海 144 27 .8 23.6 18.1 2.1 6.3 2.8 2.8 ― 0.7 0.7 ― 11.8 3.5 1.0

関西 114 21.1 28 .1 21 .9 7.9 6.1 0.9 2.6 ― ― ― ― 8.8 2.6 0.9

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

10年 11年

（％）

●夫の1ヵ月の生命保険料を尋ねたところ、「1万～1万5千円未満」が18％で最も高く、次いで「5千～1万円未満」が14％、

「1万5千～2万円未満」が13％、「5千円未満」が12％で続く。平均は1.5万円となった。 

 

●妻の1ヵ月の生命保険料を尋ねたところ、「5千円未満」が25％で最も高く、次いで「5千～1万円未満」が24％、「1万～1万

5千円未満」が19％で続く。平均は0.9万円となった。 
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6）生命保険の理解度と保障金額に対する充足感 

 

■夫の生命保険に対する理解度【夫】（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■夫の生命保険に対する理解度【妻】（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

よく理解

している

まあ理解

している

どちらとも

言えない

（わから

ない）

あまり理解

していない

全く理解

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 69.9 14.6

時系列 10年 （推計値） 67.5 16.3

09年 （推計値） 69.9 15.7

地域別 首都圏 (n=190) 70.0 14.7

東海 (n=186) 69.9 17.2

関西 (n=158) 69.6 12.7

理解して

いる

・

計

理解して

いない

・

計

26.8

21.3

18.9

21.0

24.7

48.9

40.8

48.6

51.1

48.9

44.9

12.9

13.7

13.0

12.1

10.8

15.8

12.5

12.2

12.1

21.0％

10.1

14.5

12.0

2.6

2.5

2.7

3.5

3.8

2.6

1.9

2.2

3.2

2.6

2.5

1.4

よく理解

している

まあ理解

している

どちらとも

言えない

（わから

ない）

あまり理解

していない

全く理解

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 57.3 24.6

時系列 10年 （推計値） 55.4 27.2

09年 （推計値） 55.8 26.7

地域別 首都圏 (n=190) 55.8 24.2

東海 (n=186) 55.4 28.5

関西 (n=158) 61.4 22.8

理解して

いる

・

計

理解して

いない

・

計

14.2

11.4

12.1

9.7

17.7

44.1

41.2

44.4

43.7

45.7

43.7

12.8

13.5

14.5

13.7

12.4

11.4

19.6

17.7

15.8

5.3

4.0

3.0

6.3

4.4

13.3％ 17.3

21.0

17.7

7.3

7.6

9.0

7.5

5.1

8.4

3.8

●夫の生命保険に対する夫の理解度を尋ねたところ、「よく理解している」は21％で、「まあ理解している」（49％）を合わせ、

「理解している・計」は70％であった。 

 

●夫の生命保険に対する妻の理解度を尋ねたところ、「よく理解している」は13％で、「まあ理解している」（44％）を合わせ、

「理解している・計」は57％であった。 
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■妻の生命保険に対する理解度【夫】（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■妻の生命保険に対する理解度【妻】（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

よく理解

している

まあ理解

している

どちらとも

言えない

（わから

ない）

あまり理解

していない

全く理解

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 51.5 28.4

時系列 10年 （推計値） 48.6 30.2

09年 （推計値） 47.3 31.9

地域別 首都圏 (n=177) 49.7 28.2

東海 (n=144) 54.9 25.7

関西 (n=114) 53.5 30.7

理解して

いる

・

計

理解して

いない

・

計

17.9

12.5

15.3

15.3

21.9

34.6

30.7

34.8

34.5

39.6

31.6

15.2

16.9

16.9

16.4

16.7

11.4

15.7

15.7

15.8

4.8

4.2

5.6

2.8

4.4

16.9％ 14.8

12.5

14.0

13.6

14.4

16.2

13.2

16.7

12.4

3.9

よく理解

している

まあ理解

している

どちらとも

言えない

（わから

ない）

あまり理解

していない

全く理解

していない
無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 70.5 15.4

時系列 10年 （推計値） 65.0 19.8

09年 （推計値） 66.4 16.9

地域別 首都圏 (n=177) 71.2 15.3

東海 (n=144) 67.4 16.7

関西 (n=114) 71.1 14.9

理解して

いる

・

計

理解して

いない

・

計

19.8

14.8

18.6

13.2

31.6

49.6

45.3

51.6

52.5

54.2

39.5

9.3

10.6

12.5

7.9

12.5

10.5

14.4

12.7

11.9

20.9％ 12.3

12.5

13.2

3.1

5.3

4.2

4.2

1.8

3.4

4.7

3.5

3.5

4.2

5.6

4.6

●妻の生命保険に対する夫の理解度を尋ねたところ、「よく理解している」は17％で、「まあ理解している」（35％）を合わせ、

「理解している・計」は52％であった。 

 

●妻の生命保険に対する妻の理解度を尋ねたところ、「よく理解している」は21％で、「まあ理解している」（50％）を合わせ、

「理解している・計」は71％であった。 
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■夫の生命保険の保障金額に対する充足感【夫】 

（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■夫の生命保険の保障金額に対する充足感【妻】 

（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

十分だと

思って

いる

まあ

十分だと

思って

いる

やや

不十分だ

と思って

いる

不十分だ

と思って

いる

十分か

どうか

わかって

いない

夫の

考えを

知らない

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 69.8 14.3

時系列 10年 （推計値） 70.9 12.6

09年 （推計値） 66.4 13.6

地域別 首都圏 (n=190) 66.8 16.8

東海 (n=186) 78.5 8.6

関西 (n=158) 69.6 13.3

十分だと

思って

いる

・

計

不十分

だと思っ

ている

・

計

22.5

23.5

25.3

28.0

25.3

44.0

48.5

42.9

41.6

50.5

44.3

12.1

10.2

13.7

2.4

2.7

3.2

7.1

7.5

10.8

6.3

3.8

10.8

2.1

2.8

1.7

2.6

2.7

0.6

25.8％

7.5

12.0

10.9

2.2

1.1

1.3

6.7

6.2

7.5

6.5

5.7

7.4

十分だと

思って

いる

まあ

十分だと

思って

いる

やや

不十分だ

と思って

いる

不十分だ

と思って

いる

十分か

どうか

わからな

い

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 63.6 14.4

時系列 10年 （推計値） 60.5 15.6

09年 （推計値） 58.5 17.5

地域別 首都圏 (n=190) 60.0 16.8

東海 (n=186) 65.6 10.2

関西 (n=158) 69.0 12.7

十分だと

思って

いる

・

計

不十分

だと思っ

ている

・

計

19.5

19.5

18.9

22.6

23.4

42.7

41.1

39.0

41.1

43.0

45.6

9.6

11.7

13.3

10.5

7.0

9.5

3.9

6.3

7.6

7.3

5.4

8.9

7.5

5.1

20.9％

4.3

4.8

3.2

3.2

14.4

16.6

18.5

16.7

13.3

14.2

●夫の生命保険の保障金額に対する夫の充足感を尋ねたところ、「十分だと思っている」は26％で、「まあ十分だと思ってい

る」（44％）を合わせ、「十分だと思っている・計」は70％であった。 

 

●夫の生命保険の保障金額に対する妻の充足感を尋ねたところ、「十分だと思っている」は21％で、「まあ十分だと思ってい

る」（43％）を合わせ、「十分だと思っている・計」は64％であった。 
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■妻の生命保険の保障金額に対する充足感【夫】 

（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■妻の生命保険の保障金額に対する充足感【妻】 

（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

十分だと

思って

いる

まあ

十分だと

思って

いる

やや

不十分だ

と思って

いる

不十分だ

と思って

いる

十分か

どうか

わからな

い

夫の

考えを

知らない

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 64.0 7.4

時系列 10年 （推計値） 59.1 8.6

09年 （推計値） 54.5 8.3

地域別 首都圏 (n=177) 63.3 7.9

東海 (n=144) 66.7 6.3

関西 (n=114) 64.0 7.0

十分だと

思って

いる

・

計

不十分

だと思っ

ている

・

計

17.7

16.9

22.6

23.6

29.8

39.5

41.4

37.6

40.7

43.1

34.2

5.5

17.0

17.1

20.3

16.9

12.5

20.2

3.8

4.8

5.3

4.0

3.5

3.5

24.6％ 5.3

4.9

6.1

5.1

6.6

2.8

1.7

3.0

2.1

1.4

0.9

7.8

10.4

11.6

11.1

5.3

7.9

十分だと

思って

いる

まあ

十分だと

思って

いる

やや

不十分だ

と思って

いる

不十分だ

と思って

いる

十分か

どうか

わかって

いない

無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値） 72.3 10.4

時系列 10年 （推計値） 65.8 11.3

09年 （推計値） 63.5 13.3

地域別 首都圏 (n=177) 70.1 11.3

東海 (n=144) 71.5 9.7

関西 (n=114) 78.1 8.8

十分だと

思って

いる

・

計

不十分

だと思っ

ている

・

計

18.8

19.0

23.2

27.8

32.5

46.0

47.0

44.5

46.9

43.8

45.6

8.3

11.0

6.8

3.0

4.5

7.3

8.1

6.8

7.9

8.3

5.3

26.3％

7.0

9.0

7.2

2.3

3.2

0.7

1.8

10.0

14.8

16.5

10.4

7.9

10.7

●妻の生命保険の保障金額に対する夫の充足感を尋ねたところ、「十分だと思っている」は25％で、「まあ十分だと思ってい

る」（40％）を合わせ、「十分だと思っている・計」は64％であった。 

 

●妻の生命保険の保障金額に対する妻の充足感を尋ねたところ、「十分だと思っている」は26％で、「まあ十分だと思ってい

る」（46％）を合わせ、「十分だと思っている・計」は72％であった。 
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7）生命保険の検討時期 

 

■生命保険の新規加入・変更の検討開始時期【夫】 

（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

■生命保険の新規加入・変更の検討開始時期【妻】 

（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

1ヵ月後

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月後

挙式の

5ヵ月後

挙式の

6ヵ月後

挙式の

7ヵ月以

上後

わから

ない
無回答

平均

・

ヵ月後

全　　体 11年 （推計値） 8.8 4.1 2.0 2.0 5.7 3.8 5.6 17.9 6.6 10.2 2.4 2.3 6.0 6.7 13.1 2.9 - 0.2

10年 （推計値） 8.7 2.8 3.2 2.5 3.5 3.2 5.6 15.6 8.3 8.1 4.2 3.0 6.6 6.0 14.7 3.8 0.1

09年 （推計値） 4.0 3.2 1.5 3.2 3.8 3.2 6.2 17.4 8.7 13.5 3.9 4.1 5.9 6.4 13.1 2.1 1.1

地域別 首都圏 187 12.3 4.3 3.2 2.1 4.8 4.3 4.3 14.4 5.3 8.0 3.2 2.1 4.8 8.0 13.9 4.8 - 0.6

東海 184 6.0 6.0 0.5 2.7 3.3 4.3 4.9 19.0 11.4 9.2 1.6 3.3 7.6 6.5 12.5 1.1 0.3

関西 157 4.5 2.5 0.6 1.3 8 .9 2.5 8.3 23 .6 5.7 14 .6 1.3 1.9 7.0 4.5 12.1 0.6 0.1

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）

調査数

挙式の

7ヵ月

以上前

挙式の

6ヵ月前

挙式の

5ヵ月前

挙式の

4ヵ月前

挙式の

3ヵ月前

挙式の

2ヵ月前

挙式の

1ヵ月前

挙式の

1ヵ月後

挙式の

2ヵ月後

挙式の

3ヵ月後

挙式の

4ヵ月後

挙式の

5ヵ月後

挙式の

6ヵ月後

挙式の

7ヵ月以

上後

わから

ない
無回答

平均

・

ヵ月後

全　　体 11年 （推計値） 8.1 4.3 2.8 3.1 4.6 4.5 5.5 18.3 6.5 8.9 2.7 2.1 5.3 7.4 9.3 6.6 - 0.2

10年 （推計値） 7.1 3.3 3.3 2.4 2.6 3.8 5.1 17.1 9.4 6.8 4.6 3.6 5.5 5.1 13.7 6.6 0.1

09年 （推計値） 3.5 4.3 1.6 3.6 4.3 2.6 6.5 19.2 9.1 11.2 3.7 2.9 6.9 6.3 9.8 4.4 1.0

地域別 首都圏 174 9.8 4.0 4.0 3.4 4.0 6.3 2.9 15.5 5.7 7.5 2.9 2.3 5.7 8.0 9.8 8.0 - 0.2

東海 143 7.7 6.3 ― 2.8 4.2 2.1 7.0 21.0 9.8 7.7 3.5 2.1 6.3 7.0 11.2 1.4 - 0.6

関西 114 4.4 3.5 1.8 2.6 6.1 1.8 10 .5 22.8 6.1 13 .2 1.8 1.8 3.5 6.1 7.0 7.0 - 0.2

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

5

10

15

20

10年 11年

（％）

●夫の生命保険の新規加入・変更の検討開始時期を尋ねたところ、「挙式の1ヵ月後」が18％で最も高く、次いで「3ヵ月後」

が10％、「7ヵ月以上前」が9％で続く。平均は0.2ヵ月前となった。 

 

●妻の生命保険の新規加入・変更の検討開始時期を尋ねたところ、「挙式の1ヵ月後」が18％で最も高く、次いで「3ヵ月後」

が9％、「7ヵ月以上前」が8％で続く。平均は0.2ヵ月前となった。 
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8）生命保険の申込み先 

 

■生命保険を新規加入・変更した際の申込み先【夫】 

（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

■生命保険を新規加入・変更した際の申込み先【妻】 

（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／複数回答） 

調査数

友人・知

人の生

命保険

会社の

営業担

当

勤務先・

労働組

合の窓

口

来店型

保険

ショップ

（複数の

保険会

社を取り

扱い）

友人・知

人では

ない生

命保険

会社の

営業担

当

通信販

売（イン

ターネッ

トを通じ

て）

銀行・郵

便局・証

券会社

の窓口・

セール

スマン

通信販

売（テレ

ビ・新

聞・雑

誌・ＤＭ

等を通じ

て）

来店型

保険

ショップ

（特定１

社の保

険会社

の取り

扱い）

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 26.0 22.3 16.0 11.7 5.9 2.9 1.6 0.6 7.6 6.4 3.2

10年 （推計値） 26.9 25.2 7.7 18.2 3.0 2.4 2.0 2.6 9.1 5.2 4.4

09年 （推計値） 29.1 24.5 7.1 16.1 3.8 2.5 1.7 3.5 8.2 6.5 2.2

地域別 首都圏 190 22.1 23.2 1 7 .9 10.5 6.8 2.1 1.6 0.5 7.9 5.8 4.7

東海 186 30.1 28.0 1 5 .1 11.8 2.7 1.6 1.1 0.5 5.9 5.4 1.6

関西 158 30.4 17.1 13.3 13.9 6.3 5.1 1.9 0.6 8.2 8 .2 1.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

 

調査数

友人・知

人の生

命保険

会社の

営業担

当

勤務先・

労働組

合の窓

口

来店型

保険

ショップ

（複数の

保険会

社を取り

扱い）

友人・知

人では

ない生

命保険

会社の

営業担

当

通信販

売（イン

ターネッ

トを通じ

て）

銀行・郵

便局・証

券会社

の窓口・

セール

スマン

通信販

売（テレ

ビ・新

聞・雑

誌・ＤＭ

等を通じ

て）

来店型

保険

ショップ

（特定１

社の保

険会社

の取り

扱い）

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 26.2 14.9 15.0 11.0 6.1 5.9 2.4 1.8 10.8 4.1 4.7

10年 （推計値） 27.9 16.1 6.4 16.5 2.9 5.9 3.6 3.5 11.8 4.5 5.4

09年 （推計値） 25.8 18.6 7.4 12.7 6.8 6.1 2.5 2.8 12.6 3.8 4.4

地域別 首都圏 177 23.7 14.1 1 8 .1 8.5 5.6 5.1 2.3 2.8 12.4 3.4 6.2

東海 144 31.9 18.8 8.3 13.9 6.3 6.9 4.9 0.7 6.9 7.6 1.4

関西 114 28.1 14.0 1 2 .3 14.9 7 .0 7.0 0.9 ― 9.6 3.5 3.5

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

 

●夫の生命保険を新規加入・変更した際の申込み先を尋ねたところ、「友人・知人の生命保険会社の営業担当」が26％で

最も高く、次いで「勤務先・労働組合の窓口」が22％、「来店型保険ショップ（複数の保険会社を取り扱い）」が16％、

「友人・知人ではない生命保険会社の営業担当」が12％で続く。 

 

●妻の生命保険を新規加入・変更した際の申込み先を尋ねたところ、「友人・知人の生命保険会社の営業担当」が26％で

最も高く、次いで「勤務先・労働組合の窓口」と「来店型保険ショップ（複数の保険会社を取り扱い）」がともに15％、「友人・

知人ではない生命保険会社の営業担当」が11％で続く。 
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9）生命保険の検討者 

 

■夫の生命保険の主な検討者（結婚を機に夫の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

■妻の生命保険の主な検討者（結婚を機に妻の生命保険について新規加入・変更した人／単一回答） 

夫のみ 妻のみ 2人で その他 わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=190)

東海 (n=186)

関西 (n=158)

22.8

25.4

24.2

23.1

23.4

9.4

7.5

7.1

8.4

7.0

12.7

58.8

57.8

56.5

57.9

64.0

57.0

23.8％

7.9

2.6

4.1

3.2

1.6

2.6

2.1

3.2

2.7

1.4

3.5

2.5

0.6

1.6

4.7

1.7

4.3

3.0

夫のみ 妻のみ 2人で その他 わからない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

地域別 首都圏 (n=177)

東海 (n=144)

関西 (n=114)

4.9

4.8

1.7

4.9

5.3

29.2

29.9

30.3

26.6

29.9

35.1

54.2

48.4

46.6

57.1

52.1

49.1

6.0

12.0

5.1

3.1％ 4.8

5.6

3.5

2.9

4.2

1.8

3.5

2.6

2.8

4.4

4.2

6.8

4.6

6.6

5.7

●夫の生命保険の主な検討者を尋ねたところ、「2人で」が59％、「夫のみ」が24％であった。 

 

●妻の生命保険の主な検討者を尋ねたところ、「2人で」が54％、「妻のみ」が29％であった。 
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10）加入する生命保険会社を選択する際の重視点 

 

■加入する生命保険会社を選択する際の重視点【夫】 

（結婚を機に新たに夫の生命保険に加入した人／複数回答） 

■加入する生命保険会社を選択する際の重視点【妻】 

（結婚を機に新たに妻の生命保険に加入した人／複数回答） 

調査数

保険内容

が充実

している

こと

保険料が

手頃で

あること

信頼でき

る会社で

あること

営業担当

者の商品

知識が豊

富なこと

要望に柔

軟に対応

してくれる

こと

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 66.8 52.6 45.9 17.5 16.0 6.5 2.5 2.4

10年 （推計値） 64.9 49.6 40.2 17.6 20.5 7.1 4.2 1.9

09年 （推計値） 59.2 55.2 49.1 18.3 18.1 4.0 2.3 0.3

地域別 首都圏 106 67.9 54.7 44.3 17.9 17.0 5.7 1.9 1.9

東海 101 63.4 52 .5 43.6 18.8 18.8 8.9 3.0 1.0

関西 94 67.0 48.9 50 .0 16.0 12.8 6.4 3.2 4.3

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞08年までは結婚を機に新たに夫の生命保険に加入のみした人を対象にしているため

調査数

保険内容

が充実

している

こと

営業担当

者の商品

知識が豊

富なこと

要望に柔

軟に対応

してくれる

こと

信頼でき

る会社で

あること

保険料が

手頃で

あること

その他 無回答

08年 （3地域計） 174 66.7 19.0 14.4 41.4 46.0 12.6 0.6

07年 （3地域計） 218 53.2 15.6 14.2 36.2 56.9 14.2 0.5

06年 （3地域計） 200 60.0 13.0 8.5 38.0 59.0 10.5 0.5

05年 （3地域計） 269 60.6 13.4 12.3 43.1 56.5 14.9 0.7
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40

60

80

10年 11年

（％）

 

調査数

保険内容

が充実

している

こと

保険料が

手頃で

あること

信頼でき

る会社で

あること

営業担当

者の商品

知識が豊

富なこと

要望に柔

軟に対応

してくれる

こと

その他
わから

ない
無回答

全　　体 11年 （推計値） 58.7 56.5 43.6 17.8 14.8 6.7 1.3 3.6

10年 （推計値） 57.7 49.7 36.8 15.2 19.0 9.2 1.5 5.2

09年 （推計値） 53.5 60.0 37.1 14.4 15.1 10.0 2.2 1.3

地域別 首都圏 110 61.8 54.5 43 .6 16.4 15.5 5.5 1.8 3.6

東海 89 50.6 58 .4 38.2 23 .6 13.5 10.1 1.1 6.7

関西 70 57 .1 60 .0 47 .1 17.1 14.3 7.1 ― 1.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）

＜参考＞08年までは結婚を機に新たに妻の生命保険に加入のみした人を対象にしているため

調査数

保険内容

が充実

している

こと

営業担当

者の商品

知識が豊

富なこと

要望に柔

軟に対応

してくれる

こと

信頼でき

る会社で

あること

保険料が

手頃で

あること

その他 無回答

08年 （3地域計） 155 55.5 11.0 11.6 28.4 49.0 24.5 ―

07年 （3地域計） 219 43.8 12.8 11.0 38.8 58.4 16.4 0.9

06年 （3地域計） 199 49.2 10.1 4.5 29.6 64.8 14.1 2.0

05年 （3地域計） 294 51.0 9.2 8.5 36.1 59.2 16.0 ―

0
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60

80
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●結婚を機に新たに夫の生命保険に加入した人に対して、保険会社を選択する際の重視点を尋ねたところ、「保険内容が

充実していること」が67％で最も高く、次いで「保険料が手頃であること」が53％、「信頼できる会社であること」が46％で続

く。 

 

●結婚を機に新たに妻の生命保険に加入した人に対して、保険会社を選択する際の重視点を尋ねたところ、「保険内容が

充実していること」が59％で最も高く、次いで「保険料が手頃であること」が57％、「信頼できる会社であること」が44％で続

く。 
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５．クレジットカードの利用状況 

1）クレジットカードの作成状況 

 

■結婚を機とした新たなクレジットカードの作成状況（全体／単一回答） 

作った 作っていない 無回答

●凡例

全　　体 11年 （推計値）

時系列 10年 （推計値）

09年 （推計値）

08年 （3地域計） (n=900)

07年 （3地域計） (n=1050)

06年 （3地域計） (n=1010)

05年 （3地域計） (n=1050)

地域別 首都圏 (n=376)

東海 (n=309)

関西 (n=295)

32.4

35.3

38.6

32.4

28.6

30.7

33.5

37.9

33.6

65.4

67.2

64.5

61.0

67.1

71.0

69.1

66.0

61.8

66.4

0.3

0.3

0.2

0.4

0.5

0.4

0.5

0.3

34.2％

0.2

―

●全体に対して、結婚を機に新たにクレジットカードを作成したかを尋ねたところ、「作った」人は34％であった。 
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2）クレジットカードの利用用途 

 

■結婚・新生活準備関連でのクレジットカードの利用用途（クレジットカードで支払いをした人／複数回答） 

調査数

新生活

の家具

の費用

新生活

の家電

の費用

結婚指

輪の費

用

新婚旅

行での

買い物

代

新婚旅

行の旅

行費用

婚約指

輪の費

用

挙式・披

露宴・披

露パー

ティの費

用

持ち込

みをした

引出物

代

持ち込

みをした

衣裳代

引越し

代
その他

全　　体 11年 （推計値） 66.4 62.5 59.4 51.9 42.2 37.8 25.2 16.3 8.7 4.0 6.9

10年 （推計値） 62.6 62.4 59.6 52.8 39.2 41.4 23.9 17.7 8.8 4.7 6.4

09年 （推計値） 59.9 60.1 58.0 55.5 37.5 36.4 22.0 15.1 8.5 3.2 6.4

08年 （3地域計） 688 58.0 56.5 49.9 58.0 35.6 32.4 18.9 14.4 7.4 2.8 4.7

07年 （3地域計） 738 51.9 54.2 50.5 63.6 36.3 31.7 16.4 10.4 6.5 1.5 5.3

06年 （3地域計） 717 52.6 55.2 48.8 64.4 35.6 31.0 15.5 11.7 8.1 3.3 4.5

05年 （3地域計） 725 53.8 51.2 40.6 65.2 31.7 25.4 17.4 9.8 6.1 2.8 5.5

地域別 首都圏 313 67.4 61.7 62.3 51.1 43.8 43.1 27.2 20.1 10.5 5.4 7.7

東海 242 63 .2 62.4 54.5 59.1 45 .5 29.8 19.4 12.8 7.0 2.9 5.4

関西 236 66 .1 64.4 56 .4 49.6 37.3 31.8 24.6 10.6 5.9 1.7 6.4

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●クレジットカードで支払いをした人に対して、結婚や新生活準備に伴う出費のうち、クレジットカードで支払いをしたものを

尋ねたところ、「新生活の家具の費用」が66％で最も高く、次いで「新生活の家電の費用」が63％、「結婚指輪の費用」が

59％、「新婚旅行での買い物代」が52％で続く。 
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3）クレジットカードの利用額 

 

■結婚・新生活準備関連でのクレジットカードの利用額 

（クレジットカードで支払いをした人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250～

300万円

未満

300万円

以上

平均

・

万円

全　　体 11年 （推計値） 22.6 20.0 17.9 9.9 7.5 4.0 18.1 160.8

10年 （推計値） 26.6 18.2 18.6 10.6 6.5 1.8 17.7 157.2

09年 （推計値） 27.3 21.8 14.0 8.8 6.7 3.4 18.1 166.5

08年 （3地域計） 432 27.1 16.9 21.5 6.9 8.8 4.6 14.1 150.1

07年 （3地域計） 676 24.9 21.4 19.2 8.9 8.7 3.6 13.3 135.3

06年 （3地域計） 630 29.0 25.6 17.0 8.3 7.5 2.4 10.3 122.8

05年 （3地域計） 623 31.5 25.5 16.9 8.0 5.8 2.1 10.3 118.0

地域別 首都圏 172 22.7 16.9 16.9 10.5 7.0 5.2 20.9 182.5

東海 143 18.9 25 .9 23 .1 7.7 7.7 3.5 13.3 136.1

関西 147 24.5 22.4 17.0 10.2 8.2 2.0 15.6 135.6

50 .0 …前年度調査より5ポイント以上アップした項目に網掛け（地域別のみ）

50.0 …前年度調査より5ポイント以上ダウンした項目に網掛け（地域別のみ）
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●結婚や新生活準備に伴う出費のうち、クレジットカードで支払いをした総額を尋ねたところ、「50万円未満」が23％で最も

高く、次いで「50～100万円未満」が20％、「100～150万円未満」と「300万円以上」がともに18％で続く。平均は160.8万円

となった。 
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